
P r o t o k ó ł   Nr XIII/2016

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  28 kwietnia  2016  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XIII  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich, Pana Mikołaja Gronowskiego Prezesa  GRONEKO  oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.  

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1.  Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

            b)   przyjęcie  protokołu z XII Sesji ,

            c)   wybór sekretarza obrad.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Ocena gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Tłuchowo.                       

4. Dyskusja.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

           a)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

                Społecznej w Tłuchowie,
           b)  określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 

                 opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

                 psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich 

                 pobierania.

           c) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016,

           d) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

               Tłuchowo na lata 2016-2020.   

       6. Sprawozdanie z realizacji  Programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi oraz    

            innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego w 2015 rok.

        7. Ocena zasobów pomocy społecznej  Gminy Tłuchowo.

        8.  Zapytania i wolne wnioski.

        9.  Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

        10. Komunikaty.

        11. Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a
Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo zaproponowała  porządek obrad, który został przyjęty bez uwag tj.  jednogłośnie tj 15 głosów „Za”.
Ad. pkt. 1 b
Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokółu z XII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wnosił uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z XII Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z XII Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  jednogłośnie 15 głosami „ Za”.

Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radnego Adama Kozakiewicza, który wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy Tłuchowo jednogłośnie powołała  Radnego Adama Kozakiewicza  tj. 15 głosów „Za”.

Ad. pkt. 2

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. 24 marca 2016r. do 28 kwietnia 2016r.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Ad. pkt 3.

Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca odniósł się do punktu 6 sprawozdania, a mianowicie do remontu drogi w Borowie
 w kierunku Mokówka. Poinformował, iż kilka dni przed remontem drogi kierowca uszkodził samochód osobowy i zapewne obciąży kosztami remontu samochodu Gminę Tłuchowo. Ponadto zwrócił się do Pana Wójta z prośbą o przeprowadzenie kapitalnego remontu drogi, w której robią się szczeliny i woda rozsadza nawierzchnię. Jeżeli w najbliższym czasie remont nie będzie przeprowadzony to nawierzchnia jezdni zniszczy się nieodwracalnie.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni podziękowała za wypełnienie dziur w nawierzchni drogi na Podolu, ale jednocześnie zasugerowała, iż przy okazji łatania dziur w drodze gminnej, zostały również naprawione dziury
 w drodze powiatowej. Ponadto zauważyła, iż żaden pracownik Urzędu Gminy nie nadzorował prac remontowych na drogach.

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni  przypomniała, iż wcześniej zgłaszała usunięcie garbów w jezdni na ulicy Leśnej
 w Tłuchowie. Do tej pory garby nie zostały usunięte.

Radna Tersa Krysztoforska
Mówczyni stwierdziła, że skoro nie kupujemy domku dla mieszkanki Jasienia, to jak potoczą się dalej jej losy?. 

Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca poprosił o wykonanie wypełnienia  przerwy w drodze łączącej  chodnik z ulicą Cichą
 w Tłuchowie. Odniósł się również do pkt. 13 sprawozdania i zapytał , których dróg  dotyczy  remont nawierzchni. 
Radny Łukasz Struś
Mówca podziękował za remont nawierzchni drogi w Turzy Wilczej, poprosił o wykonanie  kolejnych 410mb  nawierzchni drogi. 

Pan Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy
Mówca zapytał, czy środki rządowe na program „500 plus” wystarczą na pokrycie zapotrzebowania dla naszej gminy.

Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Państwa Radnych stwierdził, iż drogi w gminie są priorytetem. W pierwszej kolejności została  wyremontowana droga w Źródłach, kolejne zadanie to droga w Turzy Wilczej. Po 11 maja br. zostanie podpisana umowa na wykonawstwo drogi Mysłakówko-Koziróg Leśny. W 2017 roku droga w Borowie powinna być poprawiona tj. położona przynajmniej jedna warstwa asfaltu. 

Drogi przed remontem były objeżdżane w składzie trzyosobowym, ustalono zakres robót. Sama obecność pracownika urzędu  w trakcie remontu drogi nic by nie zmieniła. W zależności od tego ile masy zostało wyrobione w celu załatania dziur w nawierzchni, to za taką ilość masy gmina zapłaci. 

Garby, które spowodowały korzenie drzew na drodze ul. Leśna zostaną usunięte  sprzętem gminnym  poprzez przerwanie korzeni drzew.

Domku dla mieszkanki nie kupujemy, ponieważ pani przeprowadzi się do Marianek  do wynajmowanego domu od p. Jxxxxxxxxxx z Mysłakówka. Pani podpisze z p. Jxxxxxxxx umowę na wynajem tego domu. 

Zakup domku na kółkach jest bardzo ryzykowny ze względu na bezpieczeństwo mieszkanki. Ponadto grunt, na którym stałby domek nie jest własnością tej pani.

Rząd Polski priorytetowo przygotował się do programu 500 plus. Środki finansowe na obsługę tego programu pojawiły się  w pierwszej dekadzie kwietnia br. Czy środki te wystarczą na pokrycie całego zapotrzebowania będzie  wiadomo około 10 maja br.

Ponadto Pan Wójt poinformował, iż prowadzone są negocjacje  z Zarządem Dróg Wojewódzkich  aby  Zarząd przekazał  materiał na  pierwszy odcinek chodnika w kierunku p. Nxxxxxxxxxxxx od  ulicy Słonecznej w Tłuchowie. Jeżeli ta koncepcja zostanie zaakceptowana to chodnik dalej będzie  prowadzony , aż do rzeki Skrwy w Tłuchówku. Pozostałby pas 1.10m pobocza od krawędzi jezdni i  w rowie zostałaby ułożona kanalizacja deszczowa a na niej 2 m chodnika. Gmina nie będzie wykupywać gruntów od rolników. Ta koncepcja jest najbardziej opłacalna.

Radny Jacek Zabost 
Mówca stwierdził, iż droga do Źródeł została pięknie wykonana, ale należałoby poprawić zjazd z tej drogi na Koziróg Leśny przynajmniej wysypać tłuczniem.

Zapytał ponadto , czy droga Mysłakówko-Koziróg Leśny wykonana za 450 425,00 zł  będzie dobrze wykonana, bo jak wynika z przetargu to jest  połowa planowanych kosztów. 

Radny oponował również za przeniesieniem mieszkanki do domu po panu Jxxxxxxxx w Mariankach. Wypowiedział się w imieniu mieszkańców Marianek, iż mieszkańcy nie zgadzają się na ten upominek. Kontynuował, iż Pan Wójt nie  poinformował o tym zamiarze p. Sołtys. 

Pani ma podpisać umowę na wynajem domu z p. Jxxxxxxxxx a p. Radny uznał, iż lepiej byłoby gdyby umowę podpisał p. Wójt z panem Jxxxxxxxx, ponieważ łatwiej będzie wyegzekwować nawet utrzymanie ładu i porządku , a także wykonanie drobnych napraw.

Pan Krzysztof  Dąbkowski Wójt  Gminy Tłuchowo
Przedsiębiorstwo Robót Drogowych w Lipnie złożyło najkorzystniejszą ofertę na przebudowę drogi gminnej Mysłakówko-Koziróg Leśny oferując wykonanie robót za wartość 450 425,34zł.  Oferty złożyły trzy firmy, ale ta była najkorzystniejsza. Wykonawca złożył wyjaśnienie i droga zostanie wykonana zgodnie z obowiązującymi normami tzn.  położone zostaną dwie warstwy nawierzchni asfaltowej. Szerokość drogi 5 m. Nie ma obaw aby droga została źle wykonana.

Odnośnie przeniesienia Pani z Tłuchowa do Marianek Pan Wójt uznał, iż obawy mieszkańców Marianek są zbyt wielkie. Należy okazać zrozumienie pani, która nie byłaby szczęśliwa gdybyśmy umieścili ja w Domu  Pomocy Społecznej. Dom p. Jxxxxxxxxxxx nie sąsiaduje z żadnym gospodarstwem i jest domem wolno stojącym. Obecnie pani zostanie  przeprowadzona do Marianek, a jeśli pojawią się jakieś problemy to zostanie znalezione inne rozwiązanie.

Radny Andrzej Łydziński
Mówca odniósł się do pracy członków Komisji Rolnictwa  szacujących straty. Kontynuował, iż podczas spotkania z Posłem Ardanowskim padło stwierdzenie, iż członkowie Komisji Rolnictwa nie są kompetentni do szacowania strat. Podobne stwierdzenia padły też w prasie. W związku z tym członkowie Komisji Rolnictwa nie chcą w takich komisjach już więcej pracować.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Członkowie Komisji Rolnictwa pracując w komisjach do szacowania strat nie pracują dla rządu, ale dla rolników z naszej gminy, dla naszej społeczności. Poseł Ardanowski mówił o przyszłościowym rozwiązaniu. Jakie rozwiązanie w tym zakresie rząd zaoferuje, takie będziemy musieli przyjąć. Jeśli członkowie Komisji Rolnictwa nie wyrażą zgody na pracę w komisji do szacowania strat, to  będziemy musieli znaleźć inne rozwiązanie , ale bardziej kosztowne.

Po zakończonej dyskusji Pani Wioletta Kuczmarska poddała  pod głosowanie sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego .

Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego zostało przyjęte jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

Radna Tamara Kalinowska po uprzednim zgłoszeniu Pani Wioletcie Kuczmarskiej Przewodniczącej Obrad opuściła obrady XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo o godzinie 10.00.
Ad.  pkt.4

Przystąpiono do kolejnego punktu obrad tj. do oceny  gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Tłuchowo. Prowadząca obrady poprosiła Panią Wiolettę  Morawską inspektora ds. wymiaru  podatków i opłat lokalnych o wprowadzenie w temat gospodarki odpadami komunalnymi. Pani Wioletta Morawska poinformowała, iż w okresie od 01.01.2015 r. do 31.12.2015 r. odbiór odpadów komunalnych na terenie gminy Tłuchowo odbywał się na podstawie zawartej umowy o świadczenie usług odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych. Zadanie realizowane było  przez firmę SITA Płocka Gospodarka Komunalna w Płocku, która została wyłoniona w drodze przetargu  nieograniczonego. 

Dnia 11.12.2015 r. zawarto umowę  na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Tłuchowo z firmą Zakład Gospodarki Komunalnej GRONEKO, termin realizacji 01.01.2016 r. - 31.12.2016 r., Koszty poniesione w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych w okresie od 01.01.2015 r. do 31.12.2015 r. to kwota 438 612,84 zł, w 2016 r. zgodnie z obowiązującą umową miesięczne wynagrodzenie dla firmy GRONEKO to 36 054,72 zł (rocznie – 432 656,64 zł).

Systemem zbiórki odpadów z nieruchomości zamieszkałych objętych jest 1122 nieruchomości, co stanowi 3 909 osób (liczba mieszkańców zameldowanych na dzień 31.12.2015 r. - 4 705 osób). 
W 2015 r. odebrano od właścicieli nieruchomości 1025,5 Mg odpadów komunalnych, w tym:

· odpady zmieszane – 334,8 Mg,

· zmieszane odpady opakowaniowe – 81,8 Mg,

· opakowania ze szkła – 16,3 Mg,

· odpady wielkogabarytowe – 7,2 Mg,

· odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek – 27,8 Mg,

· zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia – 6,3 Mg,

· popiół ze spalania - 18,4 Mg,

· inne odpady nieulegające biodegradacji – 5,5 Mg,

· urządzenia zawierające freony – 1,0 Mg,

· zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne – 0,3 Mg,

· zużyte opony – 17,7 Mg.

W 2015 r. z terenu gminy Tłuchowo odebrano 334,8 Mg odpadów komunalnych zmieszanych. 

Osiągnięte poziomy recyklingu:

· osiągnięty poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji w 2015 r. wyniósł 17,31 %, zatem został osiągnięty poziom dopuszczalny 50%, określony przepisami rozporządzenia Ministra Środowiska,
· poziom recyklingu i przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych : papieru, szkła, metali, tworzyw sztucznych w 2015 r. wyniósł 35,62 %, a zatem został  stosownie do obowiązujących  przepisów przekroczony poziom 16%.

Wpływy z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w 2015 roku wyniosły  350 974,29 zł (przypis  394 121,09 zł).Zaległości na dzień 31.12.2015 r. 44 843,80 zł. Nadpłaty na dzień 31.12.2015 r. 1 697,00 zł. Na dzień 27.04.2016 r. przypis wynosi 380 640,00 zł na rok, tj. 31 720,00 zł na miesiąc, a zaległości wynoszą 51 852,80 zł, na które wystawiono 11 upomnień na kwotę 3 268,00 zł, na należności powyżej 116,00 zł, a na należności poniżej tej kwoty wysłano do zalegających przypomnienia oraz powiadomienia telefoniczne. Do nieruchomości zamieszkałych dostarczono pojemniki 120 l ok. 720 szt. oraz 240 l ok. 380 szt. 11 szt. - kontenerów na popiół, lokalizacja :

- ul. 15 Sierpnia, teren rekraacyjno-wypoczynkowy (centrum Tłuchowa),

- ul. Wiejska, przy skrzyżowaniu z ul. 15 Sierpnia,  przy posesji P. Mxxxxxxxxxxx Nxxxxxxxxxxxxx,

- ul. Spokojna, przy stadionie,

- Tłuchówek – przy garażu OSP,

- Jasień 52, na wysokości budynku kamunalnego,

- Koziróg Leśny, przy przystanku PKS, obok posesji P. Sxxxxxxxxxxx,

- Mysłakówko, na działce nr 207,

- Turza Wilcza, przy budynku świetlicy wiejskej,

- Kłobukowo, na wysokości sklepu,

- Julkowo, przy budynku świetlicy wiejskej,

- Żródła, przy posesji P. M. Rxxxxxxxxxx.
Radny Adam Kozakiewicz 
Mówca stwierdził, iż gmina dołoży do śmieci w 2015 roku 141 000,00zł . Jest to rozdawnictwo w stosunku do mieszkańców gminy. Gdyby mieszkańcy płacili o 2zł więcej za odbiór odpadów komunalnych sytuacja wyglądałby znacznie korzystniej. Nie uchwaliliśmy podwyżki  i dlatego gmina dopłaca do śmieci.

Radny Jan Kokosza
Mówca stwierdził Zdajemy sobie sprawę z tego , że rośnie zadłużenie, ale my domagamy się aby wszyscy mieszkańcy płacili za śmieci. Należy najpierw wyegzekwować należności od dłużników.
Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca zapytał, co gmina winna zrobić , aby obniżyć koszty i system bilansował się?.
Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Mówca powitał zebranych na obradach XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Poinformował zebranych o planie  gospodarki odpadami komunalnymi  i regulaminie utrzymania czystości w gminach w odniesieniu do powiatu lipnowskiego.

Podkreślił, iż ceny zaproponowane przez firmę GRONEKO do obsługi systemu zbiórki odpadów komunalnych w Gminie  Tłuchowo są realne. Jednak po trzymiesięcznej  analizie zbiórki odpadów komunalnych w Gminie Tłuchowo nasuwają się spostrzeżenia jak obniżyć koszty. Najlepszym rozwiązaniem jak stwierdził będzie podpisanie umowy na odbiór odpadów na okres dwóch lat. Ponieważ  firma może przystąpić do przetargu na lepszych warunkach. Zaproponował również zmianę systemu zbiórki odpadów komunalnych. Zaproponował zbiórkę odpadów z posesji i zlikwidowanie dzwonów. Segregacja odpadów wówczas odbywałaby się w każdej posesji bezpośrednio. Podał również ceny za odbiór odpadów komunalnych w gminach, które ta firmą obsługuje tj. Miasto Nieszawa 17zł nie segregowane  i 9 zł segregowane, Gmina Dobre 14 zł nie segregowane i 7zł segregowane, Gmina Aleksandrów Kujawski 16zł nie segregowane i 10 zł segregowane, Gmina Radziejów 11 zł nie segregowane i 8 zł segregowane.
W Gminie Tłuchowo 16 zł nie segregowane i 8zł segregowane. Ceny są więc porównywalne w stosunku do pozostałych gmin. Podkreślił, iż najlepszym rozwiązaniem jest zmiana systemu poprzez odbiór odpadów takich jak plastik i szkło bezpośrednio z nieruchomości.
Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni zapytała jak zmieniłaby się cena w przetargu, gdybyśmy jako gmina zakupili pojemniki dla mieszkańców.

 Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Jako firma musimy uwzględnić koszty pojemników, które i tak  już posiadamy.

Stwierdził, iż nie należy podwyższać ceny za odbiór odpadów, lecz wyegzekwować zaległe należności od dłużników  i zmienić zakres  odbierania odpadów. Jeżeli system zbiórki odpadów komunalnych zmieniłby się to  koszty obniżyłyby się o 15% w stosunku do tego roku nawet jeżeli odbiór odpadów odbywałby się dwukrotnie w miesiącu. Zaproponował ponownie, aby w gospodarstwach pozostały pojemniki na odpady mieszane  oraz każde gospodarstwo otrzymałoby dwa worki do segregacji plastiku, szkła, puszek, butelek itd. Pojemniki na popiół pozostałby również  tak jak dotychczas w wyznaczonych miejscach w sołectwach.
Dariusz Meller –Sekretarz Gminy Tłuchowo
Mówca zauważył, iż  ustawodawca wyraźnie wskazał jak powinna odbywać się segregacja odpadów i na ile frakcji powinna być podzielona, natomiast nasi mieszkańcy co do segregacji opadów mają mieszane uczucia, gdy widzą jak posegregowane odpady w dzwonach na trzy frakcje podczas odbioru przez firmę trafiają na jeden samochód i mieszają się. Czy jest to ekonomiczne dla firmy  i motywujące dla mieszkańców ?.
Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Ustawodawca nakreślił ramy, które w gminach  wiejskich nie  są realne do wykonania. Inaczej segreguje odpady gmina wiejska, a zupełnie inaczej odbywa się to w gminach miejskich. Nie należy sugerować się tym co wymyślą urzędnicy, lecz  to gmina sama musi zdecydować jak u niej będzie wyglądała gospodarka odpadami. Najlepszą zbiórka odpadów jest zbiórka u podstaw.
Radny Jacek Zabost
Mówca odniósł się bardzo pozytywnie do propozycji przedmówcy aby zbiórka odpadów odbywała się z posesji  i stwierdził ,iż dobrze byłoby gdyby popiół również odbierany był z posesji.
Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Jeżeli odbiór popiołu odbywałby się z posesji to koszty podniosłyby się znacząco. Popiół z pojemników odbierany jest na bieżąco.
Radny Zbigniew Wilczyński 
Z dyskusji jak powstała wynika, że  tylko nasza gmina ma taki system odbioru odpadów, jak żadna inna. Jeżeli firma przyjeżdża po odpady do dzwonów robi znacznie mniej kilometrów aniżeli będzie je odbierać z każdej posesji i jest to bardziej ekonomiczne, ponieważ koszty zużytego paliwa są znacznie mniejsze a co za tym idzie koszty całej obsługi też są mniejsze. Nie jest zrozumiałym, jak mogą obniżyć się koszty odbioru odpadów gdy będziecie je odbierać z każdej posesji.
Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Mówca podkreślił, iż zaproponowany system zbiórki odpadów komunalnych jest dobrze przemyślany przez firmę i jeżeli odpady zbierane będą z każdej posesji oprócz popiołu, który nadal byłby odbierany w tradycyjny sposób to obniży to koszty obsługi systemu co najmniej o 15%. Firmie opłaca się zbieranie odpadów w workach i odejście od dzwonów.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Sołectwa w naszej gminie są znacznie od siebie oddalone i aby zmienić system odbioru odpadów komunalnych należy najpierw  dokonać analizy zbiórki odpadów w każdej miejscowości.
Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni zapytała, czy Panu Prezesowi jest wiadome, czy któraś gmina zakupiła pojemniki dla mieszkańców. 
Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Odpowiadając na pytanie Radnej Stawarz stwierdził, iż  sporo gmin zakupiło pojemniki dla mieszkańców ale nastąpiło to na początku wejścia w życie ustawy. Jedną z takich gmin jest gmina Lubanie.
Dariusz Meller – sekretarz Gminy Tłuchowo
Mówca zapytał , czy jest możliwe odbieranie szkła i plastików z koszty zamiast worków?.
Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Jest możliwe, ale odbiór byłby droższy niż odbiór z  worków. Pracownicy odbierający odpady z każdej posesji widzą co się znajduje w przezroczystym worku. Powstaje w ten sposób czysty surowiec. Odpady zgromadzone w dzwonach należy  segregować , ponieważ znajdują się w nich odpady niezgodne z przeznaczeniem.
Radna Beata Żuchowska
Mówczyni zauważyła, iż nie znajdziemy złotego środka, jednak jako rada musimy zdecydować w jaki sposób poprawić ściągalność należności od dłużników.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Pani Przewodnicząca serdecznie podziękowała Panu Mikołajowi Gronowskiemu Prezesowi GRONEKO za przybycie i udzielenie odpowiedzi na pytania.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt stwierdził, iż w kwestii systemu musimy podjąć decyzję  teraz. Stawka, za którą zbieramy odpady nie jesteśmy w stanie obsłużyć systemu. Jeżeli ściągalność opłat za odbiór odpadów komunalnych wynosiłaby 100% i to i tak brakuje jeszcze 100 000zł. Po dzisiejszym spotkaniu musimy obrać kierunek, co mamy przygotować żeby zmienić system od 01 stycznia 2017r. Jak najszybciej musimy pochylić się nad tematem odpadów aby obniżyć koszty. Ponadto Pan Wójt podziękował panu Mikołajowi Gronowskiemu za wskazanie kierunku działań w celu obniżenia kosztów. Kontynuował , iż system workowy w zabudowanym terenie tak jak np. Tłuchowo nie jest dobry. Wystarczy popatrzeć jak to funkcjonuje w gminach ościennych. Jeżeli system workowy w terenie rozproszonym obniży koszty to temat zasługuje na uwagę. Należy pilnie przeprowadzić zebrania w sołectwach i  określić koncepcję. Jeżeli będziemy jako gmina zakupowa pojemniki dla mieszkańców to należy również zaciągnąć kredyt na ich zakup.

 W miesiącu maju powinny odbyć się zebrania w sołectwach, a w miesiącu czerwcu rada podejmie stosowne decyzje. Nadmienił również, iż system za 8zł nie zbilansuje się.
Radny Jarosław Sarwiński 
Musimy  wybrać jeden system dla całej gminy. Nie możemy  doprowadzić do sytuacji, że połowę gminy obowiązuje  system workowy a drugą połowę  dzwony.

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni stwierdziła, iż nie ma dobrej woli aby obniżyć system, zadała więc pytanie jak zaoszczędzić 100 000zł.
Radny Jarosław Sarwiński
Mówca zaznaczył, iż to właśnie radni są delegowani przez społeczeństwo gminy do podejmowania decyzji. Nie należy  przeprowadzać żadnych zebrań w sołectwach, bo wtedy nigdy nie dojdziemy do konsensusu. Jednym system dzwonów podoba się , a drugim nie. Jako radni musimy zdecydować jak obniżyć koszty i to jest najważniejsze.
Radny Jan Kokosza 
Mówca zaznaczył , iż  radni nie podnieśli stawki opłaty za odbiór odpadów komunalnych, ponieważ miały być zakupione pojemniki. Pojemniki nie zostały zakupione, a podwyżki nadal nie ma.
Pan Mikołaj Gronowski Prezes GRONEKO
Mówca podsumował ,iż dzwony ładnie wyglądają, ale gmina segregacji nie robi u podstaw i daje furtkę podejścia do przetargu dla ograniczonej ilości  firm.
Pani Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Prowadząca  obrady zaprosiła państwa radnych na wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na dzień 10 maja 2016roku na godzinę 10.00. w celu zajęcia stanowiska co do wyboru systemu zbiórki odpadów komunalnych z terenu Gminy Tłuchowo.


Ad. 5a.W kolejnym punkcie obrad na prośbę Przewodniczącej obrad Pani Marzenna Jaglińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Tłuchowie przybliżyła Państwu Radnym projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie. Poinformowała , iż zmiana dotyczy zapisu treści paragrafu 4, który brzmi „uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. Państwo Radni nie zadawali pytań w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie glosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Ad. pkt 5b

Przystąpiono do kolejnego punktu obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o przybliżenie projektu uchwały  w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami  psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania Projekt uchwały przybliżyła Państwu Radny Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie Marzenna Jaglińska.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 

Mówczyni zaznaczyła, iż w przedłożonym projekcie uchwały brakuje kryterium dochodowego zapytała w związku z tym, czy nie powinien taki zapis pojawić się w projekcie uchwały?.

Pani Marzenna Jaglińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie 
Mówczyni uznała, że nie ma takiej konieczności. Państwo Radni nie zadawali dalszych pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały  w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami  psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
(Uchwała w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 
 psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Ad. pkt 5c
Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo zwróciła się prośbą o przybliżenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016. Pani Marta Chyczewska Skarbnik Gminy Tłuchowo w imieniu Pana Krzysztofa Dąbkowskiego Wójta Gminy Tłuchowo poprosiła o wprowadzenie autopoprawek do zaprezentowanego projektu uchwały polegających na zmianie  w planach klasyfikacji budżetowej a mianowicie:
1.wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków  planu z tytułu otrzymanego od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego planu dotacji celowej na  zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej oraz koszty obsługi tego zadania w rozdziale 01095 o  kwotę 346 913,49zł,
2.przeniesienie planu dochodów i wydatków miedzy rozdziałami 85295-pozostała działalność i  85211 – świadczenia wychowawcze na świadczenia wychowawcze o  1 948 286zł  w 

     związku z otrzymanym pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

3. zwiększenie planu dochodów i wydatków z tytułu otrzymanego od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego planu dotacji na realizację zadań własnych w zakresie wychowania przedszkolnego w 2016 roku dla oddziału „O” SP Mysłakówko i Przedszkola Publicznego Tłuchowo łącznie 139 740,00zł z tego  w rozdziale  80103 zwiększenie o 20 550zł, rozdział 80104 zwiększenie  o 116 450zł, rozdział 80149 zwiększenie 2 740zł

4. zmniejszenie planu dochodów i wydatków na realizację zadań z  zakresu urzędu stanu cywilnego, ewidencji ludności i dowodów osobistych w rozdziale 75011- urzędy wojewódzkie o kwotę 1960zł,

5. przeniesienie planu wydatków miedzy paragrafami o kwotę 1511,00zł w celu zapewnienia środków finansowych na wynagrodzenia i pochodne dla  animatora sportu na Orliku paragraf 4170 + 1260zł, paragraf 4110 +220zł, paragraf 4120 + 31,00zł, paragraf 4260  -1511zł,

6. przeniesienie planu wydatków w celu uruchomienia planu na wydatki związane z bieżącym utrzymaniem świetlicy wiejskiej w Jasieniu rozdział 92109. paragraf- 4210 zmniejszenie o 300zł, paragraf 4260 zwiększenie o 300zł,

7. zwiększenie planu wydatków w rozdziale 01010.4270 o kwotę 15 000zł, z przeznaczeniem na remont sieci kanalizacyjnej i zmniejszenie planu w rozdziale 4260 zmniejszenie o kwotę 9000zł, paragraf 70005. paragraf 6060 zmniejszenie o kwotę 6000zł, powodując likwidacje zadania inwestycyjnego pod nazwą „zakup domku holenderskiego – kanadyjskiego”.

8. przeniesienie planu wydatków GOPS Tłuchowie w celu urealnienia planu wydatków na pokrycie kosztów utrzymania dwóch  mieszkańców gminy w Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi – rozdział 85202.4330- zwiększenie o kwotę 128zł, zmniejszenie 85295.3110-  o kwotę 128 zł.

9. przeniesie planu wydatków między paragrafami w ramach rozdziału 71095-4300 zmniejszenie o kwotę 1500zł,  - 4270 zwiększenie o kwotę 1500zł. na remont pomnika,

10. przeniesienie planu wydatków poprzez zmniejszenie planu w rozdziale 90002.4210 zmniejszenie o kwotę 2500zł, zwiększenie 92109.4210 o kwotę 2500zł. w związku z zapewnieniem środków finansowych na ogrodzenie świetlicy wiejskiej w Borowie. Ponadto Pani Marta Chyczewska zaznaczyła, iż wprowadzone autopoprawki rzutują  na Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020.W dyskusji na projektem uchwały głos zabrali:

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni zapytała o środki wydzielone w budżecie na zakup samochodu strażackiego dla OSP  Mysłakówko.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do pytania przedmówczyni poinformował, iż OSP  Mysłakówko posiada własne środki finansowe przeznaczone na zakup samochodu w wysokości 10 000zł. Samochód marki „Żuk”, który znajduje się na stanie jednostki jest już bardzo wysłużony i należy go sprzedać. OSP Mysłakówko posiada najnowocześniejszą motopompę, którą będzie można wstawiać do nowo zakupionego samochodu i wyjeżdżać na akcje. Dla Jednostki OSP Tłuchowo  zostanie zakupiony nowy samochód ciężki. Utrzymanie dwóch samochodów w Tłuchowie jest nieroztropne.

Radny Jarosław Sarwiński
Mówca uznał, że skoro OSP Mysłakówko zostanie wyposażone w nowy samochód, OSP Tłuchowo również, to stary samochód strażacki z Tłuchowa należy skierować do Trzcianki. Sołectwo Trzcianka jest bardzo rozległe i nie ma samochodu, który w razie  pożaru szybko znalazłby się na miejscu, dlatego samochodów strażacki z Tłuchowa powinien  trafić do   Trzcianki. Koszty utrzymania samochodów strażackich w poszczególnych sołectwach nie powinny być brane pod uwagę, najważniejsze powinno być bezpieczeństwo mieszkańców, na którym nie powinniśmy oszczędzać.

Pani Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni poinformowała, że OSP Źródła na zebraniu strażackim zdecydowało również o zakupie samochodu strażackiego dla jednostki. Samochód ten służyłby również dla Koła Gospodyń Wiejskich „Źródelanki”. Jednostka OSP  Źródła po zgromadzeniu odpowiedniej kwoty pieniędzy zgłosi się do p. Wójta z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu. Uznała, że p. Wójt wyróżnia jednostkę OSP Mysłakówko.

Radny Adam Kozakiewicz 
Mówca  w swojej wypowiedzi zastanawiał się dlaczego jednostka która nie jest w systemie stara się o duży samochód strażacki z pełnym wyposażeniem.

Jednostka OSP Mysłakówko podczas pożaru na jej terenie nawet nie włączyła syreny, ani też nie brała udziału podczas gaszenia pożaru. Do pożaru przyjechały inne jednostki w tym Jasień , a strażacy z Mysłakówka przyglądali się zagrażającemu niebezpieczeństwu.

Radna Beata Żuchowska 
Mówczyni rozwinęła wypowiedź radnego Adama Kozakiewicza, iż ten temat był  poruszany na posiedzeniu Komisji Oświaty. Zauważyła, iż to jednostka centralna decyduje, kto pojedzie do akcji gaszenia pożaru. Żaden strażak z Mysłakówka nie ma przeszkolenia aby mógł uczestniczyć w takich akcjach.  Jeżeli jednostka centralna nie wezwała  jednostki OSP Mysłakówko do gaszenia pożaru , to prezes nie zawiadamiał strażaków.
Pan Krzysztof  Dąbkowski Wójt Gminy  Tłuchowo
W gminie priorytetem są drogi. Staramy się równo dzielić środki na każde sołectwa i tak do Źródeł za kwotę 200 000zł  została wykonana naprawa drogi. Są to  dość duże środki finansowe. Zakup kolejnego samochodu strażackiego dla tego sołectwa nie jest konieczny. Odnosząc się do wypowiedzi odnośnie pracy strażaków w naszej gminie przypomniał wydarzenia z dnia 19 lipca 2015r. i skutki nawałnicy, która przeszła przez naszą gminę.  To właśnie strażacy z Mysłakówka pomogli usunąć drzewo, które złamało dwa słupy. Zanim szkoda została naprawiona to trwało to trzy dni. Strażacy z tej jednostki pełnili wartę i pilnowali miejsca zdarzenia. 

Radna Elżbieta Wilgocka
Mówczyni odniosła się do pożaru zboża podczas żniw. Ogień zajmował kolejne pola i przeniósł się na druga stronę drogi. Sytuacja była bardzo niebezpieczna. Strażacy między innymi z Koziroga Leśnego bardzo angażowali się pod akcji gaszenia pożaru. Łopatami gasili pożar. Do gaszenia pożaru włączyli się nawet nie strażacy. Jak stwierdziła strażak jest strażakiem zawsze, niezależnie czy ma przeszkolenie, czy też  nie. 

Pan Krzysztof Dąbkowski –Wójt Gminy Tłuchowo 
Odnośnie badań lekarskich strażaków stwierdził, iż badania lekarskie dla strażaków zawodowych są takie same jak i dla strażaków ochotników. Koszt takich badań to koło 300zł za osobę. Samochód strażacki będący obecnie na wyposażeniu Straży w Tłuchowie ma 13 lat.  Stwierdził ponadto, iż trzymanie drugiego samochodu w Tłuchowie nie jest rozważne , ponieważ  może tylko dwa razy wyjechałby do akcji.  Sołectwo Trzcianka jest najbardziej oddalone od Tłuchowa i posiadanie  takiego samochodu rozwiązałoby wiele niebezpiecznych sytuacji. 

Poinformował również o tym, iż zostanie dostosowana droga dojazdowa do rzeki Skrwy w Obrębie co umożliwi czerpanie wody przez samochody strażackie w razie  pożaru i stanowić będzie awaryjne zasilanie samochodów bojowych.

Wioletta Kuczmarska –Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 
Mówczyni  stwierdziła, cieszy ją fakt , iż pan Wójt troszczy się o straże , ale  w związku z zakupem samochodu strażackiego dla Straży w Mysłakówku, była również mowa o zaopiekowaniu się psami jednej z mieszkanek.

Radna Beata Żuchowska 
Mówczyni odniosła się do sprawy psów, stwierdzając iż sprawa z panią opiekującą się psami nie jest prosta. Mieszkanka nie chce wpuścić nikogo na swoją posesję, również strażaków. Pani radna w tej sprawie miała prosić p. Wójta i panią Kierownik GOPS o spotkanie. Strażacy dość długo czekali przed bramą mieszkanki lecz nie zostali wpuszczeni. Pani ma matkę, która pobiera zasiłek  pielęgnacyjny z gminy, ale p. Radna nigdy matki nie widziała na posesji. Właścicielka powinna  płaci  podatek od takiej ilości psów. Nie powinniśmy nikogo traktować ulgowo w takich kwestiach. 

Należy bardziej zainteresować się losami matki mieszkanki.

Wioletta Kuczmarska –Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 
Mówczyni  poprosiła Marzennę Jaglińską  Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie o zainteresowanie się losami matki mieszkanki, w związku z tym, że już dawno nikt nie widział tej pani. Ponadto zadała pytanie p. Wójtowi, skąd kalkulacja zakupu samochodu za kwotę
 35 tyś. zł.

Marzenna Jaglińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie
Odnosząc się do wypowiedzi przedmówczyni stwierdziła, iż mieszkanka nie wpuszcza nikogo na swoją posesję. Wejść można tylko na własną odpowiedzialność.

Dariusz Meller Sekretarz Gminy Tłuchowo 
Zabierając głos w dyskusji rozwiał niepokój o losy starszej pani. Stwierdził, że widział ją jakiś czas temu i nie należy zbytnio interweniować w tej sprawie.

Krzysztof  Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo 
Odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącej Rady odnośnie zakupu samochodu strażackiego stwierdził, iż gmina nie będzie kupowała samochodu lecz strażacy z Mysłakówka. Kwota 35 tyś zł. jest tylko kalkulowana. Straż ma zaoszczędzoną sumę 10 000zł. Szuka dalej sponsorów. To strażacy zdecydują za jaką cenę zakupią samochód. Samochody strażackie z Tłuchówka i Borowa bardzo często w ramach współpracy ze szkołami dowożą uczniów na zawody i konkursy. Ponadto Panie z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie wyjeżdżają do podopiecznych również  samochodem strażackim, dlatego samochód strażacki w Mysłakówku  znacznie odciąży wynajmy. Zaproponował również aby nie kupować kamery monitorującej miejsca składowania odpadów za kwotę 2500zł, która jest zapisana w projekcie budżetu z uwagi na proponowaną  zmianę systemu zbiórki odpadów po 1 stycznia 2017r.

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni uznała, że głównym zadaniem straży jest gaszenie pożarów.

Wioletta Kuczmarska –Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni stwierdziła, iż pozytywnie odnosi się do zakupu samochodu dla straży w Mysłakówku.

Tomasz Woźnicki – Radny Powiatowy
Mówca zabierając głos w dyskusji potwierdził fakt, iż straż jest po to by gasić pożar. Do akcji gaszenia pożaru wyjeżdża cztery razy w roku. Znacznie więcej wyjeżdża do wypadków bo 20 -30 razy w roku. W Mysłakówku  samochód marki Żuk ma już 30 lat. Straż w Mysłakówku ma najnowocześniejszą pompę do wody. Jeżeli pompę załaduje na samochód to rozwiąże problem zaopatrzenia w wodę  podczas pożaru. Wodę można będzie czerpać do pożaru zapewne już niedługo z rzeki Skrwy w Obrębie.
Radny Ignacy Sobiecki
Złożył wniosek formalny o to, aby kwotę 2500,00zł  przeznaczoną na zakup kamery monitorującej  przekazać na  ogrodzenie świetlicy wiejskiej w Borowie. 
Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca stwierdził , iż ogrodzenie świetlicy wiejskiej w Borowie jest potrzebne, ale należy również zakupić kamerę monitorującą, ponieważ wyeliminuje to śmieci leżące przy dzwonach. 

Prowadząca obrady poddała  wniosek formalny radnego Ignacego Sobieckiego pod głosowanie.

„Za” przyjęciem wniosku formalnego aby  kwotę 2500zł przeznaczyć na wykonanie ogrodzenia świetlicy wiejskiej w Borowie głosowało 12 Radnych. Przeciw glosowało 2 radnych .Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Wniosek formalny aby  kwotę 2500zł przeznaczyć na wykonanie ogrodzenia świetlicy wiejskiej w Borowie  został przyjęty. 

Prowadząca obrady następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami.

„ZA” przyjęciem uchwały wraz z zaproponowanymi autopoprawkami głosowało 14 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.  

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Ad. pkt 6
Dariusz Meller Sekretarz  Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie z realizacji  Programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi oraz   innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego w 2015 rok.

W dyskusji głos zabrali:

 Radna Jadwiga Stawarz 
Zwróciła się z prośbą do p. Wójta o to, aby wpłynął na Koła  Gospodyń Wiejskich działające w gminie aby bardziej zaangażowały się podczas organizacji „Dożynek” gminnych. 
Radny Jarosław Sarwiński 
Podczas dożynek sołectwa same przygotowują wieńce z własnych środków finansowych. Przygotowanie wieńca jest przy tym bardzo czasochłonne. Koła Gospodyń Wiejskich powinny również angażować się podczas dożynek.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Wszyscy mobilizują swoje siły podczas dożynek. Bez wkładu społeczeństwa i organizacji działających na terenie gminy nie można by zorganizować tej uroczystości. 

Prowadząca obrady po zamknięciu dyskusji poddała Sprawozdanie z realizacji  Programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi oraz  innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego w 2015 rok pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z realizacji  Programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi oraz   innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego w 2015 rok głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też wstrzymał się od głosu.

(Sprawozdanie z realizacji  Programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi oraz   innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego w 2015 rok stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. pkt 7
Ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo Państwu Radnym zaprezentowała Pani Marzenna Jaglińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie zwracając się z prośbą o przyjęcie dokumentu wraz z rekomendacjami.

Państwo Radni nie zadawali pytań do  zaprezentowanej oceny zasobów pomocy społecznej wraz z rekomendacjami dlatego Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie w/w dokument.

„ZA” przyjęciem Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo wraz z rekomendacjami głosowało 14 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

Ad. pkt 8.

Radna Elżbieta Wielgocka 
Wnioskowała o nowe lampy koło p. Kxxxxxxxx Jxxxxxxxx  i p. Mxxxxxxxxxx Kxxxxxxxx na ulicy 3 Maja oraz zgłosiła mrugającą lampę przy posesji p. Kxxxxxxxxx w Tłuchowie.

Radny Jan Kokosza
 Pan Wójt wspominał o zakupie ciągnika dla gminy, czy podjęto decyzje w tej sprawie.

Radny Andrzej Łydziński 
Zapytał, czy Pan Cendlewski z Bożewa  rozwozi już tłuczeń?

Radna Teresa Krysztoforska
Poprosiła p. Wójta o interwencję i pomoc przy zlikwidowania wybrzuszenia skarpy na drodze do Wyczałkowa. Wybrzuszenie stanowi bardzo duże niebezpieczeństwo.

Ponadto odniosła się do kwestii budowy schroniska przez Starostwo Powiatowe w Lipnie. Zapytała, co Pan Wójt na to?.

Radna Beata Żuchowska
Zgłosiła mrugająca lampę przy  przystanku w Mysłakówku oraz poprosiła o opróżnienie pojemników z popiłem.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Ciągnik zostanie zakupiony dopiero, gdy zakupimy nowy samochód strażacki dla Tłuchowa. Planowany jest zakup ciągnika ze środków funduszy sołeckich. 

Pan Cendlewski nie rozwozi jeszcze tłucznia. 

Odnosząc się do wniosku Radnej Teresy Krysztoforskiej stwierdził , iż aby zlikwidować zaułek, to powiat powinien  wykupić grunty, ponieważ stan prawny gruntów jest nieuregulowany. Powiat musiałby również przebudować  drogę , aby zająć pas gruntów. Skierował tą prośbę w kierunku Radnych Powiatowych. 

Schronisko dla zwierząt to  zadanie własne gmin. Pan Starosta chce zająć się tym tematem razem z gminami. Powstanie zespół do analizy kosztów budowy. Koszt przedsięwzięcia to około 4000 000zł.  trwają  negocjacje , gdzie wybudować schronisko, ale do dnia dzisiejszego nie wybrano terenu. 

Pan Wójt zaproponował  umiejscowienie schroniska w lasach w Trzciance.

Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy 
Odnośnie wniosku p. Krysztoforskiej stwierdził, iż nadal sprawa gruntów , na którym znajduje się wybrzuszenie nie została uregulowana i związku z tym Starostwo nic nie może w tej kwestii uczynić. 

Co do budowy Schroniska  stwierdził, iż opozycja domagała się od p. Starosty budowy schroniska. Wyznaczono kilka miejsc pod budowę schroniska, ale wciąż napotykane są opory co do lokalizacji ze strony mieszkańców.

Radny Jarosław Sarwiński
Stwierdził, że skoro mieszkańcy z innych gmin sprzeciwiają się  budowie schroniska, to zapewne mieszkańcy Trzcianki również nie wyrażą zgody na to przedsięwzięcie.

Radny Adam Kozakiewicz
Poruszył temat budowy drogi z Jasienia do tzw. „białej górki”.  Pan Starosta podczas obrad sesji złożył deklarację o budowie drogi i nadal  w tym temacie nic się nie dzieje.

Radny Jarosław Sarwiński 
Zwrócił uwagę, iż należy pomyśleć o utwardzeniu drogi gminnej Trzcianka-Popowo. Ponadto stwierdził , iż należy zainteresować się losami matki mieszkanki z Mysłakowa.

Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy 
Zwróciła uwagę , że należy zainteresować się  losami matki mieszkanki.

Dariusz Meller Sekretarz Gminy Tłuchowo
Poprosił  jeszcze raz o wyciszenie kwestii matki mieszkanki z Mysłakowa. Podkreślił , iż nie można zbytnio interweniować w sprawy rodzinne i burzyć istniejącego ładu, a co za tym idzie nie robić kolejnego problemu gminie.

Radny Zbigniew Wilczyński 
Zgłosił  nie świecącą lampę na ulicy Cichej.
Radny Łukasz Struś
Podziękował za bujaczkę na placu zabaw  i poprosił o wyrównanie drogi koło p. Kxxxxxxxxxxx
Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo 
Nad problemem schroniska należy się pochylić, ale  należy również zastanowić się nad utrzymaniem psów w gminie. Schroniska dyktują duże koszty utrzymania psów.

Odnosząc się do stwierdzenia Radnego A. Kozakiewicza wyjaśnił, iż p. Radny pamięta zapewne, że priorytetem dla p. Starosty i dla naszej gminy jest droga 559.  Najpierw wybudujmy drogę bardzo potrzebną i długo oczekiwaną  przez naszych mieszkańców.

Poprosił również  o rozwagę i przemyślane kroki co do mieszkanek Mysłakowa.

Ponadto poinformował,  iż nie świecące lampy zostaną zgłoszone i naprawione. Droga koło p. Kxxxxxxxxxxxxxx zostanie wyrównana.

Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 
Pochwaliła uaktualnioną stronę internetową gminy.
Ad. pkt.  9
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XIII  Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 13.26.
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