
P r o t o k ó ł   Nr XX/2017

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  02 maja 2017  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XX  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  10.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 

Otwarcia XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich  oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad: 
1.Sprawy organizacyjne. 

2.Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym 

3.Dyskusja.

4.Podjęcie uchwał w sprawach:
a/ zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,

b/ zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027.
5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo  w 2016 roku.

6.Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo.

7.Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie  za 2016 rok.

8.Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok.

9.Zapytania i wolne wnioski.

10.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

11.Komunikaty.

12.Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo na wstępie powitała zebranych na obradach XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo i przedstawiła porządek obrad XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Radny Adam Kozakiewicz 
Mówca poprosił o wstawienie do porządku obrad pkt 7a  dotyczącego trudnej sytuacji  mieszkanki Tłuchowa i podjęcie dyskusji w jej sprawie. Ponadto kontynuował, że problemy tej Pani stały się tematem dyskusji mieszkańców naszej gminy. Problem trwa zbyt długo i należy pani pomóc, ponieważ może skończyć się to tragicznie.  

Prowadząca obrady zaproponowała Panu Radnemu aby temat ten poruszyć po odczytaniu sprawozdania przez Pana Wójta. 

Pan Adam Kozakiewicz Radny Rady Gminy Tłuchowo wyraził zgodę aby zająć się tym tematem po odczytaniu sprawozdania przez Pana Wójta. Prowadząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.   
Porządek obrad został przyjęty  jednogłośnie bez uwag  tj. 14 głosów „ZA”.
Ad. pkt 1b
Przewodnicząca obrad zapytała o uwagi do protokołu z XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Państwo Radni nie zgłaszali uwag do protokołu z XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo  poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Protokół  został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „ZA”. 

Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radną Tamarę Kalinowską, która wyraziła zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radną Tamarę Kalinowską tj. 14 głosów „Za”.

Ad. pkt. 2
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  30  marca 2017r.   do 02 maja 2017r.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  30 marca 2017r. do 02 maja 2017r. stanowi załącznik nr 3 do protokółu).

Ad. pkt 3

Radny  Adam Kozakiewicz 
Mówca odniósł się do punktu 20 sprawozdania. 

Zaznaczył, iż sołectwo Jasień oddało trzy zestawy kruszywa na drogę powiatową i nie otrzymało dodatkowego kruszywa. W związku z tym poprosił o dodatkowy jeden lub dwa zestawy kruszywa dla sołectwa Jasień.

Radny Jacek Zabost
Mówca poprosił o trzy zestawy kruszywa dla sołectwa Koziróg Leśny.

Radna Jadwiga Stawarz 

Mówczyni zapytała, czy kwota zarezerwowana w budżecie na schody  to koszt granitu. Ponadto stwierdziła, iż w urzędzie gminy nie ma windy  i podjazdu dla osób niepełnosprawnych. Wyraziła ubolewanie nad  wnioskiem Komisji Rolnictwa, aby środki finansowe przeznaczone na budowę sceny estradowej przeznaczyć na remont dróg w Borowie i Podolu. Podziękowała Panu Wójtowi, że zdecydował się aby decyzję o przeznaczeniu środków finansowych z budowy sceny estradowej na remonty dróg odłożyć w czasie.

Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca odnosząc się do pkt. 9 sprawozdania zapytał na czym będzie polegał  plan redukcji strat wody” z wodociągów publicznych?. Odnosząc się do pkt 15 sprawozdania zapytał  o przetarg nieograniczony warunkowy na przebudowę części  biologicznej oczyszczalni ścieków w Tłuchowie. Co znaczy warunkowy?. Zapytał również, czy można było bez przetargu podejść do remontu schodów?.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do próśb  Radnych o dodatkowe zestawy tłucznia stwierdzi aby prośby o  dodatkowe zestawy tłucznia dla tych dwóch sołectw odłożyć w czasie i przesunąć na drugie półrocze roku 2017. Rozpoczęły się prace przy przebudowie drogi 559 i w związku z tym w Sołectwie Jasień w II półroczu roku 2017 zapewne będzie potrzeba więcej kruszywa , niż tylko tyle ile zgłasza Radny.

Środki finansowe zarezerwowane w budżecie w wysokości 100 000,00zł nie będą przeznaczone tylko i wyłącznie na remont schodów. Z tych środków zostanie również wykonany remont  budynku urzędu gminy tj. remont pomieszczeń piwnic, w których mieści się archiwum zakładowe, zostaną również  zakupione barierki na schody. Główny koszt stanowi  granit na schody.

Ponadto Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo  nawiązał do pkt 22 sprawozdania, iż  Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podpisało z Fundacją STABILO z Torunia umowę na realizację projektu „Konwencja ONZ o prawach osób niepełnosprawnych w województwie kujawsko-pomorskim”. Celem projektu jest dokonanie analizy oraz opracowanie zaleceń i rekomendacji pod kątem dostosowania jednostek administracji rządowej i samorządowej do postanowień wyżej wymienionej Konwencji. Jedną z gmin wylosowanych do projektu jest Gmina Tłuchowo w kontekście przystosowania dróg, przystanków, szkół, jednostek kultury do potrzeb  osób niepełnosprawnych. Szkoły i instytucje kultury mogą uzyskać dofinansowanie na  przystosowanie obiektów dla potrzeb osób niepełnosprawnych, natomiast dla administracji publicznej nie ma takiej możliwości. Po przeprowadzonych badaniach rekomendacje wskażą co powinniśmy wykonać  w tym zakresie, jaki opracować program, aby dostosować gminę w tym zakresie. Wychodząc naprzeciw potrzebom osób niepełnosprawnych na dolnym korytarzu w budynku Urzędu Gminy zostało zainstalowane urządzenie audiowizualne. Pracownicy urzędu po wezwaniu schodzą do osób, które wymagają takiej potrzeby. Takie rozwiązanie dobrze funkcjonuje w naszym urzędzie.
Odnosząc się do pytań Radnego Zbigniewa Wilczyńskiego poinformował , iż wszystkie zamówienia gminne muszą być zgodne z ustawą o zamówieniach publicznych i przebiegać w oparciu  o  rozeznanie rynku i tak właśnie odbywa się to w naszej gminie.

Zostanie przeprowadzona ocena systemu  wodociągowego, ponieważ mamy straty wody  powyżej 30%. Na sieci wodociągowej zostaną umieszczone wodomierze, które będą rejestrowały  ściągalność wody. W związku z tym zostaną zdemontowane nieczynne hydranty. Firma, której powierzono to zadania wcześniej w kilku gminach zajmowała się takim przedsięwzięciem i przyniosło to oczekiwane rezultaty. 

Odnosząc się do przetargu warunkowego tj. pkt 15 sprawozdania  odpowiedział, że nie mamy podpisanej umowy z Urzędem Marszałkowskim na realizacje przedsięwzięcia  a  inwestycja  musi być wykonana w ciągu jednego roku wraz z rozruchem technologicznym. Jeśli nie otrzymamy dofinansowania to przetarg unieważnimy. Jeśli otrzymamy dofinansowanie do  przedsięwzięcia to roboty ruszą w miesiącu lipcu 2017r.

Radny Andrzej Łydziński 
Mówca poinformował, iż wniosek Komisji Rolnictwa odnośnie odłożenia w czasie budowy sceny estradowej zgodny był z propozycją Pana  Wójta aby odłożyć w czasie tą inwestycję i stąd  powstał wniosek aby środki  które pozostały przeznaczyć na remonty dróg.

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca  nawiązywał do sytuacji mieszkanki Tłuchowa, która nie może sama  poradzić sobie z sytuacją w jakiej się znalazła. Swoim zachowaniem daje zły przykład. Młodzież przygląda się tej sytuacji i również wysuwa  wnioski. Należy tej pani pomóc, bo sama sobie nie poradzi  i potraktować ją tak jakby była „naszą matką”. Nie można już dłużej pozostawiać ją samą sobie.

Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego stwierdził, iż mieszkańcy naszej gminy mają różne problemy  i w każdym sołectwie są osoby potrzebujące pomocy. Nawiązał do problemu jaki miał miejsce w sołectwie Trzcianka. W sołectwie Tłuchowo również jest problem z jedną mieszkanką, która bardzo wykorzystuje swoją sytuację. Pani ta gości również w sołectwie Jasień i Wyczałkowo. Zostały wszczęte kroki aby rozwiązać ten problem. Pani zostanie przebadana przez  psychologa i psychiatrę i po przejściu całej procedury niebawem zostanie umieszczona w Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi.
Pani Marzenna Jaglińska -Kierownik GOPS
Nawiązując do wypowiedzi Pana Wójta poinformowała ,iż w miesiącu marcu 2017r. Pani została przebadana  przez psychologa. Wizytę u psychiatry ma wyznaczoną na 4 maja br.  Mieszkanka zgadza się na umieszczenie w Domu Pomocy Społecznej i zapewne niebawem to nastąpi. Pani  ma  środki do życia i  otrzymuje wszelaką pomoc. Zdarza się, że kilka razy dziennie spod gminy odwożona jest do domu,  po czym znów wraca do centrum Tłuchowa. 

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca stwierdzi, iż nie wiedział iż trwają przygotowania aby panią umieścić w Domu Pomocy Społecznej. Jeśli tak się stanie,  będzie to sukcesem nas wszystkich.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo po wyczerpującej dyskusji poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego.

„ZA” przyjęciem sprawozdania Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego tj. od 30 marca 2017r. do 02 maja 2017r. głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

Ad. pkt 4a 
Pani Marta Chyczewska -Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła zebranym projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017. Poinformowała, iż 
dokonuje się zwiększenia planu dochodów na 2017r. o 330,00 zł, z tytułu:
- wpływów ze sprzedaży zezłomowanego pieca C.O. z budynku komunalnego w Jasieniu o 230,00 zł,; - wpływów z podatku od działalności gospodarczej osób fizycznych, opłacanego w formie karty podatkowej o 100,00 zł.
Dokonuje się także zwiększenia planu wydatków ogółem o 681 840,00 zł, z tego wydatków majątkowych o 439 000,00 zł i wydatków bieżących o 242 840,00 zł. Zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych na- "Przebudowę i rozbudowę oczyszczalni ścieków w Tłuchowie" o 368 000,00 zł;-"Budowę drogi gminnej Kamień Kmiecy - Kamień Kotowy - etap II" o 153 000,00 zł;- "Wykonanie wiaty rekreacyjnej w Kłobukowie" o 28 000,00 zł. Zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na "Zagospodarowanie terenu wokół budynków użyteczności publicznej w Tłuchowie przy ulicy Sierpeckiej" o 110 000,00 zł przenosząc ten plan na rok następny. Plan wydatków bieżących zwiększa się na:- wydatki bieżące związane z gospodarką ściekową o 
30 000,00 zł,;- wydatki bieżące związane z gospodarką wodociągową o 32 000,00 zł,;- wydatki bieżące związane z utrzymaniem dróg gminnych o 19 000,00 zł,; - remont budynku urzędu gminy, w tym remont schodów zewnętrznych polegający na obłożeniu schodów granitem i zamontowaniu barierek o 100 000,00 zł,;- wydatki na energię zużywaną w urzędzie gminy o 627,18 zł,;- bieżące funkcjonowanie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy,  tj. na zapłatę strażakom ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczo - gaśniczych  o 15 000,00 zł.;- wydatki na doposażenie szkół w pomoce naukowe i dydaktyczne oraz meble, w tym  tworzonego oddziału przedszkolnego w Zespole Szkół  w Tłuchowie łącznie o 15 198,00 zł,;- bieżące utrzymanie świetlic wiejskich łącznie o 31 000,00 zł, (w tym m.in. na: zakup materiałów do remontu świetlicy wiejskiej w Kozirogu Rzecznym o 5 000,00 zł, zakup  kostki brukowej przed świetlicę wiejską w Mysłakówku o 10 000,00 zł, zakup energii o 12 000,00 zł),; - zakup materiałów i wyposażenia w rozdziale – infrastruktura wodociągowa i sanitarna wsi    w związku z niewykorzystaną kwotą wpływów związanych z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska w 2016 roku o kwotę 14,82 zł.
 W ramach wydatków bieżących dokonuje się przeniesienia planu wydatków między paragrafami w ramach rozdziałów w ramach wydatków oświatowych na dokształcanie nauczycieli Zespołu Szkół w Tłuchowie i Szkoły Podstawowej w Mysłakówku łącznie o 4 050,00 zł oraz w zakresie wydatków funduszu sołeckiego dotyczących integracji mieszkańców sołectwa Trzcianka o 3 000,00 zł.
 Dokonuje się także zmiany nazewnictwa zadań sołeckich sołectwa Kłobukowo z: "Wykonanie dokumentacji na budowę altany dla sołectwa Kłobukowo" na: "Wykonanie dokumentacji 
na budowę wiaty rekreacyjnej w Kłobukowie" oraz sołectwa Trzcianka z: "Zakup mundurów dla OSP w Trzciance" na "Zakup umundurowania dla OSP w Trzciance". W celu zapewnienia środków finansowych na wyżej wymienione zadania wprowadza się do budżetu wolne środki z tytułu rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w wysokości 921 650,00 zł. Planowany deficyt ulega zwiększeniu z kwoty 320 000,00 zł do kwoty 1 001 510,00 zł. Wolne środki przeznacza się na spłatę rat wcześniej  zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości 390 140,00 zł oraz na częściowe pokrycie zaplanowanego deficytu    tj. 531 510,00 zł. Planowany deficyt planuje się więc pokryć wolnymi środkami z tytułu rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w wysokości 531 510,00 zł oraz kredytami lub pożyczkami w łącznej kwocie 470 000,00 zł, w tym z zamiaru zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie zadania realizowanego z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej pn. " Przebudowa i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Tłuchowie" w kwocie 
320 000,00 zł. Wobec powyższego planowana w tym roku kwota zaciąganych pożyczek i kredytów ulega zmniejszeniu z kwoty 710 140,00 zł do kwoty 470 000,00 zł tj. o 240 140,00 zł. Po uwzględnieniu powyższych zmian budżet gminy po stronie dochodów wynosi  21 338 802,64 zł, natomiast po stronie wydatków 22 340 312,64 zł. 
 Mając na uwadze prawidłowe wykonanie planu dochodów i wydatków budżetowych  wprowadza się powyższe zmiany w uchwale budżetowej na rok 2017. Poprosiła równie z w imieniu Pana Wójta o wprowadzenie autopoprawek do projektu uchwały polegających na:

1) wprowadzeniu zapisów dotyczących zarządzenia Nr  0050.15.2017 z dnia 27 .04.2017r., Wójta Gminy Tłuchowo w którym dokonał zwiększenia planu dochodów i wydatków z tytułu otrzymanych dotacji celowych na: zwrot podatku akcyzowego dla producentów rolnych i na zwrot obsługi zadania o 327 765,54zł oraz na wypłatę zasiłków stałych o 
3 089,00zł.,

2) przeniesienie planu wydatków w rozdziale dotyczącym wydatków na obsługę sieci kanalizacyjnej między paragrafami w ramach rozdziału poprzez zmniejszenie planu o
 2 400zł w paragrafie 4300, zwiększenie planu o 2 400zł w paragrafie 4170.,

3) zmianę nazewnictwa zadania sołeckiego sołectwa Trzcianka dotyczącą zmiany słowa z „zakup mundurów” na „zakup umundurowania dla sołectwa  Trzcianka”.

Ponadto poinformowała, iż powyższe  zmiany   rzutują na WPF.
 
Radny  Ignacy Sobiecki
Mówca odniósł się do kwoty 100 000zł zarezerwowanej na remont budynku i schodów i w związku z tym zapytał, ile do tej pory wydano na schody i jaki będzie łączny koszt schodów. Poruszył również kwestię wysokiego deficytu budżetu gminy około 1 000 000zł.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Pana Radnego  stwierdził, iż słowo deficyt nic nie mówi o kondycji gminy. Kwota deficytu to różnica między dochodami gminy a wydatkami. Natomiast kwota długu  na koniec roku 2016 wynosiła 694 065,00zł. Planuje się, że zadłużenie na koniec roku 2017 będzie wynosiło 908 908,00zł, a gdybyśmy nie zaciągali kredytu w wysokości 150 000zł to niespełna
800 000zł.

Koszt przebudowy schodów w 2016 roku  wyniósł około 39 864,00zł,  obłożenie granitem będzie kosztowało około 51 000zł i należy jeszcze zakupić barierki za kwotę około 9 779,00zł. Remont schodów Poczty Polskiej wyniesie około 27 534zł. Koszt granitu do obłożenia schodów około
 31 365,00zł i należy jeszcze uwzględnić  koszt barierek  około 8 426zł.

Radny Jacek Zabost
Mówca odniósł się do kosztów wykonania c.o. w remizie strażackiej w Kozirogu Leśnym i stwierdził, iż  kwoty 1 700zł nie można znikąd pozyskać aby spiąć koszty przedsięwzięcia, ponieważ 400zł pozostanie z kosztów projektanta, poprosił Pana Wójta jeszcze  o kwotę 1300zł.   

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Po  przyznaniu dotacji dla OSP Koziróg Leśny i podpisaniu umowy trudno już cokolwiek zrobić.

W dniu dzisiejszym Pan Wójt nie odniósł się   pozytywnie do prośby Pana Radnego.

Prowadząca obrady zapytała Państwa Radnych o dalsze pytania, lecz nikt już nie zadawał  pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały   zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017.

 „ZA” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

( Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. 4b.
Prowadząca obrady poprosiła o przybliżenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027.
Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła projekt uchwały informując, iż autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej budżet na 2017 rok  rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową. 

Państwo Radni nie zadawali pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw i nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. pkt 5 
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo  w 2016 roku Państwu Radnym zaprezentowała Pani Elżbieta Skonieczna  Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo. Państwo radni nie zgłaszali uwag do przedłożonego sprawozdania i w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska poddała pod głosowanie przyjęcie  Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo  w 2016 roku.
„ZA” przyjęciem  Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo  w 2016 rok głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.( Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo  w 2016 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. pkt 6
Ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo zebranym przybliżyła Pani Marzenna Jaglińska -Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie. 
Państwo radni nie wnosili uwag do zaprezentowanej przez Panią Kierownik Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo.

Prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie zaprezentowanej Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo.

„ZA” przyjęciem Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo głosowało 14 radnych . Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
(Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. pkt 7
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie  za 2016 rok zaprezentowała zebranym Pani Marzenna Jaglińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie. 

Państwo Radni nie zgłaszali uwag do zaprezentowanego Sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie  za 2016 rok.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie  za 2016 rok.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie  za 2016 rok głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

( Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie  za 2016 rok stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Ad. pkt 8Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok przedstawił zebranym Michał Kisielewski .

Państwo Radni nie mieli uwag do Sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok.

Prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok.

„ZA” przyjęciem  Sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

( Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Ad. pkt 9 Zapytania i wolne wnioski
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca odniósł się do obchodów 90-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Borowie w dniu 1 maja br. stwierdził, iż goście przybyli na uroczystość byli zadowoleni, lecz wyrazili życzenie aby ułożyć kostkę przed  remizą tj. między budynkiem a szosą. W związku z tym Pan Radny wnioskował  aby  to zadanie uwzględnić w budżecie gminy. Jeśli uda się w tym roku pozyskać grunta od Pana Mxxxxxxxx Kxxxxxx to będzie można zakończyć budowę ogrodzenia wokół remizy. 

Ponadto Pan Radny nadmienił, iż w remizie odbywają się już corocznie imprezy organizowane przez myśliwych i motocyklistów, którzy zagościli w Borowie na stałe. Za organizację imprez do budżetu OSP Borowo wpływają środki finansowe przeznaczane na uzupełnianie potrzebnego sprzętu.

Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Radny podziękował Panu Wójtowi za pomoc przy organizacji uroczystości 90-lecia Ochotniczej Straży  Pożarnej w Borowie.

Radny Jan Kokosza
Mówca podziękował za realizację przedsięwzięcia  budowy  wiaty dla celów rekreacyjnych w Kłobukowie. Poinformował, iż prace budowlane już dziś zostały rozpoczęte i zaprosił wszystkich zebranych na uroczyste otwarcie wiaty. O terminie uroczystości niebawem powiadomi.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni odniosła się do pytania Radnej Jadwigi Stawarz, dlaczego Komisja  Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych wnioskowała, aby droga Koziróg Rzeczny- Mysłakówko była budowana przed drogą ulica Wiejska. Pytanie to zadała Pani Jadwiga Stawarz Pani Przewodniczącej Komisji Oświaty , Kultury i Spraw Socjalnych podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej 15 marca 2017r.

Poinformowała, iż wnioski do projektu planu społeczno-gospodarczego jako wyznacznika dalszego rozwoju Gminy Tłuchowo na lata 2015-2022 mogła składać każda komisja. Odesłała Panią Radną do protokołu IX/2015 Rady Gminy Tłuchowo z dnia 9 grudnia 2015 roku./ Treść odczytanego oświadczenia stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Pani Katarzyna Wiśniewska - Sołtys 
Mówczyni poprosiła o naprawę szosy w kierunku Kłobukowa.

Pan Władysław Łabiszewski – Sołtys
Mówca zapytał „co z tą siłownią ?” . Sołectwo już dwa lata temu podjęło decyzje o  zakupie siłowni zewnętrznej i nad nic w tej sprawie nie zrobiono. Zapytał ponadto o pustostany tj. p.Sxxxxxx, 
p. Pxxxxx, p. Kxxxxx. Na tych posesjach rosną chwasty, sąsiedzi narzekają. Poprosił Pana Wójta o interwencję. Zapytał również o drogę p. Gxxxx, czy można  na ta drogę skierować cały transport kruszywa.   

Radny Jacek Zabost
Mówca  podziękował Radnym Powiatowym za nową nawierzchnię na drodze  w Małominie.

Zgłosił nie świecącą lampę w Małominie. Nadmienił, iż w Kozirogu Leśnym brakuje już tylko chodnika i należy taką inwestycje przez powiat przewidzieć.

Radna Beata Żuchowska 
Mówczyni  poinformowała, iż p. Rygielscy wynajęli koparkę i sami uporządkowali rów. Mówczyni wnioskowała  o ustawienie lamp przy posesjach p. Gxxxxxx i Pxxxxxx.

Zapytała również, czy uregulowano już własność  gruntu  od końcówki drogi powiatowej w Mysłakówku.

Ad. pkt 10. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Tłuchowo Krzysztof Dąbkowski.
Odnosząc się remontu drogi w kierunku Kłubukowa poinformował ,iż na wysokości Spółdzielni Mieszkaniowej w Tłuchowie położona zostanie nakładka. Zarząd powiatu zakończy  remont drogi w Małominie i dopiero wtedy można będzie rozpocząć  modernizację drogi w kierunku Kłobukowa. Najpierw zostaną naprawione najgorsze drogi tj. na Podolu i tam zostanie również położona nakładka.

Panu Radnemu Janowi Kokoszy podziękował za zaangażowanie na rzecz sołectwa Kłobukowo. Stwierdził, że w Kłobukowo to atrakcyjny zakątek a wiata to dobry zalążek zagospodarowania terenu, który staje się coraz ładniejszy. Podziękował w imieniu zebranych za zaproszenie na uroczystości otwarcia wiaty.

Podziękował Panu Mxxxxxx Kxxxxxxx za darowiznę na rzecz Straży w Borowie. Podziękował również w imieniu myśliwych i motocyklistów Straży w Borowie za gościnność. 

Poinformował, iż należy zakupić z własnych środków kilka urządzeń  siłowni zewnętrznej w Sołectwie Tłuchowo, ponieważ na razie Urząd Marszałkowski nie  ogłasza konkursu na tego rodzaju przedsięwzięcia. Należy również wysypać kruszywem drogę  p. Gxxxx w Tłuchowie, ponieważ musimy mieć przejazd do przepompowni. 

Z pustostanami jest problem, największy pustostan to dawny sklep KRYS . Pan Wójt  zadeklarował , że  zwróci się do Banku aby przyspieszyć licytację posesji  p. Kxxxxxxxxxx.

Radny Tomasz Woźnicki
Odnosząc się do pytania Radnej Beaty Żuchowskiej poinformował ,iż powiat jest właścicielem  gruntu w Mysłakówku, o który pyta p. Radna. Poinformował również,   iż powiat będzie kładł nakładkę  240m w Tłuchowie od strony Spółdzielni Mieszkaniowej do Posterunku Policji w Tłuchowie. Stwierdził ,iż w tym czasie nie można łatać dziur w nawierzchni dróg, bo musi być odpowiednia temperatura powyżej 10 stopni C. Odniósł się również do budowy chodników. Poinformował ,iż w tym roku powiat buduje chodnik w Skępem, Koziróg Leśny musi jeszcze poczekać na swoją kolejkę. Nadmienił , iż są plany aby remontować drogę od strony posterunku w kierunku Kłobukowa.

Radna Powiatowa Halina Opalczewska 
Mówczyni odnosząc się wypowiedzi swojego poprzednika oświadczyła , iż należy budować chodnik jak będą takie możliwości finansowe powiatu w centrum wsi Mysłakówek.

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca poprosił o wysłanie okólników do mieszkańców o szkodliwości palenia w piecach plastikiem. Ubolewa, że mieszkańcy gminy nadal palą w piecach plastikami.

Ad. pkt 11
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 12.55.

Protokółowała  :                                                                                   Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 

