               Tłuchowo, dnia 09.10.2015r.

ORG.6220.1.2015

POSTANOWIENIE
       Na podstawie art. 123 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r.  poz. 267 ) oraz art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. 2013 , poz. 1235 ze zm. ) , a także  § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r.  w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U.  213 poz. 1397 ze zm. ) w związku                           z wnioskiem  Gminy Tłuchowo, ul. Sierpecka 20, 87-605 Tłuchowo

postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla  przedsięwzięcia polegającego na: „przebudowie drogi gminnej Nr 170923C Mysłakówko- Koziróg Leśny”

Uzasadnienie


W dniu 25 sierpnia 2015 roku  Gmina Tłuchowo, ul. Sierpecka 20, 87-605 Tłuchowo wystąpiła  z wnioskiem  o wydanie decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na: „przebudowie drogi gminnej Nr 170923C Mysłakówko- Koziróg Leśny”.
Do wniosku załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia oraz mapa sytuacyjno-wysokościowa  w skali  1: 5000 .

Wójt Gminy Tłuchowo zwrócił się z wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska            w Bydgoszczy  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Lipnie o wydanie opinii  w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko oraz ewentualnego zakresu raportu. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska                       w Bydgoszczy  postanowieniem z dnia 25 września 2015roku  znak: WOO.4240.512.2015.KŚ.2 wyraził opinię, że  nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko . Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie  pismem z dnia   09.09.2015 roku znak: N.NZ-42-9-33/2460/2015  wyraził opinie , że dla powyższego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Przedsięwzięcie położone jest poza granicami utworzonego obszaru   Natura 2000 i  innymi obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia  16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody                      ( Dz. U. Nr 92, poz. 880 ze zm.). 

Przedmiotowe przedsięwzięcie zaliczane jest w aktualnym stanie prawnym do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane (§ 3 ust. 1. Pkt 60 : drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej , z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych , służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody , o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5,8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody) – Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U. Nr 213   poz. 1397 ze zm. ). Odstąpiono od zgodności przedmiotowego zamierzenia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego , ponieważ analizowana inwestycja dotyczy przebudowy drogi publicznej, która w myśl art. 80 ust.2. Ustawy z dnia 3 października 2008r. O udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko nie wymaga stwierdzenia zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami ww. planu, jeżeli został on uchwalony.

Na podstawie całej zgromadzonej w przedmiotowej sprawie dokumentacji stwierdzono, że zamierzenie polegać będzie na przebudowie drogi gminnej Mysłakówko- Koziróg Leśny. Prace związane z przebudową będą prowadzone na odcinku od km 0+000 do km 2+233. Obecnie posiada ona nawierzchnię z licznymi wybojami, ubytkami, a na poboczach gruntowych są nierówności i lokalne wyboje powodujące zastoiska wodne. W otoczeniu drogi występuje rozproszona zabudowa zagrodowa, gospodarstwa rolne i pola uprawne z wykluczeniem łąk, pastwisk i terenów podmokłych. Droga obsługuje ruch lokalny i w głównej mierze stanowi dojazd do pól uprawnych . 

Po przeanalizowaniu warunków hydrogeologicznych , w odniesieniu do art. 63 ust.1 pkt 2 ww. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko stwierdzono, że w zasięgu granic inwestycji nie ma zlokalizowanych obszarów wodno- błotnych, o płytkim zaleganiu wód podziemnych , wybrzeży, górskich lub leśnych, objętych ochroną ( w tym strefy ujęć wód i ochronne zbiorników wód śródlądowych ) , a także o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, o znacznej gęstości zaludnienia, przylegające d jezior, jak również obszarów ochrony uzdrowiskowej.


Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2013 r. poz. 627 ze zm. ) w tym poza wyznaczonymi , mającymi znaczenie dla Wspólnoty  i projektowanymi  przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.


Realizacja zamierzenia wiązać się będzie z zajęciem istniejącej drogi utwardzonej i nie wymaga usunięcia roślinności wysokiej ( drzew i krzewów ), ponadto zadanie nie jest związane  z zajęciem miejsc występowania cennych siedlisk przyrodniczych lub niszczenia obiektów o znaczącej wartości biocenotycznej.

W związku z charakterem zamierzenia, w czasie realizacji inwestycji będzie wykorzystywany sprzęt ciężki oraz środki transportu , z czym wiąże się zapylenie oraz emisja spalin do środowiska. Sprzęt używany do prac ziemnych i montażowych będzie sprawny, bez wycieków paliwa czy olejów.   Źródłem hałasu na etapie realizacji będzie praca maszyn wykorzystywanych przy tego typu robotach budowlanych. Emisja niezorganizowana zanieczyszczeń do powietrza będzie związana z prowadzeniem prac ziemnych , a także z ruchem pojazdów i maszyn. Właściwa organizacja pracy oraz odpowiedni sprzęt , a także reżim technologiczny wyeliminują potencjalne zagrożenia. Ponadto może wystąpić okresowo oddziaływanie wibracyjne związane z pracą maszyn i urządzeń budowlanych, uciążliwości te mają charakter okresowy i ustąpią z chwilą zamknięcia placu budowy. Dla zminimalizowania ww. uciążliwości , wszystkie prace powinny zostać wykonane z należytą dbałością i ostrożnością, wyłącznie w porze dziennej.


Na etapie realizacji omawianego zadania ścieki socjalno-bytowe gromadzone będą w przenośnych toaletach systematycznie opróżnianych przez firmę posiadającą stosowne zezwolenie w tym zakresie.


Podczas wykonywania zadania powstawać mogą odpady z budowy i remontów infrastruktury drogowej oraz komunalne. Wszystkie one będą gromadzone w wydzielonym miejscu, odpowiednio zabezpieczone, a następnie wywiezione i zagospodarowane zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012r. O odpadach ( Dz. U. Z 2013r. poz. 21 ze zm.)


Inwestycja nie jest całkowicie nowym zamierzeniem i nie spowoduje wzrostu natężenia ruchu pojazdów, zwiększenia ich prędkości lub zwiększenia udziału pojazdów ciężkich w potoku ruchu. Przedsięwzięcie należy traktować , jako dostosowanie drogi do obecnych wymogów.


W związku z charakterem zamierzenia, przy zastosowaniu zaproponowanych w karcie informacyjnej rozwiązań mających na celu ochronę środowiska, nie przewiduje się wpływu czynności realizacyjnych na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych oraz gleby. Wzmocnienie konstrukcji drogi zwiększy płynność ruchu w związku z czym generalnie zmniejszy się poziom hałasu, nastąpi również poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego.


Planowane wykopy prowadzone będą do głębokości ok. 0,5 m p.p.t. Nie przewiduje się wystąpienia wód gruntowych w wykopach, a tym samym konieczności ich odwodnienia. Przeprojektowywana droga nie będzie stanowiła zagrożenia dla wód podziemnych oraz powierzchniowych, ponieważ zlokalizowana będzie poza strefami ochronnymi tych ujęć, a w najbliższym sąsiedztwie analizowanej inwestycji nie występują naturalne zbiorniki wodne.


W związku z charakterem planowanego przedsięwzięcia, przy zastosowaniu zaproponowanych w karcie informacyjnej i jej uzupełnieniu rozwiązań mających na celu ochronę środowiska, nie przewiduje się wpływu czynności realizacyjnych na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych, podziemnych oraz gleby.


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisły. Z uwagi na rodzaj, zakres , niewielką skalę oraz lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się , że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, jego realizacja i eksploatacja nie wpływa na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły , przyjęty  Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. ( M.P. z dnia 21 czerwca 2011r., Nr 49, poz. 549 ).


Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2013 r. poz. 627 ze zm. ) w tym poza wyznaczonymi , mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej  obszarami Natura 2000.


Analizowane zamierzenie nie wymaga usunięcia drzew i krzewów oraz niszczenia miejsc występowania naturalnych siedlisk, w tym obszarów leśnych, podmokłych, bagiennych i torfowiskowych. Inwestor zamierza zabezpieczyć znajdujące się w zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia drzewa przed uszkodzeniem lub zniszczeniem.


Zgodnie z przedłożoną dokumentacja w obrębie przedmiotowej drogi  nie stwierdzono szlaków migracji zwierząt, w tym płazów. Istniejący przepust drogowy  zlokalizowany w miejscu przecięcia się pasa drogowego z pozbawieniem wody rowem melioracyjnym nie wymaga przebudowy.


Zadanie powiązane jest funkcjonalnie z istniejącym układem drogowym. Mając na względzie jego skalę, nie przewiduje się wystąpienia znaczącego skumulowanego oddziaływania, nie zmieni się także sposób znaczący istniejące zagospodarowanie i użytkowanie terenu.

Należy jednak pamiętać , że przedmiotowy obszar usytuowany jest na niektórych odcinkach wzdłuż zabudowy, nie sposób przewidzieć wszystkich planowanych inwestycji na danym obszarze. Analizując ryzyko wystąpienia znaczącego skumulowanego oddziaływania na etapie budowy stwierdzono, że w przypadku ewentualnej równoczesnej realizacji kilku zamierzeń na omawianym terenie, wzajemne intereakcje mogą zachodzić. W razie nakładania się harmonogramów prac pomiędzy przebudową drogi a innymi planowanymi przedsięwzięciami, spodziewać się należy kumulacji oddziaływania w zakresie emisji gazów do powietrza i hałasu. Zwiększy się generowanie zanieczyszczeń do powietrza w wyniku pracy sprzętu i maszyn w jednoczesnym czasie. W takim przypadku należy tak ułożyć harmonogram prac, aby z jednej strony uwzględnić technologię robót, z drugiej zaś ograniczyć kumulację uciążliwych oddziaływań.


Na podstawie informacji zawartych w przedłożonej dokumentacji przeanalizowano wpływ przedsięwzięcia w kontekście adaptacji do skutków zmian klimatu ( efekt cieplarniany ) Inwestycja związana będzie z niewielką emisją gazów cieplarnianych do atmosfery  pochodzących ze spalin poruszających się pojazdów. Jednakże w związku z przewidywanym brakiem wzrostu natężenia ruchu na przedmiotowej drodze , uznano ten fakt za nieznaczący. Na podstawie analizy czynników klimatycznych wpływających na funkcjonowanie operacji transportowych oraz formy zaburzeń przez nie wywoływanych wytypowano te czynniki, które mają istotny wpływ na funkcjonowanie sektora transportu tj. powódź, nagłe ataki mrozu połączone z obfitymi opadami śniegu, huragany, upały.


Realizacja nie będzie miała również wpływu w kontekście przebudowy na skutki zmian klimatu, poprzez poprawę m.in. przejezdności pojazdów co wpłynie na jakość powietrza. Użyte  materiały odporne będą m.in. na wysokie temperatury, działanie  ognia, suszę , nawalne deszcze i burze, silne wiatry , fale mrozu, katastrofalne opady śniegu.


W związku z powyższym , biorąc pod uwagę lokalizację, zakres i planowany sposób realizacji i eksploatacji inwestycji, w oparciu o art. 63 ww. ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz  z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych              z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, jak również  w oparciu  o wyżej uzyskane opinie od właściwych organów stwierdzono, że ww. inwestycja położona  jest poza: obszarami wodno-błotnymi czy innymi obszarami  o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarami wybrzeży, obszarami górskimi lub leśnymi, obszarami objętymi ochroną,              w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych , obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarami sieci Natura 2000 , obszarami , na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne , obszarami o znacznej gęstości zaludnienia , obszarami przylegających do jezior  i obszarami ochrony uzdrowiskowej. Organ przeanalizował rodzaj i charakter planowanej inwestycji oraz jej usytuowanie zważywszy na możliwe zagrożenia dla środowiska , jak również rodzaj i skalę możliwego oddziaływania. 


Ze względu na lokalizację oraz rodzaj inwestycji, stwierdzono, że nie powinna ona negatywnie oddziaływać na środowisko , w związku z powyższym uznano za zasadne nie nakładać na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia.

Na niniejsze postanowienie zażalenie nie przysługuje.
Otrzymują:
- Inwestor

- a/a

Do wiadomości:

- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy

- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie
