
P r o t o k ó ł   Nr XII/2016

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  24 marca  2016  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XII  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia XII Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji  

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1.  Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

            b)   przyjęcie  protokołu z XI Sesji ,

            c)   wybór sekretarza obrad.

2.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Dyskusja.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

           a)  utworzenia  Zespołu Szkół w Tłuchowie,
           b)  ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych i      

                 gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo,

            c)  uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie,

           d) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016,

           e) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

               Tłuchowo na lata 2016-2020.     

   5.  Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej  w Tłuchowie za 2015 

        rok.

   6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

       Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo w 2015 roku.

   7.  Zapytania i wolne wnioski.

   8.  Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

   9.  Komunikaty.

  10.  Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a
Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo zaproponowała  porządek obrad, który został przyjęty bez uwag tj.  jednogłośnie tj 15 głosów „Za”.
Ad. pkt. 1 b
Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokółu z XI Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wnosił uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z XI Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z XI Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  jednogłośnie 15 głosami „ Za”.

Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radną Tamarę Kalinowską, która wyraziła zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy Tłuchowo jednogłośnie powołała  Radną Tamarę Kalinowską  tj. 15 głosów „Za”.

Ad. pkt. 2

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. 16 lutego 2016r. do 24 marca 2016r.

 (Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 3 do protokółu).

Ad. pkt 3.
Radny Andrzej  Łydziński
Mówca odniósł się  do pkt 5 sprawozdania tj. powołania komisji do oszacowania zakresu i wysokości szkód doznanych w wyniku niekorzystnego zjawiska atmosferycznego- ujemnych skutków przezimowania w 2016 roku w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej na terenie gminy Tłuchowo. Zauważył, iż  członkowie powołanej Komisji niechętnie chcą w niej pracować.

Radny Jacek Zabost
Mówca zapytał, czy pszenżyto też będzie brane pod uwagę przy szacowaniu strat.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt  Gminy Tłuchowo
Zauważalne straty spowodowane przymrozkami wystąpiły przede wszystkim w uprawach pszenicy i rzepaku. Poziom szkód w  uprawach ustalony będzie uwzględniając szacunki strat określone przez komisję, jednak nie wyżej niż 50 % planu. Do wyliczenia wysokości szkód nie uwzględnia się roślin, które nie  zostały zasiane. Zaproponował ponadto spotkanie członków Komisji Rolnictwa zaraz po zakończeniu obrad sesji.

Odnosząc się do pytania Radnego Jacka Zabosta stwierdził, iż jeżeli pszenżyto doznało uszczerbku to również będzie brane pod uwagę. 

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki 
Mówca odniósł się do pkt 7 stwierdzając, iż na sesji Rady Powiatu poruszył sprawę budowy drogi 559. został poinformowany, iż Pan Wójt, Pan Starosta i inwestor mają się spotkać i rozstrzygnąć wszystkie kwestie związane z budową drogi 559. Z pkt 7 sprawozdania  wynika, iż spotkania nie było. 

Zapytał ponadto , jak to się stało, że Pani Wojewoda wydała decyzję i wszystko było zgodne, a teraz nie jest?. Zapytał ponadto, czy Pan Wojewoda daje środki finansowe na budowę tej drogi.

Radna Teresa Krysztoforska 
Mówczyni zapytała, czy profilowanie dróg obejmie wszystkie żużlówki?.

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca odniósł się do pkt. 21 sprawozdania

Zaznaczył, iż w  domku typu holenderskiego można mieszkać tylko do 30 listopada. Nie jest on przystosowany do zamieszkania przez cały rok.

Radny  Zbigniew Wilczyński 
Mówca odniósł się do pkt 8,9,17 sprawozdania pytając, czy  firmy Pro-Met i DROGTOM są znane na naszym rynku, a także zapytał o zakup samochodu strażackiego?.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt  Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do stwierdzenia Radnego Powiatowego Tomasza Woźnickiego  poinformował , iż spotkanie odbyło się i droga 559 jest wpisana w planie spójności w pierwszej kolejności do realizacji. Pan Marszałek w związku ze zmniejszonymi nakładami finansowymi na budowę tej  drogi szuka oszczędności jak ją wykonać i stąd ta sytuacja. Na spotkaniu Pan Wójt zaznaczył , iż Gmina Tłuchowo nie chce odszkodowania za grunta i zrzeka się odszkodowania w całości. Pan Wojewoda zauważył jednak, że zrzec się odszkodowania może jedynie Wójt a nie Rada Gminy. Jeżeli Wójt  zrzekłby się  odszkodowania bez wywoływania tematu zostałby posądzony o działanie na niekorzyść gminy. Teren pod chodnik jest zarezerwowany. Budowa drogi 559 jest dla Pana Marszałka   zadaniem priorytetowym i realizacja tej inwestycji zakładana jest do 2019 roku.

Pani Wojewoda wydała   pozwolenie na realizację  inwestycji i w ubiegłym roku rozpoczęły się sprawy odszkodowawcze za zajęte grunta. Właściciele gruntów otrzymują decyzje odszkodowawcze. Jeżeli za grunta skarbu państwa i grunta samorządów nie zrzekniemy się odszkodowania to Marszałek Województwa musi znaleźć środki finansowe aby wypłacić odszkodowania właścicielom gruntów. Zarząd Województwa złożył wniosek, z którego wynika, że drogi będą służyły wszystkim mieszkańcom. Pan Wojewoda nie neguje zrzeczenia się odszkodowania, ale wskazuje, iż decyzje w tej kwestii musi zająć Wójt a nie Rada Gminy. Pan Wojewoda nie partycypuje w kosztach budowy tej drogi.

Odnoszą się do profilowania dróg Pan Wójt odpowiedział, iż drogi zgłoszone przez Państwa sołtysów będą profilowane i sołtysi mogą zgłaszać je na bieżąco. Najpierw profilowane są drogi w sołectwie Źródła, później ulica Wiejska w Tłuchowie i drogi w sołectwie Trzcianka, Borowie itd.  Profilowanie rozpoczęto od tych sołectw gdzie są słabe ziemie. 

Odnośnie pkt 21 sprawozdania stwierdził , iż Pani Sołtys znalazła używany domek na kółkach podzielony na sypialnię, kuchnię i toaletę. Domek jest ocieplany z możliwością podłączenia  do niego wody i energii elektrycznej. Pani Sołtys i Pan Radny sprawdzą i ocenią  domek, czy spełnia oczekiwane wymagania. Zebranie sołeckie w Jasieniu zastrzegło jednak, że domek nie może kosztować więcej niż 6000zł.

Odnośnie pkt 8 i 9 sprawozdania odpowiedział, iż  Firma Pro-Met nie  wykonywała tego typu przedsięwzięć na naszym rynku, ale jej oferta była najkorzystniejsza. Firma DROGTOM  jest znana i gwarantuje dobre wykonanie drogi. Odnośnie zakupu samochodu strażackiego poinformował ,iż dokonano zmiany zakupu samochodu bojowego ze średniego na ciężki, ponieważ żeby zakupi samochodu typu średniego gmina musi zagwarantować środki w wysokości 350 000zł. Pan Wójt zaproponował, aby w Tłuchowie  pozostał jeden samochodów strażacki typu ciężkiego doposażony  i dodatkowo zakupić ciągnik, który również jest bardzo potrzebny. Utrzymywanie dwóch samochodów strażackich w Tłuchowie nie jest  gospodarne. 

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni odniosła się do pkt 3 sprawozdania pytając, czy gmina wyznaczyła inne instytucje do zbierania wniosków na program 500 plus.

 Pan Dariusz Meller- sekretarz Gminy Tłuchowo
Odpowiadając na pytanie Pani Radnej Jadwigi Stawarz stwierdził ,iż gmina nie wyznaczała innych instytucji do zbierania wniosków, ponieważ pracownik, który będzie odbierał wnioski bezpośrednio będzie za nie odpowiadał  i ewentualnie wskazywał na uzupełnienia. Bardzo ważna jest staranność składanych wniosków. 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt  Gminy Tłuchowo
Pan Wójt apelował również o staranność składanych wniosków do programu 500 plus, a także poprosił Radnych Powiatowych o informacje odnośnie transportu zbiorowego organizowanego przez powiat lipnowski.

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki
Mówca poinformował , iż na obradach XI Sesji Rady Gminy Tłuchowo w dniu 16 lutego 2016 roku obecna była Pani  Anna Smużewska Wicestarosta Powiatu Lipnowskiego, która poinformowała Państwa Radnych o zmianach w tym zakresie.  Ponadto poinformował, iż wskazanym jest aby kierowca obsługujący Tłuchowo pochodził z naszej gminy. Stwierdził ,iż należy dać szansę Panu Staroście na wypróbowanie tego przedsięwzięcia. 

Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni zapytała, czy znany jest już rozkład  jazdy  i trasy dojazdów busów w naszej gminie.

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki
Odpowiadając na pytanie Pani Przewodniczącej stwierdził, iż kierownikiem nowej formy transportu będzie Pan Axxxxxxxxxx Lxxxxxxxx. Na stronie bip powiatu lipnowskiego można uzyskać informacje o całym przedsięwzięciu a także wskazane są  też linie transportu.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt  Gminy Tłuchowo
Mówca zauważył, iż  od 1 września 2016 roku musimy zmienić zakres dowożenia uczniów do naszych  szkół uwzględniając zamierzenia Powiatu Lipnowskiego wprowadzane z dniem 01 stycznia 2017r. Trzeba rozstrzygnąć w jaki sposób ma funkcjonować transport, aby móc dowieźć mieszkańców do Płocka i Włocławka. Prywatny przewoźnik nie otrzyma dofinansowania do biletów miesięcznych dla uczniów dojeżdżających do szkoły. Do 8 kwietnia br  Powiat prowadzi konsultacje społeczne odnośnie tego przedsięwzięcia. Sama idea jest dobra, ale nasuwa się wiele pytań.

Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca uznał, iż pomysł zmian w transporcie jest ambicjonalny. Pan Starosta próbował przejąć PKS już dawno temu, lecz tego nie uczynił. Teraz stworzył transport tylko do Lipna, który nie zapewni całej oferty szkół dla tłuchowskiej młodzieży. Jaki to będzie zrównoważony rozwój, za który  my będziemy płacić.

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki 
Mówca poinformował, że nie ma co przejmować się na zapas. Do Płocka młodzież dojeżdża własnymi samochodami. Pan Starosta chciał przejąć PKS już dawno, lecz strajkujący kierowcy
 z Rypina nie pozwolili na to. 

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni wypowiadając się w kwestiach transportu stwierdziła, iż nie powinniśmy pozwolić aby młodzież z naszej gminy odpływała do prywatnych gimnazjów i do szkół ponadgimnazjalnych z poza naszego regionu, ponieważ wraz z młodzieżą odpływa subwencja oświatowa. Środki finansowe powinny pozostać w naszym regionie. Lipno posiada również bogatą ofertę edukacyjną. Młodzież powinna uczyć się w naszych szkołach.

Pan Dariusz Meller Sekretarz Gminy Tłuchowo
Mówca stwierdził, iż nikt nie kwestionuje szkół lipnowskich, które mogą konkurować z liceami płockimi i włocławskimi. Chodzi jedynie o to, że nie ma w Lipnie tak bogatej oferty edukacyjnej,  jaką posiadają większe miasta.

Sołtys Marek Jędrzejwski
Zespół Szkół Technicznych w Lipnie  jak stwierdził bardzo rozszerza swoją ofertę edukacyjną. Powstały nowe kierunki np. mechatronika. Młodzież z naszego  terenu do Lipna ma najlepszą komunikację i powinna z tego skorzystać.

Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca uznał, iż transport nie może przysłonić chęci zostania np. chemikiem i uczyć się w Płocku.

W dyskusji głos zabrał  Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt  Gminy Tłuchowo
Mówca stwierdził, iż nie należy negatywnie oceniać poziomu nauczania w  tłuchowskim gimnazjum. Podkreślił, iż dwie  uczennice-mieszkanki Gminy Brudzeń mają wykupione bilety miesięczne przez naszą gminę  tylko dlatego, że właśnie w tłuchowskim gimnazjum chciały kontynuować naukę ze względu na wysoki poziom nauczania. Co do transportu organizowanego przez powiat uznał, iż istota rzeczy polega na tym, że powiat tworzy transport zgodnie z przepisami prawa w tym zakresie. Gmina i powiat muszą się porozumieć, aby rozwiązać problem w tym zakresie. Ponadto gmina musi rezerwować środki finansowe na organizację transportu od 01.01.2017r.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni sprostowała swoją wypowiedź dotyczącą poziomu nauczania. Stwierdziła, iż nie ocenia  poziomu nauczania tłuchowskiego gimnazjum i w swojej wypowiedzi nie miała takich intencji. Chodziło jej o to, że jeżeli uczniowie będą kontynuowali naukę w Lipnie to subwencja oświatowa zostanie w naszym regionie. 

Pani Halina Opalczewska Radna Powiatowa 
Mówczyni wypowiadając się oświadczyła, iż  powiat organizuje transport dla wszystkich mieszkańców, również dla starszych osób. Na każdym etapie jego realizacji będzie można wnosić poprawki, tak aby wszyscy mieszkańcy byli zadowoleni.

Po zakończonej dyskusji Pani Wioletta Kuczmarska poddała  pod głosowanie sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego .

Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego zostało przyjęte jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

Radny Jarosław Sarwiński po uprzednim zgłoszeniu Pani Wioletcie Kuczmarskiej Przewodniczącej Obrad opuścił obrady XII Sesji Rady Gminy Tłuchowo o godzinie 10.40.
Ad.  pkt.4a.
Prowadząca obrady zwróciła się z prośbą o przybliżenie projektu uchwały w sprawie utworzenia  Zespołu Szkół w Tłuchowie.

Projekt uchwały przybliżył Państwu Radnym Pan Dariusz Meller Sekretarz Gminy Tłuchowo.

Państwo radni nie mieli pytań  do zaprezentowanego projektu uchwały.

Prowadząca obrady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia  Zespołu Szkół w Tłuchowie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie utworzenia  Zespołu Szkół w Tłuchowie głosowało 14 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie utworzenia  Zespołu Szkół w Tłuchowie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Ad. 4b.
Przystąpiono do kolejnego punktu obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o przybliżenie projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych i   gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo.

Projekt uchwały przybliżyła inspektor Beata Stawska.

Państwo Radni nie  mieli uwag do projektu uchwały w związku z tym prowadząca obrady poddała go pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych i  gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych i      
 gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. pkt 4c
Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady XII Sesji Rady Gminy Tłuchowo zwróciła się prośbą o przybliżenie projektu uchwały uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
 w Tłuchowie. Projekt uchwały przybliżyła Pani Marzenna Jaglińska Kierownik GOPS  w Tłuchowie. 

Nikt nie zgłaszał uwag i pytań do projektu uchwały.

Prowadząca obrady poddała po głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie.

„ZA” przyjęciem  projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie głosowało 14 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.
(Uchwała w sprawie  uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. pkt. 4d.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 przybliżyła Państwu Radnym Pani Marta Chyczewska Skarbnik Gminy Tłuchowo.

W imieniu Pana Wójta poprosiła  o wprowadzenie autopoprawek do  projektu uchwały polegających na:

1. zwiększeniu dochodów i wydatków budżetowych w związku ze zwiększeniem planu subwencji oświatowej  o 13 435zł dla szkół,

2. zwiększenie planu dochodów z tytułu wpływów  z podatku dochodowego od osób fizycznych o 7 933zł, które przeznacza się na zakup materiałów na wykonanie ogrodzenia przy  świetlicy wiejskiej w Borowie,

3.zwiększenie planu dochodów i wydatków  budżetowych w związku  ze zwiększeniem dotacji na wypłatę zasiłków okresowych o 8193zł,

4. zwiększenie planu dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 4 760zł w związku z otrzymaniem dotacji z Krajowego Biura Wyborczego na zakup przezroczystych urn wyborczych,

5.zwiększenie planu dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 600zł w związku z otrzymaniem dotacji celowej na działalność GOPS.

6. zwiększenie planu dochodów i  wydatków o kwotę 137 674zł z tytułu otrzymanej dotacji celowej na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów,

7. zwiększenie planu dochodów i wydatków o kwotę 4900zł  z tytułu otrzymanej  dotacji celowej na zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej,

Ponadto poprosiła o wprowadzenie zmiany nazewnictwa zadania dotyczącego dofinansowania zakupu samochodu strażackiego z „dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego typu średniego 4x4 dla OSP w Tłuchowie” na „Dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w  Tłuchowie”.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Ad. pkt. 4e. 
Pani Wioletta Kaczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020
Pani Marta Chyczewska –Skarbnik Gminy Tłuchowo poinformowała Państwa Radnych, iż wprowadzone autopoprawki  do budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020.

Państwo Radni nie zadawali pytań i nie mieli uwag do zaprezentowanego projektu  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Tłuchowo na lata 2016-2020 i w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020  z autopoprawkami głosowało 14 Radnych.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

 Tłuchowo na lata 2016-2020 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 8 do protokołu).    

Ad. pkt 5.
Sprawozdanie z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie za 2015 rok  przybliżyła  Państwu Radnym Pani Marzenna Jaglińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej w Tłuchowie. 

W dyskusja nad sprawozdaniem głos zabrali:

Radna Teresa Krysztoforska
Mówczyni zapytała czy w stosunku do lat ubiegłych liczba rodzin korzystających z pomocy GOPS w Tłuchowie wzrasta czy też maleje. Skierowała również słowa podziękowania do osób współpracujących  z Fundacją „Pomocna Dłoń”. Podziękowała za zaangażowanie tych osób
 w pracach fundacji.

Radny Jan Kokosza 
Mówca zapytał, czy GOPS pilnuje , aby dodatki mieszkaniowe przyznane użytkownikom mieszkań tworzących mieszkaniowy zasób gminy wpływały na konto gminy.

Odpowiedzi udzieliła Pani Marzenna Jaglińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie 
Mówczyni odpowiedziała, iż liczba osób w stosunku do ubiegłego roku korzystających z pomocy GOPS w Tłuchowie maleje. Podziękowała wolontariuszom  z Fundacji „Pomocna Dłoń” za ich pracę i zaangażowanie. 

Odnośnie pytania Radnego Jana Kokoszy poinformowała, iż pieniądze są przekazywane bezpośrednio przelewem w dniu ich wypłaty na mieszkaniowy zasób gminy , gdyż stanowią one wydzieloną pozycję w decyzji.

Uczestnicy obrad nie zadawali dalszych pytań w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie za 2015 rok .

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie za 2015 rok  głosowało 14 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu nikt też nie głosował przeciw.
 (Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej  w Tłuchowie za 2015 

   Rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Ad. pkt 6.
Na prośbę Pani Wioletty Kuczmarskiej Przewodniczącej Rady Gminy Tłuchowo Pani Elżbieta Skonieczna – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Tłuchowie przybliżyła zebranym Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo w 2015 roku. Państwo Radni nie zadawali pytań do przedłożonego sprawozdania i w związku z tym Prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo w 2015 roku.

„ZA” przyjęciem sprawozdania głosowało  14 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Tłuchowo w 2015 roku stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Ad.pkt 7
Radny Jan Kokosza 
Mówca zapytał, czy poczyniono kroki w sprawie opłat na odbiór  odpadów. Na ostatniej sesji padło stwierdzenie, iż do systemu  odbiór odpadów komunalnych i poprawy ściągalności za ich odbiór wrócimy na następnej sesji.

Poprosił ponadto, aby zaplanowane na ten rok tj. 2016 lampy oświetleniowe dla sołectwa Kłobukowo zostały  zamontowane do  jesieni br. roku.

Zapał również, w ilu procentach gmina otrzymała środki finansowe na program 500 plus.

Radny Przemysław Wyrostkiewicz 
Mówca  zwrócił się do Pana Wójta o pomoc w wykonaniu przyłącza wodociągowego dla p.Wxxxxxxxxxxxxxx. Poinformował, iż p. Rxxxxxxxxxxx nie wyraża zgody na przejście z wodociągiem przez jego grunta.

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni  oświadczyła, iż p. Sxxxxxxxxx  prosi aby na jej posesji postawić dzwony na odbiór odpadów komunalnych tj. szkło i plastik. Ponadto zaznaczyła iż na sołectwo Tłuchowo pięć samochodów tłucznia to za mało.

Radny Jacek Zabost
Mówca podziękował Panu Wójtowi w imieniu p. Wxxxxxxxxxx za wykonanie przyłącza wodociągowego. Ponadto zapytał, która firma wygrała przetarg na dostawę tłucznia, a także co z równiarką, kto wykonuje te usługi.

Radny Andrzej Łydziński
Mówca poprosił Pana Wójta o podanie ilości  tłucznia z podziałem na poszczególne sołectwa.

Ad. pkt 8

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Podział ilości tłucznia na poszczególne sołectwa podany został w sprawozdaniu na poprzedniej sesji.

W miesiącu kwietniu 2016 roku zostaną wprowadzone poprawki do budżetu i również w kwietniu zdecydujemy ile zakupić lamp solarnych, których zakup zgłaszany był przez Państwa Radnych. Montaż zakupionych lamp zostanie przyspieszony.

Przetarg na dostawę tłucznia wgrał p. Cendlewski z Bożewa. Końcowy termin  realizacji tego zadania to dzień 31 sierpnia br.

Obecny operator  równiarki pracuje dziennie 10 godzin i  jeździ znacznie szybciej niż poprzedni, ale w sołectwie Trzcianka jest bardzo dużo dróg do wyrównania i dlatego tak długo to trwa. 

Odnosząc się zbiórki odpadów komunalnych przez obecną firmę stwierdził, iż obsługa odbioru odpadów pogorszyła się, ale za 8 zł od osoby za odbiór odpadów komunalnych nie można nic lepszego zrobić.  W czasie tego roku należy dobrze przygotować się do systemu zbiórki odpadów komunalnych od roku 2017.

 Postawienie dodatkowych koszy na posesji p. Sxxxxxxxxxx jest niemożliwe. Można natomiast po rozmowach z mieszkańcami Michałkowa, które przeprowadzi p. Sołtys przenieść pojemniki z Michałkowa na posesję p. Sxxxxxx. Ale dopiero wtedy, gdy mieszkańcy Michałkowa wyrażą na to zgodę.

Ponadto Pan Wójt zaproponował aby Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych utworzyć obok dawnego wysypiska. Gmina podpisałaby umowę z pracownikiem, który pilnowałby porządku wokół tego terenu i opiekował się  punktem.

Nikomu w gminie wody nie powinno zabraknąć. Gmina dokłada mieszkańcom do przyłączy wodociągowych, którzy płacą tylko kwotę 1500zł za wykonanie przyłącza. Pan Sołtys Tłuchowa  pomoże p.  Wxxxxxxxxxxxxxx w rozwiązaniu problemu z przyłączem wodociągowym.

Odnośnie programu 500 plus poinformował zebranych , iż Gmina Tłuchowo otrzymała na realizację programu 500 plus środki finansowe w wysokości 59% zapotrzebowania.

Ad. pkt 9.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo  poinformowała Państwa Radnych, że w dniu 30 kwietnia 2016r. upływa termin składania  oświadczeń majątkowych.

Poinformowała również o rozstrzygnięciu nadzorczym nr 15/2016 z dnia 22 marca 2016r.
 w sprawie nieważności uchwały Nr XI/69/2016 Rady Gminy Tłuchowo z dnia 16 lutego 2016r. w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się w całości odszkodowania za nieruchomości zajęte pod przebudowę drogi wojewódzkiej nr 559.

(Rozstrzygnięcie nadzorcze nr 15/2016 z dnia 22 marca 2016 roku stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Przedstawiła stanowisko  Ministerstwa Środowiska- Departament Gospodarki Odpadami w sprawie apelu Rady Gminy Tłuchowo.

(Pismo stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Ad. pkt.  10
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XII  Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 11.45.

Protokółowała  :    

                                                                      

         Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 


