
P r o t o k ó ł   Nr XVI/2016

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  8 listopada  2016  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.

Obrady  XVI  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  12.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska. Na wstępie poprosił Państwa Radnych i zebranych gości o powstanie i minutą ciszy upamiętniono zmarłą w dniu 7 listopada 2016r.  Panią Teresę Krysztoforską Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo serdecznie powitała :  Radnych Rady  Gminy Tłuchowo, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół, Delegatów  Izby  Rolniczej , Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej,  przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich oraz pozostałych gości biorących udział w sesji. 
Przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 14, a zatem Rada Gminy Tłuchowo może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016r.

4. Dyskusja

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2015/2016.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tłuchowo”

b) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współdziałania Gminy Tłuchowo z Województwem Kujawsko – Pomorskim przy realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej Nr 559 Lipno - Kamień Kotowy - granica województwa – budowa ciągów pieszo – rowerowych i chodników wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 559” będącego zadaniem własnym Województwa,

c)  obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo,

d)  określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 i zwolnień w tym podatku,

e) określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji podatkowych

f)  inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości, 

podatku rolnego  i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia  za inkaso za 2017 rok.

 g)  określenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok,

 h) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i 

 porządku na terenie Gminy Tłuchowo,

 i) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami   

 pozarządowymi oraz podmiotami , o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok   

 2017,

 j)  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016,

k)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

 Tłuchowo na lata 2016-2020. 

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych          

  w  okresie od sierpnia 2015r. do czerwca 2016r.

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2015 roku do 30 września 2016r.

9.  Zapytania i wolne wnioski.

10.  Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

11.  Komunikaty.

12.  Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a

Pani Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo  zaproponowała  w/w porządek obrad. Państwo Radni nie zadawali pytań i nie składali propozycji do zmian porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty bez uwag tj.  jednogłośnie tj 14 głosów „Za”.
Ad. pkt. 1 b
Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokołu z XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wniósł uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  jednogłośnie 14 głosami „ Za”.
Ad. pkt. 1 c
Prowadząca obrady zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radnego Łukasza Struś ,który wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy Tłuchowo jednogłośnie powołała  Radnego Łukasza Struś   tj. 14 głosów „Za”.
Ad. pkt. 2

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy na wstępie nawiązał do aktywności, zaangażowania i wykonanej pracy na rzecz Gminy przez świętej pamięci Txxxxx Kxxxxxxx –
 I Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo kadencji 2014-2018 zmarłą w dniu 7 listopada 2016r.

Następnie  przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 31 sierpnia 2016r. do 8 listopada 2016r.

(Sprawozdanie z działalności  Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 31 sierpnia 2016r. do 8 listopada 2016r. Stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Ad. pkt 3
Po przedłożonym sprawozdaniu głos zabrali:

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni odniosła się do pkt 1  sprawozdania tj. kruszywa. Zauważyła, iż Gmina Skępe kupuje kruszywo  50zł za 1 tonę. Zaproponowała aby nasza gmina również taniej dokonywała zakupów kruszywa i wówczas można  kupić większość ilość  materiału. Odnośnie pkt 7 zapytała  dla jakich dróg zostanie założona ewidencja.  Odnośnie pkt 8 zwróciła uwagę, iż nie ma podjazdu dla osób niepełnosprawnych i czy będzie budowany.  Odnośnie pkt 15 ścieżki pieszo-rowerowej  w ciągu drogi 541  stwierdziła, iż za środki finansowe przeznaczone na budowę ścieżki pieszo-rowerowej można wybudować 2km drogi asfaltowej. Odnośnie pkt 15 stwierdziła , iż zebranie wiejskiej sołectwa Tłuchowo nie wyraziło zgody na budowanie PSZOK -u na miejscu byłego wysypiska śmieci w Tłuchowie.

Odpowiedzi udzielił  Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Drogi w Gminie Tłuchowo są priorytetem  i dlatego zawsze kupujemy dobre kruszywo, które stanowi później dobrą podbudowę pod budowę dróg. Członkowie Komisji Rolnictwa zajmą się tematem zakup kruszywa i zdecydują, czy mamy dokonywać zakupu dobrego kruszywa droższego, czy taniego ale większą ilość.

W budowie ścieżki pieszo-rowerowej będą partycypować Dino Polska, które dostarczy rury, Zarząd Dróg Wojewódzkich, materiał a po stronie Gminy Tłuchowo będzie robocizna. Trzej partnerzy na pewno wybudują  odcinek 223mb  tańszym sposobem. 

Schody do budynku Urzędu Gminy zostały przebudowane bez barier i zjazdu dla osób niepełnosprawnych i obłożone zostaną dopiero w przyszłym roku. Aby rozwiązać problem podjazdu dla osób niepełnosprawnych należy wybudować szyb windowy na szczycie budynku od parteru do piętra. Na dzień dzisiejszy nie będzie budowany podjazd dla osób niepełnosprawnych.

Każdy obiekt budowlany musi mieć założoną księgę obiektu, w której  inspektorzy nadzoru budowlanego wpisują przeglądy obiektów.

Na zebraniu wiejskim w Tłuchowie  mieszkańcy zostali poinformowaniu o budowie PSZOK-u w miejscu dawnego wysypiska śmieci i nie wnieśli sprzeciwu. Nie jest to optymalna lokalizacja PSZOK-u, ale lepszych  nieruchomości Gmina nie ma w swoim posiadaniu.

Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Podziękowała Panu Wójtowi za ustawienie znaku drogowego na Podolu  a jednocześnie wnioskowała o ustawienie na drodze w Podolu znaku zakaz wjazdu samochodów ciężarowych  z wyjątkiem autobusów szkolnych, ponieważ nawierzchnia jezdni zostanie zupełnie zniszczona. Jak stwierdziła,  nie będzie już więcej prosiła o naprawę nawierzchni jezdni w Podolu.

Radny Ignacy Sobiecki 
Odniósł się do pkt 19  sprawozdania. Poprosił Pana Wójta, aby jeszcze raz wytłumaczył, dlaczego nie powołano komisji do szacowania strat spowodowanych suszą. Mieszkańcy zarzucają Panu Radnemu brak interwencji gminy w tym zakresie.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
W roku 2016 Komisja Rolnictwa na wniosek p. Jacka Zabosta Radnego Rady Gminy Tłuchowo analizowała celowość szacowania strat w rolnictwie spowodowanych suszą. Powoływanie komisji do szacowania strat w rolnictwie spowodowanych suszą nie miało sensu z uwzględnieniem obowiązujących przepisów i możliwości uzyskania pomocy finansowej. Rolnicy w naszej gminie nie uzyskaliby w żaden sposób 70 % strat, na podstawie których wypłacane są dopłaty. Szacowanie strat, to bardzo duża odpowiedzialność składu całej komisji. Środki finansowe na tego typu dopłat pochodzą z budżetu Państwa.   Podczas spotkania z Posłem Krzysztofem Ardanowskim na pytanie, które zadał Radny Andrzej Łydziński o prace komisji do szacowania strat  Pan Poseł odpowiedział, iż nie podjąłby się pracy w takiej komisji ze względu na  osobistą  odpowiedzialność każdego z członków Komisji za wypłatę środków publicznych.

Wojewoda Kujawsko-Pomorski przysłał pismo dyscyplinujące do urzędu, w którym wskazał, że prace komisji do szacowania strat winny odbywać się zgodnie z rozporządzeniami i planem. 
Ponadto do tutejszego urzędu nie wpłynął żaden pisemny wniosek o szacowanie strat spowodowanych suszą złożony przez zainteresowanego producenta rolnego.

Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca odniósł się do pkt 14 sprawozdania i zapytał, czy rozbudowa oczyszczalni ścieków pozwoli na dołączenie ścieków z szamb. Ponadto, czy są szanse, że organizowany przez Pana Starostę nowy transport  zbiorowy od stycznia 2017 roku  przejmie dowożenie uczniów do szkół.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Oczyszczalnia ścieków nie była modernizowana od 1998 roku i dlatego przebudowa zapewni odbiór ścieków z Tłuchowa, Tłuchówka. Ścieki z szamb przydomowych  będzie można dowozić do oczyszczalni z terenu całej gminy. Inwestycja będzie finansowana z trzech źródeł tj. ze środków Unii Europejskiej, pożyczki z WFOŚ i środków własnych. Z uwagi na możliwości finansowe inwestycja będzie realizowana etapowo. 

Odnosząc się do pytania o transport zbiorowy poinformował, iż Pan Starosta zwrócił się do gminy o dofinansowanie przedsięwzięcia transportu drogowego przez Gminę Tłuchowo w kwocie 20 000zł. Kujawsko - Pomorski Transport Samochodowy w związku z krokami podjętymi przez Powiat Lipnowski z dniem 01 stycznia 2017r. wycofał się z dowożenia do szkoły w Tłuchowie grupy 37 uczniów z  Kłobukowa, dla których wykupywane były bilety miesięczne. Dla Gminy Tłuchowo od dnia 01 stycznia 2017  dowożenie uczniów do szkół znacznie pogorszy się, a oczekiwania rodziców  rosną. Jako gmina rocznie przeznaczamy na dowożenie 280 000zł. Z dniem 01 stycznia 2017r. będziemy  sami musieli rozwiązać sposób dowożenia uczniów do szkół.

Radny Jarosław Sarwiński 
Mówca odniósł się do dzieci 5 i 6 latków przebywających w przedszkolu w jednej grupie. Zauważył, iż dobrze byłoby gdyby dzieci 6-letnie mogły dłużej pozostawać w przedszkolu i same w grupie pouczyć się dłużej. Temat ten poruszany był na zebraniu w przedszkolu i inicjatywa pozostawiania dzieci o jedną godzinę dłużej wypłynęła od rodziców.

Pani Agata Różańska- Dyrektor Przedszkola Publicznego w Tłuchowie
Temat dzieci 5 i 6 letnich omawiany był na zebraniu z rodzicami. Przedstawiony problem przez Pana Radnego był również wyjaśniany.  W przedszkolu dzieci 5 i 6 letnie traktowane są tak samo. Dzieci z Jasienia przyjeżdżają do przedszkola o godzinie 9.00 a mają możliwość  o 7.30.  Trudno zorganizować dowożenie dzieci do przedszkola, tak aby przyjeżdżały wszystkie na jedną godzinę ze wszystkich miejscowości. 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Dowożenie dzieci tak staramy się dostosować, aby jak najmniej czasu oczekiwały na zajęcia i po zajęciach. Trudno sprostać w tym zakresie oczekiwaniom rodziców. Dokładamy wszelkich starań aby zarówno dzieci jak i rodzice byli zadowoleni z dojazdów i odjazdów. Uruchomiono dodatkowy kurs do Trzcianki, Borowa, Turzy Nowej, dowozimy również dzieci z Izabelina. Koszty dowożenia dzieci do szkół rosną pomimo , iż uczniów jest co roku mniej  i w związku z tym subwencja oświatowa jest coraz mniejsza.

Pan Tomasz Woźnicki -Radny Powiatu Lipnowskiego
Odniósł się do zapewnień rządu, iż subwencja oświatowa dla dzieci 6-letni wpłynie do samorządów.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Minister Finansów nie podał informacji o subwencji ogólnej dla dzieci 6-letnich. Otrzymujemy dotację na jednego ucznia przedszkola, która wysokości 1370zł.

Po zakończonej dyskusji Pani Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo  poddała pod głosowanie w/w sprawozdanie.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 31 sierpnia 2016r do 8 listopada 2016r. głosowało 14 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.

Ad. pkt 4
Informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016r.  zaprezentował Państwu Radnym Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo.

(Informacja o przebiegu wykonania budżetu  Gminy Tłuchowo za I półrocze 2016r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo otworzyła dyskusję nad przedstawioną przez Pana Wójta Informacją o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016r. Odczytała  Uchwałę Nr 15/I/2016 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 28 września 2016r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Tłuchowo informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2016r.

Państwo radni nie zadawali pytań i nie mieli uwag do  przedstawionej  Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016r.

W związku z tym Prowadząca obrady zaproponowała przejście do kolejnego punktu obrad. 

(Uchwała  Nr 15/I/2016 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 28 września 2016r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Tłuchowo informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2016r. Stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. pkt. 5
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała Państwa Radnych, czy mają pytania do Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2015/2016. Państwo Radni nie mieli uwag ani też nie zgłaszali pytań dlatego prowadząca obrady poddała pod głosowanie Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2015/2016.
„ZA” przyjęciem  Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2015/2016 głosowało 14 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, ani też nikt nie głosował przeciw.

(Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2015/2016 stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Radny Jan Koksza o godzinie 14.00 opuścił obrad XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Ad. pkt 6a

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo serdecznie powitała Pana Wxxxxx Pxxxxxx  przedstawiciela firmy GreenKey. Następnie Pan Jan Koszytkowski zaprezentował projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tłuchowo”. Następnie Pan Wxxxx Pxxxxx przedstawiciel firmy GreenKey  zaprezentował zebranym prezentację dotyczącą  Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Tłuchowo.

Po prezentacji prowadząca obrady  zapytała o uwagi i pytania do projektu uchwały prezentacji.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca odniósł się do  zaprezentowanego Planu gospodarki niskoemisyjnej pytając z kim były konsultowane uzgodnienia zawarte w planie, zakwestionował zgodność planu z obowiązującym prawem i przepisami odnośnie palenia w piecach. Odniósł się również do wykonywania dociepleń w świetlicach wiejskich. 

Pan Wxxxxxx Pxxxxxxx
Odnosząc się pytań Pana Radnego poinformował,  iż  ustawa reguluje co należy  czynić z odpadami, na pewno nie wolno ich palić w piecu i w żadnym razie ustawodawca nie dał przyzwolenia na takie praktyki. Głównym celem dokumentu jest  możliwość ubiegania się o środki finansowe na docieplenia budynków. Dokument ten należy traktować jako  wersję bazową i należy go dostosowywać do potrzeb lokalnych gdy pojawią się  środki finansowe na  realizację przedsięwzięć. 

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy  podziękowała Panu  Wxxxx Pxxxxxx  za udzielenie odpowiedzi na pytania.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni również podziękowała za prezentację twierdząc, iż przepisy prawa i wymogi wobec samorządów wciąż się zmieniają i jako gmina musimy podążać zgodnie z duchem ekologii, pomimo, iż mamy ograniczenia budżetu. 

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni zapytała o koszt  opracowania planu gospodarki niskoemisyjnej.

Pan Jan Koszytkowski 
Koszt opracowania planu  to 20 000,00zł. Firma GreenKey  została wybrana do opracowania planu ponieważ była najtańszą firmą. Za opracowanie planu Gmina poniosła koszty w wysokości 10 000zł a drugą połowę kosztów pokrył Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. 

Mówca bardzo dobrze ocenił wykonaną prace przez firmę GreenKey. 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Zabierając głos w dyskusji uznał, że  plan gospodarki niskoemisyjnej  ma dla mieszkańców także znaczenie  edukacyjne. Jak wynika z danych i przedstawionej prezentacji najbardziej ekologiczne jest ogrzewanie gazem i drewnem.

Po zakończonej dyskusji  Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tłuchowo”.

Prezentacja stanowi załącznik nr 1 do projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tłuchowo”.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tłuchowo” głosowało 13 Radnych. Nikt nie wstrzymał się głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tłuchowo” stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. pkt 6b
Pani Wioletta Kuczmarska zapytała Państwa Radnych o uwagi do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współdziałania Gminy Tłuchowo z Województwem Kujawsko – Pomorskim przy realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej Nr 559 Lipno - Kamień Kotowy - granica województwa – budowa ciągów pieszo – rowerowych i chodników wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 559” będącego zadaniem własnym Województwa.

W dyskusji nad zaprezentowana uchwałą głos zabrali:

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca zapytał , czy w porozumieniu z województwem kujawsko-pomorskim będą  określone zobowiązania w stosunku województwa do gminy, czy tylko gminy w stosunku do województwa.
Odpowiedzi udzieli Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
W zawartym porozumieniu będzie określone tylko zobowiązanie  Gminy Tłuchowo.

Po zakończonej dyskusji prowadząca obrady podała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współdziałania Gminy Tłuchowo z Województwem Kujawsko – Pomorskim przy realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej Nr 559 Lipno - Kamień Kotowy - granica województwa – budowa ciągów pieszo – rowerowych i chodników wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 559” będącego zadaniem własnym Województwa.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współdziałania Gminy Tłuchowo z Województwem Kujawsko – Pomorskim przy realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej Nr 559 Lipno - Kamień Kotowy - granica województwa – budowa ciągów pieszo – rowerowych i chodników wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 559” będącego zadaniem własnym Województwa stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Ad. pkt 6 c
Pani Wioletta Morawska przybliżyła radnym projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo.

Poinformowała, iż średnia cena skupu żyta ogłoszona została komunikatem prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2016 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2017 r. (M.P.2016, poz. 993) i wynosi 52,44 zł za 1 dt ( w 2015 r. - 53,75 zł z 1 dt).

W przedstawionym projekcie uchwały na 2017 rok zaproponowano obniżenie ceny skupu żyta z kwoty 52,44 zł do 40,00 zł za 1 dt, tj. o 24 %.

Państwo Radni nie zadawali pytań i w związku z tym prowadząca obrady Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też  nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Ad. pkt 6 d
Pani Wioletta Morawska przybliżyła Państwu Radnym projekt uchwały w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 i zwolnień w tym podatku. Poinformowała, iż stawki maksymalne podatku od nieruchomości ogłoszone zostały Obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2016 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2017 r. Proponowane w przedstawionym projekcie stawki pozostawiono na poziomie 2016 roku. 
 Państwo Radni nie zadawali pytań i zgłaszali uwagi w związku z tym  prowadząca obrady XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 i zwolnień w tym podatku głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 i zwolnień w tym podatku stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Ad. pkt 6 e
Inspektor Wioletta Morawska przybliżyła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji podatkowych. Poinformowała, iż w przedstawionym  projekcie uchwały zaproponowano wprowadzone wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dostosowane do aktualnych przepisów. W imieniu Pana Wójta wniosła o wprowadzenie autopoprawek do projektu uchwały tj:

1. W załączniku nr 1 :

1) w rubryce „składający” rozszerzono zapis :

„Formularz przeznaczony dla osób fizycznych będących :

- właścicielami nieruchomości lub obiektów budowlanych, posiadaczami samoistnymi nieruchomości lub obiektów budowlanych,

użytkownikami wieczystymi gruntów, posiadaczami nieruchomości lub ich części albo obiektów budowlanych lub ich części, stanowiących własność Skarbu państwa lub jednostki samorządu terytorialnego, 

- właścicielami gruntów, posiadaczami samoistnymi gruntów, użytkownikami wieczystymi gruntów, posiadaczami gruntów na podstawie umowy zawartej stosownie do przepisów o ubezpieczeniu społecznym rolników oraz posiadaczami gruntów stanowiących

własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego, 

- właścicielami lasów, posiadaczami samoistnymi lasów, użytkownikami wieczystymi lasów, posiadaczami lasów stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego.”

2) w rubryce B.1 i B.2 „dane identyfikacyjne” zmieniono zapis :

 1. właściciel                                2. współwłaściciel                              3. posiadacz samoistny               4. współposiadacz samoistny 5. użytkownik  wieczysty      6. współużytkownik  wieczysty            7. posiadacz                                8. współposiadacz

3)  w rubryce B.1 i B.2 „dane identyfikacyjne” w pozycjach 9 i 27 usunięto „Numer NIP”

4) w rubryce F.1 usunięto wiersz „Lasy ochronne”

5) w pouczeniu usunięto punkty 2 i 3.

2. W załączniku nr 2 :

1) w rubryce B.1 „dane identyfikacyjne” zmieniono zapis :

 1. właściciel                                2. współwłaściciel                              3. posiadacz samoistny               4. współposiadacz samoistny 5. użytkownik  wieczysty      6. współużytkownik  wieczysty            7. posiadacz                                8. współposiadacz

2) w pouczeniu usunięto punkty 2 i 3.

3. W załączniku nr 3 :

1) w rubryce B.1 „dane identyfikacyjne” zmieniono zapis :

 1. właściciel                                2. współwłaściciel                              3. posiadacz samoistny               4. współposiadacz samoistny 5. użytkownik  wieczysty      6. współużytkownik  wieczysty            7. posiadacz                                8. współposiadacz

2) w pouczeniu usunięto punkty 2 i 3.

4. W załączniku nr 4 :

1) w rubryce B.1 „dane identyfikacyjne” zmieniono zapis :

 1. właściciel                                2. współwłaściciel                              3. posiadacz samoistny               4. współposiadacz samoistny 5. użytkownik  wieczysty      6. współużytkownik  wieczysty            7. posiadacz                                8. współposiadacz

2) w rubryce D.1 usunięto wiersz „Lasy ochronne”

3) w pouczeniu usunięto punkty 2 i 3.

Państwo radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały wraz z zaproponowanymi autopoprawkami i w związku z tym prowadząca obrady Pani Wioletta Kuczmarska poddała projekt uchwały wraz z autopoprawkami pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały wraz z zaproponowanymi autopoprawkami głosowało 13 radnych.  Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw. 

( Uchwała w sprawie  określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji podatkowych wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Ad. pkt 6f
Inspektor Mariola Wilk zaprezentowała projekt uchwały w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego  i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia  za inkaso za 2017 rok.

Państwo Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały głosowało  13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też wstrzymał się od głosu. 

(Uchwała w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego  i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia  za inkaso za 2017 rok stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Ad. pkt 6g
Projekt uchwały w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok zaprezentowała Pani Mariola Wilk.

Państwo Radni nie mieli uwag do zaprezentowanego projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok głosowało 13 radnych. Nikt nie głosował przeciw , nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Ad. pkt 6h

Pani  Wioletta Morawska przybliżyła zebranym projekt uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Tłuchowo.

Poinformowała, iż art 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach nałożył na Rady Gmin obowiązek określenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Projekt niniejszej uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie w dniu 03 listopada 2016r.

Przedstawione w projekcie zmiany dotyczą sposobu odbierania odpadów komunalnych od mieszkańców. Wprowadzono zbiórkę odpadów selektywnych, tj. tworzyw sztucznych, szkła, metalu i papieru w workach, a nie jak dotychczas w tzw. „gniazdach” oraz minimalną wielkość worka do zbiórki  selektywnej z 30 l do 60 l. Wprowadzono również zapis o wyposażeniu każdej nieruchomości w pojemnik do zbierania pozostałych , zmieszanych odpadów komunalnych.

Jednocześnie w imieniu Pana Wójta wniosła o wprowadzenie autopoprawki do uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Tłuchowo, tj. w paragrafie 1 pkt 2 zastępuje się „Selektywne zbieranie odpadów, o których mowa w ust. 1 pkt 1-7 realizowane jest przy wykorzystaniu worków, pojemników lub ogólnodostępnych pojemników do selektywnej zbiórki tzw. „gniazd”.
W dyskusji głos zabrali:
Radna Jadwiga Stawarz 

Mówczyni zapytała o zbieranie popiołu, czy też ma odbywać się w  workach. 
Radny Jacek Zabost
Mówca poprosił , aby odpady segregowane i niesegregowane były zbierana w jednym dniu.
Odpowiedzi udzielił Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Mieszkańcy będą zbierali popiół w workach i doniosą go do  pojemników zbiorczych.

Nie  należy zbytnio obwarowywać  i uściślać warunków odbioru odpadów w przetargu , bo to znacznie podnosi cenę usługi. Gmina zakupi pojemniki na odpady, w których zakupie partycypują mieszkańcy i w związku z tym jak Państwo Radni zdecydowali cena za odbiór odpadów nie wzrośnie. W związku z tym, że pojemniki na popiół pozostaną należy bezwzględnie zakupić kamerkę monitorującą, która będzie musiała zostać umieszczona w tych sołectwach, w których  podrzucane są odpady nie koniecznie przez mieszkańców naszej gminy.

Po zakończonej dyskusji Pani Wioletta Kuczmarska poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

”ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Tłuchowo wraz z zaproponowaną autopoprawką głosowało 13 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też głosował przeciw.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i 

 porządku na terenie Gminy Tłuchowo wraz z zaproponowaną autopoprawka stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Ad. pkt 6i
Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady poprosiła o uwagi do projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami   pozarządowymi oraz podmiotami , o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok   2017.

 Państwo Radni nie zadawali pytań ani też nie zgłaszali uwag do przedstawionego projektu uchwały i w związku z tym  prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.
„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami   pozarządowymi oraz podmiotami , o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok   
 2017 głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami   
 pozarządowymi oraz podmiotami , o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok   2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu).
Ad. pkt 6j
Pani Marta Chyczewska- Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła zebranym projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016.

w imieniu Pana Wójta poprosiła o wprowadzenie autopoprawek polegających   na:

1) zgodnie z pismem Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej w Tłuchowie o przeniesieniu kwoty 988zł w planie wydatków w rozdziale 85228 z paragrafu 4170 – wynagrodzenia bezosobowe do paragrafu 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne,

2) zmniejszeniu planu wydatków w rozdziale 72095 paragraf 2339 o kwotę 3565zł w celu zapewnienia odpowiednich środków finansowych na koszty trwałości projektu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu” zgodnie z podpisanymi porozumieniami  zwiększając tym  samym plan na bieżące utrzymanie dróg w paragrafie 4170.

3) przeniesieniu kwoty 6 100,00zł między paragrafami w ramach rozdziału 85211- świadczenie wychowawcze w celu zapewnienia środków w odpowiednich paragrafach klasyfikacji budżetowej: 

zmniejszenia:

paragraf 4010 – 5000zł

paragraf  4110 – 850zł

paragraf 4120 - 100zł

paragraf 4700 - 150zł

zwiększenia:

paragraf  4210 +5836zł

paragraf 4270 + 264zł

4) wprowadzeniu zmiany dotyczącej doprecyzowania nazwy zadania sołeckiego Sołectwa Julkowo dotyczącego zakupu krawężników z :”zakup krawężników na drogę dojazdową do świetlicy wiejskiej w Julkowie” na „Zakup krawężników na zagospodarowanie terenu wokół świetlicy  wiejskiej w Julkowie”,

5) przeniesieniu planu  w wysokości 20 000zł w ramach wydatków bieżących na utrzymanie dróg z paragrafu 4170 do paragrafu 4300 w celu zapewnienia środków na przedsięwzięcie budowy chodnika przy ulicy 3 Maja w Tłuchowie. 

6) w planie dochodów prosiła o  przeniesienie planu w wysokości 1500zł w rozdziale 85212 świadczenia rodzinne z  paragrafu 0980 do paragrafu 2360,

Zmiany te rzutują na załączniki do uchwały zmieniającej budżet nr 1,2,3a oraz rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Tłuchowo  na lata 2016-2020. Poprosiła o zwiększenie planów w załączniku przedsięwzięć do  WPF  pod nazwą  „Infostrada Kujaw i Pomorza : oraz „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu …” - (I i II edycja) .

Pani Wioletta Kuczmarska-  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni zapytała, ile wynosi całkowity koszt ogrodzenia świetlicy wiejskiej w Borowie.
Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo
Całkowity koszt zadania ogrodzenia świetlicy wiejskiej w Borowie wynosi 26 772,12zł. 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do kwestii budowy ogrodzenia  świetlicy wiejskiej w Borowie poinformował ,iż ogrodzenie miało być budowane z lekkich elementów.  Społeczność sołectwa  Borowo uznała jednak , że należy pobudować solidne ogrodzenie i dlatego środki finansowe przeznaczone na ten cel zostały trzykrotnie zwiększone.

Radny Ignacy Sobiecki

Mówca odniósł się zwiększenia środków w budżecie na 2016 na oświatę. Czym to jest spowodowane?.

Pani Marta Chyczewska- Skarbnik Gminy Tłuchowo
Na etapie tworzenia budżetu  najpierw rozdysponowana zostaje subwencja oświatowa. W trakcie roku pojawiają się na przykład nadgodziny i już nie można spiąć budżetu. Co roku  przygotowując budżet dla jednostek oświatowych zakładamy, że zabraknie środków na oświatę.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni nawiązała do środków finansowych zaplanowanych w budżecie na 2016 na remont podłogi w świetlicy wiejskiej w Mysłakówku. Skąd taka decyzja o środkach na ten cel. Uznała, iż należy wszystkie świetlice traktować jednakowo.  Zapytała również , czy wiadomo Panu Wójtowi o remoncie więźby dachowej na świetlicy w Mysłakówku. Ile środków finansowych Sołectwo Mysłakówko przeznacza na remont świetlicy. Zapytała również ile razy straż z Mysłakówka wyjechała do pożaru?. Poinformowała również, iż świetlica wiejska w Źródłach miała wyremontowaną ścianę budynku i przeprowadzono remont motopompy.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni stwierdziła, iż świetlica w Źródłach została wadliwie wykonana. Po okresie gwarancji nie było podstaw aby firma dokonywała napraw gwarancyjnych. W świetlicy wiejskiej w Mysłakówku nie można było przewidzieć, że podłoga tak się zachowa. Można zrezygnować z naprawy  podłogi i świetlica nadal będzie funkcjonowała. Ale jeżeli jakaś kobieta zniszczy obcas to kto zapłaci za szkód .

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni uznała, że najlepiej będzie nie remontować drewnianej podłogi, tylko założyć płytki.

Radny Jarosław Sarwiński
Mówca wyraził ogromne zadowolenie z faktu, że straż ani razu nie wyjeżdżała do pożaru, ponadto również stwierdził ,że należy zerwać podłogę i położyć nową.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do pytania Pani Przewodniczącej Rady Gminy stwierdził ,iż  Sołectwo Mysłakówko nie przeznacza żadnych środków finansowych na remont świetlicy. Bardzo niegospodarne byłoby zrywanie podłogi i zakładanie płytek. Zapewnił, iż dach na świetlicy wiejskiej w Mysłakówku był naprawiany i na obecną chwilę nie wymaga napraw, więźba dachowa również nie będzie wymieniana.

Po zamknięciu dyskusji prowadząca obrady poddała projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami  głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw., nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Ad. pkt 6k

Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła Państwu Radnym projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020. Państwo radni nie zadawali pytań dlatego prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020 głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

( Uchwała  zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020 stanowi załącznik nr  17 do protokołu).

Ad. pkt. 7
Państwo radni nie mieli pytań do Sprawozdania Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych   w  okresie od sierpnia 2015r. do czerwca 2016r. i w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie  przyjęcie w/w sprawozdania.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych   w  okresie od sierpnia 2015r. do czerwca 2016r. głosowało 13 radnych. Nikt nie głosował  przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu. 

(Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych    w  okresie od sierpnia 2015r. do czerwca 2016r. stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Ad. pkt 8
Państwo  Radni  nie wnieśli  uwag do Sprawozdania z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2015 roku do 30 września 2016r. dlatego prowadząca obrady poddała  pod głosowanie w/w sprawozdanie.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2015 roku do 30 września 2016r. Głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał asie od głosu.

(Sprawozdanie z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2015 roku do 30 września 2016r. Stanowi załącznik nr 19 do protokołu).

Ad. pkt 9

Radny Adam Kozakiewicz
Radny poprosił o naprawę dachu przy kominie na budynku komunalnym w Jasieniu.

Radny Jacek Zabost

Mówca zapytał, czy coś wiadomo Panu Wójtowi o przebudowie linii energetycznej w Małominie, prawdopodobnie dostosowanej do potrzeb kurników. 

Poprosił również o posypanie w Małominie drogi tłuczniem i dosypanie piasku przy chodniku w Kozirógu Leśnym.

Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo.
W imieniu już nieżyjącej Pani Txxxxxxx Kxxxxxxxxx poprosiła o lampę solarną  w kierunku drogi do Kamienia.

Sołtys Karol Janiszewski
Zgłosił reklamacje 7 transportów kruszywa do sołectwa Trzcianka. Kruszywo wypłukało się już z dziur i w zasadzie nie poprawiło stanu dróg w sołectwie.

Radny Jarosław Sarwiński
Mówca poprosił o rekompensatę na kruszywo do tych sołectw, gdzie trafiło  kruszywo złej jakości.

Radny Andrzej Łydziński
Ponowił prośbę o podłączenie lampy  na „czujkę” w wejściu do piwnicy w dworku Kamieniu.

Radny Łukasz Struś
Mówca poprosił ponownie o ustawienie znaku ograniczającego prędkość przy budynku dawnej szkoły podstawowej w Turzy Wilczej.

Wilczyński Zbigniew
Zgłosił nie świecące lampy na ulicy Cichej i Słonecznej.
Radna Beata Żuchowska
Ponowiła prośbę o usunięcie gałęzi na linii energetycznej przy posesji Państwa Txxxxxxxx.

Przewodnicząca Rady Wioletta Kuczmarska
Podziękowała Panu Wójtowi za przepusty na rowie w Suminku.

Sołtys Wioletta Słabowska
Podziękowała za tłuczeń kamienny.

Ad. pkt 10
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo

Pan Cendlewski dostawca tłucznia nie mógł wywiązać się z warunków umowy i dlatego została z nim rozwiązana umowa.

Co do naprawy dachu uznał, iż należało zgłosić problem, gdy była lepsza aura, Dach zostanie niezwłocznie naprawiony. Zakup lampy solarnej został zaplanowany  w ramach funduszu sołeckiego. Dodatkowych dostaw tłucznia nie będzie, ponieważ  został już rozdysponowany. Lampa w dworku w piwnicy jeśli będą możliwości zostanie zamontowana. Nic nie wiadomo o budowie kurników w Małominie. Nowe linie energetyczne  oznaczają mniej awarii.

Gałęzie na linii energetycznej w Mysłakówku zostaną usunięte. Prośba o ustawienie znaku ograniczenie prędkości w Turzy Wilczej zostanie ponowiona. 

Ad. pkt 11
Pani przewodnicząca obrad serdecznie zaprosiła zebranych na obchody Święta 11 listopada.
Ad. pkt 12 
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XVI  Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 16.00.

Protokółowała  :    

                                                                      

                           Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 


