
P r o t o k ó ł   Nr XVII/2016

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  29 grudnia  2016  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XVII  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  8.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich  oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 14, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

b) przyjęcie  protokołu z XVI Sesji ,

c) wybór sekretarza obrad.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Podjecie uchwały w sprawie  wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo.

4. Przedstawienie projektu budżetu gminy na rok 2017.

5. Dyskusja.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/   zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2016,

b/  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  

Tłuchowo na lata  2016- 2020, 
c/  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017-2027, 

d/  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,  

e/  zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży  

    służbowych Radnym Rady Gminy Tłuchowo,

f/ przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2017 rok,  

g/ akceptacji planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2017 rok,

h/ przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo na lata    2017-2023.

7.Sprawozdanie z działalności Stałych Komisji Rady Gminy za rok 2016.
8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

10. Komunikaty.

11. Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo na wstępie złożyła życzenia solenizantom a w szczególności Radnemu Adamowi Kozakiewiczowi.

Następnie przedstawiła porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Porządek obrad został przyjęty bez uwag  jednogłośnie tj. 14 głosów „ZA”.
Ad. pkt 1b
Przewodnicząca obrad zapytała o uwagi do protokołu z XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo.
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca zgłosił poprawkę do protokołu z XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo twierdząc, iż podczas podejmowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współdziałania Gminy Tłuchowo z Województwem Kujawsko – Pomorskim przy realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej Nr 559 Lipno - Kamień Kotowy - granica województwa – budowa ciągów pieszo – rowerowych i chodników wzdłuż drogi wojewódzkiej
Nr 559” będącego zadaniem własnym Województwa  zadał Panu Wójtowi pytanie  „czy w porozumieniu z województwem kujawsko-pomorskim będą  określone zobowiązania w stosunku województwa do gminy, czy tylko gminy w stosunku do województwa”. Natomiast pytanie  w protokole brzmi „Czy w w porozumieniu z Województwem Kujawsko-Pomorskim będą określone zobowiązania innych gmin, czy tylko naszej gminy”. W związku z powyższym wniósł o wniesie poprawki.

Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o wprowadzenie do protokołu  poprawki Radnego Ignacego Sobieckiego  i poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo wraz z poprawką Radnego Ignacego Sobieckiego. Protokół wraz z poprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „ZA” . 

Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radnego Przemysława Wyrostkiewicza, który wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radnego Przemysława Wyrostkiewicza  tj. 14 głosów „Za”.
Ad. pkt. 2
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 8 listopada 2016r do 29 grudnia 2016r. 

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 3 do protokółu).

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo odniosła się do pkt 22 sprawozdania. Nawiązując do obchodów 20-lecia Stowarzyszenia Gmin w Dobrzyniu nad Wisłą  wręczyła Panu Tomaszowi Woźnickiemu  dyplom uznania za zasługi na rzecz Stowarzyszenia. Następnie Radna Elżbieta Wielgocka  w imieniu  Prezesa Stowarzyszenia również pogratulowała Panu Tomaszowi Woźnickiemu i podziękowała za pracę za rzecz Stowarzyszenia.

Radny Andrzej Łydziński
Mówca  nawiązał do obrad sesji listopadowej,  podczas której prosił o zainstalowanie lamp oświetleniowych w Julkowie. Nawiązał również do kradzieży w  sklepie, której może nie byłoby gdyby świeciły się lampy. 

Radny  Jan Kokosza
Mówca także nawiązał do tematu  lamp, które miały świecić  z końcem roku, a nadal nie  świecą.  Odniósł się też do pkt 19 sprawozdania tj. dowożenia dzieci i młodzieży do szkół  z Kłobukowa od 1 stycznia 2017r. Zapytał, co z dziećmi i młodzieżą z Kłobukowa. 
Radna Elżbieta Wielgocka
Mówczyni odniosła się do pkt 23 sprawozdania i wizyty Pana Wójta i Pana Nxxxxxxxxxxxxx na gruntach Pana Nxxxxxxxxx po byłych Zakładach Przemysłu Ziemniaczanego. Nie cieszy Pani Radnej fakt budowy PSZOK-u na gruntach pana Nxxxxxxxxxxx. Zapytała również , czy stać gminę na  zakup gruntów za 75 000,00zł. Ponieważ PSZOK miał być pobudowany na gruntach obok  zrekultywowanego wysypiska odpadów komunalnych, chociaż przeciwna temu jest  Radna Pani Jadwiga Stawarz.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt  odpowiadając na pytania  poinformował, iż  odnośnie transportu zbiorowego prowadzone były negocjacje w obecności członka Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Biorąc pod uwagę  zaplanowanie linii regularnej p 9 Tłuchowo-Dobrzyń nad Wisłą z dniem 1 stycznia 2017 roku przez  Powiatowy Zakład Transportu  Publicznego w Lipnie Zarząd Kujawsko Pomorskiego Transportu Samochodowego we Włocławku zlikwidował kurs relacji Tłuchowo –Włocławek 5.10 – 6.15. Dotychczasowi pasażerowie tego kursu dojeżdżający z Tłuchowa do Włocławka  będą mogli dojechać do Włocławka z dniem 2 stycznia 2017 roku z przesiadką w Dobrzyniu nad Wisłą. Wyjadą z Tłuchowa o godzinie 4.30 linią  regularną utworzoną przez  Powiatowy Zakład Transportu Publicznego w Lipnie i dotrą do Dobrzynia nad Wisłą około godz. 5.00.
Podczas spotkania zorganizowanego w Urzędzie Marszałkowskim Prezes Zarządu Kujawsko-Pomorskiego Transportu Samochodowego zobowiązał się do  utworzenia linii regularnej komunikacji publicznej między  Dobrzyniem a Włocławkiem, która umożliwi pasażerom z Tłuchowa dojazd  od przystanku z Dobrzynia do Włocławka. 
Starostwo Lipnowskie w związku z transportem zbiorowym zakupiło 14 busów. 

Wyznaczono 4 rodzaje tras kursów transportu zbiorowego:

      1)   Tłuchowo – Wyczałkowo-  Jasień-Lipno,

2) Tłuchowo Dobrzyń-Lipno-Tłuchowo,

3) Tłuchowo- Mysłakówko- Źródła- Skępe -Lipno

4) Tłuchowo – Marianki- Koziróg Leśny, Suminek, Mysłakówko -Źródła-Skępe – Lipno. 

 Rok 2017 jest rokiem dopasowania transportu do potrzeb mieszkańców. W budżecie na 2017 rok zapisano środki finansowe w wysokości 20 000,00zł  aby wspomóc  transport powiatowy i  otworzyć dodatkowe regularne kursy. W II kwartale 2017  roku  pojawią się spostrzeżenia i może powstaną  nowe trasy kursów busów.

Odnośnie dzieci i młodzieży z Kłobukowa poinformował, iż Bus z  młodzieżą z Kłobukowa wyjedzie około godziny  6.50 do Lipna 
Biorąc pod uwagę, że młodzież  szkolna z Kłobukowa dojeżdża do szkoły w ilości 37 uczniów zwrócono się do Pana Zxxxx Nxxxxx, który będzie dowoził dzieci z Kłobukowa. Wyjazd z Kłobukowa następował będzie  o godzinie 7.30. Nie pogorszy się z dniem 01 stycznia 2017 dowożenie dzieci z  Trzcianki, Turzy Nowej, Borowa.  Pogorszy się dowożenie dzieci z miejscowości Koziróg Leśny, Mysłakówko, Źródła, Gorzeszyn. Koszty dowożenia dzieci do szkół z roku na rok rosną, natomiast ilość dzieci co roku maleje.  
Odnosząc się do pytania, kiedy zapalą się lampy w Julkowie, Kłobukowie odpowiedział, iż trudno określić, kiedy to nastąpi. Opóźnienie spowodowane jest tym, iż mamy do czynienia z trzema zakładami energetycznymi. Jedna firma  zakłada przewody, inna podlicznik, a jeszcze inna dostarcza prąd. Gmina z tym problemem boryka się od marca 2016r.  Lampę oświetleniową w Trzciance  łatwo było uruchomić ponieważ  zadanie realizowała jedna spółka. 

Odnosząc do pytań do  pkt 23 stwierdził, iż PSZOK musi powstać na terenie gminy Tłuchowo , ponieważ są takie wymogi Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. Punkt musi powstać blisko skupisk ludzi, tak aby było łatwo dowozić odpady. Propozycja pobudowania PSZOK-u na gruntach Pana Nxxxxxxx nie wynika z faktu, że sprzeciwia się lokalizacji na terenie obok  zrekultywowanego wysypiska odpadów komunalnych Pani Radna Jadwiga Stawarz. Odległość od byłego wysypiska śmieci od Tłuchowa to około 2 km praktycznie na granicy z województwem mazowieckimi. Teren dookoła otoczony jest lasami i wymaga dużych nakładów na doprowadzenie wody i energii elektrycznej. Prowadzone były w sprawie pobudowania   PSZOK-u również negocjacje z Panem Kxxxxxx Jxxxxxxxxx i Jxxxxxxxx Jxxxxxxxxx, ale nie przyniosły rezultatów. Panowie nie wyrazili zgody na sprzedaż gruntu po budowę.  Również teren przy oczyszczalni ścieków na nadaje się na budowę ponieważ jest to teren  zalewowy i najpierw należałoby wybrać torf .
Mieszkaniec Tłuchówka Piotr Kołowrocki 
Mówca zaproponował  na budowę PSZOK-u teren po byłej tuczarni.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do tej propozycji Pan Wójt stwierdził, iż lokalizacja PSZOK-u na terenie 2 ha po byłej tuczarni wywołuje sprzeciw właścicieli nieruchomości zamieszkałych w Tłuchowie przy ulicy Słonecznej. U Pana Nxxxxxxxxxx teren jest dogodny, przemysłowy, odrolniony i nadaje się  pod tego typu działalność.

Pan Wójt wnioskował, aby pkt 23 sprawozdania  był oddzielenie przegłosowany.  Teren  PSZOK-u będzie ogrodzony, oświetlony i ustawione zostaną pojemniki.

Radny Andrzej Łydziński 

Mówca zapytał, dlaczego tak drogo musielibyśmy zapłacić za ten grunt.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni stwierdziła, iż działka Pana Nxxxxxxxxxxxx to wyższa konieczność. W Mysłakówku zachodziła konieczność wykupu tylko małego rożka ziemi od Państwa Kxxxxxxxxxx 30zł za 1 m2 i wówczas Pan Wójt stwierdził , że jest to nierealna kwota.  Uznała, że kwota 75 000,00zł za 0,15ha gruntu Pana Nxxxxxxxxxx jest  również nierealna.

Rany Adam Kozakiewicz 
Mówca zaproponował działkę  sołecką w Jasieniu będącą własnością skarbu Państwa przedzieloną rowem. Jej powierzchnia jest  właśnie taka  jakiej potrzebuje Pan Wójt na wybudowanie PSZOK-u.  Poddał propozycję pod rozważenie.

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni  wyraziła nadzieję, że Pan Wójt policzył koszty  budowy PSZOK-u na działce Pana Nxxxxxxxxxxx. Jeżeli PSZOK byłby budowany na terenie dawnego wysypiska śmieci, kosztów zakupu  gruntów tj 75000,00 był już gmina nie poniosła.

Radny Ignacy Sobiecki
Zdaniem Pana Radnego taka lokalizacja 2km dalej, 2 km bliżej nie ma znaczenia. Co z mieszkańcami   Trzcianki, Borowa, Turzy  Nowej?. Dla mieszkańców jest wszystko jedno  i tak rzadko będą wozić odpady. Odległość od PSZOK -u nie gra roli, ale cena jest ważna. Pan Wójt będzie negocjował cenę. Mówca poprosił aby w dniu dzisiejszym, nie  podejmować decyzji. Podkreślił, iż teren nie gra roli.

Radny Jarosław Sarwiński
Dla mieszkańców Trzcianki lokalizacja PSZOK-u po byłym wysypisku śmieci  jest znacznie lepsza. Pan Nxxxxxxxxx powinien rozsądnie obniżyć cenę gruntu. Jeśli się nie zgodzi to należy wrócić z lokalizacją PSZOK-u po byłym wysypisku śmieci.

Radna Jadwiga Stawarz  
Mówczyni stwierdziła, iż 75 000,00zł to  drogi koszt.
Radny  Zbigniew Wilczyński 
Mówca  stwierdził, iż lokalizacja PSZOK-u na gruntach pana Nxxxxxxxxx jest dobra,  wydamy  duże pieniądze ale teren będzie dobry. Odniósł się również do pkt 7 sprawozdania tj.  w związku z rozbudową oczyszczalni ścieków w Tłuchowie   wzrost mocy zwiększy się o 100kW.

Jeśli obecnie  moc  zasilania na oczyszczalni wynosi 33kW  to wzmocni się o 100kW . Zabezpieczenie więc będzie do około 120 kW. 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Nawiązywał do budowy PSZOK-u. Jeśli PSZOK powstanie na terenie po byłych PZZ to działka 2ha  popsuje się. Będą trwały negocjacje co do ceny zakupu gruntów od Pana Nxxxxxxxxxxx. Podtrzymuje jednak, że lokalizacja na tym terenie jest najlepsza. Przyznał również, że zaopatrzenie na moc rozbudowanej oczyszczalni ścieków wzrośnie do 120kW.
Radny Sobiecki Ignacy
Mówca  stwierdził, iż woli przejechać do PSZOK-u bocznymi drogami, niż główną drogą przez Tłuchowo.

Radny Zbigniew Wilczyński
Podtrzymał zdanie,  iż  lokalizacja na gruntach Pana Nxxxxxxxxx jest dobra należy tylko przeprowadzić negocjacje cenowe.

Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo

Zgłosiła wniosek formalny aby negocjacje cenowe w sprawie zakupu gruntów od Pana Nxxxxxxxxxxxxxx  prowadził Pan Wójt.
„ZA” przyjęciem wniosku aby negocjacje cenowe w sprawie zakupu gruntów od Pana Nxxxxxxxxxx prowadził Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo głosowało 14 Radnych.

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni  odniosła się do pkt 3 tj. zakupu pojemników na odpady komunalne. Zapytała ilu mieszkańców nie zakupiło pojemników i pkt 11  sprawozdania budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 539 tj.  skąd rury na na przepusty na zjazdy ponieważ będą musiały być przebudowane.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Zakupiono zapas pojemników na odpady komunalne. Pojemników nie zakupiło około 2 do 5% właścicieli nieruchomości. Cały czas  właściciele nieruchomości dokupują pojemniki.  Ponadto poinformował, iż Minister Ochrony Środowiska przygotowuje  nową ustawę, która zobliguje do zbierania odpadów w kolorowych pojemnikach. Może warto byłoby  pozostawić obecny dzwonowy system   w  sołectwie  Tłuchowo i Tłuchówek. Natomiast na terenach rozproszonych  wprowadzić system workowy.

Radny Przemysław Wyrostkiewicz
Mówca odniósł się do propozycji Pana Wójta i stwierdził, iż mieszkańcy zakupili po 2,3 pojemniki na odpady i co teraz, czy mają nosić odpady do dzwonów.
Radny Zbigniew Wilczyński
Śmieci mogłyby być nadal zbierane do dzwonów, ale nikt tego procesu nie kontrolował. Należałoby zwiększyć nadzór i monitorować , kto robi bałagan przy dzwonach. Środki finansowe przeznaczone na kamerę do monitoringu przeznaczono na ogrodzenie świetlicy wiejskiej w Borowie.
Radny Ignacy Sobiecki
Odnosząc się do wypowiedzi poprzednika stwierdził , co by się stało  gdyby nie było ogrodzenia  a wydarzyłby się wypadek. Należy dbać o bezpieczeństwo  przede wszystkim. Ogrodzenie zapobiega  nieszczęściom.

Radny Zbigniew Wilczyński  
Mówca nie ma nic przeciwko wykonaniu ogrodzenia  świetlicy wiejskiej w Borowie. Ogrodzenie należało wykonać, ale należało też zakupić kamerę i monitorować bałagan przy dzwonach. 

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni stwierdziła, iż system workowy  zmobilizuje mieszkańców do segregacji odpadów. Na 100%  będą zmuszeni do segregacji w gospodarstwach domowych i nie będą palić odpadów.
Radny Jacek Zabost
Mówca odniósł się do pkt. 18 sprawozdania i poprosił Pana Wójta o wyjaśnienie  nabycia 3 działek w sołectwie Trzcianka.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Trzy działki o numerach 226, 184, 154  w sołectwie Trzcianka to grunty, których  do tej pory nie udało się  skomunalizować. W interesie sołectwa Trzcianka jest to aby  teren ten skomunalizować, a dochody z tych nieruchomości przeznaczyć na cele sołectwa Trzcianka. Proces będzie trwał długo, ale jest o co walczyć. Odnośnie stwierdzeń Radnej Pani Beaty Żuchowskiej co do zakupu działki w Mysłakówku za kwotę 30 000,00zł. stwierdził , iż w przypadku modernizacji drogi wojewódzkiej znaczną część  działki gmina musiałaby oddać. Działka ta służyłaby jako upiększenie  miejscowości, natomiast zakup działki od Pana Nxxxxxxxxxxxxxxx ma służyć całej społeczności gminnej na wybudowanie PSZOK-u.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni nawiązała, iż nie chodzi o upiększenie miejscowości , lecz o szukanie właściciela drogi. 

Radna Jadwiga Stawarz 
Odnosząc się do pkt. 18 sprawozdania podziękowała Panu Wójtowi za gratulacje, jednocześnie poinformowała, że oznakowanie poziome zostanie wykonane do Dobrzynia nad Wisłą.

Prowadząca obrady zamknęła dyskusję na przedłożonym sprawozdaniem  z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 8 listopada 2016r. do 29 grudnia 2016r.

Poddała pod głosowanie w/w sprawozdanie z wyłączeniem pkt. 23.

„ZA” przyjęciem sprawozdania  z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 8 listopada 2016r. do 29 grudnia 2016r. z wyłączeniem pkt 23 głosowało 14 radnych. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.

(Sprawozdanie  z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 8 listopada 2016r. do 29 grudnia 2016r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Ad. pkt 3
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  Postanowienie Nr 26/2016 Komisarza Wyborczego we Włocławku z dnia 22 listopada 2016r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej Rady Gminy Tłuchowo Pani Txxxxxxxxxx  Bxxxxxxxxx Kxxxxxxxxxx.

(Postanowienie Nr 26/2016 Komisarza Wyborczego we Włocławku z dnia 22 listopada 2016r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej Rady Gminy Tłuchowo Pani Txxxxxxxxx  Bxxxxxx Kxxxxxxxxxx stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Następnie zapytała o pytania do Regulaminu głosowania w wyborach I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo przeprowadzonych na sesji w dniu 29 grudnia 2016r.

Państwo radni nie mieli uwag ani też nie zadawali pytań do w/w regulaminu.

(Regulamin głosowania w wyborach I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo przeprowadzonych na sesji w dniu 29 grudnia 2016r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

W związku z powyższym prowadząca obrady poddała Regulaminu głosowania w wyborach I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo przeprowadzonych na sesji w dniu 29 grudnia 2016r. pod  głosowanie.

„ZA” przyjęciem Regulaminu głosowania w wyborach I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo przeprowadzonych na sesji w dniu 29 grudnia 2016r. głosowało 14 radnych.
Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła o zgłaszanie kandydatów na I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Radni Rady Gminy zgłosili następujących kandydatów na I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

Radny Ignacy Sobiecki  -  zgłosił kandydaturę Radnego Adama Kozakiewicza,

Radny Andrzej Łydziński - zgłosił kandydaturę Radnej Elżbiety Wielgockiej,

Radny Zbigniew Wilczyński – zgłosił kandydaturę Radnej Jadwigi Stawarz.

Prowadząca obrady zapytała każdego z kandydatów imiennie, czy wyrażają zgodę na kandydowanie na I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.
W związku z tym, iż  nie było dalszych zgłoszeń  Radni stosunkiem głosów 14 „Za’” wyrazili zgodę na zamknięcie listy kandydatów.

W dalszej kolejności Radni Rady Gminy stosunkiem głosów 14 „ za”  powołali następujący skład Komisji Strukturalnej dla przeprowadzenia wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

- Wilczyński Zbigniew  – Przewodniczący

- Zabost Jacek  – Sekretarz

- Kokosza Jan – Członek

Dla zaproszonych gości ogłoszono przerwę.

Na sali obrad pozostali Radni celem dokonania głosowania tajnego dla wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego tajnego głosowania na I Wiceprzewodniczącego Rady z I tury, z którego wynika, że nikt nie otrzymał minimalnej liczby głosów, koniecznych do ważnego wyboru.

( Protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo przeprowadzonego podczas obrad XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo w dniu 29 grudnia 2016r. stanowi załącznik nr 6 do protokółu).

W związku z tym, iż nie wybrano I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo  przystąpiono do II tury głosowania.

Zaproszeni goście opuścili salę obrad. Na sali obrad pozostali tylko radni celem dokonania głosowania tajnego dla wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo -II tura.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego tajnego głosowania na I Wiceprzewodniczącego Rady z II tury, z którego wynika, że I Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Tłuchowo  została wybrana Radna Elżbieta Wielgocka. 

Prowadząca obrady poddała projekt uchwały w sprawie wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo głosowało 14 Radnych, na ogólny stan 14.
( protokół z II tury głosowania i uchwała w sprawie wyboru I Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tłuchowo stanowi załącznik Nr 7 i 8 do protokółu).
Ad. pkt 4
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo  przedstawił projekt budżetu na rok 2017. 

Nawiązał do zadań, które w 2017 roku będą kontynuowane tj. przebudowa i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Tłuchowie, zagospodarowanie terenu wokół budynków użyteczności publicznej w Tłuchowie przy ulicy Sierpeckiej.  Wymienił również zadania noworozpoczynane tj. budowa 15 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Tłuchowo; budowie drogi gminnej Kamień Kmiecy – Kamień Kotowy – etap II; opracowanie dokumentacji techniczne na przebudowę drogi gminnej Źródła – kolonia Źródła;  utwardzeniu ciągu pieszego wzdłuż ulicy Słonecznej w Tłuchowie; budowie Punktu  Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Tłuchowie, zakupie  lamp solarnych oświetlenia ulicznego, kształtowaniu przestrzeni publicznej poprzez montaż urządzeń siłowni zewnętrznej w Tłuchowie oraz sceny na stadionie gminnym  w Tłuchowie. Przedstawił jakie w roku 2017 będą realizowane inwestycje w formie dotacji tj.: zakup samochodu ratownictwa chemiczno -ekologicznego dla OSP w Tłuchowie w ramach Projektu pn. Nowoczesne służby ratownicze- zakup pojazdów dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych – etap I;  dofinansowanie zadania realizowanego przez Samorząd Województwa pn. „Budowa ciągów pieszo- rowerowych i chodników wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 559”.


Ponadto poinformował o podziale środków funduszu sołeckiego na poszczególne sołectwa, a także poprosił Komisję Rolnictwa do podjęcia decyzji w sprawie zakupu rodzaju kruszywa granitowego na drogi gminne w roku 2017.

Środki funduszu sołeckiego na zakup kruszywa zostaną zwiększone o 50% na  te sołectwa, które planowały zakup kruszywa za wyjątkiem sołectwa Trzcianka, które otrzyma 300 ton kruszywa. Zwiększona też zostanie ilość kruszywa dla sołectwa Koziróg Rzeczny. 

Poprosił również o wprowadzenie autopoprawek do projektu budżetu na 2017 rok polegających na:
1) wprowadzenie po stronie dochodów kwoty 2 000,00zł w rozdziale 80110 – Gimnazja
 paragraf 2700 z tytułu dofinansowania zadania realizowanego w ramach umowy o
 współpracy w ramach projektu „Na własne konto” zawartej pomiędzy Fundacją pod nazwą „Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej- „Counterpart Fund” i gminą Tłuchowo adresowanego do wszystkich chętnych uczniów klas I -III gimnazjum w Tłuchowie i tym samym wprowadzenie po stronie wydatków kwoty 2000,00zł w rozdziale 8010-gimnazja, paragraf 4170 ma pokrycie kosztów realizacji tego Projektu,

2) zmiana kwoty dochodów i wydatków związanych z gospodarką odpadami komunalnymi z kwoty 480 000,00zł do kwoty 408 616,00zł,

3) przeniesienie planu wydatków między paragrafami w rozdziale 90013 -schroniska dla zwierząt na wydatki związane z opieką nad zwierzętami bezdomnymi polegające na zmniejszeniu o kwotę 6 000,00zł paragraf 2820 i zwiększeniu paragrafu 4210 w celu zapewnienia środków na zakup karmy dla zwierząt,
4) w związku z podpisaną w miesiącu grudniu br. umową pożyczki na zakup pojemników na odpady w wysokości mniejszej niż planowana zmniejszenie o 9500,00zł planu rozchodów oraz zmniejszenie o kwotę 9 500,00zł planu przychodów.
Plan po zamianach bezie przedstawiał się następująco; dochody  stanowić będą kwotę 20 492 221zł w tym dochody bieżące to 20 492 221zł, dochody majątkowe 128 000zł. Wydatki 20 940 221zł, w tym wydatki bieżące 19 555 221zł, wydatki majątkowe 1 385 000zł. Deficyt wyniesie 320 000zł  Przychody 710 140zł, Rozchody 390 140zł.

 Prowadząca obrady podziękowała    Panu Krzysztofowi Dąbkowskiemu Wójtowi Gminy Tłuchowo za prezentację i rozpoczęto dyskusję.
Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni stwierdziła ,iż budżet na rok 2017 jest bardzo optymistyczny. W 2017 roku zmniejszono wydatki na remont dróg o 800 000zł. Mówczyni nie rozumie  decyzji Pana Wójta o zakupie działki pod budowę PSZOK-u za 75 000zł.
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca wniósł  uwagę do funduszu sołeckiego Sołectwa Borowo. Zebranie wiejskie podjęło do realizacji w 2017 roku trzy zadania w uchwałę odnośnie podziału funduszu sołeckiego  sołectwa Borowo. Dwa zadania zapisane w projekcie budżetu na 2017 rok dla Sołectwa Borowo zgadzają się z zapisem uchwały , natomiast trzecie nie zgadza się. Trzecie zadanie zapisane w uchwale  brzmi „cele integracyjne”, natomiast w projekcie budżetu zapisane jest „Działalność bieżąca świetlicy wiejskiej w Borowie – zorganizowanie spotkania integracyjnego”.. Mówca pyta,  kto dokonał zmiany uchwały i jak to się stało.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Zmiana nazewnictwa to uszczegółowienie zapisu. W wielu sołectwach odbywają się spotkania integracyjne, w ramach których zakupowana jest żywność. Interpretacje prawne nie pozwalają na zakup żywości. Również Regionalna Izba Obrachunkowa może  zakwestionować tego typu wydatki. Zapis  dokonany w budżecie nie zmienia intencji i jest zgodny z przepisami prawa.

Jeżeli Pan Radny złoży wniosek o zmianę zapisu to  dokonamy zmiany.

Radny Ignacy Sobiecki
Zapis dokonany w budżecie jest niezgodny z uchwałą zebrania sołeckiego, której nikt nie powinien zmieniać. Mówca nadmienił iż w roku 2016  chciał zorganizować spotkanie integracyjne, a okazało się , że nie ma środków funduszu sołeckiego, które były przeznaczone na cele integracyjne.

Mówca nie będzie składał wniosku, uznał , iż jeśli ktoś zmienił zapis to powinien doprowadzić do zapisu zgodnego z uchwałą zebrania sołeckiego.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Cele integracyjne muszą być przypisane do konkretnego  działu, rozdziału , paragrafu. Mieszkańcy sołectw podczas podejmowania uchwały o przeznaczeniu funduszu sołeckiego nie muszą  się znać na paragrafach i podają tylko hasła, które w budżecie muszą być sprecyzowane i stąd ta sytuacja.
Pani Wioletta Kuczmarska -Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni zapytała, czy na zebraniu wiejskim w Borowie był pracownik urzędu podczas podejmowana uchwały.

Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca odpowiadając na pytanie prowadzącej obrady stwierdził, że tak był Pan Wójt.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt uznał, iż poprawi zapis i w przeznaczeniu funduszu sołectwa Borowo powróci zapis cele integracyjne.
 Radny Ignacy Sobiecki
Mówca zapytał ,co z integracją w sołectwach, w których nie ma  świetlic wiejskich.
Pani Wioletta Kuczmarska -Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Trudno zorganizować spotkanie integracyjne bez artykułów  żywnościowych. 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Takim sołectwem jest Kłobukowo. Nie ma tam świetlicy wiejskiej, a mimo to odbywają się spotkania integracyjne. W sołectwie Borowo straż  zakupiła węgiel w ramach  funduszu sołeckiego. Węgiel jest również potrzebny na zorganizowanie spotkania  integracyjnego. W wyniku dokonanych uzgodnień węgiel jednak został zakupiony ze środków własnych gminy, a spotkanie integracyjne w sołectwie Borowo odbyło się.

Fundusz sołecki może być przeznaczany na utrzymanie gotowości bojowej ochotniczych straży pożarnych.

Artykuły spożywcze na spotkania integracyjne powinny być zakupowane ze środków pochodzących z wynajmu świetlic wiejskich i najlepiej przez zarządców świetlic wiejskich.

 Pani Agnieszka Dzięgielewska Sołtys Sołectwa Koziróg Leśny.

Mówczyni stwierdziła w związku z toczącą się dyskusją, że sołectwo Koziróg Leśny może w ramach spotkania integracyjnego zakupić tylko artykuły spożywcze, ponieważ straż nie wystawi faktury.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Pieniądze funduszu sołeckiego są pieniędzmi publicznymi i należy je wydawać zgodnie z prawem.

Najlepiej z tych środków zakupić np. sprzęt do  świetlicy wiejskiej, natomiast artykuły na zorganizowanie spotkania integracyjnego powinny pochodzić ze środków  z wynajmu świetlic lub  funduszy  straży.

Radny Adam Kozakiewicz 
Mówca uznał, iż dopiero uczymy się integracji i zaczynamy pewne procedury regulować.

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca stwierdził, iż  budżet na 2017 rok jest rozsądny, zaplanowano niewielki deficyt, zaciągnięte pożyczki może uda się umorzyć, co do WPF uznał, że na pewno się nie sprawdzi. Co do dofinansowanie ścieżki pieszo-rowerowej radny miał  jak stwierdził opory, ale  nieoficjalnie dowiedział się, że „połowę tego co wydamy Mikołaj nam przyniesie, może nie tym roku”?.

Radny Jacek Zabost
Mówca skierował prośbę do Pana Wójta i radnych i poprosił o pomoc  finansową przy zakładaniu  centralnego ogrzewania w remizie strażackiej w Kozirogu Leśnym. Poinformował , iż ogólny koszt przedsięwzięcia to 23 000zł. Dobrze byłoby gdyby część zaoszczędzonych środków finansowych  w formie podatku  skierować na centralne ogrzewanie.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt nawiązywał, iż współpraca  Gminy Tłuchowo z Zarządem Dróg Wojewódzkich układa się dobrze i dzięki dobrej współpracy gmina zyskuje. Nawiązywał również do projektu reformy oświaty, która spowoduje zamieszanie w środowisku nauczycielskim. W Zespole Szkół w Tłuchowie sytuacja jest już uporządkowana, natomiast należy bardzo dokładnie przeanalizować ustrój Szkoły Podstawowej w Mysłakówku.

Odnosząc do prośby Radnego Jacka Zabosta stwierdził, iż na tym etapie budżetu na 2017 rok nie chciałby nic zmieniać. W miesiąc kwietniu będą wolne środki i dopiero wtedy powrócimy do tego tematu.

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca wspomniał o obchodach 90-lecia staży w Borowie w miesiącu maju 2017r. Straż będzie szukała sponsorów na zorganizowanie uroczystości, ale zwróci się również do Pana Wójta o pomoc.

Po wystąpieniu  Wójta Gminy Tłuchowo i Państwa Radnych Przewodnicząca Rady Gminy Wioletta Kuczmarska poprosiła  o odczytanie opinii stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo o budżecie Gminy Tłuchowo na 2017r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jacek Zabost przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej wypracowaną na posiedzeniu  w dniu 29 listopada 2016r.

(Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 9 do protokółu)

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska  Radny  Andrzej Łydziński   zaprezentowała opinię Budżetu Gminy Tłuchowo na 2017 rok wypracowaną w dniu 29 listopada 2016r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy, Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych, Komisji Rolnictwa Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska.

(Opinia Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy, Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych, Komisji Rolnictwa Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska, stanowi załącznik nr 10 do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo Wioletta Kuczmarska Prowadząca obrady XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo przedstawiła:

· Uchwałę nr 15/WPF/2016 Składu Orzekającego nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej
 w Bydgoszczy z dnia 12 grudnia 2016r. w sprawie   opinii o projekcie  uchwały  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017-2027,     (Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokółu)

· Uchwałę Nr 15/P/2016 Składu Orzekającego nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy dnia 12 grudnia 2016r.  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie  uchwały budżetowej Gminy Tłuchowo na 2017 rok, 

      (Uchwała  stanowi załącznik nr 12 do protokółu)

· Uchwałę Nr 9/Dpr/2016 Składu Orzekającego nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy z dnia 12 grudnia 2016 roku sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu  przedstawionego w projekcie uchwały  budżetowej Gminy Tłuchowo na 2017 rok.

      (Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokółu)

Państwo radni nie zgłaszali uwag do przedstawionego projektu budżetu na 2017 rok i w związku z tym prowadząca  obrady zamknęła dyskusję.

Radna Tamara Kalinowska opuściła salę obrad.
Ad. 6a.
Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2016,
Projekt uchwały zaprezentowała Pani Marta Chyczewska Skarbnik Gminy Tłuchowo i poprosiła w imieniu Pana Wójta o wprowadzenie autopoprawek polegających na:

1.zmniejszenie planu dochodów i wydatków o 10 000zł w z tytułu dotacji celowej na świadczenia rodzinne zgodnie z otrzymanym pismem od wojewody Kujawsko -Pomorskiego oraz dostosowanie zapisów w złączniku nr 3 dotyczącym dochodów budżetu gminy w rozdziale 85212 paragraf 0690, paragraf 0970, paragraf 2360,  do załącznika nr 1 tj. dochodów,

2.przeniesienie planu wydatków GOPS w Tłuchowie w dziale 852 – pomoc społeczna poprzez:

-zwiększenie planu w rozdziale 85213- składki na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej w § 4130 – składki na ubezpieczenie zdrowotne o 112 zł;

- zmniejszenie planu wydatków w rozdziale 85228 – usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze w § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o 3,65 zł;

- zmniejszenie planu wydatków w rozdziale 85295 – pozostała działalność w § 4300 – zakup usług pozostałych o 108,35 zł.

3. przeniesienie planu wydatków Zespołu Szkół w Tłuchowie poprzez następujące zmiany:

rozdział 80101 – szkoły podstawowe:

- zwiększenia o 350 zł, w tym: § 4300 – zakup usług pozostałych o 260 zł i § 4360 – opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych o 90 zł;

- zmniejszenie o kwotę 350 zł w § 4700 – szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej 

rozdział 80110 – gimnazja:

- zwiększenie o kwotę 195 zł w § 4300 – zakup usług pozostałych

- zmniejszenie o kwotę 250 zł w § 4700 - szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej;

rozdział 80150 – realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki:

- zwiększenie o kwotę 55 zł w § 4410 – podróże służbowe krajowe.

4.przeniesienie planu wydatków w ramach dotacji na realizację zadań z zakresu rejestracji stanu cywilnego ewidencji ludności i dowodów osobistych o 37zł z paragrafu 4120- składki na fundusz pracy do paragrafu 4110-składki na ubezpieczenia społeczne,

5.skorygowanie kwoty dofinansowania inwestycji pn. Przebudowa drogi gminnej Mysłakówko – Koziróg Leśny tj. zmniejszenie do kwoty 289 491,31zł zgodnie z otrzymanym pismem z Urzędu Marszałkowskiego i tym samym dostosowanie w planie wydatków paragraf 6057 związanych z tą inwestycją,

6.przeniesienie planu wydatków w celu dostosowania kwoty odpisu na zfśs w rozdziale 75023 – urzędy gmin tj. zmniejszenie o 0,04zł w paragrafie 4440 i zwiększenie w paragrafie 4270 – zakup usług remontowych oraz w rozdziale 90095 – pozostała działalność tj. zmniejszenie w paragrafie  4440 o 366,50 zł i zwiększenie planu w paragrafie 4210 – zakup materiałów i wyposażenia,

7.przeniesienie planu wydatków związanych z obsługą sieci wodno-kanalizacyjnej w rozdziale 40002 – wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę między paragrafami            poprzez zmniejszenie paragraf 4270- zakup usług remontowych o 500zł i zwiększenie o tą samą kwotę planu wydatków w paragrafie 4260 – w celu pokrycia kosztów energii elektrycznej,

8.przeniesienie planu wydatków związanych z dowożeniem uczniów do szkół w rozdziale 80113 – dowożenie uczniów do szkół poprzez zmniejszenie planu wydatków w paragrafie 4210 – zakup materiałów i  wyposażenia o 300 zł i zwiększenie o ta samą kwotę planu wydatków w paragrafie 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych w celu zapewnienia środków na zwrot rodzicom kosztów dowożenia uczniów  niepełnosprawnych do szkół,

9.przeniesienie planu wydatków związanych z utrzymaniem świetlic gminnych w rozdziale 92109 – domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby między paragrafami poprzez zmniejszenie planu wydatków w paragrafie 4430- różne opłaty i składki o 1 500zł i zwiększenie planu w paragrafie 4210- zakup materiałów i wyposażenia o 1000zł i w paragrafie 4260 -zakup energii o 500zł.

Pani Skarbnik poinformowała, że autopoprawki rzutują na WPF.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała o uwagi do zaprezentowanego projektu  uchwały. 
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca zapytał ile  będą wynosiły dochody a ile wydatki po poprawkach, oraz ile wyniesie deficyt budżetowy.
Skarbnik gminy Pani Marta Chyczewska
Tak będą zbilansowane dochody i wydatki aby deficyt nie uległ zmianie. Dochody wynosić będą 
22 009 657,98 zł , natomiast wydatki wynosić będą 22 997 657,98 zł. Deficyt nie ulegnie więc zmianie i wynosić będzie nadal 988 000 zł,
Radny Ignacy Sobiecki
Na początku roku  deficyt wynosił 617 000 zł, i zwiększył się o 371 000 zł  i deficyt będzie wynosił na koniec roku około 1 000 000zł.
Pan Krzysztof  Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Mówca stwierdził , iż  w sprawozdaniu końcowym po wykonaniu budżetu takiego wysokiego deficytu nie będzie.

Prowadząca obrady poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z zaproponowanymi autopoprawkami pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem  projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami głosowało 13 radnych.

(Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
Ad. pkt 6b
Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2016- 2020. Projekt uchwały zaprezentowała  Skarbnik Gminy Tłuchowo Pani Marta Chyczewska i poprosiła o wprowadzenie autopoprawek wynikających ze zmian do projektu uchwały zmieniającej budżet na rok 2016 oraz autopoprawek polegających na dostosowaniu kolumny 14.1. dotyczącej spłat rat kapitałowych w związku z zaciągniętą w miesiącu grudniu br. pożyczką z WFOŚiGW na zakup pojemników (w roku 2017 – 390 140 zł, 2018 – 273 425 zł i 2019 – 30 500 zł).
Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała o uwagi do zaprezentowanego projektu uchwały.

Państwo Radni nie podnosili dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2016- 2020 i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „Za”.

/Uchwała   zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2016- 2020 stanowi załącznik nr 15 do protokółu/.

Ad. 6c.
Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017-2027. Projekt uchwały zaprezentowała  Pani Marta Chyczewska Skarbnik Gminy Tłuchowo.  W imieniu Wójta Gminy Tłuchowo i swoim poprosiła o wprowadzenie  autopoprawek  polegających na dopisaniu w Załącznik nr 1 WPF:

1.dostosowanie planu dochodów i wydatków do uchwały budżetowej na rok 2017,

2.zmiana przychodów roku 2016, zmiana przychodów i rozchodów w latach 2017-2019 oraz rozchodów i wydatków majątkowych i ogółem a także wyniku finansowego w latach 2020, 2025, 2027 w związku z podpisaną w miesiącu grudniu umową na zakup pojemników na odpady w wysokości mniejszej niż planowana a także zmiana kwoty długu w latach 2016-2026 i kwoty spłat rat kapitałowych wynikających  wyłącznie z tytułu zobowiązań już zaciągniętych.

3.w latach 2021-2027 w kolumnie 11.5 wpisanie kwoty wydatków majątkowych odpowiadającej kolumnie nr 2.2 oraz w roku 2020 wpisanie inwestycji nowych zaplanowanych na rok 2020 w wysokości 1 298 880zł.

W Załączniku nr 2  WPF:

1. przeniesienie kwoty 30 000zł w ramach przedsięwzięcia pn. „przebudowa i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Tłuchowie” z limitu roku 2018  do limitu roku 2017, co stanowić będzie dostosowanie planu do uchwały budżetowej na rok 2017. spowoduje to także zmianę kwot wydatków objętych limitem w załączniku nr 1 WPF.
Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca stwierdził, iż nie wierzy , że ta prognoza się sprawdzi i nie wie jak powinien głosować, za, czy przeciw.
Pozostali  radni nie podnosili dyskusji nad  przedstawionym projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2016- 2027 i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. Projekt został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „Za”.

/Uchwała    w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2017- 2027 wraz z autopoprawkami  stanowi załącznik nr 16 do protokółu/.
Ad.  pkt. 6d.
Pani Marta Chyczewska  Skarbnik Gminy Tłuchowo w imieniu Pana  Wójta i swoim poprosiła o  wprowadzenie autopoprawek do projektu budżetu na 2017 rok polegających na:

1) wprowadzenie po stronie dochodów kwoty 2 000,00zł w rozdziale 80110 – Gimnazja
 paragraf 2700 z tytułu dofinansowania zadania realizowanego w ramach umowy o
 współpracy w ramach projektu „Na własne konto” zawartej pomiędzy Fundacją pod nazwą „Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej- „Counterpart Fund” i gminą Tłuchowo adresowanego do wszystkich chętnych uczniów klas I -III gimnazjum w Tłuchowie i tym samym wprowadzenie po stronie wydatków kwoty 2000,00zł w rozdziale 8010-gimnazja, paragraf 4170 ma pokrycie kosztów realizacji tego Projektu,

2) zmiana kwoty dochodów i wydatków związanych z gospodarką odpadami komunalnymi z kwoty 480 000,00zł do kwoty 408 616,00zł,

3) przeniesienie planu wydatków między paragrafami w rozdziale 90013 -schroniska dla zwierząt na wydatki związane z opieką nad zwierzętami bezdomnymi polegające na zmniejszeniu o kwotę 6 000,00zł paragraf 2820 i zwiększeniu paragrafu 4210 w celu zapewnienia środków na zakup karmy dla zwierząt,
4) w związku z podpisaną w miesiącu grudniu br. umową pożyczki na zakup pojemników na odpady w wysokości mniejszej niż planowana zmniejszenie o 9500,00zł planu rozchodów oraz zmniejszenie o kwotę 9 500,00zł planu przychodów.
Plan po zamianach bezie przedstawiał się następująco; dochody  stanowić będą kwotę 20 492 221zł w tym dochody bieżące to 20 492 221zł, dochody majątkowe 128 000zł. Wydatki 20 940 221zł, w tym wydatki bieżące 19 555 221zł, wydatki majątkowe 1 385 000zł. Deficyt wyniesie 320 000zł  Przychody 710 140zł, Rozchody 390 140zł.
W związku z powyższym konieczne jest dostosowanie sentencji uchwały w sprawie budżetu gminy Tłuchowo na rok 2017 oraz części opisowej, a także załączników do WPF

Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017. wraz z wprowadzonymi autopoprawkami.
Projekt uchwały budżetowej wraz z wprowadzonymi autopoprawkami został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „Za”.

/Uchwała  w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2017 wraz z wprowadzonymi autopoprawkami stanowi załącznik nr 18 do protokółu/.

Radna Elżbieta Wielgocka  pogratulowała Panu Wójtowi przyjęcia budżetu na 2017 rok. Podziękowała Pani Skarbnik oraz wszystkim pracownikom  za pracę na rzecz całej społeczności gminnej.
Ad. pkt. 6 e. 
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała Państwa Radnych o pytania  do projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży  służbowych Radnym Rady Gminy Tłuchowo. Państwo radni nie zgłaszali uwag i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży  służbowych Radnym Rady Gminy Tłuchowo pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych.

( uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży  służbowych Radnym Rady Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 19 do protokołu).
Ad. pkt 6f
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała Państwa Radnych o pytania  do projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2017 rok. Państwo Radni nie zadawali pytań w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2017 rok.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „Za”.

/Uchwała  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2017 rok stanowi załącznik nr 20 do protokółu/.
Ad. pkt. 6 g. 
Przewodnicząca obrady poprosiła o pytania do projektu uchwały w sprawie akceptacji planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2017rok.
Radny Jacek Zabost
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wysunął poprawkę do projektu uchwały  aby w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2017 rok w miesiącu styczniu dopisać pkt 2 o brzemieniu „Analiza dowożenia uczniów do szkół od stycznia 2017r.” 

Państwo radni rozpoczęli dyskusję  w związku z debatą w sprawie wdrożenia nowego ustroju szkolnego na terenie gminy Tłuchowo, która ma odbyć się w miesiącu styczniu 2017 roku.
Radny Jacek Zabost
Mówca poprosił, aby na debatę zaprosić przedstawicieli Rad Rodziców.

Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo.
Poinformował , iż w myśl nowego ustroju szkolnego bardzo wzmocniła się rola Kuratora Oświaty, który będzie miał decydujący głos w sprawie nowej sieci szkół. Do końca stycznia , lub na początku lutego wyślemy projekt uchwały w sprawie  dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego do zaopiniowania przez Kuratora Oświaty, który w ciągu 21 dni zaopiniuje projekt uchwały, którą  Wysoka Rada podejmie do 31 marca 2017 roku. W projekcie uchwały dotyczącej sieci szkół należy uwzględnić sieć szkół i zmiany  do roku 2019.  Najistotniejsze jest to, aby w szkołach były dzieci. Już od września 2016 roku w szkołach ubyło około 45 dzieci.
Radna Beata Żuchowska 
Mówczyni wspomniała, iż na zebraniu wiejskim Pan Wójt wspominał o możliwości  utworzenia w Mysłakówku klasy siódmej i ósmej , ale z możliwością odbywania zajęć w Szkole Podstawowej w Tłuchowie. Mówczyni wyraziła obawy,  jak do tego pomysłu podejdzie ministerstwo i zdecydowanie sprzeciwiła się takim  rozwiązaniom z obawy o dzieci, o ich przyjęcie przez grupę tłuchowską.  Ponadto jeśli będzie utworzony oddział zamiejscowy to dzieci z Gorzeszyna odejdą z Mysłakówka. Kontynuowała, iż Rada Rodziców powinna być obecna również na  debacie.

Prowadząca obrady Wioletta Kuczmarska
Prowadząca obrady stwierdziła, iż Przewodnicząca Komisji Oświaty Rady Gminy Tłuchowo powinna prowadzić debatę. Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie akceptacji planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok wraz z zaproponowaną autopoprawką przez Radnego Jacka Zabosta.

Projekt uchwały w sprawie akceptacji planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2017 rok wraz z zaproponowaną autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „Za”. 

/Uchwała  w sprawie  akceptacji planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2017 rok

wraz z zaproponowaną autopoprawką stanowi załącznik nr 21 do protokółu/.
Ad. pkt. 6 h. 
Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad i w związku z tym  Przewodnicząca obrady poprosiła o przedstawienie  projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo na lata    2017-2023.

 Radni zebrani podczas obrad XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo nie mieli uwag i pytań do projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo na lata    2017-2023 pod głosowanie.

 „Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo na lata    2017-2023. głosowało  13 Radnych  na obecnych 14 Radnych.

/Uchwała  w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo na lata    2017-2023 stanowi  załącznik nr 22 do protokółu/.

Radna Beata Żuchowska Opuściła sale obrad XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo.
Ad. pkt. 7
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za okres od grudnia 2015 do grudnia 2016. 

„ZA” przyjęciem sprawozdania głosowało  12 radnych.

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 23 do protokołu).

Następnie poddała pod głosowanie sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa,  Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska za okres od grudnia 2015 do grudnia 2016.

„ZA” przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych.

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 24 do protokołu).

Następnie poddała pod głosowanie Sprawozdanie z działalności  Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy Tłuchowo za okres od grudnia 2015 do grudnia 2016. 

„ZA” przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych.

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 25 do protokołu).

Następnie poddała pod głosowanie Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych za okres od grudnia 2015 do grudnia 2016

„ZA” przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych.

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 26 do protokołu).

Ad. pkt. 8

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni  podziękowała  za głosy oddane na jej osobę  a także pogratulowała Pani Elżbiecie Wielgockiej nowo wybranej I Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Tłuchowo.

Radny Jacek Zabost
Mówca odniósł się do tematu bezpieczeństwa mieszkańców i ostatnich włamań na terenie gminy.

Zapytał wprost w imieniu mieszkańca, który płaci podatki i jest zaniepokojony licznymi włamaniami „czy u nas w gminie można spać spokojnie”?.
Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo.
Mówczyni stwierdziła jednoznacznie, że pytanie odnośnie bezpieczeństwa Pan Radny Jacek Zabost winien skierować do  policji. Nie można  takich pytań kierować do Pana Wójta, ponieważ odpowiedzi na takie pytania udziela policja.

Radny Łukasz Struś
Sprawcy czują się bezkarni i robią , co chcą. Okradają mieszkańców mieszkających  nawet tuż przy samej ulicy. Policja jest bezradna.
Radna Elżbieta Wielgocka
Poprosiła o prowadzenie negocjacji z Panem Nxxxxxxxxxx w sprawie zakupu gruntów pod budowę PSZOK-u, ale również zaproponowała  grunty położone za Stacją Diagnostyczną w Tłuchowie
 za kwotę 1 tysiąc złotych za  1 hektar gruntów od Pana Jxxxx Kxxxxxxxxxxx.

Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca  zapytał o nieświecącą lampę na ulicy Cichej. Poprosił o jej naprawę.

Radny Przemysław Wyrostkiewicz 
Poruszył problem śmieci koło mieszkańca Tłuchowa p. Mxxxxxxxxxx Nxxxxxxxxxx. Stwierdził ,iż pojemnik na popiół należy ustawić  bliżej drogi. Będzie wtedy  oświetlony i unikniemy może wtedy bałaganu.

 Pani Grażyna Kokoszczyńska Sołtys Mysłakówka

Mówczyni zapytała, kiedy będą zabierane kosze i kto wydaje worki na odpady.
Pan Marek Jędrzejewski -Sołtys Turzy Wilczej
Mówca odniósł się do  kwestii dowożenia uczniów do szkół. Stwierdził ,iż czas oczekiwania dzieci na szkolny autobus musi się zmniejszać  a nie powinno się go wydłużać.

Ad. pkt 9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Tłuchowo Krzysztof Dąbkowski.
Odnosząc się do  pytania Radnego Jacka Zabosta  poinformował, iż po pierwszym zdarzeniu poprosił Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Lipnie o wzmożone środki wykrycia sprawców. Jednak wciąż nie udaje się znaleźć sprawców. 

Nie świecące lampy zostaną naprawione. Worki na  odpady firma SITA Płocka Gospodarka Komunalna będzie rozdawała mieszkańcom niebawem. W Tłuchowie pojemnik na popiół przestawimy bliżej ulicy. Teren na budowę PSZOK-u  od Pana Kxxxxxxxxxxx jest znacznie lepszy niż teren po byłym wysypisku śmieci.

Na zakończenie  swojego wystąpienia podziękował zebranym za starania, energię, roztropność oraz zaufanie społeczne.
Ad. pkt 10

K o m u n i k a t y   : Brak
Ad. pkt 11
Przewodniczący Rady Gminy  złożyła wszystkim zebranym życzenia Noworoczne a także podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 13.05.

Protokółowała  :                                                                                   Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 

