
P r o t o k ó ł   Nr XVIII/2017

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  9 lutego  2017  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XVIII  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 

Otwarcia XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich  oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 13, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

b) przyjęcie  protokołu z XVII Sesji ,

c) wybór sekretarza obrad.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Dyskusja.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tłuchowo Przedszkolu Publicznym im. „BAJKOWA  KRAINA” w Tłuchowie 

b/ projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju   szkolnego,

c/ nadania nazw ulic w miejscowości Tłuchowo,

d/ wyrażenia zgody na nabycie odpłatnie nieruchomości gruntowej w Tłuchowie na rzecz Gminy Tłuchowo,

e/ zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,

f/ zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027.

5.Zapytania i wolne wnioski.

6.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

7.Komunikaty.

8.Zakończenie obrad.

Ad. pkt. 1 a
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo na wstępie powitała zebranych na obradach XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo i przedstawiła porządek obrad XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Porządek obrad został przyjęty bez uwag  jednogłośnie tj. 13 głosów „ZA”.
Ad. pkt 1b
Przewodnicząca obrad zapytała o uwagi do protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Państwo Radni nie zgłaszali uwag do protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo.
Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo  poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XVII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Protokół  został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „ZA” . 

Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radnego Jacka Zabosta, który wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radnego Jacka Zabosta  tj. 13 głosów „Za”.

Ad. pkt. 2
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  29 grudnia 2016r. do 9 lutego 2017r.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  29 grudnia 2016r. do 9 lutego 2017r. stanowi załącznik nr 3 do protokółu).

Po odczytaniu pkt 25 sprawozdania odnosząc się do koncepcji lokalizacji PSZOK-u w Tłuchowie przedstawił prezentację multimedialną.   Nawiązał, iż  Firma STONHILS z Kielc pozostawiła po swojej działalności złe doświadczenia. Obiekt, który zostanie zbudowany w Tłuchowie będzie edukował  młodzież i dorosłych w zakresie segregacji odpadów komunalnych. Teren pod lokalizację PSZOK-u jest pusty, oddalony od zabudowy  mieszkalnej i umiejscowiony  w miejscu  dobrze skomunikowanym z mieszkańcami  gminy i będzie utwardzony w całości, ogrodzony, oznakowany, zabezpieczony przed dostępem osób niepowołanych i zwierząt. Będzie wyposażony w wagę, odpowiednie budynki gospodarcze, magazyny, zaplecze techniczne, pojemniki pod wiatą przystosowane będą do gromadzenia odpowiednich frakcji odpadów komunalnych. Na terenie PSZOK-u będzie również zlokalizowany zbiornik  wodny do którego będą spływały wody opadowe.

PSZOK będzie czynny  dwa razy w tygodniu po 4 godziny. Będzie prowadzona ewidencja odpadów. Wokół terenu będą posadzone tuje  i ustawione  tablice informacyjne. 

Ponadto poinformował, iż Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego  ogłosi konkurs na budowę około 30 PSZOK-ów. Nasza gmina w tym względzie jest w powijakach. Wszystkich gmin  jest 144, dlatego należy szybko podjąć decyzję o lokalizacji PSZOK-u.

Po zakończonej prezentacji przystąpił do kolejnego pkt. sprawozdania tj budowy sceny na stadionie gminnym w Tłuchowie. Zespół Sportowy Tłuchowia chce pobudować scenę po przeciwnej stronie od budynku socjalnego Łachnicy. Ta koncepcja jest kosztowna do realizacji z uwagi  na nośność podłoża , a także w związku z tym ,że pomieszczenia gospodarcze są już wybudowane w obecnej lokalizacji. W roku 2017  odbędą się w naszej gminie dożynki powiatowe i należy rozważyć  czy  zakupić gotową scenę, czy ją wypożyczyć. Nie wiadomo jakie wymagania co do sceny będzie miała gwiazda dożynek zaproszona przez Starostwo Powiatowe w Lipnie.

W związku z licznymi wnioskami Pani Radnej Jadwigi Stawarz i mieszkańców ulicy Wiejskiej dobrze byłoby  środki na budowę sceny  w tym roku przeznaczyć na  przygotowanie dokumentacji pod budowę drogi ulica Wiejska w Tłuchowie. W następnym roku  Zarząd Województwa ogłosi drugi , ostatni konkurs w tej perspektywie finansowej na dofinansowanie przedsięwzięć drogowych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Przekonywał Państwa Radnych ,że tylko ta droga wpisałaby się we wniosek o dofinansowanie i przygotowanie jej do konkursu ogłoszonego przez Samorząd Województwa, ponieważ posiada odpowiednią szerokość tj. 9 m i nie jest obwarowana żadnymi trudnościami ze strony rolników. Poprosił aby państwo Radni zebrani na obradach Sesji zastanowili się nad propozycją odnośnie budowy drogi ulica Wiejska.

Następnie odczytał  kolejne punkty sprawozdania. Na zakończenie wygłosił refleksje na temat obecnej sytuacji samorządów i zmian, które mają   niebawem nastąpić. Kontynuował ,iż samorządy zrobiły bardzo dużo i nie można tego pomijać. Nawiązywał, iż od roku 1990 samorządy  udowodniły, iż kierują się zasadami demokracji i praworządności. Podkreślił, iż nasza gmina jest bardzo dobrze postrzegana  przez mieszkańców nie można kwestionować tego, co przez 27 lat zostało zrobione. Jak stwierdził „ to nie sprzyja  dobrym zasadom na budowanie Polski”.
Ad. pkt 3

Radny  Ignacy Sobiecki
Mówca odniósł się do punktu 23 i 26 sprawozdania. Uważa , że te punkty nie powinny znaleźć się w sprawozdaniu. Budowa drogi i budowa sceny to bardzo ważne zadania.  Drogi powinniśmy budować zgodnie z planem społeczno - gospodarczym. 

Zgłosił wniosek, aby pkt 26 wyłączyć ze sprawozdania.

Ponadto, w sprawozdaniu nie powinna znaleźć się informacja  o sprzedaży przyczepy. W ramach zwykłego zarządu Pan Wójt  może ją zbyć.
Radny Jarosław Sarwiński 
Mówca odniósł się do pkt 26 sprawozdania. Wskazywał, iż drogi należy budować tam ,gdzie zachodzi potrzeba i należy przy budowie dróg korzystać z dofinansowania ze środków zewnętrznych. W sołectwie Trzcianka jest bardzo dużo dróg, które są obciążone i dlatego należy budować tu drogi. Odnośnie przekazania gruntów przez rolników stwierdził ,iż rolnicy nieodpłatnie przekażą grunta, ale należy  uregulować kwestię z Bankami i ARiMR. Mieszkańcy Trzcianki również chcieliby jeździć drogami utwardzonymi, a zdarzają się przypadki, że w czasie intensywnych opadów drogi są nieprzejezdne.

Radny Andrzej Łydziński
Mówca stwierdził, iż sołtys Kamienia zrezygnował z części kruszywa na  poczet budowy drogi, lecz nie zrezygnował w całości, ponieważ w sołectwie są również potrzeby w zakresie poprawy stanu dróg. W związku z tym poprosił o kruszywo dla  sołectwa Kamień Kmiecy, lub zaproponował aby sołectwo Kamień Kotowy przekazało część swojego kruszywa na rzecz sołectwa Kamień Kmiecy.

Sołtys Piotr Chaliński
Mówca poinformował, iż nie rezygnował w całości z kruszywa przekazując fundusz sołecki na budowę drogi i dlatego prosi o  kruszywo dla jego sołectwa.
Krzysztof Dąbkowski-Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi poprzedników podzielił stanowisko Radnego Ignacego Sobieckiego odnośnie  sprzedaży  przyczepy. Przyczepę można sprzedać w ramach zwykłego zarządu i tylko poinformować  Radnych o jej zbyciu.

Natomiast odnośnie pkt 25 i 26  sprawozdania to informacje te podaje z wyprzedzeniem i prosi o zajęcie stanowiska  Wysokiej Rady. Jeżeli w dniu dzisiejszym zostanie podjęta decyzja o budowie drogi ulica Wiejska to na obrady kolejnej Sesji Rady Gminy zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie zmiany planu społeczno-gospodarczego, jeżeli jednak Państwo Radni nie wyrażą zgody na przesunięcie tej inwestycji na pierwsze miejsce w planie społeczno-gospodarczym to nic nie ulegnie zmianie. Ponadto jak zauważył w projekcie uchwały zmieniającej budżet   na 2017r. budowa sceny nie została wykreślona. Natomiast odnośnie lokalizacji PSZOK-u  poinformował ,iż w związku z tym , że  od mieszkańców Tłuchowa wpłynęła petycja wyrażająca sprzeciw wobec lokalizacji tego przedsięwzięcia na gruntach Pana Jxxxx Kxxxxxxxxxxxxxx Sołtys Tłuchowa zwołał na dzień 13 lutego 2017r. na godzinie 17.00 zebranie wiejskie, które zdecyduje o lokalizacji PSZOK-u w Tłuchowie. Odnośnie kruszywa granitowego podziękował Panu sołtysowi i sołectwu Kamień Kmiecy za środki funduszu sołeckiego przeznaczone na budowę drogi Kamień Kmiecy -Kamień Kotowy i jednocześnie poinformował ,że na etapie przed ogłoszeniem przetargu można zgłaszać uwagi i wnioski co do ilości kruszywa i dlatego dla sołectwa Kamień Kmiecy zostanie również zarezerwowane kruszywo w ilości trzech zestawów.

Kontynuował ,iż Radny Jacek Zabost zgłaszał, iż potrzebuje 24 000zł na wykonanie ogrzewania remizy strażackiej w Kozirogu Leśnym. Sołectwo przeznaczyło z funduszu sołeckiego na ten cel 
10 000zł., lecz zapisano wykonanie ogrzewania kominkowego. Proponował , aby zmienić zapisy i środki funduszu sołeckiego w wysokości 10 000zł przeznaczyć na inne ważne cele gminne, np. na oświatę, a sołectwo winno zwrócić się do gminy o dotację w kwocie 24 000zł  na dofinansowanie ogrzewania remizy w  Kozirogu Leśnym.

(Petycja mieszkańców Tłuchowa stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca odniósł się do wypowiedzi Pana Wójta odnośnie pkt 26 sprawozdania twierdząc, że nie ma nad czym się zastanawiać , ponieważ nie znamy ceny sceny,  nie znamy ceny budowy drogi
 ul. Wiejska. Należy najpierw określić ile będzie kosztowała budowa sceny a ile budowa drogi i dopiero rozpocząć dywagacje.

Radna Tamara Kalinowska
Mówczyni zwróciła się do Pana Wójta z pytaniem, dlaczego Pan Wójt nic nie mówi o budowie drogi w Kozirogu Rzecznym, Trzciance, Tłuchówku, dlaczego tylko dyskutujemy o budowie drogi ul. Wiejska i nie trzymamy się planu społeczno-gospodarczego , w którym droga Koziróg Rzeczny jest na pierwszym miejscu. Ponadto mieszkaniec sołectwa Koziróg Rzeczny chce również sprzedać grunt przy szosie na budowę PSZOK-u.

Radny Jacek Zabost
Odniósł się do pkt 22 sprawozdania i poprosił Pana Wójta o sprostowanie, ponieważ nie wnioskował o likwidację kursów do Podola.
Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo
Problemem jest  budowa sceny wzdłuż Łachnicy, ponieważ grunt jest nie nośny, należałoby wykonać badania geologiczne i w związku z tym trudno określić ile kosztowałaby budowa sceny. W budżecie na budowę sceny wraz z siłownią zewnętrzną zarezerwowana jest kwota 70 000zł.  Za tą sumę nie pobudujemy drogi  asfaltowej. Wykonalibyśmy tylko  pomiary geodezyjne i dokumentację techniczną. Ile droga będzie kosztowała trudno powiedzieć na dzień dzisiejszy. Przygotowując wniosek na budowę należy wstrzelić się z kosztami tak jak przy budowie drogi Koziróg Leśny-Mysłakówko. Budując drogę ze środków Unii Europejskiej należy  spełnić wszystkie parametry tj. szerokość, znaki drogowe, linie  wszystko musi się zgadzać. Pan Wójt jak stwierdził nie oczekuje przesądzenia tematu podczas obrad dzisiejszej sesji, lecz wybiera to co jest dobre dla gminy.
 W Tłuchówku powstałaby droga zapewne już dawno, ale właściciel gruntów nie zgadza się na
oddanie gruntu na poszerzenie drogi. Jedynie w Tłuchowie droga ma szerokość 9 m i nie jest obwarowana żadnymi zależnościami od Banku czy ARiMR. Poprosił aby państwo Radni nie przesądzali  odnośnie budowy tej drogi , lecz  przedyskutowali ten temat na posiedzeniach komisji.
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca wyraził zadowolenie ,że Pan Wójt wycofał się z podejmowania decyzji odnośnie pkt 26 podczas obrad tej sesji  i  nie podejmowania decyzji przez radnych i w związku z tym wycofał wniosek o usunięcie pkt 26 ze sprawozdania.

Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Jacka Zabosta wyjaśnił, że kursem  do Podola  jeździli mieszkańcy sporadycznie. W tym roku szkolnym żaden uczeń nie jeździ tym kursem do szkoły. Pan Jacek Zabost złożył wniosek o dodatkowy  kurs Mysłakówko-Koziróg Leśny -Suminek i jego wniosek został rozpatrzony pozytywnie. 

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca złożył wniosek o kurs  busa od Wielgiego przez Tupadły, Borowo do Tłuchowa. Mieszkańcy tych miejscowości nie mają żadnej możliwości przejazdu.

Radny Powiatowy Pan Tomasz Woźnicki
Odnosząc się do wniosku Radnego Ignacego Sobieckiego poinformował, że dopiero w miesiącu marcu będzie wiadomo czy będą możliwości aby coś poprawić w kwestii transportu drogowego. Stwierdził, iż transport powiatowy działa dobrze, w busach jest ciepło i wygodnie. W miesiącu styczniu sprzedano 576 biletów miesięcznych w cenie 127 zł. Kierowcy sprzedali 1000  jednorazowych biletów. Aby lepiej usprawnić transport  planowany jest zakup dodatkowych dwóch autobusów.

Ponadto poinformował ,iż zostało wybrane miejsce na lokalizację schronisko dla bezdomnych psów  w lasach w  sąsiedztwie  oczyszczalni o powierzchni 1,30ha w Lipnie.

Radny Zbigniew Wilczyński
Odnosząc się do pkt. 22 sprawozdania zapytał jak wygląda pod względem finansowym  działalność transportu zbiorowego zorganizowanego przez Starostwo Powiatowe w Lipnie po  jednym miesiącu działalności. Ponadto dlaczego mamy dokładać Starostwu 20 000 do transportu drogowego, jeżeli likwidowane są kursy.

Odnośnie pkt 25 sprawozdania zapytał, czy petycja złożona przez mieszkańców jest uzasadniona.

Odnośnie szczegółów podawanych przez Pana Wójta w sprawozdaniu stwierdził, iż bardzo dobrze, że Pan Wójt informuje Radę o wszystkich przedsięwzięciach w sposób szczegółowy na obradach Sesji.

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni poprosiła Pana Wójta o zapoznanie Państwa Radnych z  petycją, ponieważ nie zna jej treści. Ponadto  stwierdziła, iż pkt 25  budzi kontrowersje i prosi aby  wyłączyć go ze sprawozdania. Odnośnie pkt 26 uznała, iż to członkowie Komisji Rolnictwa  opracowali plan społeczno -gospodarczy i dlatego budowa i remont drogi zostały zapisane w takiej kolejności, że budowa drogi ulica Wiejska znalazła się na końcu.  Ponadto kontynuowała, iż zebranie wiejskie sołectwa Tłuchowo zdecyduje o lokalizacji PSZOK-u.  Przy działce  Pana Jxxxxx Kxxxxxxxxxx przechodzi linia średniego napięcia, i zapytała czy będzie potrzeba budowy transformatora. 
Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki
Mówca odnosząc się do pytania Radnego  Zbigniewa Wilczyńskiego jeszcze raz poinformował , iż w miesiącu styczniu sprzedano 576 biletów miesięcznych w cenie 127 zł. Kierowcy sprzedali 1000  jednorazowych biletów. Koszty transportu będą analizowane dopiero po pierwszym kwartale roku 2017. Można zakładać, że transport do Lipna będzie w przyszłości się rozbudowywał i mieszkańcy Gminy Tłuchowo będą  zadowoleni.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni odniosła się do pkt 26 sprawozdania, który budzi kontrowersje. Uznała, że każdy radny w czasie kadencji chce zrobić coś dobrego dla swojej społeczności i rozumie intencje Radnej Jadwigi Stawarz, ale jak stwierdziła, niektóre drogi bardzo długo czekają na realizację i nie należy zmieniać przyjętego przez Wysoką Radę Planu społeczno -gospodarczego na lata 2015-2022 jako wyznacznika dalszego rozwoju Gminy Tłuchowo. 

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt odczytał petycje, która wpłynęła do urzędu w sprawie budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych przy ulicy Leśnej w Tłuchowie, pod którą jak poinformował podpisy złożyło  46 mieszkańców Tłuchowa.

Zebranie wiejskie w Tłuchowie w dniu 13 lutego 2017r. zdecyduje o lokalizacji PSZOK-u.

W PSZOK-u będą  zbierane odpady komunalne. Jeżeli nie rozpoczniemy budowy w tym roku to w następnym nie będziemy mogli już skorzystać z dotacji i będziemy budować PSZOK z własnych środków. Wszystkie propozycje budowy PSZOK-u są odbierane negatywnie. Propozycja budowy PSZOK-u w Tłuchowie wynika z faktu, że mieszkańcy Tłuchowa stanowią 1/4 mieszkańców całej gminy i dlatego lokalizacja powinna znaleźć się w Tłuchowie niezbyt dlatego oddalona od domostw. Mieszkańców należy edukować w zakresie właściwej segregacji odpadów, aby ich nie podrzucali np. koło pana Mxxxxxxxxxxx Nxxxxxxxxxx w Tłuchowie. Poruszył również problem podrzuconego azbestu do kontenera w Turzy Wilczej  Podkreślił jeszcze raz, iż jeżeli zebranie wiejskie zdecyduje o lokalizacji PSZOK-u na terenie byłego wysypiska odpadów to przystąpimy do wydzielania działki pod budowę. Wbrew mieszkańcom nie można budować PSZOK-u. Poinformował również, że w jednej i drugiej lokalizacji  nie trzeba będzie również przebudowywać linii energetycznej i nie będzie budowany transformator.

(Petycja stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni  podkreśliła, iż na lokalizację PSZOK-u na terenie byłego wysypiska śmieci była zgoda mieszkańców. Na tej działce mieści się transformator i jest to też duże ułatwienie i oszczędność finansowa. Odnosząc się do podrzucania śmieci stwierdziła, iż jeżeli ktoś  podrzucać śmieci to będzie robił to nadal niezależnie gdzie będzie znajdował się PSZOK. Ponadto wyraziła swoje niezadowolenie z toczącej się dyskusji nad pkt 25 sprawozdania. Ubolewała, że Państwo Radni tak niechętnie odnoszą się do tematu budowa drogi ulica Wiejska. Ponadto zarzucała Panu Wójtowi, że postawił ją w bardzo niezręcznej sytuacji zapisując w sprawozdaniu z okresu międzysesyjne  tematykę pkt 25 i 26 ustawił przy sobie.

Zgłosiła również wniosek formalny, aby wycofać pkt 25 ze sprawozdania i nie głosować nad przyjęciem tego punktu.

Radny Andrzej Łydziński 
Mówca  poinformował, iż projekt planu społeczno – gospodarczego na lata 2015-2022 jako wyznacznika dalszego rozwoju Gminy Tłuchowo został przedłożony Wysokiej Radzie na obradach sesji i został przyjęty przez Radę Gminy Tłuchowo. W żadnej mierze na kolejność przedsięwzięć ujętych w tym planie  Komisja Rolnictwa nie miała wpływu, ani też nie przygotowywała projektu uchwały. Apelował do Pani Radnej Jadwigi  Stawarz o  budowanie dobrych relacji z członkami Rady Gminy Tłuchowo.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt zaapelował do Państwa Radnych aby jednak przyjąć pkt 25 i 26  sprawozdania, ponieważ PSZOK i tak będzie budowany niezależnie czy na działce zakupionej od  Pana Jana Koszytkowskiego czy też w miejscu dawnego wysypiska odpadów. Środki finansowe na budowę PSZOK- u i sceny  są zarezerwowane w budżecie. Jeżeli w tym roku nie  rozpoczniemy budowy PSZOK-u i nie skorzystamy z dofinansowania ze   środków zewnętrznych to w latach następnych będziemy w 100% budować PSZOK z własnych środków.

Ponadto zaapelował o wyciszenie emocji odnośnie budowy sceny i PSZOK-u

Pani Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo.
Zapytała Radnego Ignacego Sobieckiego, czy odstępuje od składania wniosku formalnego o usunięciu pkt 26 ze sprawozdania i apelowała do Radnej Jadwigi Stawarz  również o  wycofanie wniosku odnośnie pominięcia głosowania za przyjęciem pkt 25 sprawozdania.

Radny Ignacy Sobiecki
W związku z tym, że Pan Wójt wycofał się z podejmowaniem decyzji przez Radnych podczas obrad dzisiejszej sesji  odnośnie pkt 26 sprawozdania wycofał  wniosek formalny o  pominięcie  głosowania za przyjęciem pkt 26 sprawozdania.
Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni wycofała również swój wniosek formalny odnośnie pominięcia głosowania za przyjęciem pkt 25 sprawozdania.
Radny  Przemysław Wyrostkiewicz
Mówca zauważył, że nie zebranie wiejskie powinno decydować o lokalizacji PSZOK-u, lecz radni, ponieważ działając w taki sposób nie podejmiemy żadnej decyzji bez zgody zebrania wiejskiego. Radni po to zostali wybrani przez mieszkańców aby ich reprezentować i podejmować za nich decyzje.
Prowadząca obrady  zamknęła dyskusję nad sprawozdaniem z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 29 grudnia 2016r. do dnia 9 lutego 2017r.
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem sprawozdania z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 29 grudnia 2016r. do dnia 9 lutego 2017r.

„ZA” przyjęciem sprawozdania z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 29 grudnia 2016r. do 9 lutego 2017r. głosowało 13 Radnych na obecnych 13.
Pan Wójt zaproponował, aby Państwo Radni podczas przerwy w obradach skorzystali z wyjazdu autokarowego w celu zapoznania się ze wskazanymi miejscami lokalizacji PSZOK w Tłuchowie. 

Po przyjęciu sprawozdania prowadząca obrady poprosiła o przerwę i państwo Radni wyjechali, aby obejrzeć miejsca lokalizacji PSZOK-u.

Ad. 4a.
Po krótkiej przerwie  przystąpiono do podejmowania uchwał. 

Prowadząca obrady poprosiła o przybliżenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tłuchowo Przedszkolu Publicznym im. „BAJKOWA  KRAINA” w Tłuchowie.

Pan Dariusz Meller -sekretarz Gminy Tłuchowo  przedstawił projekt uchwały nawiązując, że od 01 stycznia 2017 roku nie można  pobierać opłat za dzieci sześcioletnie w przedszkolu za każdą godzinę zajęć przekraczającą limit godzin bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki ustalony przez Radę Gminy Tłuchowo. Wynika to z przepisów ustawy o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, a także zapisów ustawy o systemie oświaty.  Zmiana ta spowodowana jest tym ,że dzieci sześcioletnie w roku 2017 zostały ujęte w subwencji ogólnej. Biorąc powyższe pod uwagę zwrócił się z prośbą do Wysokiej Rady podjęcie uchwały.

Państwo Radni nie zadawali pytań  do przedstawionego projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tłuchowo Przedszkolu Publicznym im. „BAJKOWA  KRAINA” w Tłuchowie  głosowało 13 Radnych.

(Uchwała w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonym przez Gminę Tłuchowo Przedszkolu Publicznym im. „BAJKOWA  KRAINA” w Tłuchowie stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Ad. 4b
Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały  w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju        szkolnego.

Dyskusje nad projektem uchwały rozpoczęła Inspektor Beata Stawska, która przedstawiła zebranym podczas obrad XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo dane demograficzne informując, iż do dwóch szkół podstawowych i gimnazjum uczęszcza następująca liczba uczniów w roku szkolnym 2015/2016  -566 uczniów, 2016/2017 – 528 uczniów,  2017/2018 – 515 uczniów, 2018/2019 – 496 uczniów, 2019/2020 -430 uczniów

Sukcesywnie co roku  maleje liczba uczniów w szkołach i  porównując  rok szkolny  2016/2017 do roku szkolnego  2019/2020 liczba uczniów  zmniejszy się o około  100. Natomiast dane demograficzne odnośnie liczby dzieci  urodzonych i zamieszkałych na terenie gminy  Tłuchowo w gminie Tłuchowo przedstawiają się następująco: rok 2010  - 43 dzieci obecne 7 latki, rok 2011 – 54 dzieci – obecne 6-cio latki, rok 2012 – 50 dzieci  - obecne 5 -latki, rok 2013-  47 dzieci – obecne 4 latki, rok 2014 – 42 dzieci – obecne 3 latki, rok 2015 – 48 dzieci – obecne 2 latki, dzieci z roku 2016 –  jest tylko 44 . 

Powyższe dane nie są zadowalające.

Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo i analizując dane demograficzne stwierdził, że za trzy lata ubędzie nam pięć  oddziałów i koło 100 dzieci , co wiąże się  z bardzo zmniejszoną subwencja ogólną o koło 900 000zł, natomiast koszty utrzymania obiektów, dowożenia pozostaną takie same. W związku z tą sytuacją bardzo dobrym posunięciem było utworzenie Zespołu Szkół w Tłuchowie. Spowodowało to integrację środowisk nauczycielskich, którzy mają jednego pracodawcę.  Wprowadzona reforma oświaty nie zniosła dodatków wyrównawczych dla nauczycieli w związku z art. 30 KN. Aby nie wypłacać nauczycielom dodatków wyrównawczych każdy nauczyciel winien mieć  co najmniej dwie godziny ponadwymiarowe.

Przygotowany projekt uchwały zakłada utworzenie dwóch ośmioklasowych. Jednej w Tłuchowie , drugiej w Mysłakówku. Jak zauważył Pan Wójt nigdy nie wypowiadał się o likwidacji Szkoły Podstawowej w Mysłakówku, a mimo to redaktorzy  gazet  podali takie informacje. Uznał ,że liczba dzieci w Szkole Podstawowej w Mysłakówku w klasach młodszych nie jest zadowalająca i problem pojawi się zapewne za kilka lat.  Należy systematycznie  przeprowadzać analizę sytuacji i jako gmina musimy sobie z tym problemem poradzić. W gminie Tłuchowo  budujemy silne szkoły, wychodzące naprzeciw oczekiwaniom rodziców i uczniów. Bogata oferta edukacyjna musi przyciągnąć do naszych szkół uczniów z Borowa , Trzcianki, Turzy Wilczej. Jak zauważył do naszych szkól dojeżdżają również dzieci z Brudzenia. Należy zrobić wszystko aby nie stracić dzieci z Malanówka i Gorzeszyna i należy tam poprawić dowożenie.

Na oświatę należy patrzeć całościowo aby zagospodarować wszystkich nauczycieli, a  na reformie skorzystały najbardziej dzieci.

Następnie w imieniu nieobecnej Pani Małgorzaty Kamińskiej Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mysłakówku ofertę Szkoły Podstawowej w Mysłakówku  zaprezentowała Radna Beata Żuchowska.

Mówczyni stwierdziła, że dane demograficzne nie są zadowalające, ale za kilka lat sytuacja może się poprawi. Jak podkreśliła nie będzie środków finansowych na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Mysłakówku, lecz Rada Rodziców tej szkoły zadeklarowała pomoc przy modernizacji obiektu. Może niewielkimi nakładami finansowymi uda się przystosować szkołę do nowych warunków. Możliwości kadrowe Szkoły Podstawowej w Mysłakówku są wystarczające, lecz o nauczycielach myślimy całościowo i na pewno skorzystamy w odpowiednim czasie z pomocy kadrowej Zespołu Szkół. Nasz niepokój budzi  stan liczebności klasy pierwszej trzyosobowa klasa. Trudno powiedzieć co zrobią  rodzice dzieci pięcioletnich. Zdajemy sobie sprawę z łączenia zajęć klasy pierwszej.

Następnie głos zabrała Pani Halina Opalczewska Dyrektor Zespołu Szkół w Tłuchowie

Panią dyrektor również niepokoi demografia i statystyka roku szkolnego 2019/2020 , w którym to roku ubędzie 100 uczniów i pięć oddziałów.

Po pół roku działalności Zespołu Szkół w Tłuchowie  uznała, że było to bardzo dobre posunięcie organizacyjne z korzyścią dla dzieci i środowiska nauczycielskiego, bo już w sierpniu 2016 roku powstał wspólny sekretariat a następnie  powstała wspólna Rada Pedagogiczna i wspólna Rada Rodziców.

Już niebawem powstanie wspólny pokój nauczycielki, gabinet dla dzieci niepełnosprawnych, gabinet logopedyczny, gabinet pielęgniarki szkolnej, pracownia plastyczno -artystyczna. 

Oferta edukacyjna Szkoły Podstawowej w Tłuchowie wzbogaci się o klasy dwujęzyczne i stopniowo zostanie wprowadzony język niemiecki i  uczniowie będą mieli możliwość wyboru dodatkowego języka tj. języka rosyjskiego lub niemieckiego.

Wprowadzenie klas dwujęzycznych wpłynie na rozwój uczniów, którzy aby znaleźć się w klasie dwujęzycznej będą musieli przejść rekrutację.

Klasy dwujęzyczne to  klasa VII i VIII Szkoły Podstawowej. 

Pani dyrektor nie myśli tylko o dzieciach starszych, bo dzieci klasy III szkoły podstawowej  będą na zajęciach pozalekcyjnych również uczyć się dodatkowo języka angielskiego. Jak podkreśliła, każda szkoła może wprowadzać innowacje pedagogiczne i stwarzać dodatkowe możliwości rozwoju uczniów. Bogata oferta edukacyjna ściągnie zapewne dzieci z ościennych gmin. Pani dyrektor jak zauważyła czuje sentyment do Szkoły Podstawowej w Mysłakówku, ponieważ pracowała tam 19 lat. Jak stwierdziła, Szkoła Podstawowa w Mysłakówku ma swoją specyfikę , która odpowiada rodzicom i należy to uszanować.

Obecna szkoła jest bardzo otwarta na innowacyjność nauczycieli. W okresie ferii zimowych młodzież gimnazjalna uczestniczyła w pierwszej edycji projektu „Na własne koto”, który uczy młodzież przedsiębiorczości. W ramach projektu uczniowie odbyli  dwie bardzo atrakcyjne wycieczki ; jedną do PKN ORLEN w Płocku drugą do Banku w Lipnie. Zajęcia w ramach projektu  prowadził nauczyciel gimnazjum i studentka Szkoły Wyższej Handlowej z Warszawy. Ponadto szkoła nawiązała  kontakt z Dyrektorem Biblioteki w Skępem. W okresie ferii zimowych młodzież uczestniczyła w ciekawym przedsięwzięciu tj. „Noc w gimnazjum”.

Wszystkie te przedsięwzięcia zostają bardzo pozytywnie odbierane przez dzieci, młodzież i rodziców i cieszą się dużym zainteresowaniem środowiska.
Radna Elżbieta Wielgocka
Mówczyni podziękowała Pani Halinie Opalczewskiej Dyrektorowi Zespołu Szkół w Tłuchowie za bardzo obszerną  prezentację oferty edukacyjnej i pogratulowała innowacyjności. Jak stwierdziła cieszy taka oferta i zapewne przyciągnie to uczniów do szkoły.

Następnie głos zabrała Pani Agata Różańska- Dyrektor Publicznego Przedszkola 
w Tłuchowie.
Przedszkole Publiczne również wychodzi naprzeciw oczekiwaniom dzieci i rodziców. W tym roku szkolnym w przedszkolu została przygotowana sala  do pracy z dziećmi z orzeczeniami o
 niepełnosprawności, która wyposażona została w potrzebne sprzęty. Obecnie w przedszkolu jest jedno dziecko z orzeczeniem, ale od roku szkolnego 2017/2018 będzie już dwójka takich dzieci i przygotowana sala będzie niezbędna do pracy z takimi właśnie dziećmi.
Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni odniosła się do pozyskiwania dzieci do naszych szkół. Gmina Brudzeń autobusem szkolnym objeżdża miejscowości np. Wincentowo i zbiera dzieci. Zaproponowała, aby i nasz autobus przejeżdżał po gminie Brudzeń i zabierał dzieci. Jeśli będzie jeździł autobus, to rodzice może skierują dzieci do naszych szkół.

Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do propozycji Radnej Jadwigii Stawarz uznał, że nie byłoby taktowne aby jeździć po gminie Brudzeń i zbierać dzieci. Nasza gmina musi zrobić wszystko aby dzieci z Turzy Wilczej, Trzcianki i Borowa wróciły do naszych szkół. Ponadto poinformował ,że rodzice z Turzy Wilczej wysyłają dzieci bez orzeczeń do Chalina, natomiast dzieci z orzeczeniami, które wymagaj większych nakładów finansowych przysyłają do naszych szkół.

Po zakończonej dyskusji przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały  w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju  szkolnego.
„ZA” przyjęciem projektu uchwały  w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju  szkolnego głosowało 13 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt tez nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała  w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju  szkolnego stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

O godzinie 13.00 Radny Łukasz Struś opuścił salę obrad XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Na sali obrad pozostało 12 Radnych Rady Gminy Tłuchowo na ogólny stan 14.

Ad. pkt 4 c
Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o prezentację uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Tłuchowo.

Projekt uchwały zaprezentował Pan Dariusz Meller – sekretarz Gminy Tłuchowo.

Poprosił w imieniu Pana Wójta o wprowadzenie autopoprawki w paragrafie 2 do niniejszej uchwały i zapis  „Wykonanie uchwały powierza się Wójta Gminy Tłuchowo” zastąpić „Wykonie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Tłuchowo”.

Państwo Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały i w związku tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały wraz z autopoprawką  pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały wraz z autopoprawką głosowało 12 radnych . Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Tłuchowo stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Ad. 4d
Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie odpłatnie nieruchomości gruntowej
 w Tłuchowie na rzecz Gminy Tłuchowo.

Projekt uchwały zaprezentował Pan Dariusz Meller Sekretarz Gminy Tłuchowo, który w imieniu Pana Wójta poprosił o wprowadzenie autopoprawki w paragrafie 1 ust 2  i dokonanie zmiany i wyrazy „...do Zasobu Mienia Gminnego” zastąpić  .”...do Gminnego Zasobu Nieruchomości”.

Państwo Radni nie zadawali pytań  do projektu uchwały i w związku z prowadząca obrady poddała projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały wraz z autopoprawką glosowało  12 radnych. Nikt nie głosował przeciw ani też nikt nie wstrzymał się od głosu.(Uchwała w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie odpłatnie nieruchomości gruntowej w Tłuchowie na rzecz Gminy Tłuchowo wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 

Ad. 4e
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o przybliżenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,
 
Projekt uchwały zaprezentowała Pani Marta Chyczewska Skarbnik Gminy Tłuchowo. W związku z otrzymanymi po dniu przekazania Państwu Radnym projektów uchwał pismami z Ministerstwa Rozwoju i Finansów, Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy,  Krajowego Biura Wyborczego Delegatura we Włocławku, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz Dyrektora Zespołu Szkół w Tłuchowie proszę o wprowadzenie następujących autopoprawek:

1.zwiększenie dochodów z tytułu części oświatowej subwencji ogólnej o 127 181 zł 
i przeznaczenie tej kwoty na wynagrodzenia i pochodne nauczycieli zatrudnionych 
w szkołach i przedszkolu;

2.zmniejszenie o 801 zł dochodów z tytułu wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych i tym samym zmniejszenie planu wydatków na bieżące utrzymanie dróg gminnych;

3.zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 71035 z tytułu dotacji na utrzymanie grobów znajdujących się na terenie gminy o 200 zł;

4.zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 85214 z tytułu dotacji na zasiłki okresowe o 44 800 zł;

5. zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 85219 z tytułu dotacji na działalność gminnego ośrodka pomocy społecznej o 1900 zł;

6. zwiększenie planu dochodów i wydatków z tytułu dotacji na specjalistyczne usługi opiekuńcze o 7 000 zł;

7. zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 75109 z tytułu dotacji na pokrycie wydatków związanych z obsługą informatyczną gminnej komisji wyborczej w wyborach uzupełniających do Rady Gminy zarządzonych na dzień 26 lutego 2017r. o 270 zł;

8. zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 70005 z tytułu promesy udzielenia dotacji przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zadrzewienie i zakrzewienie terenów użyteczności publicznej o 9 995 zł;

9. zmniejszenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 75011 z tytułu dotacji na realizację zadań z zakresu spraw obywatelskich i obrony cywilnej o 1 500 zł;

10. zmniejszenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 85213 z tytułu dotacji na składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej o 1 000 zł;

11.zmniejszenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 85216 z tytułu dotacji na wypłatę zasiłków stałych o 4 500 zł;

12.zmniejszenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 85230 z tytułu dotacji w zakresie dożywiania o 12 200 zł;

13.zmniejszenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 85501 z tytułu dotacji na świadczenia wychowawcze o 88 100 zł;
14.Przeniesienie planu wydatków w rozdziale 80146 z paragrafu 4700 do paragrafu 4300 o 2 500 zł w celu sfinansowanie studiów podyplomowych dla dwóch nauczycieli Zespołu Szkół w Tłuchowie w ramach doskonalenia zawodowego nauczycieli;

15. Przeniesienie planu wydatków w rozdziale 80101 z paragrafu 4210 do paragrafu 4270 o 4 650 zł w celu pokrycia kosztów związanych z pracami remontowymi w obiektach szkolnych Zespołu Szkół w Tłuchowie;

16. Przeniesienie planu wydatków w rozdziale 80110 z paragrafu 4210 do paragrafu 4270 o 2 850 zł w celu pokrycia kosztów związanych z pracami remontowymi w obiektach szkolnych Zespołu Szkół w Tłuchowie.
 
Ponadto oświadczyła, iż powyższe zmiany rzutują na WPF.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała o pytania do zaprezentowanego projektu  uchwały.
Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni stwierdziła, że zebranie wiejskie w Tłuchowie zdecyduje o lokalizacji PSZOK-u i branie pod uwagę lokalizacji na działce zakupionej od Pana Jxxxxxxxx Kxxxxxxxxxxxxx jest nie zasadne. 
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Wniósł wniosek formalny o przegłosowanie  czy Państwo Radni opowiadają się za lokalizacją PSZOK-u na działce, która mogłaby być zakupiona  od Pana Jxxxxx Kxxxxxxxxxx , czy na terenie dawnego wysypiska odpadów.  
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie przez Wysoka Radę wniosku Pana Wójta i zapytała Państwa Radnych, kto z Radnych opowiada się za lokalizacją PSZOK-u na działce, która byłaby  zakupiona od  Pana Jxxxxx Kxxxxxx.

„ZA” lokalizacją PSZOK-u na działce, która byłaby zakupiona  od Pana Jxxxx Kxxxxxxx głosowało 11 Radnych. Przeciw głosowała 1 Radna. Nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt uzasadniał ,że lokalizacja PSZOK-u na działce  Pana Jxxx Kxxxxxxx jest lepsza niż lokalizacja na terenie dawnego wysypiska śmieci. Wspólnie z Panem sołtysem podczas zebrania wiejskiego w dniu 13 lutego 2017r. postara się przekonać mieszkańców Tłuchowa właśnie do tej lokalizacji, poprzez przedstawienie pozytywnych aspektów lokalizacji PSZOK-u  na działce Pana Jxxxxx Kxxxxxxxxx .Lecz nie pobuduje PSZOK-u wbrew woli mieszkańców Tłuchowa.

Prowadząca obrady poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z 16 autopoprawkami. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie   budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2017  wraz z 16 autopoprawkami głosowało 12 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od  głosu. Nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Ad. pkt 4 f
Pani Marta Chyczewska-Skarbnik Gminy Tłuchowo  oprócz autopoprawek wynikających ze zmian do uchwały zmieniającej tegoroczny budżet  poprosiła o uwzględnienie autopoprawką dostosowania kolumny dotyczącej wykonania roku 2016 do danych ze sprawozdań za rok ubiegły i w 2017r. urealnienie kolumn dotyczących zmian w w/w dochodach oraz kwoty podatków i opłat lokalnych do kwoty 3 539 636 zł., oraz w załączniku przedsięwzięć poprosiła o dostosowanie kolumny dotyczącej łącznych nakładów finansowych przedsięwzięć w związku z wykonaniem roku 2016.
/Uchwała   zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2017- 2027 wraz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 10 do protokółu/.

Ad. 5 Zapytania i wolne wnioski
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni  poprosiła w imieniu Radnego Jana Kokoszy o zapalenie trzech lamp, które w Kłobukowie nie świecą.

Sołtys Piotr Chaliński
Mówca poprosił o naprawę lampy koło państwa Wxxxxxxxxxx , a także zgłosił pęknięta szybę na przystanku autobusowym.

Radny Andrzej Łydziński
Mówca zapytał ,czy dostawca kruszywa granitowego, z którym w poprzednim roku rozwiązano umowę może podejść do przetargu również w tym roku, bo jeśli tak się stanie i wygra przetarg to nie będzie korzystne dla naszej gminy.

Nawiązywał , że od 22 lat jest Radnym Rady Gminy Tłuchowo i na początku swojej pracy w  charakterze radnego nawiązywał dobre relacje z kolegami  radnymi i poprosił Radną Jadwigę Stawarz również  aby rozpoczęła od  budowania dobrych  relacji.

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki
Mówca pytał Pana Wójta o dopłaty do pieców c.o. na drewno. Czy będą dopłaty, czy to tylko obiecanki władz centralnych.

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca stwierdził , iż Pan Wójt  obiecywał ustawienie znaków drogowych w Borowie „ograniczenie prędkości' kiedy to nastąpi, a ponadto poinformował ,że na zebraniu strażackim padł wniosek   aby przy  świetlicy wiejskiej ustawić znak drogowy uwaga straż ze względu na wyjazd samochodu strażackiego.

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni odniosła się do słów Radnego Andrzeja Łydzińskiego i stwierdziła , że za lokalizację PSZOK-u zarówno na wysypisku odpadów, czy też na działce Pana Jxxxxx Kxxxxxxxxxxx  będzie ona odpowiedzialna i jej kadencja zostanie tak zapamiętana. Przeprosiła Państwa Radnych, jeżeli swoimi wypowiedziami kogoś uraziła.

Radna Tamara Kalinowska
Mówczyni poprosiła aby posypać piaskiem na zakręcie koło p. Kxxxxxxxxxx i ponowiła prośbę o ustawienie pojemnika na popiół w Kozirogu Rzecznym.

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca zapytał, dlaczego w Jasieniu nie odśnieżane są chodniki, pomimo wcześniejszych ustaleń, że pracownik wchodzący na miejsce odchodzącego z gminy miał te prace wykonywać.

Radny  Przemysław Wyrostkiewicz 
Poprosił o ustawienie znaku „zakaz parkowania” przy sklepie LEWIATAN w Tłuchowie..  Chodnikiem nie można przejść, ponieważ samochody podjeżdżające do sklepu  parkują na chodniku.  Zauważył również ,że krawężnik na chodniku budowanym przy Przedsiębiorstwie Euro-Trnas- Bud w Tłuchowie zjeżdża do rowu.

Odnosząc się do lokalizacji PSZOK-u stwierdził, że o lokalizacji PSZOK-u powinna zdecydować Rada Gminy Tłuchowo a nie zebranie sołeckie.

Ad. pkt 6. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Tłuchowo Krzysztof Dąbkowski.
Odnosząc się do  wypowiedzi Radnego Adama Kozakiewicza poinformował ,że  chodnik przy każdej posesji powinien być odśnieżany przez właściciela posesji. Mieszkańcy zbyt często zrzucają obowiązki na gminę. W gminie zatrudnionych jest czterech pracowników. Apelował do mieszkańców ,aby zaangażowali się sami w utrzymaniu ładu i porządku na terenie gminy.

Nie zgadza się z opinią Radnego Przemysła Wyroskiewicza, że o lokalizacji PSZOK-u powinni decydować Radni. Należy liczyć się z opinią mieszkańców, którzy wystosowali petycję , ponieważ PSZOK jest budowany  właśnie z myślą o  mieszkańcach.

Aby ustawić znaki drogowe należy zmienić organizację ruchu całej drogi. Sam znak kosztuje 100zł, natomiast zmiana organizacji  2000zł. 

Pan Wójt stwierdził, że upomni Policję aby  miała na uwadze parkujące samochody na chodniku przy sklepie LEWIATAN. Odnośnie pojemnika na popiół w Kozirogu Rzecznym  stwierdził ,iż należy znaleźć rozwiązanie i zakupić pojemnik dla mieszkańców tego sołectwa.

Sołtys Beata Żuchowska 
Poprosiła o rozwiązanie konfliktu pomiędzy  Państwem Sxxxxx a Państwem Oxxxxxxxx  odnośnie odpadów komunalnych i włączeniu p. Sxxxxx ich do systemu odpadów komunalnych.

Ad. pkt  7
K o m u n i k a t y   : Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła Państwa Radnych o staranne wypełnienie oświadczeń majątkowych za 2016rok i złożenie ich w ustawowym terminie do Biura Rady Gminy Tłuchowo.
Ad. pkt 8
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 13.50.

Protokółowała  :                                                                                   Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 

