               Tłuchowo, dnia 17.01.2018r.

ORG.6220.3.2017
DECYZJA 

       Na podstawie art.  71 ust. 2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4 , art. 84 i art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt. 2 w związku z art. 63 ust.1  ustawy  z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. 2017 , poz. 1405 ze zm. ) , a także  § 3 ust. 1 pkt 77 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r.  w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U.  z 2016 poz. 71 ze zm. )  w związku z art. 104   ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r.  poz. 1257 ze zm. ) w związku z wnioskiem  Mariusza Podolskiego MATTRA Polska zakład produkcji wkładów do zniczy bez przeprowadzania postępowania w sprawie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko:

 STWIERDZAM:
1.  Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na : " produkcji świec i wkładów do zniczy na działce                     nr 213/5 w miejscowości Mysłakówko , gm. Tłuchowo".
2. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
UZASADNIENIE :


W dniu 19 września 2017r. roku Pan  Mariusz Podolski MATTRA Polska zakład produkcji wkładów do zniczy wystąpił  z wnioskiem  o wydanie decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na: „produkcji świec i wkładów do zniczy na działce                        nr 213/5 w miejscowości Mysłakówko , gm. Tłuchowo".
Do wniosku załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia oraz mapa sytuacyjno-wysokościowa  w skali  1: 5000 .
Na podstawie art. 33 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie ( Dz.U.  2017r. poz. 1405 ze zm.) art 49  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2017 r.,  poz. 1257 ze zm. ) Wójt Gminy Tłuchowo zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację w/w przedsięwzięcia oraz  zamieścił tę informację  w Biuletynie Informacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń.


Przedmiotowe przedsięwzięcie zaliczane jest w aktualnym stanie prawnym do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane (§ 3 ust.2 pkt 1 "instalacje do wytwarzania produktów przez mieszanie, emulgowanie lub konfekcjonowanie chemicznych półproduktów lub produktów podstawowych”) – Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko    ( Dz. U. z 2017     poz. 71 ze zm. ). Teren będący przedmiotem opracowania nie jest objęty ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

 Stosownie do art. 63 ust.1 i art. 64 ust.1 wyżej wymienionej ustawy  obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, stwierdza w drodze postanowienia organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, jednocześnie określając zakres raportu                 o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony środowiska  i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

Wójt Gminy Tłuchowo zwrócił się z wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Lipnie                      o wydanie opinii  w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko oraz ewentualnego zakresu raportu. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy  opinią z dnia 5 grudnia  2017 roku  znak: WOO.4240.538.2017.JO1.2 wyraził opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko . Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie  pismem z dnia   29.09.2017 roku znak: N.NZ-42-9-232476/17   wyraził opinie , że dla powyższego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.


Po przeanalizowaniu wniosku , uwzględniając opinie organów opiniujących , uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art.63 ust.1 ustawy ooś organ prowadzący postępowanie, wydał ostateczne postanowienie Nr ORG.6220.1.3.20170 z dnia 19.12.2017r. w którym  postanowił odstąpić od obowiązku przeprowadzenia przez Wnioskodawcę  oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia , z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji a także istotnych rozwiązań charakteryzujących przedsięwzięcie:
Zamierzenie polegać będzie na dostosowaniu istniejących pomieszczeń po byłej chlewni                    i pomieszczeń gospodarczych na potrzeby zakładu produkcji świec oraz wkładów do zniczy.                W ramach inwestycji przewiduje się remont istniejących budynków pod kątem optymalizacji procesu produkcji.
Technologia produkcji świec i wkładów do zniczy opiera się na roztopieniu parafiny w zamkniętym zbiorniku , dodaniu tłuszczów zwierzęcych oraz automatycznym podaniu surowca do maszyny nalewającej wkłady do zniczy oraz świec. Po zalaniu naczyń w nalewarce jednorzędowej sterowanej automatycznie i wstępnym schłodzeniu ( wentylatory), nastąpi oklejenie gotowych wyrobów na etykieciarce oraz zapakowanie gotowych towarów w folie w tunelu termokurczliwym i umieszczenie ich w magazynie. Ponadto w Zakładzie planowana jest również produkcja tub do zniczy z polipropylenu. Proces produkcji tuby polega na zasypaniu granulatem z polipropylenu zasobnika młynka, rozgrzaniu tworzywa w ślimaku urządzenia do temperatury 1800C, a następnie podanie przez urządzenie na formę do rozdmuchu. Do produkcji będzie wykorzystywany granulat produkowany przez rafinerię. Jedynie ok. 5% wkładu będą stanowić pozostałości z tub polipropylenowych produkowanych w Zakładzie. Nie będą przetwarzane odpady skupowane od zewnętrznych kontrahentów.




Planuje się wykorzystanie m.in. następujących urządzeń:

- wytłaczarka ( wydajność 5 kg surowca na godzinę ),

- pakowarka ( wydajność uzależniona od elementu pakowania , można przyjąć uśrednioną wartość 180  cykli- zgrzewów na godzinę ),
- młynek do reglanulacji,

-etykieciarka ( wydajność 5000 szt. na godzinę ),

- sprężarka,

- agregat wody lodowej ( wydajność zależna od wydajności pompy ).



Urządzenia będą zainstalowane wewnątrz budynku. 

W ramach planowanego przedsięwzięcia zostanie zatrudnionych 4 pracowników. Praca odbywać się będzie w systemie jednozmianowym , pięć dni w tygodniu. Szacowana maksymalna zdolność produkcyjna przetapiania parafiny kształtować się będzie na poziomie:
- 500 kg/dobę,
- 50 ton/rok.
W ramach realizacji inwestycji planuje się remont istniejących budynków pod kątem planowanej inwestycji. Nie przewiduje się budowy nowych obiektów.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem:

 
Analizując przedłożone dokumenty stwierdzono, że na przedmiotowym obszarze oddziaływania skumulowane nie będą występować z uwagi na brak powiązań inwestycji z innymi przedsięwzięciami.

c) różnorodności biologicznej, wykorzystywania zasobów naturalnych, w tym gleby, wody i powierzchni ziemi:

Z karty informacyjnej  wynika , że przedsięwzięcie nie narusza zasobów naturalnych oraz nie będzie związane z użyciem dużej ilości surowców , wody, materiałów, paliw i energii.

Woda pobierana będzie wyłącznie na cele socjalno-bytowe z gminnej sieci wodociągowej. Nie 
przewiduje się zużycia wody na cele technologiczne. Na etapie realizacji i eksploatacji 

inwestycji, ścieki socjalno-bytowe odprowadzane będą do przydomowej oczyszczalni ścieków.  
Nie będą powstawały ścieki przemysłowe.


Wody opadowe i roztopowe z terenu przedmiotowej działki trafiały będą go gruntu.


Ogrzewanie obiektu planuje się przy zastosowaniu ogrzewania centralnego z piecem opalanym pelletem wraz z nagrzewnicami, co pozwoli na obieg ciepłego powietrza . 


Na podstawie przeprowadzonej analizy przedłożonej dokumentacji ustalono, że realizacja i eksploatacja inwestycji nie będzie skutkować niekorzystnym wpływem na środowisko oraz bioróżnorodność.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

W celu ograniczenia negatywnego oddziaływania zamierzenia na środowisko gruntowo-wodne w trakcie realizacji inwestycji, prace remontowe przeprowadzone będą w oparciu o sprzęt sprawny technicznie, dopuszczony do eksploatacji i posiadający aktualne przeglądy techniczne.


W celu zabezpieczenia  środowiska gruntowo-wodnego na etapie eksploatacji inwestycji produkcja świec i wkładów do zniczy opierać się będzie na roztopieniu parafiny w zamkniętym zbiorniku. Ponadto substancje i surowce magazynowane będą w zamkniętych pomieszczeniach magazynowych ze szczelną posadzką.


Woda pobierana będzie wyłącznie na cele socjalno-bytowe z gminnej sieci wodociągowej. Nie przewiduje się zużycia wody na cele technologiczne. Na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji, ścieki socjalno-bytowe odprowadzane będą do przydomowej oczyszczalni ścieków.  Nie będą powstawały ścieki przemysłowe.


Wody opadowe i roztopowe z terenu przedmiotowej działki trafiały będą go gruntu.


Z uwagi na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się , że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia jego realizacja i eksploatacja nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w  Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.


W czasie realizacji analizowanego przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu związana z dostarczeniem urządzeń wyposażenia Zakładu. Pojazdy technologiczne jak również środki transportu stanowią  źródła hałasu. Należy jednak zaznaczyć , że emisja hałasu będzie odbywać się w godzinach dziennych.


Na etapie eksploatacji inwestycji źródłem niezorganizowanej emisji hałasu i zanieczyszczeń powietrza będą środki transportu. Z uwagi na niewielką skalę zamierzenia i zakładanej produkcji, natężenie ruchu samochodów na terenie Zakładu będzie małe. Przewiduje się , że surowce będą dostarczane średnio raz w tygodniu, natomiast produkty odbierane przez kuriera raz dziennie. Na terenie Zakładu w razie konieczności będzie używany paletowy wózek ręczny. Planowana produkcja nie wiąże się z emisją zanieczyszczeń powietrza oraz zainstalowaniem zewnętrznych źródeł hałasu. Do wstępnego schładzania powietrza produktów będą stosowane wentylatory umieszczone na ścianach wewnątrz budynku. Powstający hałas zostanie wytłumiony przez przegrody zewnętrzne tj. ściany i dach. Ogrzewanie obiektu planuje się przy zastosowaniu ogrzewania centralnego z piecem opalanym pelletem wraz z nagrzewnicami, co pozwoli na obieg ciepłego powietrza . 


Z uwagi na lokalizację inwestycji w otoczeniu gruntów ornych, odległość od najbliższych zabudowań mieszkaniowych ok. 400m , a także biorąc pod uwagę skalę zamierzenia można przyjąć , że funkcjonowanie Zakładu nie wpłynie na pogorszenie istniejącego stanu powietrza atmosferycznego oraz klimatu akustycznego.


Odpady powstające zarówno na etapie realizacji jak i funkcjonowania Zakładu będą zbierane w odpowiednie pojemniki i magazynowane w wydzielonym, zadaszonym i utwardzonym miejscu na terenie przedsięwzięcia. Po zebraniu odpowiedniej wielkości zostaną odebrane przez uprawnioną firmę posiadającą zezwolenie na ich gospodarowanie. Gospodarowanie odpadami powinno być zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (Dz. U. z 2016r. poz. 1987 ze zm.) oraz szczegółowymi aktami wykonawczymi.

e) ocenionego w oparciu o wiedzę naukową ryzyka wystąpienia poważnych awarii lub katastrof naturalnych i budowlanych, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, w tym ryzyka związanego ze zmianą klimatu:

Inwestycja nie kwalifikuje się do zakładów o dużym, czy też zwiększonym ryzyku występowania awarii przemysłowej. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016r. w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej ( Dz. U. z 2016r. poz. 138). Ponadto specyfika pracy Zakładu oraz zaplanowana niewielka skala produkcji minimalizują ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej. Postępowanie z wykorzystywanymi substancjami będzie prowadzone zgodnie z ich kartami charakterystyk. W przypadku zaistnienia pożaru, nastąpi natychmiastowe przerwanie pracy oraz zawiadomienie służb ratowniczych. W ramach minimalizacji ryzyka pożaru przewiduje się: przeszkolenie pracowników z zasad BHP i przeciwpożarowych , monitoring pracy urządzeń , umieszczenie gaśnic pożarowych w każdym pomieszczeniu oraz oznaczenie wyjść i dróg ewakuacyjnych.
Z uwagi na charakter przedsięwzięcia nie wystąpi ryzyko katastrofy naturalnej. Budynek ,                         w którym zostanie zlokalizowana produkcja , posiada stabilną konstrukcję, charakteryzującą się wysokim stopniem wytrzymałości na gwałtowne zjawiska atmosferyczne.

f) przewidywanych ilości i rodzaju wytwarzanych odpadów oraz ich wpływu na środowisko, w przypadkach gdy planuje się ich powstawanie:
Na etapie realizacji w związku z prowadzonymi pracami adaptacyjnymi istniejące pomieszczenia na potrzeby Zakładu produkującego świece i wkłady do zniczy zostaną wytworzone odpady gruzu betonowego oraz zmieszane odpady z remontów. Natomiast w związku z eksploatacją zamierzenia powstaną głównie odpady opakowaniowe.
g) zagrożenia dla zdrowia ludzi, w tym wynikającego z emisji;

Na etapie eksploatacji inwestycji źródłem niezorganizowanej emisji hałasu i zanieczyszczeń powietrza będą środki transportu. Z uwagi na niewielką skalę zamierzenia i zakładanej produkcji, natężenie ruchu samochodów na terenie Zakładu będzie małe. Przewiduje się , że surowce będą dostarczane średnio raz w tygodniu, natomiast produkty odbierane przez kuriera raz dziennie. Na terenie Zakładu w razie konieczności będzie używany paletowy wózek ręczny. Planowana produkcja nie wiąże się z emisją zanieczyszczeń powietrza oraz zainstalowaniem zewnętrznych źródeł hałasu. Do wstępnego schładzania powietrza produktów będą stosowane wentylatory umieszczone na ścianach wewnątrz budynku. Powstający hałas zostanie wytłumiony przez przegrody zewnętrzne tj. ściany i dach. Ogrzewanie obiektu planuje się przy zastosowaniu ogrzewania centralnego z piecem opalanym pelletem wraz z nagrzewnicami, co pozwoli na obieg ciepłego powietrza . 
Najbliższe tereny mieszkaniowe są położone w odległości ok. 400 m od granic nieruchomości na której zostanie zlokalizowana inwestycja. Z uwagi na odległość oraz skalę inwestycji analizowane zadanie nie będzie stanowić zagrożenia dla ludzi z uwagi na emisję zanieczyszczeń powietrza i hałasu.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska ,               w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                                    i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne, inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliska łęgowe oraz ujścia rzek,
Na obszarze projektowanego zadania nie występują obszary: wodno-błotne, inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliska łęgowe oraz ujścia rzek.
b) obszary wybrzeży i środowisko morskie:

Planowana inwestycja leży poza obszarami wybrzeży i środowiska morskiego .

c) obszary górskie lub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i w sąsiedztwie obszarów leśnych. 

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wody i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisły , zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016r. w sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły ( Dz. U. z 2016r. oz. 1911).
Zamierzenie znajduje się w obszarze jednolitej części wód podziemnych oznaczonym europejskim kodem PLGW200048, zaliczonym do regionu wodnego Środkowej Wisły. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 grudnia 2015r. w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu jednolitych części wód podziemnych ( Dz. U. z 2016.r poz. 85), stan ilościowy i chemiczny tej JCWPd oceniono jako dobry. Rozpatrywana jednolita część wód podziemnych nie jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. utrzymania co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych.
Zadanie jest położone w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych oznaczonym europejskim kodem PLRW200026275669- „ Czernica”, zaliczonym do regionu wodnego Środkowej Wisły. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 9 listopada 2011r. w sprawie klasyfikacji stanu ekologicznego , potencjału ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych ( Dz. U. z 2011r., Nr 258 poz. 1549), ta JCWP posiada status naturalnej części wód, której stan oceniono jako zły. Rozpatrywana jednolita część wód powierzchniowych jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych tj. osiągnięcia co najmniej dobrego stanu ekologicznego i co najmniej dobrego stanu chemicznego wód powierzchniowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin                i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną , w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy                z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2013 r. poz. 627 ze zm. ) w tym poza wyznaczonymi , mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji i projektowanymi  przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.

Realizacja zadania nie wymaga naruszania naturalnych siedlisk przyrodniczych , ich przekształcenia , usunięcia drzew i krzewów, a także zajęcia siedlisk wrażliwych będących potencjalnym miejscem występowania gatunków chronionych.

W związku z powyższym stwierdza się ,że realizacja analizowanej inwestycji z uwagi na jej charakter, skalę i lokalizację nie będzie wiązać się ze znacząco negatywnym oddziaływaniem na środowisko w zakresie ochrony przyrody.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo ich przekroczenia:

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia  nie wynika , aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występowały obszary,  na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo ich przekroczenia.

     g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika , że inwestycja nie będzie realizowana w rejonie      występowania obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) gęstości zaludnienia :

Przedsięwzięcie zlokalizowane jest w  rozproszonej zabudowie zagrodowej.

Gęstość zaludnienia na terenie Gminy Tłuchowo wynosi 47 os. / km2 ( wg danych GUS z 2013r.).

i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu  oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

Inwestycja nie będzie realizowana w miejscu występowania uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

k) wody i obowiązujące dla nich cele środowiskowe;

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisły , zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016r. w sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły ( Dz. U. z 2016r. oz. 1911).
Zamierzenie znajduje się w obszarze jednolitej części wód podziemnych oznaczonym europejskim kodem PLGW200048, zaliczonym do regionu wodnego Ś RODKOWEJ Wisły. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 grudnia 2015r. w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu jednolitych części wód podziemnych ( Dz. U. z 2016.r poz. 85), stan ilościowy i chemiczny tej JCWPd oceniono jako dobry. Rozpatrywana jednolita część wód podziemnych nie jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. utrzymania co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych.
Zadanie jest położone w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych oznaczonym europejskim kodem PLRW200026275669- „ Czernica”, zaliczonym do regionu wodnego Środkowej Wisły. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 9 listopada 2011r. w sprawie klasyfikacji stanu ekologicznego , potencjału ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych ( Dz. U. z 2011r., Nr 258 poz. 1549), ta JCWP posiada status naturalnej części wód, której stan oceniono jako zły. Rozpatrywana jednolita część wód powierzchniowych jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych tj. osiągnięcia co najmniej dobrego stanu ekologicznego i co najmniej dobrego stanu chemicznego wód powierzchniowych.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do działki będącej własnością właściciela tj. nr 213/5 w miejscowości Mysłakówko, Gmina Tłuchowo.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Biorąc pod uwagę rodzaj zamierzenia, a także fakt , że będzie ono realizowane na terenie województwa kujawsko-pomorskiego nie stwierdzono negatywnego wpływu i występowania transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko.
c) charakteru, wielkości, intensywności i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej oraz przewidywanego momentu rozpoczęcia oddziaływania:
Ze względu na charakter i skalę przedmiotowej inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności . Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:


W celu ograniczenia negatywnego oddziaływania zamierzenia na środowisko gruntowo-wodne w trakcie realizacji inwestycji, prace remontowe przeprowadzone będą w oparciu o sprzęt sprawny technicznie, dopuszczony do eksploatacji i posiadający aktualne przeglądy techniczne.
W celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego na etapie eksploatacji inwestycji produkcja świec i wkładów do zniczy opierać się będzie na roztopieniu parafiny w zamkniętym zbiorniku. Ponadto substancje i surowce magazynowane będą w zamkniętych pomieszczeniach magazynowych ze szczelną posadzką.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania oraz możliwości ograniczenia oddziaływania:

Uciążliwości i niekorzystne oddziaływania inwestycji w fazie dostosowywania istniejących pomieszczeń po byłej chlewni i pomieszczeń gospodarczych na potrzeby zakładu mogą być ograniczone i mają charakter tymczasowy. Uwarunkowane jest to odpowiednim prowadzeniem robót. W celu ograniczenia negatywnego oddziaływania zamierzenia na środowisko gruntowo-wodne w trakcie realizacji inwestycji, prace remontowe przeprowadzone będą w oparciu o sprzęt sprawny technicznie, dopuszczony do eksploatacji i posiadający aktualne przeglądy techniczne.
W celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego na etapie eksploatacji inwestycji produkcja świec i wkładów do zniczy opierać się będzie na roztopieniu parafiny w zamkniętym zbiorniku. Ponadto substancje i surowce magazynowane będą w zamkniętych pomieszczeniach magazynowych ze szczelną posadzką.
Woda pobierana będzie wyłącznie na cele socjalno-bytowe z gminnej sieci wodociągowej. Nie przewiduje się zużycia wody na cele technologiczne. Na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji, ścieki socjalno-bytowe odprowadzane będą do przydomowej oczyszczalni ścieków. Nie będą powstawały ścieki przemysłowe.
Wody opadowe i roztopowe z terenu przedmiotowej działki trafiały będą go gruntu.
Z uwagi na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się , że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia jego realizacja i eksploatacja nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w  Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.
W czasie realizacji analizowanego przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu związana z dostarczeniem urządzeń wyposażenia Zakładu. Pojazdy technologiczne jak również środki transportu stanowią źródła hałasu. Należy jednak zaznaczyć , że emisja hałasu będzie odbywać się w godzinach dziennych.
Na etapie eksploatacji inwestycji źródłem niezorganizowanej emisji hałasu i zanieczyszczeń powietrza będą środki transportu. Z uwagi na niewielką skalę zamierzenia i zakładanej produkcji, natężenie ruchu samochodów na terenie Zakładu będzie małe. Przewiduje się , że surowce będą dostarczane średnio raz w tygodniu, natomiast produkty odbierane przez kuriera raz dziennie. Na terenie Zakładu w razie konieczności będzie używany paletowy wózek ręczny. Planowana produkcja nie wiąże się z emisją zanieczyszczeń powietrza oraz zainstalowaniem zewnętrznych źródeł hałasu. Do wstępnego schładzania powietrza produktów będą stosowane wentylatory umieszczone na ścianach wewnątrz budynku. Powstający hałas zostanie wytłumiony przez przegrody zewnętrzne tj. ściany i dach. Ogrzewanie obiektu planuje się przy zastosowaniu ogrzewania centralnego z piecem opalanym pelletem wraz z nagrzewnicami, co pozwoli na obieg ciepłego powietrza . 
Odpady powstające zarówno na etapie realizacji jak i funkcjonowania Zakładu będą zbierane w odpowiednie pojemniki i magazynowane w wydzielonym, zadaszonym i utwardzonym miejscu na terenie przedsięwzięcia. Po zebraniu odpowiedniej wielkości zostaną odebrane przez uprawnioną firmę posiadającą zezwolenie na ich gospodarowanie. Gospodarowanie odpadami powinno być zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (Dz. U. z 2016r. poz. 1987 ze zm.) oraz szczegółowymi aktami wykonawczymi.
f) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia – w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem,

Na etapie analizowania zamierzenia , przy określaniu negatywnych oddziaływań, uwzględniono wzajemne powiązania poszczególnych elementów środowiska oraz interakcje  pośrednie wynikające z tych powiązań. Analiza oddziaływania na środowisko objęła więc efekty skumulowane , związane z potencjalną degradacją kilku elementów środowiska. Biorąc pod uwagę charakter przedsięwzięcia oraz najbliższe otoczenie Zakładu i brak innych przedsięwzięć o podobnym charakterze w sąsiedztwie, nie będzie mieć miejsca znaczące oddziaływanie skumulowane. 

Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz  z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, jak również  w oparciu               o wyżej uzyskane opinie od właściwych organów stwierdzono, że ww. inwestycja położona  jest poza: obszarami wodno-błotnymi czy innymi obszarami  o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarami wybrzeży, obszarami górskimi lub leśnymi, obszarami objętymi ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych , obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarami sieci Natura 2000 , obszarami , na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne , obszarami o znacznej gęstości zaludnienia , obszarami przylegających do jezior  i obszarami ochrony uzdrowiskowej. Organ przeanalizował rodzaj  i charakter planowanej inwestycji oraz jej usytuowanie zważywszy na możliwe zagrożenia dla środowiska , jak również rodzaj i skalę możliwego oddziaływania. 


Zastosowanie prawidłowych rozwiązań projektowych , technicznych  i technologicznych oraz właściwa organizacja prac zapewni ochronę środowiska , na etapie  realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. 

Zgodnie z art. 10  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku  Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2017 roku, poz. 1257 ze zm. ) Wójt Gminy Tłuchowo zawiadomił strony postępowania o możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zgromadzonych materiałów w przedmiotowym postępowaniu  przed wydaniem decyzji.  W wyznaczonym terminie żadna ze stron biorących udział w postępowaniu nie wniosła uwag ani wniosków . Z uwagi na odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, postępowanie w przedmiotowej sprawie nie wymagało zapewnienia możliwości udziału społeczeństwa.


Po przeanalizowaniu warunków hydrogeologicznych , w odniesieniu do art. 63 ust.1 pkt 2 ww. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko stwierdzono, że w zasięgu granic inwestycji nie ma zlokalizowanych obszarów wodno- błotnych, o płytkim zaleganiu wód podziemnych , wybrzeży, górskich lub leśnych, objętych ochroną ( w tym strefy ujęć wód i ochronne zbiorników wód śródlądowych ) , a także o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, o znacznej gęstości zaludnienia, przylegające do jezior, jak również obszarów ochrony uzdrowiskowej.


Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2013 r. poz. 627 ze zm. ) w tym poza wyznaczonymi , mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji i projektowanymi  przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.


W czasie realizacji analizowanego przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu związana z dostarczeniem urządzeń wyposażenia Zakładu. Pojazdy technologiczne jak również środki transportu stanowią źródła hałasu. Należy jednak zaznaczyć , że emisja hałasu będzie odbywać się w godzinach dziennych.
Na etapie eksploatacji inwestycji źródłem niezorganizowanej emisji hałasu i zanieczyszczeń powietrza będą środki transportu. Z uwagi na niewielką skalę zamierzenia i zakładanej produkcji, natężenie ruchu samochodów na terenie Zakładu będzie małe. Przewiduje się , że surowce będą dostarczane średnio raz w tygodniu, natomiast produkty odbierane przez kuriera raz dziennie. Na terenie Zakładu w razie konieczności będzie używany paletowy wózek ręczny. Planowana produkcja nie wiąże się z emisją zanieczyszczeń powietrza oraz zainstalowaniem zewnętrznych źródeł hałasu. Do wstępnego schładzania powietrza produktów będą stosowane wentylatory umieszczone na ścianach wewnątrz budynku. Powstający hałas zostanie wytłumiony przez przegrody zewnętrzne tj. ściany i dach. Ogrzewanie obiektu planuje się przy zastosowaniu ogrzewania centralnego z piecem opalanym pelletem wraz z nagrzewnicami, co pozwoli na obieg ciepłego powietrza . 
Z uwagi na lokalizację inwestycji w otoczeniu gruntów ornych, odległość od najbliższych zabudowań mieszkaniowych ok. 400m , a także biorąc pod uwagę skalę zamierzenia można przyjąć , że funkcjonowanie Zakładu nie wpłynie na pogorszenie istniejącego stanu powietrza atmosferycznego oraz klimatu akustycznego.
Odpady powstające zarówno na etapie realizacji jak i funkcjonowania Zakładu będą zbierane w odpowiednie pojemniki i magazynowane w wydzielonym, zadaszonym i utwardzonym miejscu na terenie przedsięwzięcia. Po zebraniu odpowiedniej wielkości zostaną odebrane przez uprawnioną firmę posiadającą zezwolenie na ich gospodarowanie. Gospodarowanie odpadami powinno być zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (Dz. U. z 2016r. poz. 1987 ze zm.) oraz szczegółowymi aktami wykonawczymi.
Analizując wpływ zamierzenia w kontekście adaptacji do skutków zmian klimatu należy wskazać , iż inwestycja z uwagi na swój rodzaj i charakter będzie związana z emisją gazów cieplarnianych do atmosfery, w niewielkim zakresie. Ich źródłem będą środki transportu oraz kotłownia opalana pelletem. W ramach inwestycji jako działania ograniczające emisję gazów cieplarnianych planuje się zastosowanie oświetlenia niskoenergetycznego oraz uszczelnienie okien i drzwi. Inwestycja nie wpłynie na zmianę zagospodarowania terenu działki. Tereny zielone wokół budynków zostaną utrzymane. Należy także zaznaczyć , iż inwestycja zostanie zlokalizowana poza terenami osuwisk oraz zagrożonymi podtopieniami. Zatem nie przewiduje się ekstremalnych sytuacji klimatycznych w obrębie analizowanej inwestycji.
                       
W związku z charakterem planowanego przedsięwzięcia, przy zastosowaniu zaproponowanych w karcie informacyjnej i jej uzupełnieniu rozwiązań mających na celu ochronę środowiska, nie przewiduje się wpływu czynności realizacyjnych na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych, podziemnych oraz gleby.


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w terenie rolniczym, w obrębie istniejącej zabudowy siedliskowej. Przedsięwzięcie nie wymaga usunięcia drzew, krzewów i zajęcia cennych przyrodniczo siedlisk, w tym obszarów bagiennych , torfowiskowych, wodnych, wodno-błotnych oraz leśnych. 

W celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego na etapie eksploatacji inwestycji produkcja świec i wkładów do zniczy opierać się będzie na roztopieniu parafiny w zamkniętym zbiorniku. Ponadto substancje i surowce magazynowane będą w zamkniętych pomieszczeniach magazynowych ze szczelną posadzką.
Woda pobierana będzie wyłącznie na cele socjalno-bytowe z gminnej sieci wodociągowej. Nie przewiduje się zużycia wody na cele technologiczne. Na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji, ścieki socjalno-bytowe odprowadzane będą do przydomowej oczyszczalni ścieków. Nie będą powstawały ścieki przemysłowe.
Wody opadowe i roztopowe z terenu przedmiotowej działki trafiały będą go gruntu.
Z uwagi na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się , że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia jego realizacja i eksploatacja nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w ww. Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.
Biorąc pod uwagę rodzaj zamierzenia, a także fakt , że będzie ono realizowane na terenie województwa kujawsko-pomorskiego nie stwierdzono negatywnego wpływu i występowania transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko. Nie przewiduje się również przekroczeń standardów jakości środowiska, zwłaszcza, że w przedłożonej dokumentacji przedstawione zostały rozwiązania minimalizujące oddziaływania inwestycji na środowisko. 

Przy zastosowaniu  rozwiązań określonych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia stwierdzono, iż realizacja inwestycji nie powinna wpływać ponadnormatywnie na stan czystości powietrza w jego otoczeniu , na zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie.


Odnośnie ryzyka wystąpienia poważnej awarii, należy zaznaczyć , że przedsięwzięcie nie należy do kategorii zakładu o zwiększonym bądź dużym ryzyku pojawienia się awarii przemysłowej, w myśl rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016 r. sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej ( Dz. U. z 2016r. poz. 138). Nie stwierdza się także występowania transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko.


Analizując wpływ zamierzenia w kontekście adaptacji do skutków zmian klimatu należy wskazać , iż inwestycja z uwagi na swój rodzaj i charakter będzie związana z emisją gazów cieplarnianych do atmosfery, w niewielkim zakresie. Ich źródłem będą środki transportu oraz kotłownia opalana pelletem. W ramach inwestycji jako działania ograniczające emisję gazów cieplarnianych planuje się zastosowanie oświetlenia niskoenergetycznego oraz uszczelnienie okien i drzwi. Inwestycja nie wpłynie na zmianę zagospodarowania terenu działki. Tereny zielone wokół budynków zostaną utrzymane. Należy także zaznaczyć , iż inwestycja zostanie zlokalizowana poza terenami osuwisk oraz zagrożonymi podtopieniami. Zatem nie przewiduje się ekstremalnych sytuacji klimatycznych w obrębie analizowanej inwestycji.

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana zostanie w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły , przyjęty  Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. ( M.P. z dnia 21 czerwca 2011r., Nr 49, poz. 549 ).


Z uwagi na rodzaj , zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że jego realizacja i eksploatacja nie wpływa na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.


Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2013 r. poz. 627 ze zm. ) w tym poza wyznaczonymi , mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej  obszarami Natura 2000.


Analizowane zamierzenie nie wymaga usunięcia drzew i krzewów oraz niszczenia miejsc występowania naturalnych siedlisk, w tym obszarów leśnych, podmokłych, bagiennych i torfowiskowych. Inwestor zamierza zabezpieczyć znajdujące się w zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia drzewa przed uszkodzeniem lub zniszczeniem.


Analizując przedłożone dokumenty stwierdzono, że na przedmiotowym obszarze oddziaływania skumulowane nie będą występować z uwagi na brak powiązań inwestycji z innymi przedsięwzięciami.


Uznano, iż zastosowanie  zaproponowanych w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych, zapewni ochronę środowiska przed negatywnym oddziaływaniem zamierzenia, zarówno na etapie jego realizacji, jak i eksploatacji.

Po przeanalizowaniu stanowisk organów opiniujących i informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia , kierując się skalą przedsięwzięcia , powiązaniami z innymi przedsięwzięciami ,usytuowaniem przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska oraz rodzajem i skalą możliwego oddziaływania orzeczono jak w sentencji.






P O U C Z E N  I E

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy Tłuchowo w terminie 14 dni od daty otrzymania. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec tut.organu. Z dniem doręczenia tut. Organowi oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania , decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Ostateczność decyzji musi zostać potwierdzona przez organ wydający decyzję, poprzez zamieszczenie w niej klauzuli stwierdzającej ostateczność.

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2017, poz. 1405 ) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-22 oraz zgłoszenia o którym mowa w art. 72 ust.1a ww. ustawy. Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia powinno nastąpić w terminie 6 lat od dnia , w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Zgodnie z art. 72 ust. 4 ww. ustawy złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia może nastąpić w terminie 10 lat od dnia w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna o ile przed upływem 6 lat strona, która złożyła wniosek lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja , otrzymali stanowisko, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach lub postanowieniu, wydanym po przeprowadzeniu oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przez Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska albo właściwego Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w sprawie uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia, jeżeli było ono wydane. Zajęcie stanowiska następuje w drodze postanowienia na podstawie informacji na temat stanu środowiska i możliwości realizacji warunków wynikających z decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Otrzymują:
· Inwestor,

· P. M.S.Podolscy
· P.G.Słomkowski
· Gmina Tłuchowo,

· A/a

Do wiadomości:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie
Załącznik 

Do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

ORG. 6220.3.2017 z dnia 17.01.2018 roku.

Charakterystyka przedsięwzięcia


Zamierzenie polegać będzie na dostosowaniu istniejących pomieszczeń po byłej chlewni                    i pomieszczeń gospodarczych na potrzeby zakładu produkcji świec oraz wkładów do zniczy.                 W ramach inwestycji przewiduje się remont istniejących budynków pod kątem optymalizacji procesu produkcji.
Technologia produkcji świec i wkładów do zniczy opiera się na roztopieniu parafiny                       w zamkniętym zbiorniku , dodaniu tłuszczów zwierzęcych oraz automatycznym podaniu surowca do maszyny nalewającej wkłady do zniczy oraz świec. Po zalaniu naczyń w nalewarce jednorzędowej sterowanej automatycznie i wstępnym schłodzeniu ( wentylatory), nastąpi oklejenie gotowych wyrobów na etykieciarce oraz zapakowanie gotowych towarów w folie w tunelu termokurczliwym i umieszczenie ich w magazynie. Ponadto w Zakładzie planowana jest również produkcja tub do zniczy z polipropylenu. Proces produkcji tuby polega na zasypaniu granulatem z polipropylenu zasobnika młynka, rozgrzaniu tworzywa w ślimaku urządzenia do temperatury 1800C, a następnie podanie przez urządzenie na formę do rozdmuchu. Do produkcji będzie wykorzystywany granulat produkowany przez rafinerię. Jedynie ok. 5% wkładu będą stanowić pozostałości z tub polipropylenowych produkowanych w Zakładzie. Nie będą przetwarzane odpady skupowane od zewnętrznych kontrahentów.




Planuje się wykorzystanie m.in. następujących urządzeń:

- wytłaczarka ( wydajność 5 kg surowca na godzinę ),

- pakowarka ( wydajność uzależniona od elementu pakowania , można przyjąć uśrednioną wartość 180  cykli- zgrzewów na godzinę ),
- młynek do reglanulacji,

-etykieciarka ( wydajność 5000 szt. Na godzinę ),

- sprężarka,

- agregat wody lodowej ( wydajność zależna od wydajności pompy ).




Urządzenia będą zainstalowane wewnątrz budynku.
Teren, na którym położone jest miejsce planowanej inwestycji znajduje się poza zwartą zabudową wiejską. Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w terenie rolniczym, w obrębie istniejącej zabudowy siedliskowej. Przedsięwzięcie nie wymaga usunięcia drzew, krzewów i zajęcia cennych przyrodniczo siedlisk, w tym obszarów bagiennych , torfowiskowych, wodnych, wodno-błotnych oraz leśnych.. W otoczeniu planowanej inwestycji oraz w miejscu jej lokalizacji brak jest roślinności chronionej, jak również udokumentowanych zespołów roślinnych o szczególnych walorach przyrodniczych. Sąsiadująca roślinność reprezentowana jest generalnie przez uprawy rolnicze.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zaliczane jest w aktualnym stanie prawnym do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane (§ 3 ust.2 pkt 1 "instalacje do wytwarzania produktów przez mieszanie, emulgowanie lub konfekcjonowanie chemicznych półproduktów lub produktów podstawowych”) – Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko    ( Dz. U. z 2017     poz. 71 ze zm. ). Teren będący przedmiotem opracowania nie jest objęty ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

