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Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 z późn. zm.) nakłada na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej, we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, o których mowa w art. 3 ust. 3 cyt. ustawy (rozumianymi w tym sprawozdaniu jako „organizacje pozarządowe”).

Niniejsze Sprawozdanie zostało sporządzone w oparciu o art. 5a ust. 3 w/w. ustawy i przekazane Radzie Gminy Tłuchowo oraz podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Tłuchowo.
I.  Program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, o których mowa w art. 3 ust. 3 cyt. ustawy
Projekt Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, o których mowa w art. 3 ust. 3 cyt. ustawy  konsultowany był z w/w podmiotami zgodnie z wymogami ustawy poprzez jego zamieszczenie na stronie internetowej BIP.

Do projektu Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego nie wniesiono żadnych uwag.

W dniu 27 października 2020 r. Uchwałą Nr XIX/100/2020 Rada Gminy Tłuchowo przyjęła roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021. 

Uchwalony Roczny Program Współpracy określał obszary, kierunki i formy realizacji wspólnych zadań i współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r o pożytku publicznym i o wolontariacie. Wskazywał priorytety oraz rodzaj udzielanego przez gminę wsparcia organizacjom pozarządowym, które były realizowane na podstawie partnerskich relacji. Zrealizowany Program przyczynił się do poprawy jakości życia mieszkańców Gminy Tłuchowo oraz do lepszego rozpoznawania i zaspokajania, w skuteczny i efektywny sposób potrzeb społecznych.

II. Formy współpracy gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi
Zgodnie z Programem Współpracy na 2021 r., współpraca gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi miała charakter:

• finansowy

• pozafinansowy
1. Współpraca finansowa 
Współpraca o charakterze finansowym odbywała się w postaci powierzania wykonania zadania publicznego, wraz z udzieleniem dotacji na finansowanie jego realizacji, lub wspierania takiego zadania.

1)  Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu na terenie gminy Tłuchowo. 

W dniu 01.02.2021 r. został ogłoszony przez Wójta Gminy Tłuchowo otwarty konkurs na realizację zadania publicznego z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu na terenie gminy Tłuchowo w roku 2021.  

W wyznaczonym terminie wpłynęła jedna oferta złożona przez Gminny Zespół Sportowy  „Tłuchowia”  z Tłuchowa. 
W oparciu o Ustawę z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 z późn. zm.) oraz Uchwałę Nr XIX/10/2020 Rady Gminy Tłuchowo z dnia 27 października 2020 roku w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok, przyznano Zespołowi GZS „Tłuchowia” dotację na dofinansowanie w/w zadania w kwocie 80 000,00 zł.

Zgodnie z Umową całkowita wartość zadania wyniosła 91 000,00 zł, z czego 87,91% to dotacja gminy, pozostałe 12,09% - tj.11 000,00 zł stanowił wkład własny zespołu (wkład własny osobowy – 10.500,00 zł oraz wkład własny finansowy – 500,00 zł). Zgodnie ze złożoną ofertą i podpisaną umową Zespół „Tłuchowia” w okresie od 01.03.2021 r. do 30.11.2021 r. realizował liczne zadania z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu na terenie gminy Tłuchowo, osiągając następujące rezultaty realizowanego zadania:

· upowszechnianie zdrowego i aktywnego stylu życia,

· poprawa kondycji fizycznej mieszkańców Gminy Tłuchowo,

· integracja społeczeństwa w lokalnym środowisku,

· zagospodarowanie wolnego czasu dla dzieci, młodzieży i dorosłych,
· satysfakcja ze sportowej rywalizacji,

· osiąganie zadowolenia z ruchu fizycznego.
· zapobieganie zjawiskom patologicznym wśród dzieci i młodzieży,

· wychowywanie przez sport,

· wpajanie zasad sportowej rywalizacji "fair-play",

W roku 2021 Gminny Zespół Sportowy "Tłuchowia" organizował trzy razy w tygodniu treningi piłki nożnej dla sześciu drużyn zespołu sportowego i mieszkańców gminy. W okresie od 01.03.2021 do 30.11.2021 w meczach piłki nożnej i zajęciach treningowych brało udział około 80 osób. Seniorzy rozegrali 44 mecze, zespół juniorów 28, trampkarze 10, zespół młodzików 26, a drużyna orlików 42 mecze piłki nożnej. W sumie rozegrano 150 meczów piłki nożnej. Wszystkie rozegrane mecze prowadzone były przez wykwalifikowanych sędziów piłkarskich. Członkowie GZS "Tłuchowia" zajmowali się również przygotowaniem boisk i szatni do meczy i treningów. Gminny Zespół Sportowy „Tłuchowia” brał czynny udział w organizacji Dnia Ziemi Tłuchowskiej i Dożynek Gminnych.

W dniu 15 grudnia 2021 r. Gminny Zespół Sportowy „Tłuchowia” złożył sprawozdanie końcowe, które zostało przyjęte i zaakceptowane. 
2)  Organizacja wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z terenu sołectwa Turza Wilcza i okolicznych miejscowości w roku 2021.
W związku z dynamicznie rozwijająca się sytuacją dotyczącą pandemii koronawirusa SARS COV-2 w roku 2021 nie zorganizowano tzw. „Zielonej Szkoły”. Na ten cel w budżecie Gminy Tłuchowo była przeznaczona kwota 10.000,00 zł. Zadanie to, realizowane corocznie przez Stowarzyszenie „Nowoczesna Gospodyni” w Turzy Wilczej, w roku 2021 nie mogło się odbyć z uwagi na sytuację epidemiologiczną w Polsce oraz z uwagi na prowadzoną w tym czasie rozbudowę i modernizację budynku świetlicy wiejskiej w Turzy Wilczej.
3)  Festiwal Dyniowych Smaków
W związku z dynamicznie rozwijająca się sytuacją dotyczącą pandemii koronawirusa SARS COV-2 w roku 2021 nie zorganizowano „Festiwalu Dyniowych Smaków”, który corocznie organizowany był na przełomie września i października. Na ten cel w budżecie Gminy Tłuchowo była przeznaczona kwota 2.500,00 zł. Zadanie to, realizowane corocznie przez Stowarzyszenie „Jagna” w Tłuchowie, w roku 2021 nie mogło się odbyć z uwagi na sytuację epidemiologiczną w Polsce.
2. Współpraca pozafinansowa.
Współpraca o charakterze pozafinansowym odbywa się w sposób ciągły. 

Współpraca opiera się na następujących formach współdziałania: 

· organizacje pozarządowe mają preferencyjny dostęp do lokali, których właścicielem jest gmina Tłuchowo i wykorzystują te lokale do celów statutowych,

· gmina na bieżąco informowała zainteresowane organizacje o imprezach, festynach, szkoleniach, itp. odbywających się w regionie, o których sama uzyskała informacje,            a w których możliwy był udział organizacji funkcjonujących na naszym terenie,
· gmina wspiera i patronuje przedsięwzięcia realizowane przez organizacje, 

· organizacje zapraszane są do współorganizacji gminnych imprez plenerowych, podczas których mogą  promować i prezentować swoje osiągnięcia, 

· organizacje zapraszane są do współorganizacji  innych ważnych dla lokalnej społeczności imprez i świąt, 

· gmina zapewniała transport dla członków organizacji, np. w formie użyczenia autobusów gminnych, przewiezienie samochodami, itp.
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