S p r a w o z d a n i e

z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym

od  dnia 1 grudnia 2014 roku do 9 grudnia 2014 roku.

PANI   PRZEWODNICZĄCA   !

WYSOKA   RADO   !

SZANOWNI   PAŃSTWO   !

          Od ostatniej sesji minął 1  tydzień. W tym okresie :
- Z Fundacją  Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej w Warszawie podpisano umowę współpracy w ramach projektu „ Na własne Konto”. Na podstawie niniejszej umowy w Gimnazjum w Tłuchowie realizowany będzie projekt, którego celem jest poszerzenie wiedzy ekonomicznej, kształtowanie  postaw przedsiębiorczych i umiejętności planowania własnej ścieżki zawodowej wśród uczniów gimnazjum.

Gmina na ten cel otrzyma środki finansowe w wysokości 2.500 zł.

- Z Zakładem Usługowo – Handlowo – Produkcyjnym  „ HYDRO-MET” 
z Lipna podpisano umowę na wykonanie sieci wodociągowej jeszcze w tym roku przy ul. Leśnej i Zastodólnej w Tłuchowie w celu umożliwienia mieszkańcom gminy Tłuchowo zasiedlenia nowo wybudowanych budynków mieszkalnych.

- Przedsiębiorstwu Usług Geodezyjnych i Kartograficznych w Lipnie zlecono wznowienie znaków granicznych określających granice drogi gminnej 
w Tłuchówku w kierunku zakładu p. Łukasza Szuleckiego.

- Wójt Gminy Mochowo wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „ Remont i odbudowa małej elektrowni wodnej wraz z infrastrukturą towarzyszącą na rzece Skrwie w pobliżu wsi Cieślin sąsiadującej ze wsią Kłobukowo w gminie Tłuchowo”. Uwag do niniejszej decyzji nie wniosłem.

- W Szkole Podstawowej w Mysłakówku zorganizowano zbiórkę produktów żywnościowych dla Domu Dziecka w Aleksandrowie Kujawskim. Dziękuję wolontariuszom, dyrekcji szkoły, nauczycielom i rodzicom dzieci z  obwodu Szkoły Podstawowej w Mysłakówku za szlachetny dar serca.

- Rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu gminy Tłuchowo. Ważne oferty zostały złożone przez: Zakład Gospodarki Komunalnej „GRONEKO” w Mikorzynie gm. Lubanie, SITĘ Płocką Gospodarkę Komunalną w Płocku oraz przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych w Lipnie. Roczne ceny brutto świadczonych usług firmy zaoferowanych w następujących wysokościach: 
408 810 zł;   438 612 zł,    482 474 zł. Najkorzystniejszą ofertę złożył Zakład Gospodarki Komunalnej „ GRONEKO”, z którym zamierzam podpisać umowę na odbiór odpadów komunalnych w 2015 roku. Zaoferowana cena jest wyższa ogółem o 23 651 zł od świadczonych usług w 2014 roku przez SITĘ Płocką.

Biorąc pod uwagę powyższe bardzo proszę Państwa Radnych o uwzględnienie w planach pracy wszystkich stałych komisji Rady Gminy, które w dniu dzisiejszym zostaną powołane, tematyki związanej ze zmianą tzw. podatku „śmieciowego”.

- Wykorzystywanie usług w zakresie odśnieżania dróg gminnych w sezonie 2014/2015 w poszczególnych miejscowościach zlecono: p. Cezary Skowroński – Wyczałkowo, p. Grzegorz Osmański – Koziróg Rzeczny, p. Andrzej Jędrzejewski – Turza Wilcza, Kamień Kotowy, p. Stanisław Zych –Trzcianka, Popowo,    p. Zenon Zemroch – Małomin, p. Adam Szylka – Marianki, Mysłakówko, Mysłakowo,  p. Roman Wiśniewski – Jasień, Rumunki Jasieńskie, p. Marek Obrębski – Turza Nowa, Borowo, p. Krzysztof Dzięgielewski – Źródła, Suminek, Podole,  p. Krzysztof Wielgocki – Kamień Kmiecy, Koziróg Leśny, p. Bożena Wiśniewska – Kłobukowo, Michałkowo, Tłuchówek, p. Adam Przystawski – Tłuchowo, Trzcianka – droga asfaltowa, droga Trzacianka – Turza Wilcza, Dariusz Wałęsa – Julkowo. Drogi osiedlowe w Tłuchowie pozostawiono do odśnieżania  z wykorzystaniem własnej koparko - ładowarki.

- Urząd Marszałkowski zakończył weryfikację wniosku o płatność ostateczną  na dofinansowanie rozbudowy budynku  na stadionie gminnym w Tłuchowie przekazując Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zlecenie płatności. Środki finansowe z tego tytułu powinny wpłynąć w tym roku na rachunek Gminy Tłuchowo.

- Panu Wojciechowi Bógdał z Tłuchowa ze środków budżetu gminy zamierzam ufundować nagrodę rzeczową o wartości do 2 000 zł w dowód uznania za sukcesy sportowe  w dyscyplinie motoparalotniczej. Wojciech Bógdał w tym roku wywalczył tytuł Slalomowego Mistrza Europy wygrywając wszystkie 18 wyścigów podczas zawodów we Francji. Z Mistrzów Świata w konkurencjach klasycznych, rozstrzyganych na Węgrzech, przywiózł do Tłuchowa 2 złote medale w kategorii drużynowej i narodowościowej. Indywidualnie w klasie wózków jednoosobowych zajął czwarte miejsce, plasując się tym samym wśród najlepszych Polaków. Młody tłuchowianin znajduje się w ścisłej czołówce najlepszych zawodników motoparalotniczych w Polsce.  Uznaję, że stosownie do posiadanych możliwości należy nagrodzić pasję, osiągnięcia, sukcesy Wojciecha  Bógdała i podziękować publicznie za promocje gminy Tłuchowo.

- Kapitułę Honorowej Nagrody Tłuchowianin Roku, której przewodnicze do najbliższego piątku przyjmuję wnioski o ten zaszczytny tytuł. Wnioski należy składać  w sekretariacie Urzędu Gminy w kopercie z nadrukiem:        „Tłuchowianin Roku”. Honorowa Nagroda zostanie wręczona  „Tłuchowianinowi Roku 2014” w styczniu 2015 roku.

- Zgodnie z wolą Państwa Sołtysów w minionym tygodniu uczestniczyłem we wszystkich 14 odbytych zebraniach wiejskich. Podczas zebrań wiejskich zaprezentowano projekt budżetu na 2015 rok, uszczegółowiono planowane wydatki z funduszu sołeckiego oraz podjęto konsultacje społeczne w przedmiocie uchwalenia programu społeczno - gospodarczego na najbliższe lata. Ogólnie należy stwierdzić, że największe oczekiwania mieszkańców gminy dotyczą budowy dróg utwardzonych, sieci kanalizacyjnej, przyłączy wodociągowych, chodników, ścieżek pieszo- rowerowych oraz zmniejszenia skali bezrobocia.  Sołectwom dziękuję za merytoryczną dyskusję.
- Swoim zarządzeniem z dnia 02 grudnia 2014 roku dokonałem zmian 
w tegorocznym budżecie gminy. Zmiany dotyczyły:
1. Zwiększenie planu dochodów i wydatków na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie ON wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych o 4 971,76 zł oraz na koszty obsługi zadania. 
2. Zwiększenie planu dochodów i wydatków na wypłatę dodatków 
w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną 
w środowisku w roku 2014 o  5 940 zł. 

3. Zmniejszenie planu dochodów i wydatków na wypłaty zasiłków okresowych o 35 000 zł (zgodnie z otrzymanym pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego).

4. Zmniejszenie planu dochodów i wydatków na składki opłacane za osoby pobierające, niektóre świadczenie z pomocy społecznej o 322 zł.

5. Zmniejszenie planu dochodów i wydatków na zasiłki stałe o 1 400 zł.

6. Zmniejszenie planu na realizacje programu ,,Pomoc Państwa w zakresie dożywiania” o   9 538 zł.

7. Przeniesienie planu wydatków w celu urealnienia planów min. na wynagrodzenia i pochodne kierowców, pracowników realizujących zadania wodno-kanalizacyjne, zakup materiałów i usług do realizacji zadań wodno-kanalizacyjnych.

- Mieszkańcy sołectwa Tłuchówek, biorąc pod uwagę zagrożenia w ruchu drogowym w ciągu drogi wojewódzkiej na odcinku od rzeki Skrwy do Tłuchowa, w tym wypadki śmiertelne, zwłaszcza rowerzystów i osób pieszych wnieśli petycję w sprawie podjęcia pilnych działań zmierzających do budowy ścieżki pieszo-rowerowej poza pasem drogowym. W wyniku przebudowy drogi wojewódzkiej i jej poszerzenia, pobocza praktycznie przestały istnieć. W związku z tym poruszający piesi i rowerzyści narażeni są na olbrzymie niebezpieczeństwo nieszczęśliwego wypadku. Wniosek uznaję za zasadny. Odizolowanie ruchu pieszych i rowerzystów od ruchu samochodów na drodze wojewódzkiej jest jedynym możliwym środkiem, który poprawi ich sytuację i uchroni od niebezpieczeństw, na które są teraz narażeni. 

Główny problem to pozyskanie pasa gruntu o szerokości 2,5 metra w ciągu drogi wojewódzkiej, aby ta ścieżkę wybudować. Odcinek tej drogi jest drugim miejscem po skrzyżowaniu w Kamieniu Kotowym, gdzie co pewien czas dochodzi do tragicznych zdarzeń. W związku z powyższym inwestycja ta powinna mieć charakter priorytetowy i winna być realizowana wspólnie
 z Województwem Kujawsko-Pomorskim.  

Wysoka Rado!

Proszę o przyjęcie niniejszego sprawozdania. 

Krzysztof Dąbkowski

Wójt Gminy Tłuchowo 
