
P r o t o k ó ł   Nr X/2015

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  30 grudnia  2015  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  X  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  10.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia X Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich , Panią Anetę Jędrzejewską   Wicemarszałek  Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Panią Annę Kowalską asystentkę  Pani Anety Jędrzejewskiej  Wicemarszałek  Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

b) przyjęcie  protokołu z IX Sesji ,

c) wybór sekretarza obrad.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Przedstawienie projektu budżetu gminy na rok 2016.

4. Dyskusja.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/   zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2015,

b/  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

     Tłuchowo na lata  2015- 2020,

c/  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020,

d/  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016, 

e/ przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok,

f/ akceptacji planów pracy stałych komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok,

g/ uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Tłuchowo na lata 2016-2021.

6.Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy na rok 2015.
7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

9. Komunikaty.

10. Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a
Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo zaproponowała  zmianę w  punkcie 5g porządku obrad. Dotychczasowy zapis w porządku obrad pkt 5g „uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Tłuchowo na lata 2016-2021.” zaproponowała zmienić na  pkt 5g na „uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  na lata 2016-2021.”
Porządek obrad wraz z zaproponowana zmianą w punkcie 5g  Radni Rady Gminy Tłuchowo  przyjęli  bez uwag, jednogłośnie tj 15 głosów „za”.
Ad. pkt. 1 b

Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokółu z IX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wnosił uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z IX Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z IX Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  jednogłośnie 15 głosami „ za”.

Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radnego Przemysława Wyrostkiewicza, który wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad X Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radnego Przemysława Wyrostkiewicza  tj. 15 głosów „za”.
Ad. pkt. 2

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo  na wstępie powitał  Panią Anetę Jędrzejwską Wicemarszałek Województwa Kujawsko Pomorskiego oraz jej asystentkę. Następnie przedstawił Pani Wicemarszałek Radnych Rady Gminy Tłuchowo, sołtysów Gminy Tłuchowo, Radnych Powiatu Lipnowskiego, Dyrektorów Szkół, kierowników i pracowników administracyjnych  Gminy Tłuchowo oraz obecnych mieszkańców.

Po dokonanej prezentacji przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. 
w okresie od 9 grudnia 2015r do 30 grudnia 2015r. 

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 3 do protokółu).

Podziękował Pani Anecie Jędrzejewskiej Wicemarszałek Województw Kujawsko-Pomorskiego, za przybycie na obrady Sesji Rady Gminy Tłuchowo w celu zapoznania się z problemami mieszkańców gminy Tłuchowo, najbardziej oddalonej od siedziby województwa.

Podziękował  Pani Wicemarszałek  za udział w  przedstawieniu Jasełkowym zorganizowanym przez dzieci z Przedszkola Publicznego w Tłuchowie oraz za prezenty dla przedszkolaków,  a przede wszystkim  za zorganizowanie dzieciom z terenu gminy Tłuchowo wyjazdu do Górzna.

Szczególne podziękowania skierował za pomoc w umieszczeniu na pierwszym miejscu w planie inwestycji województwa  kujawsko-pomorskiego na 2016 rok budowy drogi Kamień Kotowy – Lipno jako inwestycji priorytetowej. Poprosił, aby Pani Wicemarszałek była ambasadorką  Gminy Tłuchowo i powiatu lipnowskiego i potraktowała tą inwestycję jako rozwojową dla całego powiatu.

Zadeklarował, iż tak jak wspominał w sprawozdaniu Gmina Tłuchowo przekaże na rzecz województwa nieodpłatnie grunta, które stały się własnością województwa na podstawie decyzji o zezwoleniu na realizacje inwestycji drogowej.

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni odniosła się do pkt. 4 sprawozdania tj. stwierdziła, iż firma GRONEKO powinna otrzymać od urzędu wykaz gospodarstw wraz z wielkościami pojemników. Mieszkańcom zostały dostawione pojemniki na odpady  o niewłaściwej pojemności. Pani Radna zapytała, gdzie teraz mogą mieszkańcy zgłaszać się o wymianę pojemników?.

Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca odniósł się do pkt 19 sprawozdania.

Zapytał o oczekiwania Pana Wójta w stosunku do Radnych w sprawie uszczelnienia systemu zbierania odpadów i ściągalności opłat za odbiór odpadów komunalnych.

Radny Zbigniew Wilczyński 
Pogratulował Panu Andrzejowi Kurowskiemu Zastępy Wójta wyboru na członka Rady Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania Gmin Dobrzyńskich Region Południe.

Zapytał o stanowisko Marszałka Województwa w stosunku do Firmy Stonhilles.

Odniósł się również do pkt. 10. sprawozdania  i zapytał  jakie działki zostaną przekazane nieodpłatnie na rzecz województwa.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni  przychyliła się do  propozycji Pana Wójta i zgodziła się z przeznaczeniem  środków finansowych pozostałych z podwyżki dla radnych w 2016 roku na programy zdrowotne Starostwa Powiatowego w Lipnie w 2016 roku.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do pkt 4 sprawozdania stwierdził, iż Firma GRONEKO otrzymała wykaz odbiorców, lecz mogą zdarzać się pomyłki. W związku z tym poprosił, aby zgłaszać do urzędu do Pana Jana Koszytkowskiego wszelkie  problemy. Indywidualne pojemniki  na odpady zostaną na pewno zamienione. SITA wydzierżawiła tzw. dzwony Firmie Groneko, aby nie powstał chaos.

Odnosząc się do pytania do pkt 19 poinformował, iż na posiedzenia Stałych  Komisji Rady Gminy  Tłuchowo zostaną  udostępnione bazy danych mieszkańców poszczególnych sołectw. Państwo Radni poprzez  analizę baz danych określą jaki procent mieszkańców danych sołectw nie jest objętych  systemem odbioru odpadów. Uszczelnienie systemu zdecydowanie zmniejszy dopłaty do odpadów.

Odnosząc się do pytania Radnego Zbigniewa Wilczyńskiego stwierdził, iż  jest mowa o działkach, które przede wszystkim wydzielone zostały z drogi gminnej.

Kontynuował, iż Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego zmusza  Spółke Stonhilles do podjęcia działań uporządkowania odpadów na hałdzie, które nie powinny być  składowane w sposób zmieszany lecz oddzielnie. Jeśli spółka nie wywiąże się z zaleceń to może utracić wydane pozwolenie bez odszkodowania. W związku z tym, iż Radni Rady Gminy Tłuchowo nie zadawali dalszych pytań do przedstawionego przez Wójta Gminy Tłuchowo sprawozdania z okresu międzysesyjnego Przewodnicząca Rady Gminy poddała po głosowanie przyjęcie sprawozdania z w/w okresu.

Za przyjęciem sprawozdania z okresu międzysesyjnego głosowało 15 Radnych „Za”.

Następnie głos zabrała Pani Aneta Jędrzejewska Wicemarszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Powitała wszystkich zebranych bardzo serdecznie i podziękowała Panu Wójtowi za zaproszenie. Stwierdziła, iż poprzez obecność na obradach Sesji może poznać problemy mieszkańców i pochylić się nad nimi a także szukać rozwiązań. Odniosła się w swojej wypowiedzi do składowiska odpadów, które stanowi największy problem w gminie. Poinformowała, iż   zastanawiała się nad cofnięciem decyzji Firmie Stonhilles, lecz nie rozwiąże to problemu, ponieważ śmieci i tak pozostaną na składowisku. Poprzez dialog i kontrole  jak stwierdziła, należy doprowadzić do uprzątnięcia śmieci ze składowiska.

Odniosła się również do  drogi 559, którą doskonale zna jako mieszkanka tego powiatu. Zauważyła, iż wielu mieszkańców apelowało o jej remont. Dziś jednak możemy mówić o małym sukcesie, do którego przyczynił się  bardzo Pan Wójt i mieszkańcy gminy. W pierwszym kwartale roku 2016 rozpocznie się procedura przetargowa  budowy drogi.

Życząc wszystkiego dobrego w Nowym Roku uznała, iż wspólnymi siłami i wspólną pracą zamierzone plany  na 2016 rok ziszczą się.

Następnie głos zabrał Pan Tomasz Woźnicki –Radny Powiatu Lipnowskiego.
Mówca przeprosiła Panią Marszałek, i przyznał się do pomyłki, że niepotrzebnie starał się o podwyższenie prędkości na drodze Kamień –Lipno.

Zapytał również, jakie stanowisko zajmie Pan Marszałek odnośnie transportu autobusowego w powiecie lipnowskim w roku 2016, ponieważ Starostwo Powiatowe w Lipnie przygotowuje się do zmian w tym zakresie.

Pani Aneta Jędrzejewska Wicemarszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego
Mówczyni uznała, iż słowa przepraszam są zbędne, ponieważ wszystkim przyświecał jeden cel, poprawa przejezdności na drodze 559.

Mieszkańcy powiatu mają obecnie zapewniony transport samochodowy i nic nie jej wiadomo  o zmianach w tym zakresie.
Ad. 3
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo  przedstawił projekt budżetu na rok 2016. Zaznaczy, iż budżet będzie wymagał zmian, ponieważ zamiany które nastąpią w 2016 roku np. w oświacie, poprzez podniesienie progu podatkowego spowodują uruchomienie zaplanowanych w budżecie rezerw. 

Ponadto poinformował, o przeznaczeniu przez poszczególne  sołectwa  Funduszu Sołeckiego w 2016 roku  tj. zorganizowanie  spotkania  integracyjnego w Borowie 1129zł, doposażenie świetlicy  wiejskiej w Jasieniu 9 700zł, zagospodarowanie centrum wsi Jasień 7211zł, zorganizowanie spotkania integracyjnego 1 800zł, wyposażenie świetlicy wiejskiej w Julkowie  3 323zł, budowę chodnik w Kłobukowie – zakup materiałów 5000,00zł, zorganizowanie spotkania integracyjnego w Kłobukowie 1 500zł, zorganizowanie spotkania integracyjnego w Kozirogu Leśnym – 797zł, zakup oleju opałowego do świetlicy wiejskiej w Mysłakówku 3000zł, zorganizowanie spotkania integracyjnego  sołectwa Sumienk 1400zł, remont chodnika - zakup materiałów sołectwo Tłuchowo 3000zł, bieżące utrzymanie budynku remizy w Tłuchówku 2500zł,  remont chodnika- zakup materiałów sołectwo Tłuchówek 5000zł,  wyposażenie świetlicy wiejskiej w Trzciance 10 851zł, budowa chodnika w Trzciance 3000zł, funkcjonowanie świetlicy wiejskiej-zorganizowanie spotkania integracyjnego  w Trzciance 3000zł, remont wiaty przystankowej w Wyczałkowie 500,00zł, funkcjonowanie świetlicy wiejskiej, zorganizowanie spotkania integracyjnego w Źródłach 832zł. 

Nastepnie poinformował o sposobie podziału środków funduszu sołeckiego na 2016 rok  na drogi przez poszczególne sołectwa. Planowany jest zakup kruszywa granitowego na remont dróg gminnych w ilości  3100 ton. Kruszywo granitowe zostanie zakupione dla: Borowa – 150,50 tony, Jasienia  - 0,  Julkowa 165,6 tony, Kamienia Kmiecego 1987,1 ton,  Kamienia Kotowego 251 tony, Kłobukowa 138,4 ton, Kozirógu Leśnego 195,7 tony, Kozirógu Rzecznego 181,3 tony,  Małomina 147,4 tony, Marianek 152,2 tony,  Mysłakówka 150,5 tony, Rumunek Jasieńskich 148,5 tony, Tłuchowa 152,1 tony,  Tłuchówka 114,3 tony, Turzy Nowej 135,3 tony,  Wyczałkowa 166,9 tony, Suminka 153,8 tony,  co razem daje 2 600,6 tony. Z rezerwy wynoszącej 499,4 tony zostanie zakupione kruszywo granitowe dla Trzcianki 270 ton, Źródeł  81 ton, Koziroga Rzecznego 54 tony, Turzy Wilczej 27 ton,  Tłuchowa 67,4 tony  oraz żużel 336 ton na drogi nieutwardzone. W związku z tym, iż sołectwo Turza Wilcza przeznaczyło środki funduszu sołeckiego na remont drogi w kierunku p.Cxxxx Pan Wójt zaproponował  przeprowadzenie remontu  drogi tj. Turza Wilcza Superunki około 300mb. 

Poinformował również o podziale rezerwy celowej w kwocie 338 000zł na  realizacje zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w kwocie 38 000zł, zadania w oświacie na wydatki, których szczegółowy podział na paragrafy klasyfikacji budżetowej nie mógł być dokonany w okresie opracowywania budżetu gminy w kwocie 200 000zł, inwestycje i zakupy inwestycyjne 100 000zł. 

Poinformował o zadaniach realizowanych w pierwszym  rzędzie w roku 2016. tj. budowa 25 przydomowych oczyszczalni ścieków, budowie zbiornika retencyjnego przy stacji uzdatniania wody w Jasieniu, przebudowa drogi  Mysłakówko - Koziróg Leśny, budowy budynku garażowego dla autobusów szkolnych, opracowanie dokumentacji  technicznej na budowę sieci kanalizacyjnej Tłuchowo-Tłuchówek, rozbudowy oczyszczalni ścieków w Tłuchowie, rozbudowy drogi Mysłakówko-Źródła, zakupu samochodu strażackiego dla OSP Tłuchowo- jeśli straż pozyska dotacje zewnętrzne.

 Na realizacje tych zadań  ustalono w  budżecie rezerwę 100 000zł.

Zaproponował wprowadzenie  dwóch autopoprawek do budżetu na 2016 rok. Po pierwsze zmniejszenie planu wydatków na diety dla radnych i przeznaczenie tej kwoty na dofinansowanie bezpłatnych badań profilaktycznych dla Starostwa Powiatowego w Lipnie, z których korzystać mogą także mieszkańcy naszej gminy. Po drugie w załączniku Nr 6 do   projektu uchwały pn. „Fundusz Sołecki” na 2016 rok” poprawienie nazw zadań sołeckich dwóch sołectw Tłuchowo i Tłuchówek dotyczących remontu chodnika tj. wykreślenie słów „przy ulicy Sierpeckiej” – nazwa zadania po korekcie brzmi: „Remont chodnika – zakup materiałów” oraz w zadaniach dotyczących  integracji społecznej zastąpienie myślnika przecinkiem .

Poprosił również aby zwiększenie środków finansowych na Zieloną Szkołę w Turzy Wilczej, zakup huśtawki na plac zabaw w Turzy Wilczej, środki finansowe dla świetlic wiejskich na zorganizowanie Dnia Dziecka wprowadzić do budżetu w miesiącu kwietniu 2016r. po poznaniu wyniku finansowego gminy za 2015 rok.

  Ad. 4

Dyskusja
Po wystąpieniu  Wójta Gminy Tłuchowo Przewodnicząca Rady Gminy Wioletta Kuczmarska poprosiła  o odczytanie opinii stałych komisji o budżecie Gminy Tłuchowo na 2016r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jacek Zabost przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej wypracowaną na posiedzeniu  w dniu 19 listopada 2015r.

(Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 4 do protokółu)

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy Radny Łukasz Struś   zaprezentowała opinię Budżetu Gminy Tłuchowo na 2016 rok wypracowaną w dniu 19 listopada 2015r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy, Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych, Komisji Rolnictwa Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska.

(Opinia Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy, Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych, Komisji Rolnictwa Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska, stanowi załącznik nr 5 do protokółu).

Prowadząca obrady X Sesji Rady Gminy Tłuchowo Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo Wioletta Kuczmarska przedstawiła:

· Uchwałę nr 10/WPF/2015 Składu Orzekającego nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej
 w Bydgoszczy z dnia 30 listopada 2015r. w sprawie   opinii o projekcie  uchwały  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020,     (Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokółu)

· Uchwałę Nr 10/P/2015 Składu Orzekającego nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy dnia 30 listopada 2015r.  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie  uchwały budżetowej Gminy Tłuchowo na 2016 rok, 

      (Uchwała  stanowi załącznik nr 7 do protokółu)

· Uchwałę Nr 4/Dpr/2015 Składu Orzekającego nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy z dnia 30 listopada 2015 roku sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu  przedstawionego w projekcie uchwały  budżetowej Gminy Tłuchowo na 2015 rok.

      (Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokółu)

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni zapytała o budowę chodnika przy ulicy Leśnej w Tłuchowie, który miał być uwzględniony w planach inwestycyjnych. Pan Wójt w swoim wystąpieniu nic na ten temat nie wspominał.

Radny Andrzej Łydziński 
Mówca uznał, iż kwota 4000,00zł, którą  Rada Gminy Tłuchowo dokłada na badania profilaktyczne dla Starostwa Powiatowego w Lipnie jest   zasadna.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo.
Odnosząc się do pytania Radnej Jadwigii Stawarz poinformował, iż z chodnik na ulicy Leśnej  na wysokości sklepu będzie budowany w pierwszej kolejności.

Pani Aneta Jędrzejewska Wicemarszałek  Województwa Kujawsko-Pomorskiego  poinformowała zgromadzonych na X Sesji Rady Gminy Tłuchowo o konkursach w ramach  Europejskiego Funduszu Społecznego. Nie będzie dalszej edycji tablic interaktywnych dla szkół. W pierwszej edycji tego konkursu tablice trafiły do klas I-III szkół podstawowych. W drugiej edycji do klas IV-VI szkół podstawowych. Wszystkie życzenia spisała i jak stwierdziła postara się pomóc
 w ich realizacji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zamknęła dyskusję na projektem budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016.

Radna Tamara Kalinowska opuściła obrady X Sesji Rady Gminy Tłuchowo.
Ad. 5a.
Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2015,
 Projekt uchwały zaprezentowała Pani  Skarbnik Gminy Tłuchowo Marta Chyczewska.  


Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała o uwagi do zaprezentowanego projektu  uchwały. Państwo Radni nie podnosili dyskusji nad  przedstawionym projektem uchwały w związku z tym prowadząca obrady poddała projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2015 pod głosowanie. Projekt został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „Za”.

/Uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2015 stanowi załącznik nr 9 do protokółu/.

 Ad. 5b.
Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2015- 2020. Projekt uchwały zaprezentowała  Skarbnik Gminy Tłuchowo Pani Marta Chyczewska.  


Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała o uwagi do zaprezentowanego projektu uchwały. Państwo Radni nie podnosili dyskusji nad  przedstawionym projektem uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. Projekt został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „Za”.

/Uchwała   zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2015- 2020 stanowi załącznik nr 10 do protokółu/.

Ad. 5c.
Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020. Projekt uchwały zaprezentowała  Skarbnik Gminy Tłuchowo Pani Marta Chyczewska.  W imieniu Wójta Gminy Tłuchowo i swoim poprosiła o wprowadzenie  autopoprawek  polegających na dopisaniu: 
1) w załączniku Nr 1 do WPF poprosiła o wprowadzenie urealnienia  przewidywanego wykonania dochodów, wydatków i wyniku finansowego roku 2015 według stanu na dzień 30.12.2015r.

2) w załączniku Nr 2 do WPF  o wprowadzenie urealnienia kwoty łącznych nakładów finansowych przedsięwzięcia dotyczącego zakupu tablic  interaktywnych dla oddziałów od IV do VI szkół podstawowych w związku z urealnieniem planu wydatków na rok 2015 z kwoty 7 791zł do kwoty 7 416zł,

3) dopisanie w sentencjach uchwały WPF w § 5 – informacji o numerze uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2015-2020 podjętej na dzisiejszej sesji , która także traci moc.  

Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała o uwagi do zaprezentowanej uchwały.

W związku z tym, iż Państwo Radni Rady Gminy Tłuchowo nie mieli  uwag do projektu uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020 Przewodnicząca Rady poddała projekt pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawkami. Projekt został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „za”.
/Uchwała   zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata  2016- 2020 wraz z autopoprawkami  stanowi załącznik nr 11 do protokółu/.
Ad.  pkt. 5d.
Pani Marta Chyczewska  Skarbnik Gminy Tłuchowo w imieniu Pana  Wójta i swoim poprosiła o  wprowadzenie autopoprawek do projektu budżetu na 2016 rok polegających na:

1) zmniejszenie o 4000zł planu wydatków na diety dla radnych i przeznaczenie tej kwoty na dofinansowanie bezpłatnych badań  profilaktycznych dla Starostwa Powiatowego w Lipnie, z których skorzystać mogą także mieszkańcy  naszej gminy,

2) 2) w załączniku Nr 6 do projektu uchwały pn. „Fundusz sołecki na 2016 rok” poprawienie nazw zadań sołeckich dwóch  sołectw Tłuchowo i Tłuchówek dotyczących remontu  chodnika tj. wykreślenie słów „przy ulicy Sierpeckiej” – nazwa zadania po korekcie brzmi:” remont chodnika – zakup materiałów” oraz w zadaniach dotyczących działalności bieżącej sołectw zastąpienie myślnika przecinkiem.

Przewodnicząca Rady Gminy  Wioletta Kuczmarska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016. wraz z wprowadzonymi autopoprawkami.
Projekt uchwały budżetowej wraz z wprowadzonymi autopoprawkami został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „Za”.

/Uchwała  w sprawie  budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2016 wraz z wprowadzonymi autopoprawkami stanowi załącznik nr 12 do protokółu/.

Ad. pkt. 5 e. 
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała Państwa Radnych o pytania  do projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok. Państwo Radni nie zadawali pytań w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „Za”.

/Uchwała  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok stanowi załącznik nr 13 do protokółu/.

Ad. pkt. 5 f. 
Przewodnicząca obrady poprosiła o pytania do projektu uchwały w sprawie akceptacji planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok.
Radny Jacek Zabost
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wysunął poprawkę do projektu uchwały  aby w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok aby  przenieść punkt pod nazwą „Analiza Regulaminu zbiórki odpadów komunalnych „ z miesiąca czerwiec 2016  do miesiąca luty 2016.  Swoją poprawkę uzasadnił tym, iż w pracach pozostałych Stałych Komisji Rady Gminy temat ten umieszczony jest w miesiącu lutym i dobrze byłoby  przeanalizować tą tematykę na początku roku w związku ze zmianą firmy odbierającej odpady i ustaleniem stawek za odbiór odpadów komunalnych.
Radny Andrzej Łydziński 
Mówca poparł poprawkę Radnego Jacka Zabosta i stwierdził, iż dobrze byłoby na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy  przedyskutować  temat regulaminu i zbiórki odpadów komunalnych.

Państwo Radni nie zadawali dalszych pytań.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie akceptacji planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok.

wraz z zaproponowaną poprawką.

Projekt uchwały w sprawie akceptacji planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok wraz z zaproponowaną poprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „Za”. 

/Uchwała  w sprawie  akceptacji planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo na 2016 rok

wraz z zaproponowaną poprawką stanowi załącznik nr 14 do protokółu/.
Ad. pkt. 5 g. 
Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad i w związku z tym  Przewodnicząca obrady poprosiła o przedstawienie  projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar  Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2021.

Projekt uchwały zaprezentowała Państwu Radnym Pani Marzenna Jaglińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie.

 Radni zebrani podczas obrad X Sesji Rady Gminy Tłuchowo nie mieli uwag i pytań do projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar  Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2021 pod głosowanie.

 „Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar  Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2021 głosowało  14 Radnych  na obecnych 14 Radnych.

/Uchwała  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar  Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2021 stanowi  załącznik nr 15 do protokółu/.

Ad. pkt. 6
Sprawozdania z działalności Stałych Komisji Rady Gminy za 2015 na wniosek Pani Wioletty Kuczmarskiej Przewodniczącej Rady Gminy Tłuchowo przedstawili:

1.Pan Andrzej Łydziński - przewodniczący komisji przedstawił Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa,  Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska za okres od grudnia 2014 do grudnia 2015.(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu),

2.Pan Łukasz Struś – przewodniczący komisji przedstawił Sprawozdanie z działalności Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy Tłuchowo za okres od grudnia 2014 do grudnia 2015. (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

3. Pani Beata Żuchowska Przewodnicząca komisji przedstawiła Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych za okres od grudnia 2014 do grudnia 2015. (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

4. Pan Jacek Zabost przewodniczący komisji  przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za okres od grudnia 2014 do grudnia 2015. (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Państwo Radni nie mieli uwag do przedstawionych sprawozdań z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo za okres od grudnia 2014 do grudnia 2015. Prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdań z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo za okres od grudnia 2014 do grudnia 2015.

 „Za” przyjęciem sprawozdań z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo za okres od grudnia 2014 do grudnia 2015 głosowało 14 radnych na obecnych 14 radnych.

Ad. pkt. 7

Radna Elżbieta Wielgocka
Mówczyni podziękowała Przewodniczącym Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo za odczytanie sprawozdań z działalności za 2015 rok. Uznała, iż zobrazuje to obecnym podczas obrad X Sesji Rady Gminy Tłuchowo jak pracują państwo Radni w poszczególnych  Stałych Komisjach Rady Gminy Tłuchowo.

Radny Jacek Zabost
Mówca odniósł się do tematu śmieci i zmiany firmy obsługującej gminę w zakresie wywozu odpadów. Stwierdził, iż śmieci są porozrzucane i przesypywane z jednych pojemników do drugich.
Radny Jan Kokosza 
Mówca uznał, iż najlepiej byłoby gdyby pojemniki na odpady dla mieszkańców zakupiła gmina i wydzierżawiła mieszkańcom. Byłoby to na pewno taniej.
Radna Teresa Krysztoforska
Mówczyni  wystosowała trzy wnioski:

1) wybudowanie przydomowej oczyszczalni ścieków u Pana Gxxxx Bxxxxxxxxxx,

2)  zamontowanie lampy solarnej w Wyczałkowie koło przystanku,

3) podpalono dzwon z plastikowymi odpadami, co z tym dzwonem teraz należy zrobić.
Radny Jacek Zabost
Mówca poprosił, aby Pan Wójt  przydzielił również żużel dla jego sołectwa.

Sołtys Władysław Łabiszewski 
Poprosił o ustawienie tablicy  informacyjnej ulica Ogrodowa w Tłuchowie.

Sołtys Agnieszka Dzięgielewska
Poprosiła Pana Wójta aby zmobilizował pracownika wykaszającego krzewy w jej sołectwie, zatrudnionego przez Zarząd Dróg Powiatowych aby zakończył tą pracę i mniej czasu spędzał na przystanku autobusowym.

Sołtys Beata Żuchowska
Poprosiła  o drogowskaz Turza Nowa.

Sołtys Marek Jędrzejewski
Zwrócił się do Pani Wioletty Kuczmarskiej Przewodniczącej Rady Gminy Tłuchowo z pytaniem  o   losy statutów sołectw, kiedy będą  opublikowane.

Radna Halina Opalczewska 
Mówczyni podziękowała za środki finansowe przekazane na rzecz badań profilaktycznych dla Starostwa Powiatowego w Lipnie i jednocześnie poprosiła w późniejszym czasie o dalsze środki na ten cel.

Mieszkaniec Pxxxxxxxxxx   Kxxxxxxxxxxx
Poprosił ponownie Pana Wójta o załatanie dziur na rzece Łachnicy przy mostku prowadzącym na cmentarz.

Nie miał zastrzeżeń do firmy odbierającej odpady w sołectwie Tłuchówek. Poinformował, iż o godzinie 7.00 SITA zabrała pojemniki z odpadami, a o godzinie 10,00 firma Groneko podstawiła swoje pojemniki na odpady.
Sołtys Mirosław Kaliszewski
Pochwalił firmę odbierającą odpady komunalne w jego sołectwie.

Ad. pkt 8. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

Odpowiedzi udzielił Pan  Andrzej Kurowski Zastępca Wójta Gminy Tłuchowo
Odniósł się do prośby Radnej Teresy Krysztoforskiej odnośnie budowy przydomowej oczyszczalni ścieków u Pana Bxxxxxx Gxxxxxxxx. Poinformował, iż w Kamieniu Kotowym temat  ten wraca niejednokrotnie.  Z badań gruntu wynika, że nie da się wybudować przydomowej oczyszczalni ścieków z racji na bardzo podmokły teren. Po osuszeniu terenu do sprawy budowy oczyszczalni wrócimy, lecz na tą chwilę nic nie można w tym zakresie zrobić.
Odpowiedzi udzieliła Pani Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo.
Statuty Sołectw po skierowaniu ich do konsultacji społecznych w poszczególnych sołectwach, został przekazane do nadzoru wojewody celem ich sprawdzenia. Dopiero po otrzymaniu informacji z nadzoru zostanie przygotowany projekt uchwały. Podczas Sesji Rady Gminy Tłuchowo w miesiącu lutym zostanie podjęta stosowna uchwała w tej sprawie.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Tłuchowo Krzysztof Dąbkowski.
Odpowiadając na pytanie Radnego Jacka Zabosta uznał, iż problem powstał po podpisaniu umowy z firmą Groneko tj. po 15 grudnia 2015r. Śmieci jednak zostaną zabrane ponieważ zgodnie z regulaminem usługodawca musi je zabrać. Harmonogram odbioru odpadów został umieszczony na stronie internetowej gminy. Problemy z odbiorem odpadów zostaną rozwiązane a wszelkie uwagi poprosił aby kierować do Pana Jana Koszytkowskiego. Incydent podpalonego pojemnika w Wyczałkowie zgłosić policji. Pojemnik uszkodzony zostanie usunięty. Lampa solarna w Wyczałkowie zostanie zakupiona z nadwyżki budżetowej. Problem z pracownikiem wykaszającym krzewy w Kozirogu Leśnym zostanie przekazany do Zarządu Dróg Powiatowych w lipnie. Dziury przy mostku na rzecze Łachnicy również zostaną zasypane. Wniosek o ustawienie drogowskazu Turza Nowa zostanie przekazany do Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie celem jego realizacji. Tablica informacyjna ul. Ogrodowa zostanie ustawiona. Żużel dla sołectwa Koziróg Leśny dostarczy, jeżeli będzie taka potrzeba. 

Ubikacja ustawiona w Tłuchowie jest zamknięta z racji zimy. Wiosną zostanie otwarta.  W chwili obecnej gmina nie zakupi pojemników na odpady komunalne dla mieszkańców, aby je wydzierżawiać.

Na zakończenie  swojego wystąpienia podziękował zebranym za starania, energię, roztropność oraz zaufanie społeczne.
Ad. pkt 9

K o m u n i k a t y   : Brak
Ad. pkt 10
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział 

w Sesji. 

Obrady X Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 13.05.

Protokółowała  :                                                                                   Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 

