

P r o t o k ó ł   Nr XIV/2016

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  28 czerwca  2016  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.

Obrady  XIV  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia XIV Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.

Serdecznie powitała : :  Radnych Rady  Gminy Tłuchowo, Wójta Gminy
  z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół, Delegatów  Izby  Rolniczej , Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej,  przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich,  Panią Anetę Jędrzejewską Członka Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego,  Pana –Ryszarda Gilewskiego  Naczelnika Wydziału Planowania i Rozwoju Sieci Drogowej Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, Pana Krzysztofa Rzadkowolskiego Kierownika Rejonu Zarządu Dróg Wojewódzkich we Włocławku   oraz pozostałych gości biorących udział w sesji. 
Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1.  Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

            b)   przyjęcie  protokołu z XIII Sesji ,

            c)   wybór sekretarza obrad.
1. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

2. Wystąpienie Wójta Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2015 rok.

3. Dyskusja.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/  zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2015 rok,

b/  udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2015 rok,

c/  ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i  gimnazjum prowadzonych przez Gminę Tłuchowo,

d/  zatwierdzenia rocznych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego      odprowadzania ścieków na terenie gminy Tłuchowo

e/  przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Tłuchowo,

f/  określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie  odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania    tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za   gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

           g/  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 

               2016,

      h/   zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

          Gminy Tłuchowo na lata 2016-2020.     

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

8. Komunikaty.

9. Zakończenie obrad.   
Ad. pkt. 1 a
Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo zaproponowała  porządek obrad, który został przyjęty bez uwag tj.  jednogłośnie tj 15 głosów „Za”.
Ad. pkt. 1 b
Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokółu z XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wnosił uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z XIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  jednogłośnie 15 głosami „ Za”.
Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radną Jadwigę Stawarz , która wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XIV Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy Tłuchowo jednogłośnie powołała  Radną Jadwigę Stawarz   tj. 15 głosów „Za”.
Ad. pkt. 2

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 28 kwietnia 2016r. do 28 czerwca 2016r.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo po odczytaniu sprawozdania  z działalności
 w okresie międzysesyjnym tj. od 28 kwietnia 2016r. do 28 czerwca 2016r. serdecznie  podziękował druhom Txxxxxxxxx Wxxxxxxxxxx i Rxxxxxxxxxx Dxxxxxxx za  wieloletni wkład pracy  na rzecz Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Tłuchowo.  Za to, że młode pokolenia zachęcali poprzez swoją działalność do współpracy i tworzenia pozytywnego wizerunku straży pożarnej.

Po wystąpieniu Pana  Krzysztof Dąbkowskiego – Wójta Gminy Tłuchowo głos zabrała Pani Aneta Jędrzejewska  Wicemarszałek Województwa Kujawsko Pomorskiego serdecznie witając zebranych na obradach XIV Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Nawiązując do zrealizowanych inwestycji w naszej gminie podała gminę Tłuchowo jako wzór do naśladowania,  nie tylko w powicie lipnowskim ale i 
 w województwie kujawsko-pomorskim. Nadmieniła również o drodze 559 i ścieżce rowerowej a także o umieszczeniu  tej inwestycji w planie spójności. Nawiązywała, iż zaplanowane do budowy ścieżki  pieszo-rowerowe wzdłuż drogi 559 powinny powstać. Odwoływała się do przychylności i roztropności mieszkańców Gminy Tłuchowo, a przede wszystkim do mądrości Państwa Radnych 
Radny Jan Kokosza
Mówca zauważył, iż byłoby dobrze gdyby ścieżka pieszo-rowerowa powstała od Tłuchowa do lasu w Jasieniu.
Radny Zbigniew Wilczyński
Ścieżka pieszo-rowerowa poprawiłaby wizerunek naszej gminy , ale czy stać nas na taki wydatek. Jeżeli ścieżka powstanie to i tak  będzie  prowadziła tylko do lasu i nie będzie miała dalszego połączenia z Lipnem.
Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni zapytała,  ile kosztuje wybudowanie 1km ścieżki pieszo-rowerowej?.

Pan Roman Giżyński Prezes Spółki Wodnej 
Mówca poruszył problem nie dotrzymywaniu terminów wypłaty odszkodowań za zajęte grunta pod budowę drogi 559  i w związku z tym zapytał, kiedy zostaną rolnikom wypłacone odszkodowania?.
Pani Aneta Jędrzejewska- Członek Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego
Mówczyni odnosząc się do pytania Radnej Jadwigi Stawarz  poinformowała, iż koszty 1 km. ścieżki pieszo-rowerowej to przeciętnie 320 tyś. zł. Nadmieniła, iż jest to uśredniona kwota dla wszystkich ścieżek. Ponieważ każda ścieżka jest budowana w innej technologii  i w związku z tym  koszt budowy 1km. może być również różny.

Pani Wicemarszałek odwoływała się do serdeczności mieszkańców Gminy Tłuchowo. Kontynuowała, iż ścieżka pieszo-rowerowa świadczyła będzie o tym , że społeczność  gminy Tłuchowo rozwija się. Trwają jak podkreśliła negocjacje , aby obniżyć  koszty budowy ścieżki pieszo-rowerowej.

W dyskusji głos zabrał Pana –Ryszard Gilewski  Naczelnik Wydziału Planowania i Rozwoju Sieci Drogowej Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy. Odpowiadając na pytanie dotyczące wypłaty rolnikom odszkodowań  stwierdził , iż wojewoda  ustala odszkodowania wydając decyzje odszkodowawcze i zapewne niebawem odszkodowania rolnikom zostaną wypłacone ze środków  województwa Kujawsko-Pomoraskiego. Ponadto  podkreślił, iż na  nowej  wybudowanej drodze 559 zostanie podniesiona prędkość co spowoduje większe natężenie ruchu, a co za tym idzie obniży się bezpieczeństwo pieszych uczestników ruchu. Na bezpieczeństwie mieszkańców nie powinno się oszczędzać i ten argument powinien być przede wszystkim brany pod uwagę.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Mówca poruszał problemy inwestycyjne  radnych poprzednich kadencji tj. budowę hali sportowej, sieci wodociągowej, konfliktów przy  budowie gazociągu  Jamajskiego, z którymi gmina poradziła sobie. Co do budowy ścieżki pieszo-rowerowej stwierdził, iż może i przestrasza koszt inwestycji, ale jak podkreślił nasi goście znają problemy gminy Tłuchowo. Bez pomocy Zarządu Województwa i Zarządu Dróg Wojewódzkich trudno jest rozwijać gminę. Poinformował zebranych, iż od Zarządu Dróg Wojewódzkich otrzymał deklarację, iż Zarząd wybuduje z własnych środków  kawałek ścieżki pieszo-rowerowej od sklepu  DINO do p. Nxxxxxxxx w Tłuchówku.  Zaznaczył , iż gmina Tłuchowo wciąż  spotyka ludzi dobrej woli np. p. Jacka Soborskiego z Nadleśnictwa Skrwilno, które z własnych środków wybudowało drogę  w Julkowie do lasu w Jasieniu. Odnosząc się do budowy  drogi 559 również  potwierdził, iż wzrost natężenia ruchu pojazdów ciężkich  znacznie obniży bezpieczeństwo pieszych na tej  drodze, a na bezpieczeństwie mieszkańców powinno zależeć wszystkim. Poinformował również , że Pani Wicemarszałek sfinansuje nagrody dla uczestników konkursów ekologicznych organizowanych przez  Gminny Ośrodek Kultury w Tłuchowie w kwocie 5000zł.
Radna Elżbieta Wilgocka
Mówczyni wskazała również , iż należy pomyśleć nad budową drogi w kierunki Blinna.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 
Mówczyni podkreśliła , iż bezpieczeństwo mieszkańców jest najważniejsze i powinno przede wszystkim być brane pod uwagę przy decyzjach budowy ścieżki pieszo-rowerowej.
Radna Teresa Krysztoforska
Mówczyni podkreśliła, iż znając zaangażowanie i mądrość  Pana  Wójta  należy poprzeć budowę ścieżki pieszo-rowerowej.
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca nawiązywał do tragicznego wypadku jaki niedawno wydarzył się w Borowie. Ponadto obawia się , że gmina będzie musiała zaciągnąć kredyt na budowę ścieżki. I co stanie się gdy Europol-gaz – główny  płatnik nie będzie mógł wywiązywać się z należność wobec gminy Tłuchowo. Popiera jednak budowę ścieżki pieszo- rowerowej, która poprawi znacznie bezpieczeństwo mieszkańców gminy.
Pani Wioletta Kuczmarska –Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo złożyła wniosek aby przyjąć propozycję Zarządu Województwa i Pana Wójta   i zarezerwować  środki  finansowe przez  gminę Tłuchowo w latach 2017-2018 w wysokości 1 056 000zł na budowę ciągów pieszo-rowerowych i chodników i  wybudowanie drogi dla pieszych i rowerów o łącznej długości 6,389 km w ciągu drogi wojewódzkiej nr 559 na terenie gminy Tłuchowo.

Przeprowadzono głosowanie w sprawie wniesionego przez Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo wniosku. 

„ZA” przyjęciem wniosku aby przyjąć propozycję Zarządu Województwa  i zarezerwować  środki  finansowe przez  gminę Tłuchowo w latach 2017-2018 w wysokości 1 056 000zł na budowę ciągów pieszo-rowerowych i chodników i  wybudowanie drogi dla pieszych i rowerów o łącznej długości 6,389 km w ciągu drogi wojewódzkiej nr 559 na terenie gminy Tłuchowo  głosowało 15 radnych.

Nikt nie glosował przeciw , nikt tez nie wstrzymał się od głosu.

Wniosek aby przyjąć propozycję Zarządu Województwa  i zarezerwować  środki  finansowe przez  gminę Tłuchowo w latach 2017-2018 w wysokości 1 056 000zł na budowę ciągów pieszo-rowerowych i chodników i  wybudowanie drogi dla pieszych i rowerów o łącznej długości 6,389 km w ciągu drogi wojewódzkiej nr 559 na terenie gminy Tłuchowo został przyjęty przez  Radę  Gminy. 

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni pogratulowała Pani Halinie Opalczewskiej propozycji powierzenia obowiązków Dyrektora Zespołu Szkół w Tłuchowie i ponadto podziękowała  Panu Wójtowi i Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Tłuchowie za pomoc dla pogorzelców . Odniosła się również do pkt 22 sprawozdania  i przyznania Pucharu „Super Sołtys” dla Pani Joanny Bukowskiej sołtys Jasienia. Zapytała , czy byli inni kandydaci.
Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do pogorzelców poinformował, iż GOPS przyznał rodzinie pomoc finansową  w kwocie 6000zł . Rodzina   dysponuje dwoma przyczepami kempingowymi. Gmina nie będzie uczestniczyć w budowie domu dla tej rodziny a  rodzina na budowę domu musi zaciągnąć kredyt. Jeżeli dom byłyby remontowany, a nie budowany od podstaw to wtedy gmina zapewniłaby pomoc w postaci pracowników. Właściciel firmy budowlanej Pan Czarek Borowski zdecydował , iż wybuduje rodzinie dom po kosztach. Pan Sołtys z Tłuchowa i Pani Sołtys z Jasienia uzbierali dla poszkodowanych 3 754,72zł, Środki te znajdują się na koncie Gminy i przeznaczone zostaną na zakup materiałów budowlanych. Rodzina nie ma uwag co do udzielnej jej pomocy. Dzięki szybkiej pomocy Zakładu Energetycznego pogorzelcom podłączono prąd. 

Kontynuował ,iż rozpoczyna się nagradzanie sołtysów. Pomysł powstał od Radnego Adama Kozakiewicza. Sołtysi to ogromni społecznicy. Na przestrzeni dziejów w sołectwie Jasień bardzo dużo się zmieniło. W świetlicy wiejskiej odbywają się cykliczne zajęcia dla dzieci i dla osób starszych. Do małej świetlicy wiejskiej w Jasieniu  przyjeżdżają  zapraszani  artyści. Występująca gwiazda Pxxxxxxxxx  z Włocławka poruszyła publiczność. 

W tym roku Puchar „Super Sołtys” otrzyma Pani Joanna Bukowska. Od tego roku kapituła w składzie   Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo, Pani Wioletta Krzysztoforska – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Tłuchowie , Pani Beata Żuchowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Spraw Socjalnych. Wsie integrują się , a zadaniem każdego sołtysa jest sprzyjanie takim zachowaniom. Sprzyjanie integracji w sołectwach musi być zauważalne i należy je nagradzać.

Odnośnie powierzenie obowiązków Pani Halinie Opalczewskiej poinformował, iż do Przewodniczących Rad Pedagogicznych zostały wysłane wnioski  o  wyrażeniu opinii o kandydatce. Następnie poinformował o zmianach jakie nastąpią w oświacie już w najbliższym czasie.
Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca odniósł się do pkt. 4 i 9 sprawozdania tj .Skąd wynagrodzenie ryczałtowe, jeśli była ustalona kwota w przetargu oraz  jakie firmy dostarczają energię dla gminy.

Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo 

Wartość ustalona w przetargu na drogę budowę drogi  gminną Turza Wilcza –Superunki – Turza Wilcza  etap I o długości 0,410km to 66 624zł. 

W tym roku energię  do budynków dostarcza firma Korente , natomiast Enea do oświetlenia ulicznego. Rocznie na energię elektryczną  dostarczaną do budynków użyteczności publicznej wydajemy 134 000zł, natomiast za oświetlenie uliczne płacimy 47 000zł.

Po przetargach oszczędność  sięgają 30 000zł.

Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo  po wyczerpującej dyskusji zaproponowała przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia Sprawozdania z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 28 kwietnia 2016 roku do dnia 28 czerwca 2016 roku.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie „ZA” przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych.
(Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym  od dnia 
28 kwietnia 2016 roku do dnia 28 czerwca 2016 roku stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Ad. pkt. 3
Informację w sprawie wykonania budżetu gminy za  2015 rok przedstawił Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo.
( Informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokółu ).
Ad. pkt. 4

W dyskusji nad przedstawioną informacją w sprawie wykonania budżetu gminy za 2015 rok głos zabrali:

Radny Łukasz Struś  – Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy,  który odczytał opinię Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji  Gminy  oraz Komisji Rolnictwa, Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska wypracowaną na wspólnym posiedzeniu w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2015 rok. 

( Opinia Komisji stanowi załącznik Nr 5 do protokółu ).

Radna Beata Żuchowska- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych odczytała opinię w sprawie sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2015 rok .

( Opinia Komisji stanowi załącznik Nr 6 do protokółu ).

Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę Nr 14/S/2016 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 19 kwietnia 2016 roku
 w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonym  przez Wójta Gminy Tłuchowo sprawozdaniu
 z wykonania budżetu gminy za 2015rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy .

( Uchwała Nr 14/S/2016 stanowi załącznik Nr  7 protokółu )
Ad. pkt. 5a 
Pan Jacek Zabost - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał Uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tłuchowo z dnia 13 maja 2016 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2015 rok.

( Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokółu ).

W następnej kolejności Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę                Nr 7/Kr/2016 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej   w Bydgoszczy    z dnia 23 maja 2016 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tłuchowo w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu Gminy  za 2015 r.

( Uchwała Nr 7/Kr/2016 stanowi załącznik Nr 9 do protokółu ).

Następnie  Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  wraz ze sprawozdaniem
 z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2015 rok ,która została przyjęta 15 głosami „ Za”.

( Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokółu ). 

Ad. pkt. 5b
Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Wioletta Kuczmarska poddała pod głosowanie  jawne projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2015 rok
Uchwała  została przyjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „ Za” przy obecności 15 Radnych na ogólny stan 15.

( Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokółu ). 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo

Pan Wójt serdecznie podziękował Wysokiej Radzie za jednogłośnie udzielone absolutorium. Dziękował Państwu Radnym obecnej kadencji za pozytywny wizerunek gminy. Podziękował za wspólny kompromis, za dyskusje, za codzienne działania na rzecz dobra wspólnoty mieszkańców  Gminy Tłuchowo. Stwierdził , iż należy szukać rozwiązań. Wspominał  uroczystość XXXII Sympozjum Szkół Bohaterów Westerplatte. Jak stwierdził „są takie rzeczy, które powodują , że Gmina Tłuchowo wyróżnia się bardzo pozytywnie.

Ad. pkt.  5c
Pan Dariusz Meller – Sekretarz Gminy Tłuchowo przybliżył Państwu Radnym projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Tłuchowo.

Państwo radni nie zgłaszali uwag.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

/ Uchwała w  sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę Tłuchowo stanowi załącznik nr 12 do protokołu)

Ad. pkt. 5d
Pan Andrzej Kurowski Zastępca Wójta Gminy Tłuchowo zaprezentował  zgromadzonym projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego    

odprowadzania ścieków na terenie gminy Tłuchowo.

Państwo radni nie zadawali pytań.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

/ Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego    odprowadzania ścieków na terenie gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Ad. pkt 5e.
Pani Wioletta Morawska przybliżyła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Tłuchowo.

Radna Jadwiga Stawarz uzupełniła wypowiedź p. Morawskiej odnośnie zmian, jakie nastąpiły w regulaminie.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

/ Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Ad. pkt 5f.
Pani Wioletta Morawska zaprezentowała projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie   odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Państwo radni nie zadawali pytań.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

(Uchwała w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie   odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Ad. pkt 5g.
Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016,

W imieniu Pana Wójta poprosiła o wprowadzenie autopoprawki polegającej na przeniesieniu kwoty 21000zł między paragrafami w ramach rozdziału  75412 w celu zapewnienie środków finansowych w odpowiednich paragrafach klasyfikacji budżetowej na wydatki związane bieżącym  z utrzymaniem Ochotniczych Straży Pożarnych.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały wraz z autopoprawka pod głosowanie.

Projekt uchwały w raz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

(Uchwała wraz z wprowadzoną autopoprawką zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

Ad.  pkt 5 h
Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła projekt uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy   Tłuchowo na lata 2016-2020.    Poinformowała ,iż wprowadzona autopoprawka do budżetu rzutuje na  Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy   Tłuchowo na lata 2016-2020.    

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały  pod głosowanie.

Projekt uchwały  został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy   Tłuchowo na lata 2016-2020 stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Ad. pkt 6

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca poruszył  temat wypadku, jaki miał miejsce w Borowie. Zginął motocyklista. Stwierdził ,iż należy ustawić znaki ograniczające prędkość na drodze w Borowie. Nawiązywał, iż ma bardzo trudny i niebezpieczny wyjazd z posesji. Pozostawił do rozważenia postawienie w Borowie znaku teren zabudowany.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni stwierdził, że taki problem pojawia się  we wszystkich miejscowościach. Ustawienie znaku nic nie zmieni.

Wróciła się prośbą aby prezes Klubu „Wolny Duch”, bo tam zrzeszeni są motocykliści przeprowadził akcję propagandową jak bezpiecznie jeździć. Może poprawi to bezpieczeństwo na drogach. 

Pani Wioletta Kuczmarska –Przewodnicząca Rady Gminy 
Poparła wypowiedź radnej Beaty  Żuchowskiej, znaki nic nie zmienią.

Radny Jecek Zabost
Mówca  podziękował za wykonanie okrężnicy w Małominie i poprosił o dalszy remont w najbliższych latach. Poprosił o posypanie poboczy nowej drogi  aby się nie obłamywała.

Poprosił również o posadzenie drzewek przy nowej drodze.

Radna Jadwiga Stawarz
Zwróciła się z prośbą o ustawienie znaków ul. Sosnowa, Ogrodowa, Księżycowa i o ustawienie tablicy ogłoszeń na ulicy Zastodólnej. Poprosiła również o zwiększoną ilość tłucznia  dla Tłuchowa.

Radny Przemysław Wyrostkiewicz
Wystąpi w imieniu mieszkańca o wyznaczenie właściwego pasa drogi przy wysypisku śmieci.

Poinformował , iż w gminie Skępe  firma z Torunia ustawiła 8 urządzeń siłowni zewnętrznej za 17 000zł. Może należałoby i u nas skorzystać z takiego rozwiązania.
Radny Jarosław Sarwiński
Poprosił aby przewoźnik szybciej dostarczał tłuczeń.

Poinformował, iż Nadleśnictwo przejęło lasy, które sadzili mieszkańcy Trzcianki.  Przez las prowadzi droga, którą Lasy Państwowe mogą zamknąć.
Ad. pkt 7.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo 

Znaki drogowe nic nie zmienią i nie poprawia bezpieczeństwa na drodze. Nawiązywał ,iż od mostu w  Tłuchówku ustawionych jest dużo znaków i nic to nie daje. Bezpieczeństwo zależy od rozsądku i wyobraźni kierujących. Motocykliści w grupie jeżdżą wolno. Ograniczenie ruchu to długi  proces. Zaapelował o rozsądek.

Pobocza nowej drogi zostaną podsypane we własnym zakresie przez naszych pracowników, natomiast drzewka zostaną posadzone dopiero wiosną następnego roku.

 Tłuczeń do Tłuchowa zostanie dołożony, a znaki z nazwą ulicy  i tablica ogłoszeń zostaną ustawione.

Wpłynął wniosek od mieszkańca o sprawdzenie geodety i wyznaczenie drogi. Droga przy wysypisku śmieci ma szerokość 12 metrów. Wodociąg znajduje się na granicy drogi.

Na siłownie zewnętrzne będzie ogłoszony konkurs z programów unijnych z dofinansowaniem około 60%.

Z lasami w Trzciance sprawa jest nie  uregulowana. Gmina musiałaby udowodnić, że ma ten grunt w posiadaniu. 
Pani Wioletta Kuczmarska pogratulowała Tomaszowi Woźnickiemu tytułu  zasłużony dla powiatu lipnowskiego. 
Ad. pkt. 8.

Brak

Ad. pkt 9.
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XIV  Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 12.40.

Protokółowała  :    

                                                                      

         Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 


