

P r o t o k ó ł   Nr XV/2016

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  31 sierpnia  2016  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.

Obrady  XV  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.

Serdecznie powitała :  Radnych Rady  Gminy Tłuchowo, Wójta Gminy
  z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół, Delegatów  Izby  Rolniczej , Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej,  przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich oraz pozostałych gości biorących udział w sesji. 
Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:
1. Sprawy organizacyjne.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Dyskusja.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/  zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia             regulaminu wynagradzania, zasad przyznawania nagród ze środków specjalnego  funduszu nagród oraz zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego,
b/ uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska    kierownicze, zasad określania obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla  stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów i logopedów,
           c/  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016,

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

7. Komunikaty.

8. Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a

Pani Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo  na wniosek Pana Krzysztofa Dąbkowskiego Wójta Gminy Tłuchowo zaproponowała o wprowadzenie do porządku obrad pkt 4 d. tj. projekt uchwały w sprawie zamiaru udzielenia w latach 2017-2018 pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Państwo Radni wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad projektu w/w uchwały.

 Porządek obrad, który został przyjęty bez uwag tj.  jednogłośnie tj 14 głosów „Za”.
Ad. pkt. 1 b
Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokółu z XIV Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wnosił uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z XIV Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z XIV Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  jednogłośnie 14 głosami „ Za”.
Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radną Elżbietę Wielgocką ,która wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XIV Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy Tłuchowo jednogłośnie powołała  Radną Elżbietę Wielgocką   tj. 14 głosów „Za”.

Ad. pkt. 2

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 28 czerwca 2016r. do 31 sierpnia 2016r.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo po odczytaniu sprawozdania  z działalności
 w okresie międzysesyjnym tj. od 28 czerwca 2016r. do 31 sierpnia 2016r. nawiązując do zmian organizacyjnych jakie nastąpiły w tłuchowskiej oświacie w związku z utworzeniem z dniem 01 września 2016 Zespołu Szkół w Tłuchowie serdecznie podziękował  byłym dyrektorem szkół tj. Panu Kazimierzowi Winnickiemu-Dyrektorowi Gimnazjum im. Ziemi Dobrzyńskiej w Tłuchowie, Pani Małgorzacie Kamińskiej –Dyrektorowi Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Westerplatte w Tłuchowie oraz Pani Halinie Opalczewskiej –Dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Mysłakówku za wieloletnie współdziałanie w tworzeniu tłuchowskiej oświaty. Nawiązując do historii tłuchowskiej oświaty wspominał  rok 1996, w którym następowało przejmowanie szkół podstawowych od administracji rządowej. Wówczas gmina przejęła duży majątek, w złej kondycji  finansowej, dwie rozpoczęte inwestycje tj. rozbudowę Szkoły Podstawowej w Tłuchowie oraz budowę kotłowni olejowej i centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej w Mysłakówku. Nawiązywał do dorobku samorządu w zakresie bazy oświatowej i edukacyjnej po przejęciu szkół przez gminę. Wspominał  rok 1999, kiedy to zaczęły funkcjonować sześcioletnie szkoły podstawowe i trzyletnie gimnazja. Zamiana sieci szkół w tym okresie spowodowała przemieszczenia uczniów i kadry nauczycielskiej. W imieniu zebranych na obradach XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo podziękował Pani Halinie Opalczewskiej  za zaufanie, za podjęcie trudu i przełamanie impasu tłuchowskiej oświaty po nierozstrzygniętym konkursie na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół we Tłuchowie. Pogratulował  również  Pani Ewie Łukowskiej  powołania na stanowisko Wicedyrektora Zespołu Szkół w Tłuchowie. Następnie wraz z Panią Wiolettą Kuczmarską Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo wręczył Pani Halinie Opalczewskie, Pani Małgorzacie Kamińskiej i Panu Kazimierzowi Winnickiemu skromne upominki.
Ad. pkt 3

Tomasz Woźnicki – Radny Powiatu Lipnowskiego
 Wspominając trudny okres tworzenia tłuchowskiej oświaty  negatywnie odniósł się do obecnej reformy oświaty.

Radny Jacek Zabost
Podziękował wszystkim za wybudowaną drogę Koziróg Leśny –Mysłakówko pytając Pana Wójta o  czas gwarancji na tę drogę.
Radny Jan Kokosza
Mówca podziękował za część chodnika w Kłobukowie. Zapytał również ile gospodarstw zapisało się na zakup pojemników i jak to się ma w stosunku do całej gminy.
Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca odniósł się do pkt. 3 sprawozdania pytając , jakie korzyści przyniesie likwidacja jednego zjazdu z drogi wojewódzkiej.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójta Gminy Tłuchowo 
Odnosząc się postawionych pytań odpowiedział , iż okres gwarancji na drogę Koziróg Leśny – Mysłakówko wynosi 5 lat. Z tytułu gwarancji zatrzymano 1,5 % środków finansowych. Chodnik w Kłobukowie będzie dalej budowany, ale w obecnej sytuacji priorytetem dla gminy są przyłącza wodociągowe. Odnośnie zakupu pojemników odpowiedział ,iż łącznie zakupione zostanie 1100 pojemników. Tylko 5% osób nie dokonało zakupu. Osoby te zakupią pojemniki z własnych środków. Podziękował sołtysom za zbiórkę  pieniędzy od mieszkańców. Nawiązał do likwidacji dzwonów, informując, że Firma GRONEKO popiera likwidacje dzwonów widząc tym samym możliwość obniżenia kosztów usługi odbioru nieczystości. Inne firmy nie podzielają takiego stanowiska,  twierdząc, że jeżeli dzwony zostaną zlikwidowane, to koszty  obsługi znacznie podniosą się. Kontynuował, iż z opinii mieszkańców wynika, że w wielu sołectwach dzwony sprawdzają się. Poprosił  o wspólne spotkanie wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo, na które zostaną zaproszeni  przedstawiciele innych firm zajmujących się zbiórka odpadów w celu wyboru optymalnego wariantu dla naszej gminy. Odnosząc się do pytania odnośnie likwidacji jednego zjazdu z drogi wojewódzkiej poinformował, iż jeżeli nie zostanie zlikwidowany zjazd to  powierzchnia parkingowa przy urzędzie gminy  będzie znacznie mniejsza.
Radny Tomasz Woźnicki 
Mówca poinformował o ilości wypacanych przez  ARiMR dodatków dla rolników  od 2010 roku w stosunku do naszej gminy i powiatu.

Po zakończonej dyskusji Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo po uzyskaniu akceptacji zebranych na obradach radnych zaproponowała aby wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Tłuchowo dotyczące gospodarki odpadami odbyło się w dniu, na który Pan Wójt zaprosi  przedstawicieli firm zajmujących się zbiórką odpadów komunalnych. Następnie poddała Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 28 czerwca 2016 r. do 31 sierpnia 2016 r. pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem sprawozdania Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 28 czerwca 2016 r. do 31 sierpnia 2016 r.  głosowało 14 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

( Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym tj.  od 28 czerwca 2016 r. do 31 sierpnia 2016 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Następnie głos zabrał Pan Mxxxxxxxxx Gxxxxxxxxx  specjalista techniczno-handlowy firmy PROMAG INTERNATIONAL  przybliżając zebranym  temat mikro elektrowni słonecznych- FOTOWOLTAICZNYCH. Poinformował ,iż firma ma możliwość pozyskania  wysokich dofinansowań dla gmin (osób fizycznych, osób prowadzących działalność rolniczą, firm/przedsiębiorców oraz instytucji publicznych) na mikro elektrownie  słoneczne. Nabór wniosków o dotacje grupowe do 70% trwa do końca bieżącego roku lub do  wyczerpania się  środków  przeznaczonych na ten cel. Program grupowych dofinansowań do 70% na mikro elektrownie  fotowoltaiczne funkcjonuje w przypadku wykonania min. 140 instalacji lub takiej liczby elektrowni, których łączna moc wyniesie co najmniej 280kWp mocy na terenie  jednej lub w porozumieniu maksymalnie trzech sąsiadujących ze sobą gmin. W przypadku wskazania mniejszej ilości inwestorów deklarujących  realizację przedsięwzięcia dotacje będą mniejszej nie przekroczą 40%. Dofinansowanie w programie grupowym nie jest powiązane z kredytem aczkolwiek jest możliwość rozłożenia inwestycji na raty ( od 2-5% na maksymalnie 5 lat). Dofinansowanie jest wolne od podatku, ponieważ wpływa ono bezpośrednio na konto firmy po podpisaniu przez klienta protokołu odbioru instalacji. Inwestor dzięki temu nie  jest zobowiązany przedpłacać całej wartości instalacji z góry. Płaci on tylko kwotę pomniejszoną o już wcześniej zawnioskowaną dotację i to po wykonanych pracach. Mikro instalacje w programie grupowym mogą mieć od 1-9 kWp mocy a urządzenia wykorzystane do ich pracy muszą być polskich producentów i spełniać szereg wymagań. Producent paneli udziela gwarancji na wydajność ogniw PV na poziomie min. 80% znamionowej mocy po 25 latach użytkowania. Instalacje spełniają również kryteria zakładów energetycznych i posiadają niezbędną  certyfikację umożliwiającą  wpięcie ich do sieci zakładu energetycznego w celu bilansowania energii w proporcjach:1 kWh oddana w sieci to 0,8kwh do wykorzystania w kolejnym okresie rozliczeniowym przy czym nie ponosi się już kosztów przesyłu- jest to zagwarantowane ustawą (daje możliwość tymczasowego przechowywania niewykorzystanego na bieżące potrzeby prądu w zakładzie  energetycznym z możliwością ostatecznego odbioru 80%  liczby jednostek wcześniej wysłanych do sieci. Sprawia to ,że  okres amortyzacji inwestycji znacznie skraca się a prąd wyprodukowany przez panele w pełni wykorzystany). Dotacja skierowana jest do osób fizycznych, rolników, firm oraz instytucji publicznych.
Pan Krzysztof Dąbkowski –Wójt Gminy Tłuchowo 
Poprosił zebranych Sołtysów na obradach XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo o poinformowanie mieszkańców sołectw o możliwości  skorzystania z oferty firmy  PROMAG.
Radny Jarosław Sarwiński
Mówca zapytał , czy ekonomicznie opłaca się  montować  ogniwa fotowoltaiczne , skoro nadwyżki energii nie można sprzedać?.
Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca zapytał jaką moc muszą mieć mikro elektrownie  na użyteczność prywatną a jaką na działalność  gospodarczą?
Pan Mxxxxxxx Gxxxxxxxxxxxx
Mikro instalacje mogą mieć w programie grupowym od 1 do 9 kWp mocy nie zależnie od rodzaju działalności. Zachęcał do instalowania mikro instalacji i  zadeklarował wszelką pomoc  osobom zainteresowanym przedsięwzięciem.

Radna Tamara Kalinowska o godzinie 10.50  opuściła obrady XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo
Ad. 4a Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu wynagradzania, zasad przyznawania nagród ze środków specjalnego  funduszu nagród oraz zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego przedstawił Pan Dariusz Meller – Sekretarz Gminy Tłuchowo.
Państwo radni nie zadawali pytań do przedstawionego projektu uchwały i w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia  regulaminu wynagradzania, zasad przyznawania nagród ze środków specjalnego  funduszu nagród oraz zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia             regulaminu wynagradzania, zasad przyznawania nagród ze środków specjalnego  funduszu nagród oraz zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. 4b. 
Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska    kierownicze, zasad określania obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla  stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów i logopedów zebranym zaprezentował Pan Dariusz Meller – Sekretarz Gminy Tłuchowo.

W związku z tym, iż Państwo Radni nie zadawali pytań do projektu uchwały, prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad określania obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla  stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów i logopedów głosowało 13 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska    kierownicze, zasad określania obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla  stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów i logopedów stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

  Ad. 4 c.
Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016,

W związku z otrzymanymi po dniu przekazania Państwu Radnym projektów uchwał pism od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz wniosków: Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie i Dyrektora Szkoły Podstawowej w Tłuchowie poprosiła w imieniu Pana Wójta o wprowadzenie autopoprawek:

-zwiększenia planu dochodów i wydatków  budżetowych o 11 419zł z tytułu otrzymanych dotacji w dziale 852 – pomoc społeczna, rozdział 85213 na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające   niektóre świadczenia rodzinne i zasiłki dla opiekunów,

- zmniejszenie planu dochodów i wydatków o 3 404zł na wypłatę zasiłków stałych,

- zwiększenie planu dochodów o 86 142,41zł z tytułu otrzymanej dotacji z tytułu zwrotu gminom części wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w 2015 roku i zwiększenie w związku z tym o tą kwota planu wydatków na;

 a) remont schodów zewnętrznych budynku urzędu gminy o 35 142,41zł,

b) zwiększenie dotacji dla GOK  o 5000,00zł

c) zadanie inwestycyjne pn. budowa sieci wodno-kanalizacyjnej Tłuchowo-Tłuchówek o 46 000zł,

-  zwiększenie planu dochodów i wydatków z tytułu dotacji od Wojewody Kujawsko - Pomorskiego w wysokości 21 300,00 zł na zatrudnienie przez GOPS w Tłuchowie asystenta rodziny w ramach realizacji Programu asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2016;

- zwiększenie planu dochodów i wydatków z tytułu dotacji od Wojewody Kujawsko - Pomorskiego w wysokości 1 330,00 zł na dofinansowanie zakupu podręczników i materiałów edukacyjnych dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2016r. "Wyprawka szkolna".
- przeniesienie w planie GOPS w Tłuchowie poprzez zwiększenie planu o 29zł na zasiłki stałe, o 3zł na składki zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej i zmniejszenie planu o 32zł  w rozdziale 85295 – pozostała działalność,

- przeniesienia w planach Szkoły Podstawowej w Tłuchowie i Zespołu Szkół w Tłuchowie 
w rozdziale 80101 z paragrafu 4010  minus 31 834,33zł do paragrafu 3020 plus 31 834,33zł,

- przeniesienie planu w rozdziale 92109 z paragrafu 4300 minus   8 000,00 zł do paragrafu  4170 plus 8 000,00 zł.

Zmiany powyższe rzutują także na zmiany w sentencji uchwały i załączniki: dochodów i wydatków z dotacji na zadania zlecone, załącznik wydatków inwestycyjnych i na załącznik dotacji z gminy oraz na WPF na lata 2016-2020.

Państwo radni nie zadawali pytań do zaprezentowanego projektu uchwały i w związku z tym Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z autopoprawkami, które rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy   Tłuchowo na lata 2016-2020  pod głosowanie.

Projekt uchwały w raz z autopoprawkami został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „ZA”.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2016 wraz z wprowadzonymi autopoprawkami stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy   Tłuchowo na lata 2016-2020 stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Ad. 4d Projekt uchwały w sprawie zamiaru udzielenia w latach 2017-2018 pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego zaprezentował Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo. W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:
Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca uznał, iż inwestycja  wzbudza kontrowersje wśród mieszkańców, którzy twierdzą, iż Pan Wójt przeznacza na  budowę ścieżki pieszo-rowerowej tak duże  pieniądze, a przecież jeszcze nie mamy w gminie wybudowanych wszystkich dróg. Poprosił o więcej informacji w tym zakresie aby móc odpowiadać na pytania zainteresowanych mieszkańców.
Odpowiedzi udzielił Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do pytania Radnego poinformował, iż najistotniejsze jest to ,że w Kamieniu Kotowym wybudowane zostanie rondo, odsunięte od zabudowań p. Kxxxxxxxxx.  Poprawi to znacznie bezpieczeństwo uczestników drogi. W kierunku Turzy Wilczej wybudowany zostanie plac  do ważenia pojazdów. Ścieżka  pieszo – rowerowa  budowa będzie na terenie gminy Tłuchowo o  długości  6,370mb od granicy województwa mazowieckiego do  lasu w Jasieniu po prawej stronie drogi, poza pasem jezdni i będzie  oddzielona rowem. Wybudowane zostaną 3 zatoczki dla autobusów w Kamieniu Kotowym. Szerokość ścieżki to 3 mb. Rodzaj nawierzchni drogi jest obecnie w trakcie negocjacji. Jezdnia przebudowana zostanie do 7 mb. U p. Jana Koszytkowskiego znajduje się cała dokumentacja drogi do wglądu dla zainteresowanych.  .

Finansowanie budowy ścieżki pieszo-rowerowej uwzględnione zostało w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tłuchowo na rok 2017 i 2018. Z Samorządem Województwa musimy współpracować. Samorząd Województwo Kujawsko-Pomorskiego zrekompensuje koszty chodnika w stronę  Tłuchówka. Obecnie opracowywana jest dokumentacja na jego budowę.

Koszt ścieżki pieszo-rowerowej w drodze 559 w wysokości 1056 000,000 wydaje się bardzo duży, ale  rozbudowa oczyszczalni ścieków w Tłuchowie to koszt około 4 mln. zł.  Współdziałanie z Zarządem Województwa  Kujawsko-Pomorskiego musi być kontynuowane ponieważ płyną z tej współpracy ogromne korzyści dla naszej gminy.
Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca potwierdził, iż współdziałać z Zarządem Województwa Kujawsko-Pomorskiego należy i  jest to bezsporny fakt, ale dziwi tylko wizja ścieżki i jej szerokość 3m.
Pan Krzysztof Dąbkowski –Wójt Gminy Tłuchowo 
Na szerokość ścieżki nie mamy wpływu. Biuro projektowe , które opracowało projekt działa zgodnie z obowiązujący prawem  i normami. Podkreślał w swojej wypowiedzi ,że  ścieżka budowana jest z myślą o bezpieczeństwie mieszkańców , o które należy zadbać przede wszystkim, ponieważ na drodze Lipno- Płock  ruch będzie bardzo duży. 

Państwo Radni nie  zadawali dalszych pytań w związku z tym Wioletta Kuczmarska  Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała projekt uchwały pod glosowanie.

 „ZA” przyjęciem  projektu uchwały w sprawie zamiaru  udzielenia w latach 2017-2018 pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego głosowało 13 Radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała  w sprawie zamiaru udzielenia w latach 2017-2018 pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Ad. pkt 5.

Radny Jan Kokosza 
Mówca odniósł się do konfliktu mieszkanek w dworku w Kłobukowie dotyczącego pomieszczenia na opał. Właścicielka dwóch pomieszczeń nie chce oddać jednego pomieszczenia na opał, ponieważ twierdzi, że otrzymała je od dawnego Pana Wójta. 

Ponowił prośbę o zamontowanie lampy oświetleniowej w  Kłobukowie.

Radny Andrzej Łydziński 
Wystąpi do Pana Wójta z dwoma wnioskami prosząc o  zamontowanie lampy w wejściu do piwnicy w dworku w Kamieniu oraz obcięcie chwastów przed zimą przy drodze w Julkowie.
Sołtys Beata Żuchowska
Poprosiła o wyrównanie równiarką drogi w jej sołectwie.

Sołtys Bożena Kruszewska 
Zwróciła się do Pana Wójta z prośbą o obcięcie rowów przy drodze w Źródłach, ponieważ zbliża się czas pielgrzymki do Skępego.

Radna Teresa Krysztoforska
Zgłosiła wniosek  naprawy  nie świecących się lamp oświetlenia ulicznego.

Radny Przemysław Wyrostkiewicz 
Wnioskował o oświetlenie na ulicy Wspólnej  i środku ulicy Księżycowej.

Radny Ignacy Sobiecki
Zgłosił potrzebę ustawienia znaku ograniczenie prędkości na drodze w Borowie.
Sołtys Lech Koprowski
Zgłosił słabą jakość tłucznia dostarczanego na drogi.

Radny Jarosław Sarwiński
Zgłosił  słabą jakość tłucznia jaki został dostarczony  do Trzcianki.

Sołtys Grażyna Kokoszczyńska 
Poprosiła o pomoc przy sprzątaniu  bałaganu na przystanku w Mysłakówku.

Radny Łukasz Struś
Mówca poprosił o poprawę zjazdu z drogi koło p. Kxxxxxxxxxxx.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca  Rady Gminy Tłuchowo
Zgłosiła kradzież znaku ograniczenie prędkości w Podolu.

Radny Zbigniew Wilczyński
Poprosił o informacje na temat siłowni zewnętrznej w Tłuchowie 

Radna Beata Żuchowska 
Poprosiła o odbiór popiołu z pojemnika, który był zgłaszany 3 sierpnia br. i usunięcie gałęzi koło p. Gxxxxxxxxxxxxx w Mysłakówku, ponieważ gałęzie wrastają w linie energetyczną.

Ad. pkt 6

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki 
Mówca odniósł się do stwierdzeń Radnego  Jana Kokoszy i poinformował, iż nie przekazywał żadnej z mieszkanek dworku w Kłobukowie dodatkowych pomieszczeń na opał. 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo  W wyniku rozmów z mieszkankami dworku w Kłobukowie poinformował, iż istnieje szansa, że w najbliższym czasie panie dojdą do porozumienia i jedna z nich odstąpi pomieszczenie. Lampa w wejściu do piwnicy w dworku w Kamieniu zostanie zamontowana a drogi do zimy zostaną obcięte z rosnących chwastów.  Drogi w obecnym czasie nie będą równane, należy zaczekać do opadów deszczu.  Rowy w Źrodłach do  czasu pielgrzymki  zostaną obcięte. Nie świecące się lampy zostaną zgłoszone  do Zakładu Energetycznego. Nie ma problemu z zamontowaniem lampy oświetleniowej tam gdzie  są  urządzenia pomiarowe w przeciwnym razie pociąga to za sobą  bardzo duże koszty. Priorytetem dla gminy w najbliższym czasie jest poprawa stanu dróg, ponieważ są bardzo zniszczone  a także rozbudowa oczyszczalni ścieków. Montowanie nowych lamp oświetleniowych należy odłożyć  w czasie. Ustawienie znaków drogowych zaproponował odłożyć na następny rok. Sprawa dostaw tłucznia słabej jakości zostanie załatwiona niezwłocznie po sesji. Dostawca tłucznia opóźnił dostawy i jest bardzo trudny we współpracy. W ubiegłym roku tłuczeń dostarczany był dobrej jakości Opieka nad przystankiem w Mysłakówku  zostanie powierzona  Szkole Podstawowej w Mysłakówku. Odnośnie sołectwa Tłuchowo należy zastanowić się czy zająć się oświetleniem ulicznym ,czy może remontem drogi ulica Wiejska. Odnośnie siłowni zewnętrznej w Tłuchowie poinformował, iż będzie ustawiona w okolicy stadionu, ale wciąż trwają oczekiwania na ogłoszenie konkursu przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego na jej budowę.

Ponadto poinformował zebranych ,iż w przyszłym roku odbędą się u nas dożynki powiatowe i w związku z tym  wynajem sceny z nagłośnieniem to koszt około 12 tyś zł. Należałoby zastanowić się , czy nie wybudować sceny z własnych środków, która służyłaby na przyszłość, pomijając wynajem.
Ad. pkt 7.

Pan Andrzej Kurowski Zastępca Wójta Gminy Tłuchowo  poinformował ,iż firma drobiarska CEDROB zamierza zakupić 15ha ziemi w Małominie na tereny pod budowę ferm kurzych lub trzody chlewnej. Szuka nadal terenu. Jest to informacja wstępna.  Zapytał p. radnych o zdanie na ten temat.

Radny Jacek Zabost
Mówca kategorycznie sprzeciwił się budowie jakiejkolwiek  fermy w Małominie.

Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 
Poprosiła p. Radnego Jarosława Sarwińskiego o wypowiedź w tym zakresie. 

Radny Jarosław Sarwiński
Fermy drobiu w małej skali to nic złego, ale CEDROB to największa firma na Polskim rynku drobiarskim. Na 1 ha ziemi  można wybudować 7 kurników. 15 ha x 7 kurników  daje 105 kurników. Taka skala mówi sama za siebie. 

Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poinformowała, iż oświadczenia majątkowe za 2015rok Radni  Rady Gminy Tłuchowo złożyli w ustawowym terminie i nie stwierdziła uchybień.
Ad. pkt 9.
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XV  Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 12.10.

Protokółowała  :    

                                                                      

         Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 


