
P r o t o k ó ł   Nr XIX/2017

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  30 marca  2017  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XIX  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  12.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 

Otwarcia XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich, Panią Anetę Jędrzejewską   członka Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego wraz z Panią asystent, oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Powitała serdecznie nowo  wybranego Radnego Pana Remigiusza Rykowskiego, pogratulowała wyboru i poprosiła o złożenie ślubowania.

Pan Radny Remigiusz Rykowski wstał a Pani Wioletta Kuczmarska - Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo odczytała treść roty ślubowania „Wierny konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Radny Remigiusz  Rykowskiego złożył ślubowanie odpowiadając  „ślubuję”  i „tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

  1. Złożenie ślubowania przez Radnego Rady Gminy Tłuchowo.
  2.Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

b) przyjęcie  protokołu z XVIII Sesji ,

c) wybór sekretarza obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Dyskusja.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego,

b/ ustalenia kryteriów rekrutacji obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia,

c/w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół,

d/zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych.

e/ przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Tłuchowo,
f/w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tłuchowo,
g/w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Tłuchowo,

h/ aktualizacji opisu okręgów wyborczych,

i/ zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,
6.Przyjęcie apelu i oświadczenia Rady Gminy Tłuchowo w sprawie zapowiadanych zmian prawa samorządowego w Polsce.

7.Sprawozdanie z realizacji  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2016 rok w Gminie Tłuchowo.

8.Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2016 roku oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją  zadań w Gminie Tłuchowo.

9.Zapytania i wolne wnioski.

10.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

11.Komunikaty.

12.Zakończenie obrad.

Ad. pkt. 1
Na  samym początku obrad XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo Radny Remigiusz Rykowski nowo wybrany radny  złożył ślubowanie.
Ad. pkt. 2a
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo  przedstawiła porządek obrad XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W imieniu Pana Krzysztofa Dąbkowskiego Wójta Gminy Tłuchowo wniosła o dołożenie do porządku obrad punktu 5j. tj. uchwały w sprawie  zmiany „Strategii Rozwoju Gminy Tłuchowo na lata 2014-2020”. Porządek obrad wraz z wniesioną zmianą został przyjęty bez uwag  jednogłośnie tj. 14 głosów „ZA”.
Ad. pkt 2b
Przewodnicząca obrad zapytała o uwagi do protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Państwo Radni nie zgłaszali uwag do protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo.
Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo  poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XVIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Protokół  został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „ZA” . 

Ad. pkt. 2 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radną Beatę Żuchowską, która wyraziła zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radną Beatę Żuchowską  tj. 14 głosów „Za”.

Ad. pkt. 3
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  9 lutego 2017r. do 30 marca 2017r.

Po odczytaniu pkt 20 sprawozdania Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo serdecznie podziękował Pani Anecie Jędrzejewskiej Członkowi Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego za determinację w dążeniu do celu odnośnie budowy drogi 559, a szczególnie budowy ścieżki pieszo-rowerowej, za wsparcie dla  Klubu Motocyklowego „Wolny Duch” , za pomoc  w organizacji wyjazdów uczniów naszych szkół do Górzna. Podziękowała Pani Marszałek za to , że  z życzliwością przyjeżdża do naszej gminy.

Po przedłożeniu sprawozdania z okresu międzysesyjnego Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo serdecznie podziękował Pani Wxxxxxx Kxxxxxx, Pani Sxxxxx Zxxxxxx, Pani Wxxxxxxx Kxxxxx, Pani Bxxxxx Gxxxxx, Pani Ixxxxx Kxxxxx, Pani Axxxxx Mxxxx, Pani Dxxxxx Kxxxxxxx za przygotowanie uczniów do koncertu, który odbył się podczas  regionalnego konkursu „Sławię cię ziemio słowem i pieśnią”,  w Gimnazjum nr 14 im. Jana Pawła II we Włocławku. Poprosił również Panią Ewę Łukowską  Wicedyrektora Zespołu Szkół w Tłuchowie do zaprezentowania koncertu podczas dożynek gminno- powiatowych, które odbędą się u nas w sierpniu 2017r.

Ad. pkt 4

Pani Wioletta Kuczmarska -Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni  serdecznie podziękowała Pani Wxxxxxx Sxxxxxxx Przewodniczącej Rady Rodziców Zespołu Szkół w Tłuchowie za wsparcie finansowe organizacji koncertu  „Sławię cię ziemio słowem i pieśnią”.

Pani Aneta Jędrzejewska- Członek Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego
Mówczyni serdecznie podziękowała za zaproszenie na obrady XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Ze wzruszeniem wypowiadała się o inwestycji budowy drogi 559 bardzo potrzebnej dla mieszkańców Gminy Tłuchowo i całego powiatu lipnowskiego. Słowa podziękowań skierowała do Radych Rady Gminy Tłuchowo, którzy przeznaczyli kwotę 1 056 000zł  na budowę ścieżki pieszo-rowerowej. Prosiła o wyrozumiałość i zrozumienie mieszkańców i przeprosiła za utrudnienia jakie będą spowodowane podczas budowy drogi, która zostanie zakończona  z końcem czerwca 2018r.
Radny Andrzej Łydziński
Mówca w imieniu Radnych Rady Gminy Tłuchowo podziękował Pani Marszałek za  inwestycję budowy drogi 559, która dla mieszkańców Gminy Tłuchowo jest od wielu lat wyczekiwana. Jak zauważył bardzo cieszy nas fakt, że z końcem czerwca 2018 roku  budowa drogi zostanie zakończona. 

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni zapytała Panią Marszałek, czy wiadomo, od której strony droga 559 będzie budowana. Od strony Kamienia, czy Lipna?.

Pani Aneta Jędrzejewska-Członek Zarządu Województwa Kujawsko -Pomorskiego.
Pani Marszałek odpowiadając na pytanie Radnej Jadwigi  Stawarz poinformowała ,iż  budowa drogi 559 rozpocznie się od strony Lipna. Już 10 kwietnia 2017r. zostaną rozpoczęte prace budowlane.

Państwo radni nie mieli dalszych pytań do Pani Marszałek i w związku z tym mówczyni  na zakończenie złożyła wszystkim zebranym podczas obrad XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych serdecznie życzenia życząc spokoju i „aby dobro zwyciężyło”. 

Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca poprosił Panna Wójta aby odniósł się do sprzecznych informacji jakie ukazały się w prasie odnośnie budowy  PSZOK-u,  odniósł się również do pkt 14 sprawozdania  pytając co dalej z budową chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej 539 w Tłuchowie.

Zapytał również o markę pojazdu jaki będzie zakupiony dla OSP w Tłuchowie.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc do  informacji  jakie ukazały się prasie odnośnie budowy PSZOK -u w Tłuchowie stwierdził ,iż  najlepszym obrazem i wizytówką dla prasy będzie wybudowany PSZOK. Pan Wójt zadeklarował ,iż dołożymy wszelkich starań, aby nowo wybudowany PSZOK był przyjazny dla środowiska i służący wszystkim mieszkańcom gminy. Po uzyskaniu dofinansowania na budowę PSZOK-u z WFOŚ zostaną rozpoczęte prace budowlane.

Odnośnie zakupu samochodu strażackiego poinformował ,iż na najbliższej Sesji Rady Gminy Tłuchowo poinformuje Państwa Radnych o wyborze najkorzystniejszej oferty na dostawę samochodu strażackiego i poda również jego  markę.

Odnośnie budowy chodnika zgodnie z informacjami jakie podaje w sprawozdaniu pierwszy etap budowy został zakończony. Pozostało jeszcze położenie asfaltu na ulicy 3 Maja. Na najbliższej sesji  W tym roku brak jest  możliwości finansowych w przedmiocie  kontynuacji budowy chodnika wzdłuż ulicy 3-go Maja.
Radna Elżbieta Wielgocka
Mówczyni odniosła się do pkt. 3 sprawozdania informując ,iż mieszkańcy zgłaszają problem dużych ilości kamienia, jaki pojawia się w wodzie pitnej.
Radny Andrzej Łydziński
Mówca zwrócił się do Pana Wójta z prośbą o dodatkowe środki finansowe na zakup tłucznia kamiennego na drogi gminne Zaznaczył ,że w każdym sołectwie brakuje tłucznia na  załatanie dziur. W sołectwie Julkowo brakuje dwóch zestawów, podobna sytuacje jest również w sołectwie Źródła.
Pan Krzysztof  Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do  wypowiedzi Radnej Elżbiety Wielgockiej  poinformował , iż systematycznie prowadzone są badania wody, które wskazują, że wszystkie wskaźniki wody są na  właściwym poziomie i mamy dobrą wodę. Badania  wody przeprowadzają autoryzowane laboratoria pobierając wodę ze Stacji Wód oraz z budynków prywatnych wyznaczonych przez Państwowego Inspektora Sanitarnego.

Odnośnie tłucznia kamiennego  stwierdził ,iż nie pozostawiono rezerwy  tłucznia kamiennego, a taka rezerwa powinna pozostać na nieprzewidziane okoliczności, które zdarzają się w poszczególnych sołectwach. 
Państwo Radni nie mieli więcej uwag  i pytań do sprawozdania Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego tj. 
od 9 lutego 2017r. do 30 marca 2017r.

„ZA” przyjęciem sprawozdania glosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

 (Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 9 lutego 2017r. do 30 marca 2017r. stanowi załącznik nr 3 do protokółu).
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła Panią Anetę Jędrzejewska  Członka Zarządu Województwa Kujawsko- Pomorskiego  o wspólne wręczenie podziękowań dla Pana Pxxxx Kxxxxx mieszkańca Tłuchówka, który przez okres 18 lat uczestniczy  w Obradach Sesji Rady Gminy Tłuchowo życząc pomyślności osobistej, wielu powodów do satysfakcji, ludzkiego szacunku i poważania  oraz dalszych sukcesów zawodowych i prywatnych.

Ad. pkt 5a
Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego zaprezentowała inspektor Beata Stawska. Państwo radni nie mieli uwag do zaprezentowanego projektu uchwały w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

 „ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w sprawie  dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. pkt 5b
Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia zaprezentowała inspektor Beata Stawska. 

W dyskusji nad zaprezentowanym projektem uchwały głos  zabrali:
Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca zapytał, czy dziecko które zamieszkuje w Mysłakówku może przyjść do szkoły lub przedszkola w Tłuchowie, pomimo że dzieci zamieszkują w jednej gminie. Nie jest  zrozumiałe, że dzieci zamieszkują w jednej gminie a muszą przechodzić rekrutację.
Beata Stawska - inspektor
Tak może przyjść dziecko z Mysłakówka do Tłuchowa i z Tłuchowa do Mysłakówka, ale tylko wtedy, kiedy  przedszkole dysponuje wolnymi miejscami i wtedy ma zastosowanie powyższa uchwała   ale musi takie dziecko  przejść  rekrutację , ponieważ każde przedszkole  ma swój obwód. Wynika to z zapisów ustawy.

Podobna sytuacja ma miejsce  odnoście dzieci z  poza obwodów szkół. Każda szkoła ma swój obwód i jeżeli dziecko z Mysłakówka  będzie chciało przyjść do szkoły w Tłuchowie również musi przejść rekrutację. 
W naszej gminie zabiegamy o dzieci zarówno do przedszkoli jak i do szkół, ponieważ borykamy się z niżem demograficznym.

Radna Beata Żuchowska
Mówczyni wskazała, aby zmiany  dotyczące języków obcych tj. języka niemieckiego wprowadzić jednakowo zarówno w Szkole Podstawowej w Tłuchowie, jak i w Szkole Podstawowej w Mysłakówku.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Pan Wójt podkreślił, iż innowacje w szkołach będą wprowadzane po konsultacjach z rodzicami. W szkołach pracują wykwalifikowani nauczyciele języków obcych. Po przeprowadzonych rozmowach podczas spotkania z  Przewodniczącą Komisji Oświaty i Dyrektorami szkół, dyrektorzy zadeklarowali, że będą otwarci na propozycje rodziców i wyjdą naprzeciw ich oczekiwaniom.

Państwo radni nie zadawali dalszych pytań i w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska  - poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

 (Uchwała w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. pkt 5c
Pani Wioletta Kuczmarska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół ponieważ Państwo radni nie zadawali pytań ,ani też nie zgłaszali uwag.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół głosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Tłuchowo, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. pkt 5d. Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych zaprezentowała Państwu Radnym inspektor Beata Stawska. Państwo Radni nie zgłaszali uwag ani też pytań do projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały glosowało 14 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Ad. pkt 5 e
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Tłuchowo zebranym zaprezentował  Jan Koszytkowski.

W dyskusji nad zaprezentowanym projektem uchwały głos zabrali:
Radna Beata Żuchowska
Mówczyni zastanowiła się nad kwotą  8000zł przeznaczoną na dokarmianie kotów. Stwierdziła, iż przeliczyliśmy się ,iż możemy rozwiązać problem dokarmiania zwierząt.
Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni zapytała ,czy każdy mieszkaniec może wystąpić z wnioskiem o dopłatę na zakup   karmy dla kotów.
Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo
Państwu Radnym znany jest problem dokarmiania zwierząt, który musimy rozwiązać dyplomatycznie i sprostać wyzwaniu. Z myślą o dobru dla zwierząt posługujemy się adopcją.  Jednak nagminnie nie będziemy nagłaśniać, że dokarmiamy koty.
Państwo radni nie zgłaszali uwag, ani też nie zadawali dalszych pytań i w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady  poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Tłuchowo głosowało 14 radnych.

Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Ad. pkt 5 f
Projekt uchwały w sprawie  w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tłuchowo zaprezentował Pan Jan Koszytkowski.
Państwo radni nie mieli uwag do zaprezentowanego projektu uchwały i w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady poddała pod glosowanie projekt w/w uchwały.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały  w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tłuchowo glosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie  w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Ad. pkt 5 g
Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Tłuchowo przedstawił zebranym Pan Jan Koszytkowski.

W dyskusji nad zaprezentowanym projektem uchwały głos zabrali:
Radny Adam Kozakiewicz
Mówca zapytał, czy  w urzędzie gminy znajduje się lista oczekujących na mieszkania socjalne.

Odpowiedzi udzieli Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo
Nie ma listy osób oczekujących na mieszkania socjalne, ponieważ nie mamy mieszkań socjalnych i nie dysponujemy wolnymi lokalami mieszkalnymi.

Wnioski mieszkańców o przydział  lokali mieszkalnych analizowane są bezpośrednio przed przydziałem mieszkania.
Państwo Radni nie mieli dalszych pytań do zaprezentowanego projektu uchwały i w związku z tym Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały  w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Tłuchowo głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Ad. pkt 5 h
Projekt uchwały w sprawie  aktualizacji opisu okręgów wyborczych zaprezentował zebranym Pan Dariusz Meller – Sekretarz Gminy Tłuchowo. 

Państwo radni nie mieli pytań ani uwag do zaprezentowanego projektu uchwały. 

Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie aktualizacji opisu okręgów wyborczych głosowało 14 radnych.  Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie  aktualizacji opisu okręgów wyborczych stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Ad. pkt  5i.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 przedstawiła zebranym Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo. W związku z otrzymanymi po dacie przekazania Państwu Radnym materiałów na XIX Sesję Rady Gminy Tłuchowo informacji od Wojewody Kujawsko -Pomorskiego o zwiększeniu planu dotacji  oraz w związku z otrzymanymi wnioskami poprosiła w  imieniu Pana Wójta  o  wprowadzenie do projektu uchwały autopoprawek polegających na:

1) zwiększenie planu dochodów i wydatków z tytułu dotacji celowej na realizację zadań własnych w zakresie wychowania przedszkolnego w 2017 r. łącznie o 93 660,00zł, z tego w rozdziale 80103 – oddziały przedszkolne o 13 380zł i w rozdziale 801 104 o 80 280zł.

2) Zwiększenie planu dochodów i wydatków z tytułu dotacji celowej na  dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym o 123 762zł w rozdziale 85 415 – pomoc materialna dla uczniów.

3) Przeniesienie planu wydatków w wysokości 7000zł w ramach rozdziału dotyczącego realizacji zadań związanych z wypłata świadczeń 500+ poprzez zmniejszenie planu w paragrafie 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników i zwiększenie planu w paragrafie 4210 – zakup materiałów i wyposażenia.

4) Przeniesienie planu wydatków w ramach  planu na bieżące wynagrodzenia bezosobowe do paragrafu 4270 w wysokości 15000zł z przeznaczeniem na remonty o  cząstkowe dróg gminnych,

5) przeniesienie planu wydatków w wysokości 1000zł poprzez zmniejszenie planu wydatków na bieżące utrzymanie dróg gminnych w paragrafie 4170 – wynagrodzenia bezosobowe i zwiększenie planu wydatków w rozdziale 90002- gospodarka odpadami komunalnymi na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa Punktu Selektywnej zbiórki Odpadów komunalnych”,

6) przeniesienie planu wydatków w wysokości 8000,00zł  poprzez zmniejszenie planu wydatków na bieżące utrzymanie dróg gminnych w paragrafie 4170 – wynagrodzenia bezosobowe  i zwiększenie planu w rozdziale 75 412 – ochotnicze straże pożarne na  dotacje celowe z budżetu  gminy dla OSP w Kozirogu Leśnym  na wykonanie instalacji c.o.

W dyskusji na projektem uchwały głos zabrali:
Radny Jacek Zabost
Mówca poruszył problem wykonania instalacji c.o. w budynku remizy OSP w Kozirogu Leśny informując ,iż koszty wykonania instalacji po przeprowadzonych rozmowach z hydraulikiem  wzrosły ostatecznie do kwoty 33 700zł. Zwrócił się do Pana Wójta i państwa radnych o zwiększenie kwoty  dotacji na wykonanie całości zadania.
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca wyraził zaniepokojenie zmniejszaniem środków na bieżące utrzymanie dróg. Nawiązywał , że w jego sołectwie tłuczeń w tym roku został posypany na drogi podobnie jak w ubiegłym roku, pozostał jeszcze do posypania odcinek drogi 100m w kierunku Chalina a nie ma już tłucznia. Radny obawia się , że jeżeli zmniejszymy środki na utrzymanie dróg ,to nie będzie za co kupić kruszywa.
Radny Jarosław Sarwiński 
Mówca  wypowiadając się odnośnie tłucznia stwierdził ,iż sołectwa Trzcianka i Popowo otrzymały znaczną ilość tłucznia kamiennego, ale i tak nie wiadomo na które drogi posypać tłuczniem, ponieważ potrzeby są znacznie większe. Odnośnie obiektów użyteczności publicznej stwierdził ,iż powinniśmy iść z duchem postępu i  ogrzewanie w tych budynkach  zastąpić gazowym. 
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Jarosława Sarwińskiego stwierdzi ,iż aby rozbudowywać na terenie gminy sieć gazową musi być opłacalność ekonomiczna. Aby dalej przeprowadzić  gazyfikację w gminie to muszą być mieszkańcy zainteresowani odbiorem gazu. W świetlicach wiejskich można zakupić zbiorniki z gazem , lecz należy zastanowić się czy jest to opłacalne. Stosownie do wniosku Radnego Jacka Zabosta zarezerwowano środki finansowe w wysokości 24 000zł na wykonanie c.o. w remizie strażackiej. Zabraknie jeszcze  9 700,00zł.  Uznał , że  pozytywnie przychyli się do wniosku Radnego Jacka Zabosta i zwiększy środki w budżecie na wykonanie c.o. w remizie OSP w Kzirogu Leśnym do kwoty 32 000zł. Natomiast pozostałą kwotę 1700zł. strażacy wynegocjują z wykonawcą i zmniejszą koszty o 1700zł.  Ze środków na drogi zostanie wyszczególniona kwota 24000zł , która zostanie przeznaczona na zakup rezerwowego tłucznia dla tych sołectw, w których jest najgorsza sytuacja. Zakupiona zostanie też pewna ilość żużla.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo wniósł wniosek do Wysokiej Rady aby wprowadzić autopoprawkę do budżetu na udzielenie dotacji dla OSP Koziróg Leśny w celu wykonania c.o. w wysokości 32 000zł. 

Prowadząca obrady poddała wniosek Pana Wójta pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem wniosku Pana Wójta aby na wykonanie c.o. w remizie OSP w Kozirogu Leśnym przeznaczyć dotacje w wysokości 32 000zł głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

Prowadząca obrady poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz z zaproponowanymi autopoprawkami i wnioskiem Pana Wójta pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały wraz z zaproponowanymi autopoprawkami i wnioskiem Pana Wójta  głosowało 14 Radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz z zaproponowanymi autopoprawkami i wnioskiem Pana Wójta stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Ad. pkt 5j
Projekt uchwały w sprawie zmiany Strategi Rozwoju Gminy Tłuchowo na lata 2014-2020 przedstawił zebranym Pan Krzysztof Dąbkowski-Wójt Gminy Tłuchowo. Mówca poinformował, iż jest to zmiana kosmetyczna spowodowana tym ,iż budowa oczyszczalni ścieków nie była uwzględniona w strategi Rozwoju Gminy Tłuchowo na lata 2014-2020. Wniosek, który został złożony do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie inwestycji  musi być uzupełniony o stosowną uchwałę, ponieważ budowa oczyszczalni ścieków jest zadaniem strategicznym w ramach gospodarki wodno -ściekowej. 

Państwo Radni nie zadawali pytań do stosownej uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały w sprawie zmiany Strategi Rozwoju Gminy Tłuchowo na lata 2014-2020 pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Strategi Rozwoju Gminy Tłuchowo na lata 2014-2020 głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu , nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała    w sprawie zmiany Strategi Rozwoju Gminy Tłuchowo na lata 2014-2020 stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Ad. pkt 6
Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła aby Państwo Radni w związku z pomyłką pisarską wnieśli poprawkę w apelu  Rady Gminy i w paragrafie 1 ust. 3 zamiast słowa konstytucjom wstawić słowo konsultacjom.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt G miny Tłuchowo odczytał  dwa listy Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego z dnia 27 maja 20109 roku i ze stycznia 2010 roku.                                                     (Listy stanowią załączniki nr 14 i 15 do protokołu).
Następnie głos zabrała Pani Exxxxx Sxxxx  
Mówczyni podzieliła stanowisko Pana Wójta, odnośnie  obaw co do zapowiadanej  reformy samorządu terytorialnego. Podzieliła się refleksją na temat represji politycznych  wobec  jej rodziny.
Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca poparł stanowisko Pana Wójta odnośnie podjęcia apelu, ale również  nasunęła mu się refleksja, iż decyzje tego typu  powinniśmy podejmować w trakcie wyborów, bo wtedy właśnie popieramy lub nie pewien kierunek polityki.

Państwo Radni nie zabierali dalej głosu i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt apelu  i oświadczenia Rady Gminy Tłuchowo w sprawie  zapowiadanych zmian prawa samorządowego w Polsce  pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem  apelu  i oświadczenia Rady Gminy Tłuchowo w sprawie  zapowiadanych zmian prawa samorządowego w Polsce glosowało 14 radnych. Projekt został przyjęty jednogłośnie.

(  Apel  i oświadczenia Rady Gminy Tłuchowo w sprawie  zapowiadanych zmian prawa samorządowego w Polsce stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
Ad. pkt 7
Pani Wioletta Kuczmarska zapytała Państwa radnych o pytania do Sprawozdania z realizacji  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2016 rok w Gminie Tłuchowo. Państwo Radni nie mieli pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z realizacji  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2016 rok w Gminie Tłuchowo.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z realizacji  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2016 rok w Gminie Tłuchowo głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt tez nie głosował przeciw.

(Sprawozdanie z realizacji  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2016 rok w Gminie Tłuchowo stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Ad. pkt 8
Pani Wioletta Kuczmarska zapytała Państwa radnych o pytania do Sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2016 roku oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją  zadań w Gminie Tłuchowo. Radni nie mieli uwag do w/w sprawozdania i w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie w/w sprawozdanie.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2016 roku oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją  zadań w Gminie Tłuchowo głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2016 roku oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją  zadań w Gminie Tłuchowo stanowi załącznik nr 18 do protokołu).
Ad. pkt 9 Zapytania i wolne wnioski
Radna Beata Żuchowska
Mówczyni zwróciła  się do Pana Wójta z prośba o pomoc przy wykonaniu odwodnienia jej działki i wymiany rur, które przechodzą przez jej posesję. 

Radny Jan Kokosza
Mówca zgłosił zły stan drogi w Kłobukowie biegnącej w stronę Pani Axxxx Pxxxx. Po zimie droga jest zniszczona i należy ja wyrównać i nawieźć tłuczniem. Należy również oczyścić rów.

Zgłosił również potrzebę zasypania bajorka koło dworku w Kłobukowie. Ziemia do zasypania 
pochodziłaby od Pana Wxxxxxx i potrzebny byłby transport do jej przewiezienia.

Radny Jacek Zabost
Mówca podziękował Wysokiej Radzie za otrzymaną dotację na wykonanie c.o. w budynku remizy OSP i poprosił o sprzątnięcie terenu wokół dzwonów  przy p. Cxxxxxx w Mariankach.

Pani Agnieszka Dzięgielewska Sołtys Sołectwa Koziróg Leśny 
Mówczyni odniosła się do list ze spisem drobiu  , które otrzymała. Mieszkańcy nie wyrażają woli wpisywania drobiu na te listy i w związku z tym zapytała o konsekwencje tym spowodowane.

Pani Wioletta Słabowska- Sołtys Sołectwa Wyczałkowo
Mówczyni  poprosiła o uporządkowanie rowów we wiosce. Zgłosiła powywlekane gałęzie na drogę.
Ad. pkt 10. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Tłuchowo Krzysztof Dąbkowski.
Pan Wójt odniósł  się pozytywnie do  prośby Radnej Beaty Żuchowskiej i ze środków 20 000zl przeznaczonych na Gminną Spółkę Wodną może zostać wykonana wymiana rur melioracyjnych przechodzących przez działkę Radnej Beaty Żuchowskiej.

Odnośnie poprawy drogi w Kłobukowie i zasypania nieużytku Pan Wójt zadeklarował, iż prośby Pana Radnego Jana Kokoszy zostaną uwzględnione i w najbliższym czasie prace zostaną wykonane.

Odnosząc się do pytania Pani Sołtys uznał ,że sołtysi poradzą sobie z tym problemem i to właściciele gospodarstw ponoszą w tym zakresie odpowiedzialność nie wpisując drobiu na listy  a nie sołtysi.

Odnośnie porządkowania rowów i terenów po miejscu składowania dzwonów oświadczył ,iż prace porządkowe zostaną niebawem wykonane.
Ad. pkt  11
K o m u n i k a t y   : Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła Państwa Radnych o staranne wypełnienie oświadczeń majątkowych za 2016rok i złożenie ich w ustawowym terminie do Biura Rady Gminy Tłuchowo.
Ad. pkt 12
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XIX Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 15.00.

Protokółowała  :                                                                                   Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 

