
P r o t o k ó ł   Nr XXI/2017

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  29 czerwca 2017  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XXI  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 

Otwarcia XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich  oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad: 

1.Sprawy organizacyjne.

2.Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3.Wystąpienie Wójta Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2016 rok.

4.Dyskusja.

5.Podjęcie uchwał w sprawach

a/ zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2016 rok,

b/ udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2016 rok,

c/ zatwierdzenia rocznych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego     odprowadzania ścieków na terenie gminy Tłuchowo,

d/ przyjęcia Programu rewitalizacji dla Gminy Tłuchowo,

e/ udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lipnowskiemu w 2017 roku na remont dróg zlokalizowanych na terenie Gminy Tłuchowo

f/ zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,

g/ zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Tłuchowo na lata 2017-2027.     

6.Zapytania i wolne wnioski.

7.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

8.Komunikaty

9. Zakończenie obrad.  
Ad. pkt. 1 a
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo na wstępie powitała zebranych na obradach XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo i przedstawiła porządek obrad XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Porządek obrad został przyjęty  jednogłośnie bez uwag  tj. 15 głosów „ZA”.
Ad. pkt 1b
Przewodnicząca obrad zapytała o uwagi do protokołu z XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Państwo Radni nie zgłaszali uwag do protokołu z XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo  poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XX Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Protokół  został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”. 
Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radnego Jana Kokoszę, który wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie. Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radnego Jana Kokoszę tj. 15 głosów „Za”.
Ad. pkt. 2
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  02 maja 2017r. do 29 czerwca 2017r.

Na zakończenie wystąpienia  poinformował, iż  Bankowi Spółdzielczemu w Lipnie przyznano nagrodę im. Księdza Wincentego Borkowskiego za wspieranie rozwoju Gminy Tłuchowo, a przede wszystkim za przyjęcie pod swoją opiekę Stowarzyszenia Koła Gospodyń Wiejskich „Jagna” w Tłuchowie.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od   02 maja 2017r. do 29 czerwca 2017r. stanowi załącznik nr 3 do protokółu).
Pani Wioletta Kuczmarska -Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo serdecznie podziękowała Panu Wójtowi za wykonanie nawierzchni asfaltowej w Podolu. Poprosiła również o załatanie dziur, które pojawiły się w dalszym odcinku drogi.

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki . Mówca zapytał, czy mógłby  Pan Wójt odpowiedzieć o ile wrosła cena wybudowania jednego kilometra drogi w stosunku do ubiegłego roku taką samą technologią jak dotychczas?.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo. W tym roku na drodze w Podolu za 1 m2 nałożeni warstwy zapłaciliśmy 36 zł. Kosztorysowo budowa drogi Kamień Kmiecy Kamień Kotowy  była warta około 800 000,00zł, natomiast przetarg został rozstrzygnięty za niespełna 500 000,00zł.  Z informacji rynkowych wynika, że masa asfaltowa w stosunku do ubiegłego roku wzrosła z 700,00zł do 1 200,00zł za 1 tonę. Największy wpływ na  budowę dróg asfaltowych nie licząc podbudowy ma cena asfaltu zakupowanego   z ORLENU.
Radny Zbigniew Wilczyński. Mówca odniósł się do pkt 11 sprawozdania pytając, co było przyczyną ,że trzeba było zasięgnąć informacji zewnętrznych odnośnie prawa odliczania podatku VAT i pkt 21. - odnośnie realizacji budowy oczyszczalni ścieków, pytając kiedy będzie informacja odnośnie dofinansowania inwestycji i czy są szanse na uzyskanie dofinansowania, ponieważ inwestycja jest w 100% uzależniona od tego czy otrzymamy dofinansowanie, czy  nie.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo. Udzielając odpowiedzi na postawione pytania stwierdził, iż  w związku z wykładnią Unii Europejskiej nastąpiły zmiany rozliczenia podatku VAT. Jednostki organizacyjne gminy są również płatnikami podatku VAT. Obecnie faktury szkół i przedszkola wystawiane są na gminę  Tłuchowo, ponieważ gmina ma osobowość prawną  i gmina jest płatnikiem podatku VAT, natomiast płatnikiem są już bezpośrednio jednostki gminy.  W związku z tym jeśli gmina jest również płatnikiem podatku VAT i jest również przedsiębiorstwem wodno -kanalizacyjnym, to sprzedaje wodę i wystawia faktury za ścieki i dlatego to  gmina ponosiła koszty w związku z utrzymaniem sieci wodno-kanalizacyjnej i  w 100%  gmina odliczała  VAT. Odnosząc się do inwestycji rozbudowy oczyszczalni ścieków w Tłuchowie, inwestycja jest warta  około  1 600 000,00zł, czyli w tej inwestycji jest 300 000,00zł  Vatu. Na dawnych zasadach odliczania podatku VAT to 300 000,00zł zł Vatu odliczylibyśmy sobie od inwestycji, czyli inwestycja nie kosztowały
1 600 000,00zł tylko 1 300 000,00zł. Zmiana przepisów sprowadza się do tego, że powstała interpretacja Izby Skarbowej w Bydgoszczy z której wynika, że jeżeli gmina produkuje wodę na swoje potrzeby i odbiera ścieki również ze swoich jednostek to w takim wypadku całości Vatu nie może sobie odliczyć, ponieważ gmina dostarcza wodę i odprowadza ścieki na własne potrzeby. Jednostkom organizacyjnym nie wystawiamy faktur tylko noty księgowe. Zmiana przepisów doprowadziła do tego, że musieliśmy obliczyć określone współczynniki, z których wynika, że Vatu możemy odliczać około 4% w odniesieniu do naszej gminy, to od 300 000,00zl będziemy mogli odliczyć tylko 4%. Obecnie staramy się aby ten współczynnik doprowadzić do 90-ciu kilku procent, aby jak najwięcej środków finansowych odzyskiwać z podatku VAT.  W chwili obecnej udało się gminie podnieść współczynniki z 4% do 8%, dalej będziemy współpracowali z firmą, przygotowaliśmy własną interpretację sposobu rozliczania podatku Vat od urządzeń wodno-kanalizacyjnych. Z firmą kontaktujemy się na bieżąco, aby potwierdziła nasz tok rozumowania i do Izby Skarbowej w Bydgoszczy zwrócimy się o interpretację którą przedstawimy, jak odliczyć Vat od urządzeń wodno-kanalizacyjnych. Nawiązywał również, iż prawdopodobieństwo uzyskania kwoty dofinansowania 700 000,00zł jest  w 97% realne. Nasze wnioski są przyjęte przez Urząd Marszałkowski w Toruniu, czekamy na zaproszenie do podpisania umowy, znajdujemy się na 45 miejscu listy rankingowej i najprawdopodobniej w I połowie lipca 2017 r. Marszałek Województwa Kujawsko -Pomorskiego zaprosi  Gminę Tłuchowo do podpisania  umowy. Jeżeli zostanie przez Wysoką Radę przyjęty projekt uchwały zmieniającej budżet to przetarg na realizację tego zadania również zostanie rozstrzygnięty i zostaną rozpoczęte prace.

 Ponadto poinformował, iż gmina zrezygnowała z zaciągania pożyczki  na zakup samochodu strażackiego, ale mamy zamiar zaciągnąć pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska do wysokości 700 000,00zł  na prefinansowanie , „Przebudowy części biologicznej oczyszczalni ścieków w Tłuchowie”, ponieważ 700 000,00zł otrzymamy dopiero po zrealizowaniu i rozliczeniu finansowym inwestycji, czyli w końcówce 2018 roku.
Radna Elżbieta Wielgocka. Mówczyni  zaznaczyła w swojej wypowiedzi  jak ważna  jest rozbudowa oczyszczalni ścieków dla tłuchowskiej społeczności w związku z rozbudową nowych osiedli i przybywających mieszkańców. Poprosiła Wysoką Radę o przyjęcie projektu uchwały zmieniającej budżet.
Radny Jan Kokosza. Mówca odniósł do pkt 12 sprawozdania informując zebrach, że w dniu wczorajszym zostały zakończone prace budowlane przy budowie wiaty w Kłobukowie. Wiata jest gotowa do użytku dla mieszkańców Kłobukowa. Pan radny zaprosił zebranych na oficjalne otwarcie wiaty na dzień 9 lipca 2017r. na godzinę 13.00. Podziękował Panu Wójtowi i całej Radzie Gminy Tłuchowo a także Pani sołtys Katarzynie Wiśniewskiej za przyznanie funduszy na budowę wiaty.

Pan Radny podkreślił w swojej wypowiedzi, że wiata będzie służyła dalszym pokoleniom, jednakże należało będzie w przyszłości zabezpieczyć boki wiaty, a także zabezpieczać drewno z którego została wykonana, ponieważ nie jest ono najlepszej jakości.
Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo. Prowadząca obrady zamknęła dyskusję w sprawie Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, ponieważ Państwo Radni nie zadawali dalszych i pytań i w związku z tym poddała pod głosowanie przyjęcie w/w sprawozdania.

„ZA” przyjęciem sprawozdania Wójta Gminy Tłuchowo  z okresu międzysesyjnego tj. od 02 maja 2017r. do 29 czerwca 2017r. głosowało 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. pkt. 3
Informację w sprawie wykonania budżetu gminy za  2016 rok przedstawił Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo.
(Informacja w sprawie wykonania budżetu gminy za  2016 rok stanowi załącznik Nr 4 do protokółu ).
Ad. pkt. 4
W dyskusji nad przedstawioną informacją w sprawie wykonania budżetu gminy za 2016 rok głos zabrali:

Radna Beata Żuchowska- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych odczytała opinię komisji w sprawie sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2016 rok .

( Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych stanowi załącznik Nr 5 do protokółu ).

Radny Łukasz Struś  – Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji Gminy,  który odczytał opinię Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju i Promocji  Gminy  oraz Komisji Rolnictwa, Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska wypracowaną na wspólnym posiedzeniu w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2016 rok. 
( Opinia Komisji stanowi załącznik Nr 6 do protokółu ).
Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę Nr 13/S/2017 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 kwietnia 2017 roku
w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonym  przez Wójta Gminy Tłuchowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy .
( Uchwała Nr 13/S/2017 stanowi załącznik Nr  7 do  protokółu ).
Ad. pkt. 5a 
Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2016 rok , która została przyjęta 15 głosami „ Za”.
( Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokółu ). 
Ad. pkt. 5b

Pan Jacek Zabost - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał Uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tłuchowo z dnia 16 maja 2017 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2016 rok. ( Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokółu ).
W następnej kolejności Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę  Nr 9/Kr/2017 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej   w Bydgoszczy    z dnia 19 maja 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tłuchowo o  udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy   za 2016 r.
( Uchwała Nr 9/Kr/2017 stanowi załącznik Nr 10 do protokółu ).
Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Wioletta Kuczmarska poddała pod głosowanie  jawne projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2016 rok.
Uchwała  została przyjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „ Za” przy obecności 15 Radnych na ogólny stan 15.
( Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokółu ). 
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo wręczając kwiaty  serdecznie pogratulowała Panu Krzysztofowi Dąbkowskiemu Wójtowi Gminy Tłuchowo uzyskania jednogłośnego absolutorium za 2016 rok. Uzyskanie absolutorium zostało również  nagrodzone gromkimi brawami  wszystkich zebranych na obradach XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo dziękując za uzyskanie 100% absolutorium krótko posumował 2016 rok dziękując za zgodę, za innowacje, za to co wspólnymi siłami udało się w Gminie Tłuchowo dużo zrobić. W swoim wystąpieniu nawiązywał do św. pamięci radnej Pani Txxxxxx Kxxxxxx wspominając jej zaangażowanie i główne jej przesłanie aby panowała w Gminie Tłuchowo zgoda, nawiązywał do sytuacji tłuchowskiej oświaty w związku z nierozstrzygniętymi konkursami na dyrektorów szkół w 2016 roku, do zrealizowanych inwestycji drogowych. Podziękował Pani Przewodniczącej Rady Gminy Tłuchowo,  Państwu Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Tłuchowo i Państwu Radnym za dyspozycyjność. Skierował również podziękowania do dyrektorów szkół za kreowanie dobrego wizerunku tłuchowskiej oświaty poprzez organizacje uroczystości szkolnych, podziękował organizacjom działającym na terenie gminy tj. ośmiu jednostkom straży pożarnej wyrażając szczególne zadowolenie z młodzieży działającej wśród strażaków. Pokreślił, że to co wyróżnia nas wśród innych jednostek, że następuje współdziałanie między druhami strażakami. Podziękował Państwu Sołtysom, ponieważ pełnią bardzo ważną rolę w integracji swoich sołectw. Podziękował Przewodniczącemu Gminnej Spółki Wodnej za pracę na rzecz rolników. Słowa podziękowanie skierował również do Pani Marzenny Jaglińskiej  Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie za pracę  bezpośrednio związaną z człowiekiem i pracę dla człowieka. Skierował również podziękowania za wszystkie uroczystości ,które odbyły się na stadionie gminnym i w Gminnym Ośrodku Kultury w Tłuchowie. Na zakończenie wystąpienia podziękował za obiektywizm i za cały 2016 rok.

Radna Elżbieta Wielgocka. Mówczyni pogratulowała Panu Wójtowi  sukcesu i uznała, iż należy również podziękować całej załodze, która ma  swój udział  w sukcesie  Panu Wójta. 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo. Pan Wójt odnosząc się do wypowiedzi Radnej Elżbiety Wielgockiej stwierdził, iż pracowników traktuje jak cząstkę siebie. 

O godzinie 10.45 Radna Tamara Kalinowska i Radny Andrzej Łydziński opuścili salę obrad.

Ad. pkt 5c
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o przybliżenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego     odprowadzania ścieków na terenie gminy Tłuchowo. Projekt w/w uchwały przybliżył zebranym Pan Andrzej Kurowski- Zastępca Wójta Gminy Tłuchowo. Zaproponował podniesienie stawek opłat za wodę o 3%, aby uchronić mieszkańców od drastycznych podwyżek w związku z planowanym wprowadzeniem przez rząd  nowej ustawy prawo wodne. Jak zaznaczył wskutek zaproponowanej podwyżki do budżetu gminy wpłynie za wodę kwota rzędu
10 000,00zł, natomiast na ściekach nastąpi przypływ o 2 500,00zł. 

Po  przybliżeniu projektu uchwały prowadząca obrady poprosiła o pytania do projektu uchwały. 

W dyskusji głos zabrali:

Radny Jarosław Sarwiński. Mówca stwierdził, iż nie należy robić podwyżki opłat za wodę i ścieki przed wejściem w życie  ustawy. W związku z tym, iż woda w naszej gminie bilansuje się to nie należy  już teraz podnosić jej ceny.

 Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo. Zabierając głos zauważył, iż z podwyżki 3% gmina wielkich korzyści mieć nie będzie. Na sieci wodociągowej  należy wykonać jeszcze bardzo dużo pracy, ponieważ Państwowa Straż Pożarna żąda od gminy informacji o ilości hydrantów i ich umiejscowienia i w związku z tym odbędzie się kontrola w tym zakresie. Sprawnych hydrantów w gminie mamy około 30% spośród wszystkich rozmieszczonych. W związku z tym część hydrantów należy wymontować  do celów przeciw- pożarowych. Kontynuował, iż  należy również uszczelnić sieć wodociągową, żeby nie ginęła w terenie woda. W związku z tym na wszystkie zadania potrzebne są środki finansowe. Wzrost opłat daje dla gminy przypływ gotówki rzędu 10 000,00zł. Kwota ta nie wystarcza aby uporządkować hydranty na terenie Gminy Tłuchowo. Kalkulacja stawek za wodę i ścieki dokonywana była za miniony okres tj. za rok 2016. i nie uwzględnia  inflacji roku 2017 i podwyżki energii elektrycznej . Zaproponowana 3% podwyżka nie jest duża i należałoby ją od 01 lipca 2017r. wprowadzić.

Po zamknięciu dyskusji nad zaproponowanym projektem uchwały prowadząca obrady Pani Wioletta Kuczmarska poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   odprowadzania ścieków na terenie gminy Tłuchowo. 

„ZA” przyjęciem projektu w/w/ uchwały na obecnych 13 radnych głosowało 11 radnych. 

„PRZECIW” głosowało 2 radnych (Radna Wioletta Kuczmarska i  Radny Jarosław Sarwiński).

Nikt nie wstrzymał się od głosu. 

(Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

Ad. pkt 5d
Projekt uchwały  w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Tłuchowo przybliżył zebranym Pan Andrzej Kurowski – Zastępca Wójta Gminy Tłuchowo. Nadmienił, iż rewitalizacja ma polegać na realizacji zadań miękkich, które wpłyną na ograniczenie  zdiagnozowanych problemów społecznych na wyznaczonym obszarze Gminy Tłuchowo. Celem rewitalizacji jest ożywienie społeczno - gospodarcze, zmniejszenie poziomu ubóstwa i wykluczenia społecznego, poprawa warunków dla mieszkańców. Program rewitalizacji swoim zasięgiem nie może obejmować więcej niż 20% powierzchni gminy. W Gminie Tłuchowo do programu rewitalizacji zostały wybrane sołectwa Suminek, Źródła, Kłobukowo. Zaprezentował również  kierunki działań   jakie należy podjąć aby osiągnąć zamierzone cele.  Rewitalizacja zakończy się w 2023 roku i po tym czasie obszar Gminy Tłuchowo będzie miejscem odnowionym społecznie i atrakcyjnym mieszkaniowo, zjawiska kryzysowe ulegną ograniczeniu i wzrośnie zadowolenie mieszkańców z miejsca, w którym żyją.

Ponadto poinformował, iż  Program Rewitalizacji Wysoka Rada będzie jeszcze kilka razy rozpatrywać, po otrzymaniu uwag z Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu, ponieważ Program Rewitalizacji najpierw ma być uchwalony a dopiero później będzie sprawdzany przez Urząd Marszałkowski. Otrzymamy również 90% dotacji z Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu na sporządzenie tego dokumentu.
W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:
Radny Adam Kozakiewicz. Mówca odniósł się do niewłaściwego zdania jakie umieściła firma, która przygotowywała dokument, a mianowicie „..wyniki wskazują na niedostateczną skuteczność kształcenia na terenie Gminy Tłuchowo”. Pan Radny stwierdził, iż w naszych  placówkach kształcenie jest właściwe  i zastanawia się kto dopuścił do druku takie stwierdzenia. Wyraził niezadowolenie, że taka informacja  ma iść dalej w świat. Mówca poprosił o wyjaśnienia w tej kwestii. 
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo. Wyjaśnił, iż poprawiać tego zdania nie będziemy, ponieważ  pozwoli ono aplikować o środki zewnętrzne na realizację zadań edukacyjnych.  Poinformował o realizacji  Szkole Podstawowej w Mysłakówku i klasach gimnazjalnych programu edukacyjnego. Szkoła Podstawowa w Tłuchowie nie zakwalifikowała się do programu edukacyjnego, ponieważ osiągnęła wyniki na sprawdzianie zewnętrznym  wyższe niż  średnia w województwie. To zdanie jest zdaniem pomocnym, ponieważ otwiera nam możliwości na szkolne projekty edukacyjne. Wspominał o realizacji w placówkach oświatowych  zajęć z Politechniką Gdańską i Uniwersytetem Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy, Uniwersytetem im. Mikołaja Kopernika w Toruniu. Nawiązując do programu rewitalizacji uznał ,że nie jest on doskonały, program zostanie przekazany sołtysom i radnym, ponadto program po uchwaleniu będzie oceniany przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego i zapewne będą uwagi i dlatego poprosił aby w trzech wybranych sołectwach opracować przedsięwzięcia, które wprowadzą wartość dodatnią w tych społeczeństwach. W ramach tego programu będzie można pozyskiwać środki zewnętrzne na realizację wielu bardzo potrzebnych  działań. Najważniejszy w programie jak stwierdził Pan Wójt to dokonany w programie wybór sołectw poprzez określenie wskaźników, następnie w wybranych sołectwach powinna wywiązać się dyskusja na temat, co zrobić  aby usprawniać życie mieszkańców. Wskazał atrybuty trzech sołectw  tj. położenie, walory przyrodnicze, infrastrukturę i związane z tym korzyści dla mieszkańców. Podkreśli, iż Program Rewitalizacji ma służyć  właśnie takim przedsięwzięciom. Nawiązywał do reaktywowania Klubów Seniora, zagospodarowania czasu  wolnego osób starszych, dzieci i młodzieży zmierzających do integracji mieszkańców.

Wniósł do Wysokiej Rady o uchwalenie Programu Rewitalizacji, w którym zostaną doprecyzowane wraz z sołtysami i radnymi z trzech sołectw wybranych do Programu Rewitalizacji konkretniejsze przedsięwzięcia  i przygotowane  działania w takim kontekście, żeby w tych sołectwach nastąpiło za kilkanaście lat ożywienie gospodarcze. 

Radna Jadwiga Stawarz. Mówczyni stwierdziła, iż Program Rewitalizacji jest niedoskonały i jej nie przekonuje. Kontynuowała, iż  wymieniono sześć wskaźników, które były brane pod uwagę przy wyborze sołectw, a Pani Radnej  brakuje jednego- głównym  problemem ubóstwa jest bezrobocie, a nie ma wskaźnika bezrobocia, mamy ludzi produkcyjnych, nieprodukcyjnych, a nie ma wyszczególnienia ile w danym sołectwie jest osób bezrobotnych czynnych, z jakiego powodu nie pracują, nie ma też podanego wykształcenia. Wymieniona jest również niechęć do pracy przez osoby bezrobotne. Żeby aktywizować mieszkańców musi również być podany wskaźnik bezrobocia, ponieważ jak inaczej Urząd Pracy może pozyskiwać bezrobotnych do szkoleń bez danych o ilości osób zarejestrowanych i faktycznie pracujących. Jak można aktywizować mieszkańców nie znając liczby bezrobotnych, nie wiedząc dlaczego nie są zarejestrowani. Okazuje się, że są tylko ogólne dane, czyli na całe Tłuchowo jest 324 osób bezrobotnych, w tym w Kłobukowie w wieku produkcyjnym jest 135 osób. Nawiązywała również do ilości osób korzystających z pomocy społecznej w tym sołectwie. W swojej wypowiedzi stwierdziła, iż mieszkańcy wolą pobierać zasiłki , niż pracować. Podkreśliła, iż należałoby zrobić analizę osób pracujących, i wskazać dlaczego człowiek w wieku produkcyjnym nie pracuje. Zadała pytanie jak możemy te osoby aktywizować zawodowo. Zauważyła również, iż dostęp do środków transportu w tym sołectwie jest dobry i nie ma bariery dojazdu do pracy. Nawiązywała również, iż po rozmowach z pracodawcami doszła do wniosku, iż to pracownik dyktuje warunki pracodawcy, a najważniejsze jest to aby pracownik chciał pracować. Nie ważne jest obecnie doświadczenie, wykształcenie lecz najważniejsza jest chęć do pracy. Podsumowując uznała, iż należy przyjąć ten program, ale będziemy przyglądać się bacznie, czy misja założona do 2023 roku da efekty, że więcej osób będzie pracowało, ponieważ należy dać nacisk na pracę a nie na kulturę i rozrywkę.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo. Odnosząc się wypowiedzi poprzedników stwierdził, iż środki finansowe w ramach rewitalizacji  nie będą wydawane na rozrywkę, lecz na aktywizacje społeczną. Uzasadnił, dlaczego w programie rewitalizacji nie znalazł się wskaźnik bezrobocia, ponieważ muszą być podane obiektywne wskaźniki takie, żeby Urząd Marszałkowski mógł program sprawdzić , natomiast Urzędy Pracy bezrobocia nie rejestrują i  danych statystycznych nie podają w rozliczeniu na poszczególne miejscowości i dlatego tych obiektywnych danych nie ma. Pan Wójt podzielił spostrzeżenia Pani Radnej Jadwigi Stawarz , że praca powinna być  największą wartością. Wyjaśniał  trudności co do sposobu odzyskiwania pieniędzy  wypłacanych z Funduszu Alimentacyjnego. Nawiązywał również do aktywizacji osób bezrobotnych , jako sposobie wychodzenia tych osób  z trudnej sytuacji w jakiej się znalazły. Nawiązywał również do kryteriów przyznawania środków finansowych z pomocy społecznej.

Radny Adam Kozakiewicz. Mówca zapytał, ile będzie kosztowało gminę wdrożenie programu, jakie środki finansowe otrzymamy na program z zewnątrz w okresie do 2023 roku.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo. Stwierdził, iż odnosząc się do Programu Rewitalizacji należy patrzeć na cały budżet gminy. Nawiązywał do przetargu na oczyszczalnie ścieków, odniósł się również do ogłoszonego konkursu na Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych i kosztach  tych przedsięwzięć oraz udziale środków finansowych własnych. Nawiązywał również do konkursu na zagospodarowanie przestrzeni publicznej ogłoszonego przez LIDER-a. Poinformował ,iż te projekty powinny być zrealizowane do 2018 roku. 

Poinformował, iż  nie mamy zbyt dużo środków finansowych na miękkie projekty. Nawiązywał  do projektu edukacyjnego, jaki będziemy realizować wraz z Stowarzyszeniem w placówkach oświatowych. W związku z powyższym Pan Wójt stwierdził, iż w dniu dzisiejszym trudno rzucać pomysły co będziemy realizować i jakiej rangi środki finansowe na to wydamy. Jednak zawsze podczas realizacji zadań będziemy otrzymywać dofinansowanie zewnętrzne nawet do  85% kosztów kwalifikowanych. Na chwilę obecną gmina nie dysponuje środkami finansowymi, aby rozpocząć realizację działań w ramach Programy Rewitalizacji w trzech sołectwach, musimy posiłkować się funduszem sołeckim i   środkami zewnętrznymi.

Radny Jan Kokosza. Mówca odnosząc się do wypowiedzi Radnej Jadwigi Stawarz stwierdził, iż Pani Radna „skasowała Kłobukowo” i nie podała gorszego sołectwa lub takiego, które kwalifikowałoby się do Programu Rewitalizacji. W Kłobukowie nie ma sklepu, nie ma pijaństwa, nie ma chuligaństwa, a program nie jest przeznaczony tylko dla osób starszych lecz skierowany jest przyszłościowo do  mieszkańców. W związku z tym zwrócił się do Pani Radnej aby zaproponowała inne sołectwo, lepsze, takie które kwalifikowałoby się do tego programu.

Radna Jadwiga Stawarz. Mówczyni stwierdziła, iż nie miała na myśli „skasowania sołectwa”. W swojej wypowiedzi opierała się tylko na danych z Programu Rewitalizacji. Sołectwo Kłobukowo jest najbardziej zdegradowane. Przede wszystkim  mówczyni zależy tylko na tym,  aby pomóc ludziom bezrobotnym i odnaleźć ich, ponieważ brakuje w programie takich danych.

Radny Jan Kokosza. Mówca odnosząc się do wypowiedzi poprzedniczki stwierdził, iż w Kłobukowie nie ma osób typowo bezrobotnych, którzy by nic nie robili, a odnalezienie osób bezrobotnych jest trudne w skali całego kraju, nie mówiąc już o Kłobukowie.

Radna Beata Żuchowska. Mówczyni stwierdziła ,iż wskazane wskaźniki kwalifikują więcej sołectw do Programu Rewitalizacji. Zauważyła problem bezrobocia, który wynika z tego , że nie kształcimy dzieci i młodzieży w duchu poszanowania dla  pracy i trudno jest wyedukować to pokolenie w innym kierunku, aniżeli w kierunku pomocy społecznej. We wskazanych sołectwach dominują rolniczy, którzy będą pojawiać się na  tzw. „czarnym rynku pracy”. Bardzo pozytywnie odniosła się do faktu, że pracownik na rynku pracy może narzucać cokolwiek pracodawcy .

Radny Adam Kozakiewicz. Mówca odnosząc się do programu rewitalizacji nawiązał do zapisów o kursie językowym np. w Źródłach 100 000,00zł. koszty gminy 100 000,00zł. Kwoty są porażającej a kursów jest sporo. Pan Radny zastanawia się nad projektem uchwały, ponieważ zapisane kwoty w programie są porażające, a skąd gmina weźmie takie środki finansowe na realizację tych działań.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo. Pan Wójt podzielił uwagi  Pana Radnego Adama Kozakiewicza, ponieważ kwoty wymienione w programie są zbyt wysokie. Pan Andrzej Kurowski Zastępca Wójta Gminy Tłuchowo podał propozycję zmniejszenia tych kwot i dlatego poinformował, iż  autopoprawką te kwoty i te działania w dniu dzisiejszym zostaną poprawione.

Radny Zbigniew Wilczyński. Mówca odniósł się do wypowiedzi Radnej Beaty Żuchowskiej , aby pracodawców nie traktować jako tych złych, którzy robią wszystko źle, bo jednak pracownik musi gdzieś pracować, a więc jeżeli jesteśmy za tym aby nie ukierunkowywać młodzież na to, aby nie korzystała z pomocy społecznej, to przede wszystkim należy  szanować tych, którzy pracę organizują, którzy w dzisiejszych czasach nie mają  łatwo. Odniósł się również do nagonki mediów, które ukazują pracodawcę jako tego, który wykorzystuje pracownika. Obecnie sytuacja jest bardzo niezdrowa, nie ma stabilizacji, zakłady nie mogą poradzić sobie z produkcją a przecież od pracodawców wpływają podatki, mamy subwencję i jak zaznaczył to są pieniądze wypracowane przez pracowników i przez tych , którzy ich zatrudniają.

Radny Jacek Zabost. Mówca uznał, iż Program Rewitalizacji powinien być rozstrzygnięty na komisjach stałych. Zapytał również o Małomin, który został usunięty z programu oraz o Koziróg Leśny, w którym znajdują się dwa stawy, wokół których też można   zagospodarować teren. Mówca zadał pytanie,  dlaczego w programie znalazły się tylko trzy sołectwa. 

Pan Andrzej Kurowski Zastępca Wójta Gminy Tłuchowo. Mówca odnosząc się do wypowiedzi Państwa Radnych stwierdził, iż najlepiej byłoby aby Programem Rewitalizacji objąć wszystkie sołectwa, ale tak jednak nie można, ponieważ program może objąć nie więcej  niż 20% gminy. Jeżeli objąłby większy obszar gminy to w ogóle nie będzie  rozpatrywany przez Urząd Marszałkowski. Odniesienie procentowe jest znacznie korzystniejsze dla miast, natomiast mniej korzystne dla gminy. W pierwszej analizie był Małomin, Turza Nowa i Wyczałkowo ale przekraczało to 20%  terytorialnie  gminy. Wybrane trzy sołectwa najbardziej odpowiadały wskaźnikom i dlatego zostały wybrane. Program wróci do poprawy. Nie można było wziąć pod uwagę wskaźnika  bezrobocia, ponieważ nie ma takiego wskaźnika a Urząd Pracy nie dysponuje takimi danymi i Urząd Marszałkowski nie będzie miał narzędzi aby sprawdzić ten wskaźnik. Poprosił o wprowadzenie autopoprawek co do kwot na poszczególnych stronach dokumentu tj.– zmniejszenie kwot do :

- strona   50 poz. 1 - 20 000,00zl,  poz. 2-  10 000,00zł, po 3 -20 000,00zl, 4 pozycja -
  30 000,00zł , 5 pozycja - 30 000,00zł.

-strona 51 pozycja 1- 10 000,00zł, pozycja 2 – 20 000,00zł, pozycja 3- 10 000,00zł, poz. 4- 20 000,00z, pozycja 5- 50 000,00zł,

-strona 53 – 1 pozycja 20 000,00zl , 2 pozycja- 50 000,00zl, 3 -pozycja – 30 000,00zł, 4 pozycja - 20 000,00zł,

-strona 54: - Kłobukowo-   pierwszy obszar przestrzenno - funkcjonalny obszar – zagospodarowanie przestrzeni publicznej, 2 obszar- przebudowa infrastruktury sportowej, 3 – przebudowa i modernizacja dróg w sołectwie Kłobukowo,

-Suminek - przebudowa i modernizacja dróg w sołectwie Suminek.

- w Zródłach – wyposażenie i modernizacja świetlicy wiejskiej, przebudowa chodników oraz ścieżki ekologicznej w sołectwie Źródła, przebudowa i modernizacja dróg w sołectwie Źródła.

Strona 48 -zmienił się punkt 5  w tabeli - zmieniony został zapis na  „liczba zmodernizowanych obiektów lub infrastruktury publicznej.”

Nadmienił również, iż w programie są  tylko zapisy strategiczne, które należy doprecyzować.

Radna Jadwiga Stawarz. Mówczyni stwierdziła, jeżeli z tego programu wybudujemy drogę to pozostaną nam środki w budżecie gminy i w związku z tym będziemy mogli wybudować więcej dróg i ścieżek z własnych środków.
Radny  Jacek Zabost. Mówca zaproponował aby zwołać komisje wspólną wszystkich radnych i wówczas przedyskutować zapisy programu, wyraził niezadowolenie w związku z  wprowadzanymi autopoprawkami.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo. Odniósł się również do wypowiedzi Radnego Zbigniewa Wilczyńskiego odnośnie sytuacji pracowników i pracodawców. Podzielił pogląd, że brakuje wykwalifikowanych pracowników i chęci pracy nawiązując do  budowy chodnik na ulicy Słonecznej w Tłuchowie. Ponadto potwierdził ,iż bardziej należy nastawiać się na pomoc przedsiębiorcom, niż za darmo rozdawać środki finansowe. Nawiązywał, że poprzez realizację Programu Rewitalizacji w sołectwach znajdą się osoby chętne do pracy. Do programu i tak będziemy wracać, ponieważ zmienił się tok opiniowania Urzędu Marszałkowskiego i będą poprawki, które trafią na posiedzenia komisji. Sołectwa przygotują określone swoje pomysły. Kontynuował, iż jeżeli Pan Radny znajdzie określony dobry pomysł na aktywizację mieszkańców sołectwa Małomin to na etapie zmian sołectwo może  być wpisane do programu. 

Program  będzie wymaganym załącznikiem do wniosku o pozyskanie środków finansowych.

Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo. Zaapelowała do Państwa Radnych aby przyjęli projekt uchwały. Program będzie sprawdzany przez Urząd Marszałkowski i zapewne i jeszcze nie raz będziemy do niego wracać.

Po zamknięciu dyskusji przystąpiono do głosowania.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Tłuchowo z autopoprawkami na stronach 49, 50,51,53,54 głosowało 13 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Ad. 5e
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lipnowskiemu w 2017 roku na remont dróg zlokalizowanych na terenie Gminy Tłuchowo przybliżył zebranym Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo. Poinformował, iż 20 000,00zł zaplanowano w budżecie gminy, aby wesprzeć transport publiczny. Zarząd Powiatu Lipnowskiego poradzi sobie z transportem publicznym  i w związku z tym zręczniej byłoby wesprzeć powiat kwotą 20 000,00zł w wybudowanych drogach na terenie  Gminy Tłuchowo.

Państwo Radni nie podnosili dyskusji nad projektem uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt w/w uchwały pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lipnowskiemu w 2017 roku na remont dróg zlokalizowanych na terenie Gminy Tłuchowo głosowało 13 radnych. Nikt nie głosował przeciw, nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w  sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lipnowskiemu w 2017 roku na remont dróg zlokalizowanych na terenie Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Ad. pkt 5f 
Pani Marta Chyczewska -Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła zebranym projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017. Ponadto w związku z otrzymanymi po dniu przekazania Państwu Radnym projektów uchwał pismami z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy poprosiła w imieniu Pana Krzysztofa Dąbkowskiego Wójta Gminy Tłuchowo o wprowadzenie do projektu uchwały następujących autopoprawek:
1. zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 80101 z tytułu dotacji celowej 
na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe o 42 305,16 zł;

2.zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 80110 z tytułu dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe 
o 11 798,61 zł;

3.zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 80150 z tytułu dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe o 10 224,61 zł;

4.  zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 85216 z tytułu dotacji celowej  na wypłatę zasiłków stałych o 221,00 zł;

5.  zwiększenie planu wydatków w celu zapewnienia środków finansowych w odpowiednich paragrafach klasyfikacji budżetowej w rozdziale 92605 – tj. zadania w zakresie kultury fizycznej w § 4260 – zakup energii o 2 500,00 zł  i tym samym zmniejszenie planu w rozdziale 60016 – drogi publiczne gminne § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia,

6.zwiększenie planu wydatków w celu zapewnienia środków finansowych w odpowiednich paragrafach klasyfikacji budżetowej w rozdziale 75412 ochotnicze straże pożarne w  § 4210 o
 3 500,00zl i tym samym zmniejszenie planu w rozdziale 60016 – drogi publiczne gminne
 § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia,
7. przeniesienie planu wydatków w celu zapewnienia środków finansowych w odpowiednich paragrafach klasyfikacji budżetowej w rozdziale 80101 poprzez zwiększenie planu w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o 6 000,00 zł i zmniejszenie planu o tą samą kwotę w § 4240 – zakup pomocy dydaktycznych, naukowych i książek. 
Poinformowała, iż powyższe zmiany rzutują na WPF.

Państwo radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz zaproponowanymi autopoprawkami.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz zaproponowanymi autopoprawkami głosowało 13 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
( Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu).
Ad. pkt 5g.
Prowadząca obrady poprosiła o przybliżenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027.

Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła projekt uchwały informując, iż autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej budżet na 2017 rok  rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową. Ponadto w związku z potrzebą urealnienia planu wydatków roku 2018 na realizację zadania pn. „Przebudowa i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Tłuchowie” dokonuje się zwiększenia planu na to przedsięwzięcie w załączniku nr 2 do WPF o 191 913,00 zł. Tym samym dokonuje się zmian wartości  w załączniku Nr 1 WPF poprzez:

- zwiększenie zaplanowanej do zaciągnięcia w 2018 roku kwoty kredytu z 1 108 087,00 zł 
do 1 300 000,00 zł (tj. o 191 913,00 zł);

- zwiększenie zaplanowanej do zaciągnięcia w 2019 roku kwoty kredytu z 1 493 924,00 zł
 do 1 555 837,00 zł (tj. o 61 913,00 zł);

- zwiększenia kwot rozchodów w latach 2019-2021 oraz roku 2027 w związku z uwzględnieniem rat spłat zwiększonych w latach 2018-2019 kwot kredytów;

- zmianę kwot długu na koniec roku w latach 2018 – 2026 w związku ze zwiększonymi kwotami kredytów planowanych do zaciągnięcia w latach 2018 - 2019;

- zmianę kwot wydatków majątkowych tj.: w roku 2018 zwiększenie o 191 913,00 zł, w roku 2020 zmniejszenie o 65 000,00 zł, w roku 2021 zmniejszenie o 65 000,00 zł oraz 2027 zmniejszenie o 61 913,00 zł;
- zmianę kwoty deficytu roku 2018 z kwoty 134 983,00 zł do kwoty 326 896,00 zł oraz zmianę kwot planowanych nadwyżek w latach 2020 – 2021.
Państwo Radni nie zadawali pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 z autopoprawkami  głosowało 13 radnych. Nikt nie głosował przeciw i nikt też nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
Ad. pkt 6.  Zapytania i wolne wnioski
Radny Tomasz Woźnicki. Mówca poinformował o zrealizowanych przedsięwzięciach Powiatu Lipnowskiego na terenie Gminy Tłuchowo w 2016 roku tj.: wybudowaniu 225m chodnika w Mysłakówku za kwotę 15 866,00zł, 240m chodnika w Kłobukowie  za wartość 17 029,00zł, budowie chodnika w miejscowości Jasień 143m za kwotę 7 967,00zł, remont drogi Marianki-Małomin, Koziróg Leśny 1000m za 127 305,00zł. Poinformował ponadto, iż w tym roku wybudowano drogę Koziróg Leśny – Małomin  1km 54m. Wyraził zadowolenie, iż  został zrobiony odcinek drogi w kierunku Posterunku  Policji – 240 m w Tłuchowie i planowana jest w przyszłym roku budowa dalszego odcinka drogi w kierunku Kłobukowa. Ponadto zostanie zakończona droga Koziróg Leśny -Małomin. Chodnik w Jasieniu zostanie zakończony, wówczas jak zostanie zakończona budowa nowej drogi. W związku z tym ,iż Pan Radny jest Przewodniczącym Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska   nawiązywał do dopłat  suszowych na terenie Gminy Tłuchowo i Powiatu Lipnowskiego  porównując  je do udzielanej pomocy od roku 2010. Wyraził również niezadowolenie w związku z podwyżką   stawek ubezpieczenia budynków mieszkalnych i gospodarczych, maszyn  rolniczych oraz podwyżką oleju napędowego. Skierował zapytanie do Pani Jadwigi Stawarz, aby przybliżyła jak sytuacja stawek ubezpieczenia wygląda u innych ubezpieczycieli.
Radny Jacek Zabost. Mówca nawiązując do planów Powiatu Lipnowskiego co do  budowy chodników na 2018 rok, poprosił o przypomnienie odnośnie budowy chodnika w Kozirogu Leśnym.
 Pan Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy. Mówca wyjaśnił, iż w 2018 roku będą przesuwane środki finansowe z chodników na drogi. Budowa chodników  uzależniona jest tempa odbudowy dróg. 
Radna Jadwiga Stawarz. Mówczyni odniosła się do wypowiedzi Pana Tomasza Woźnickiego Radnego Powiatu Lipnowskiego odnośnie podwyżki stawek ubezpieczenia przez PZU szczególnie opłat za budynki.  Zachęcała aby analizować ubezpieczenia u innych ubezpieczycieli w innych towarzystwach.   Poinformowała również, że umowę z ubezpieczycielem można wypowiedzieć na dzień przed końcem ubezpieczenia i wówczas można dokonać ubezpieczenia u innego ubezpieczyciela.
Radna Beata Żuchowska. Mówczyni zapytała, co z wnioskiem o usytuowanie lampy na wysokości Państwa Pxxxxxx w Mysłakówku, poprosiła również Pana Wójta o informacje do właścicieli działek, na których rosną chwasty o  uporządkowanie terenu.
Radny Jan Kokosza. Mówca podzielił zdanie Radnej Beaty Żuchowskiej odnośnie porządkowania zachwaszczonych działek. Zwrócił się do Pana Tomasza Woźnickiego Radnego Powiatowego o ustawienie znaków ostrzegawczych w związku z posadzonymi drzewkami przy nieutwardzonym odcinku drogi w centrum Kłobukowa. Ponowił zaproszenie na otwarcie wiaty w Kłobukowie.
Radny Adam Kozakiewicz. Mówca podziękował za umieszczenie Państwa Wxxxxxxxx
 w Zakładzie Opiekli Leczniczej w Suradówku.
Sołtys Karol Janiszewski Mówca poinformował , iż  Bank Spółdzielczy w Starostwie w Płocku nie pobiera pieniędzy za dokonanie transakcji od swoich klientów, natomiast Bank Spółdzielczy w Lipnie pobiera  opłaty i w związku z tym zwrócił się do Radnego Powiatowego o zgłoszenie tego faktu na Sesji Rady Powiatu.
Pan Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy. Mówca poinformował ,że Banki Spółdzielcze działają w zrzeszeniu  i na wszystkie opłaty odbywa się przetarg, być może  przetarg w Banku Spółdzielczym w Płocku odbył się na innych zasadach. Opłata uzależniona jest od tego, gdzie zrzeszony jest dany bank.
Ad. pkt 7. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Tłuchowo Krzysztof Dąbkowski.

Pan Wójt odnosząc się do pytania Radnej Beaty Żuchowskiej poinformował iż, problem z podłączeniem lampy wynika z tego, że należałoby budować nową zabudowę łącznie z licznikiem a w obecnym czasie nie ma takiej możliwości aby podłączyć do istniejącego zasilania nową lampę. Zaproponował aby problem lampy rozstrzygnąć po zainstalowaniu lamp w Turzy Wilczej i Wyczałkowie.
Ad. pkt 8

Brak

Ad. pkt 9
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 12.40.
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