
P r o t o k ó ł   Nr XXII/2017

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  22 września 2017  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XXII  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 

Otwarcia XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich  oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 14, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad: 
1. Sprawy organizacyjne.

2.Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3.Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2017r.

4.Dyskusja

5.Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2016/2017.

6.Podjęcie uchwał w sprawach:

                 a)  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,

            b)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

                 Tłuchowo na lata 2017-2027. 

            c) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań 

                dofinansowywanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych          

             w  okresie od sierpnia 2016r. do czerwca 2017r.

8.  Zapytania i wolne wnioski.

9.  Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

10.Komunikaty.
11.Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo na wstępie powitała zebranych na obradach XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo i przedstawiła porządek obrad XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Porządek obrad został przyjęty  jednogłośnie bez uwag  tj. 14 głosów „ZA”.
Ad. pkt 1b
Przewodnicząca obrad zapytała o uwagi do protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Państwo Radni nie zgłaszali uwag do protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo  poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Protokół  został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „ZA”. 
Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radnego Adama Kozakiewicza, który wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie. Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radnego Adama Kozakiewicza tj. 14 głosów „Za”.
Ad. pkt. 2
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  29 czerwca 2017r. do 22 września 2017r.

Ponadto poinformował, iż  kierownicy i pracownicy urzędu złożyli  oświadczenia majątkowe za 2016 rok w ustawowym terminie, nieprawidłowości nie stwierdzono.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od   29 czerwca 2017r.do 22 września 2017r.  stanowi załącznik nr 3 do protokółu).
W dyskusji głos zabrali:
Karol Janiszewski -Sołtys Sołectwa Trzcianka
 Mówca  nawiązał do możliwości  budowy dwóch kurników  w sołectwie Trzcianka na działce 181 Popowo. Wniosek złożony przez inwestora wzbudza wiele kontrowersji. Inwestor posiada już jeden kurnik na 140 dpj. Jeden dpj odpowiada 1 sztuce bydła. Kolejna inwestycja na 280 dpj , czyli kolejne dwa kurniki  świadczą o skali przedsięwzięcia, które  wyraźnie wskazuje na przedsiębiorstwo. Nawiązywał również do  zanieczyszczeń, które  powstają z racji funkcjonowania już istniejącego jednego  kurnika.  Stwierdził, iż jeśli Pan Wójt wyda pozytywną decyzję na budowę kolejnych dwóch kurników  to powstaną fermy przemysłowe, które spowodują, iż sołectwo się wyludni. Inwestor złożył gotowy wniosek, który nie uwzględnił konsultacji społecznych o oddziaływaniu na środowisko z udziałem społeczeństwa. Dane podane we wniosku o odległości od najbliższej zabudowy i poziomie hałasu są zafałszowane. Nie podano jakimi urządzeniami badano poziom hałasu. Mieszkańcy sołectwa hałas spowodowany pracą wentylatorów w jednym kurniku zaakceptowali, ale pracę wentylatorów z  trzech kurników już nie będą  tolerowali.

Mówca wnioskował o podważenie projektu ponieważ dane zawarte we wniosku zostały zafałszowane i zostało złamane prawo. Wyrażał się  jako sołtys reprezentujący całe sołectwo i interesy wszystkich mieszkańców. Inwestor ma źródło utrzymania i jeden kurnik zyskał  aprobatę mieszkańców, natomiast trzy już budzą kontrowersje ze względu na  natężenie hałasu, zanieczyszczenia.
Pan Gxxxxx Kxxxxx - mieszkaniec sołectwa Trzcianka sąsiad inwestora
Odnosząc się do wniosku inwestora stwierdził  , iż jeden kurnik to wysokość 140dpj. Trzy kurniki to już 420dpj. Niezachowana jest również odległość od sąsiada niezgodna z normami. Ponadto wystąpią skutki uboczne sztucznego chowu  tj. obornik- czysty amoniak, siarkowodór, które bardzo ujemnie wpływają na organizm. „Smród”  odczuwalny rozchodzi się z nawałnicą dookoła . Ponadto nie do zniesienia jest hałas wentylatorów. Wszystko to spowoduje, że ceny działek w sołectwie spadną, nikt nie będzie chciał się tu osiedlać. Trzy kurniki to już produkcja przemysłowa, która spowoduje, że  wioska się wyludni. 
Pani  Bxxxxx Gxxxxx– mieszkanka  sołectwa Trzcianka- sąsiadka inwestora
Mówczyni wyraziła również swoje niezadowolenie z sąsiedztwa z kurnikiem. Narzekała na dokuczliwy hałas wentylatorów  i widok z okien skierowanych na kurnik. Stwierdziła, iż jeden kurnik to wiele niedogodnień, a trzy kurniki nie będą do zniesienia i nie wyraża zgody na budowę kolejnych dwóch. Mówczyni ubolewała, iż nie ma  podczas obrad  radnego, który by odniósł  się do stawianych zarzutów.
Pan Karol Janiszewski -sołtys sołectwa Trzcianka 
Mówca również ubolewał, iż nie ma podczas obrad inwestora, który udzieliłby odpowiedzi na stawiane zarzuty. Odniósł się do kosztów budowy tak dużej inwestycji w granicach 1,5 mln do 2mln. W oświadczeniu majątkowym złożonym przez p. radnego za 2016r.  nie ma zapisu o istnieniu kurnika, części maszyn, nie ma również informacji o korzystaniu przez inwestora z funduszy na budowę inwestycji. Stwierdził, iż trudno wybudować kurnik z 56 ha gospodarstwa bez pomocy  funduszy zewnętrznych. Powoływał się  na wniosek złożony przez inwestora  tj. pkt 6.2 wniosku w odniesieniu do usytuowania wentylatorów, zastanawiał się  z powątpiewaniem jaki dochód dla gminy przyniesie ta inwestycja?
Pan Dxxxxxxx Wxxxxx mieszkaniec sołectwa Trzcinka
Inwestor budując jeden kurnik nie miał sprzeciwu mieszkańców. Obecnie zmierza do chowu przemysłowego a na to mieszkańcy nie wyrażają zgody. Przeraża wielkość inwestycji, uciążliwość dla mieszkańców. Ponadto skala inwestycji spowoduje, iż drogi gminne zostaną rozjeżdżone.
Radny Andrzej Łydziński
Mówca podziękował mieszkańcom sołectwa za przybycie na obrady sesji i naświetlenie skali problemu. Zabrakło dziś jak stwierdził tylko p. radnego, który by odniósł się do stwierdzeń mieszkańców.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 

Rada może rozmawiać na ten temat z Panem Wójtem, ale decyzja i tak będzie należała do p. Wójta.
Radny Adam Kozakiewicz
Mówca nawiązując do sprawy kurników stwierdził, iż w społeczeństwie jest wiele sprzeciwu odnośnie chowu przemysłowemu.
Radna Jadwiga Stawarz 

Podziękowała mieszkańcom sołectwa Trzcianka za przedstawienie problemu. Podzieliła się z zebranymi na obradach własnymi doświadczeniami z odchodami, które były wylewane w sąsiedztwie jej posesji. Skupisko much i wydzielający odór były nie do zniesienia.  Rozumie zaniepokojenie mieszkańców w związku ze skalą inwestycji i związanymi z tym utrudnieniami szczególnie dla sąsiadów.
Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się problemu kurników stwierdził, iż jest to największy problem po gazociągu Jamalskim i śmieciowisku w Tłuchówku. Najlepiej byłoby aby inwestor wycofał wniosek, lecz jak wynika  z przeprowadzonych rozmów nic takiego nie nastąpi. Trudno znaleźć furtkę wyjścia w tej sprawie.  Wniosek został złożony, a   postępowanie prowadzone z największą starannością.  I przedłużone zostało do końca  grudnia 2017r. To postępowanie zapewne będzie przedłużone ze względu między innymi na hałas od wybudowanego przedsięwzięcia. 

Problem ten przekazano Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Lipnie w celu zajęcia stanowiska odnośnie prowadzonego postępowania.  Sprawy odoru w Polsce są nie rozwiązane. Trwa nadal nad tym tematem dyskusja od 10 lat i zapewne taka ustawa się nie pojawi, bo  doprowadziłoby to do zamknięcia wielu inwestycji na terenie Polski. Odnośnie natężenia hałasu stwierdził, iż normy są ale łatwo jest je spełnić. Temat kurników traktowany jest bardzo poważnie i wydanie decyzji jest w  kompetencji Wójta.  Rada Gminy mogłaby przystąpić do uchwalania planu  miejscowego zagospodarowania przestrzennego tej miejscowości, ale wówczas na tym terenie  nie będzie można nic pobudować i zahamuje to rozwój miejscowości., ponieważ trudno określić co będzie za np. pięć lat.

Postępowanie administracyjne  będzie prowadzone z obydwoma stronami. Inwestor pisze , że przed złożeniem wniosku dokonał konsultacji społecznych z sąsiadami i uzyskał akceptację, zostanie to wyjaśnione w postępowaniu administracyjnym. Ustawy odorowej nie ma  i jeśli to się nie zmieni to konflikt w gminie na pewno powstanie. Podkreślił, iż temat kurników prowadzony jest bardzo precyzyjnie. Tok sprawy został nadany i przepisy prawa zmuszają do określonego postępowania. Trudno unormować wszystko przepisami prawa. Nawiązał do  sprawy wyrzucanego obornika przy ulicy Spółdzielczej w Tłuchowie. Stwierdził, iż sąsiad powinien szanować sąsiada, ponieważ przepisy prawa nie normują wszystkiego.  Zapewnił, iż postępowanie w sprawie budowy kurników jest jawne, dokumenty są do wglądu u p. Iwony Strzałkowskiej i p. Michała Kisielewskiego. Strony mogą się zapoznać z dokumentacją i wnosić postulaty. Najlepiej byłoby aby inwestor wycofał wniosek. Nawiązał do pracy p. radnego Jxxxxxxxx Sxxxxxxx.  Panu JXXXXXX Sxxxxxxxxx serdecznie podziękował  za zaangażowanie, wniesione inicjatywy, operatywność, doskonałe reprezentowanie Okręgu Wyborczego w Trzciance przez okres prawie 11 lat wykonywania mandatu radnego  Rady Gminy Tłuchowo.
Pan Karol Janiszewski- Sołtys Sołectwa Trzcianka 
Mówca stwierdził ,iż mieszkańcy sołectwa nie zazdroszczą  sąsiadowi  inwestycji nawet pochwalają to, że chce się rozwijać, ale proponują aby inwestycja powstała  na terenach  mniej zamieszkałych, może za Sierpcem w okolicy Żuromina  gdzie mieszczą się fermy drobiu.

Ponadto dodał , iż próbował rozmawiać z inwestorem o zaniechaniu budowy kurników w sołectwie Trzcianka, lecz nie przyniosło to żadnych skutków. Wyraził zadowolenie z faktu prowadzenia otwartego postępowania i dodał ,iż prawo jest prawem i należy go przestrzegać.
Radny Adam Kozakiewicz
Mówca odniósł się do pkt 25 sprawozdania. Na zebraniu wiejskim odstąpiono od  zamontowania progu zwalniającego na ulicy Szkolnej przy szkole podstawowej i zapytał czy  od bezpieczeństwa dzieci i mieszkańców dojeżdżających do ośrodka zdrowia też odstąpiono?
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się pytania radnego. To zebranie wiejskie zdecydowało o oznakowaniu ulicy Szkolnej 3 w Tłuchowie. Na ulicy Szkolnej znajdują się trzy  progi zwalniające a czwarty mieści się koło p. Lxxxxx. Osiedle jest oznakowane strefa zabudowana  i obowiązuje prędkość 20km/h.  Zamontowanie  progów zwalniającego to kolejne koszty. Odnosząc się do drugiego wniosku o ustawienie progu zwalniającego stwierdził , iż trudno ustawić próg zwalniający na wysokości p. Sxxxxxxx. Na bezpieczeństwie dzieci i mieszkańców zależy wszystkim i dlatego na ulicy Szkolnej umieszczone są trzy progi zwalniające. Apelował do mieszkańców o roztropność. Nawiązywał do debaty na temat bezpieczeństwa w Gminie Tłuchowo, która odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Tłuchowie, w której uczestniczyli członkowie „Wolnego Ducha”. Z roku na rok  koszty bieżące w gminie rosną, każda wieś chce w swoim sołectwie lampy, drogi. Trudno podołać oczekiwaniom wszystkich. Koszty ponoszone na oświatę rosną pomimo, iż dzieci z roku  na rok w szkołach jest mniej. Odniósł się do postulatów rodziców odnośnie dowożenia dzieci do szkół. Od 17 września br. uruchomiono dodatkowy kurs aby sprostać oczekiwaniom rodziców. To wszystko pociąga za sobą dodatkowe koszty. 
Radny Zbigniew Wilczyńskich
Mówca odniósł się do pkt. 2 sprawozdania tj. zapytał dlaczego z Przedsiębiorstwem „EL-WODKAN” umowa została podpisana tylko na pół roku i do pkt 9  zapytał, czy po zakończeniu I etapu budowy będzie można już korzystać z oczyszczalni ścieków..

Odniósł się również do 11-tu lat pełnienia funkcji radnego przez Pana Jxxxxxx Sxxxxxx.  Mieszkańcy tak szybko zapominają o tym wszystkim co zrobił dobrego dla swoich wyborów. Wyraził ubolewanie ,że nie ma Pana Radnego dziś na obradach sesji.
Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo
Umowa z Przedsiębiorstwem  „EL-WODKAN”  została  podpisana  na pół roku , ponieważ może pojawią się lepsze , korzystniejsze rozwiązania w związku z zakończeniem I etapu rozbudowy oczyszczalni.

Najlepiej byłoby wybudować całą inwestycję od razu, ale  została podzielona na etapy, aby uzyskać dofinansowanie. Powstaje problem zagospodarowania osadu, który możliwe że będzie gromadzony w zbiorniku i wywieziony na oczyszczalnię poza teren gminy.
Po wyczerpującej dyskusji Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady zakończyła dyskusję nad  Sprawozdaniem z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 29 czerwca 2017r.  do dnia  22 września 2017r.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 29 czerwca 2017r.  do dnia  22 września 2017r. głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
Ad. pkt. 3
Informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2017r. Przedstawił zebranym Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo.
(Informacja w sprawie wykonania budżetu gminy za  I półrocze 2017 rok stanowi załącznik Nr 4 do protokółu ).

Ad. pkt. 4
W dyskusji nad przedstawioną informacją w sprawie wykonania budżetu gminy za 2016 rok głos zabrali:
Radna Elżbieta Wielgocka
Złożyła wniosek  formalny do Rady Gminy Tłuchowo o ponowne przeanalizowanie stanu nawierzchni dróg gminnych utwardzonych i nieutwardzonych. Kontynuowała, iż dokonana wizja w terenie zobrazuje, czy nie zachodzi konieczność zmian w planie społeczno - gospodarczym na lata 2015-2022. Na zebraniu wiejskim w Tłuchowie odbytym w dniu wczorajszym toczyła się dyskusja odnośnie dróg zlokalizowanych na terenie gminy. Ustalona kolejność w planie społeczno-gospodarczym wymagałaby dokonania bieżących oględzin w terenie i wskazania czy ustalone pozycje zasługują na zmiany i przesunięcia, gdyż w wyniku donoszonych przez mieszkańców uwag co do stanu niektórych dróg należałoby się przyjrzeć niniejszej uchwale.
Radny Jan Kokosza
Mówca poparł wniosek  Radnej Elżbiety Wielgockiej, ponieważ przed uchwaleniem planu społeczno-gospodarczego podczas objeżdżania dróg było sucho. Ten rok jest wyjątkowo mory i stan dróg wygląda fatalnie np. drogi w Kłobukowie  są zalewane wodą  wylewającą się  z rowów. 
Radny Andrzej Łydziński
Mówca również  stwierdził, iż należy dokonać analizy stanu dróg.
Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni ma odmienne zdanie, ponieważ nie należy wprowadzać chaosu do planu społeczno-gospodarczego. Nie mamy pieniędzy na drogi wpisane w planie, które mają być wykonywane w przyjętej kolejności.
Radna Elżbieta Wielgocka
Mówczyni stwierdziła, że może  któraś z dróg wymaga naprawy już teraz i nie należy czekać z remontem.
Radny Łukasz Struś
Po ostatnim zebraniu wiejskim mieszkańcy sołectwa  opowiedzieli się za poszerzeniem i budową drogi   od p. Kxxxxxx i proszą o wpisanie jej do planu społeczno-godpodarczego,.
Radny Zbigniew Wilczyński
Stan dróg należy ocenić, lecz plan społeczno -gospodarczy rozpoczął się i niewiele z niego zostało zrealizowane. Nie należy przesuwać przedsięwzięć.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Łukasza Strusia  stwierdził, iż planowana droga od p. Kxxxxxxx przez mieszkańców sołectwa nie jest wpisana do planu społeczno-gospodarczego do 2022 roku. Była brana pod uwagę ale nie było zgody i wybudowano drogę  w kierunku p. Dxxxxxx. Dobrze, że przez Fundusz Sołecki sołectwo pozyskuje grunty. Intencją Radnej Elżbiety Wilegockiej jet to aby dokonać przeglądu dróg. Dotychczas  wybudowano  2300m drogi Mysłakówko- Koziróg Leśny, zakończono remont ulicy Miłej w Tłuchowie, położono nowy asfalt  na drodze  Mysłakówko-Źródła, wybudowano 800m drogi Turza Wilcza Superunki, , 650 m drogi Kamień Kmiecy - Kamień Kotowy. Wskazał drogi o najgorszej nawierzchni, które wymagają najwcześniej remontu są to:  droga w Borowie, droga Koziróg Rzeczny biegnąca przy p. Mxxxxxxxxxxxxxx,  i droga w Źródłach I odcinek 630m.

Analizując zadania ujęte w planie społeczno-gospodarczym stwierdził,  iż droga Kolonia  -Źródła – należy  ją wykonać w 2018 roku, remont drogi Borowo-Mokówko o długości 1200mb należy również wykonać w 2018 roku, remont drogi gminnej  o nawierzchni asfaltowej w Trzciance o długości około 1300mb może jeszcze poczekać, remont drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej Tłuchówek – Gaje  o długości około 600mb również może jeszcze zaczekać, remont drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej w Kozirogu Rzecznym o długości około 1200mb należy rozważyć, czy nie wykonać w 2018 roku,  remont drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej  Tłuchówek – Obręb o długości około 2 300mb również może zaczekać, , remont drogi Koziróg Leśny- Kamień Kmiecy o długości około 2500mb również może zaczekać podobnie jak droga  ul. Leśna. 

Reasumując dwie drogi konieczne do realizacji w 2018 to droga Źródła – Kolonia Źródła,  Borowo – Mokówko a trzecią drogę wskażą państwo radni po analizie stanu dróg jako rezerwę do ewentualnej realizacji.

Ponadto poinformował zebranych o  zmianach w planie inwestycji polegających na rezygnacji z budowy sceny na stadionie gminnym i przeznaczenie środków  finansowych na budowę oczyszczalni ścieków,  o rezygnacji z zagospodarowania terenu wokół urzędy gminy i przesunięciu na 2019 rok, a także o konieczności wybudowania Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Tłuchowie do 30 czerwca 2018 r. 
Pani Wioletta Kuczmarska po zakończonej dyskusji poddała pod głosowanie wniosek formalny złożony przez Radną  Elżbietę Wielgocką  o ponowne przeanalizowanie stanu nawierzchni dróg gminnych utwardzonych i nieutwardzonych. 
„ZA” przyjęciem wniosku głosowało 10 radny, „Przeciw” - głosowało 2 radnych -Radna Jadwiga Stawarz i Radny Zbigniew Wilczyński, „Wstrzymało się od głosu”  2 radny– Radny Przemysław Wyrostkiewicz i Radna Beata Żuchowska.

W wyniku głosowania wniosek formalny radnej Elżbiety Wilegockiej został przyjęty.
Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni zapytała   ile będzie kosztował I etap ścieżki pieszo-rowerowej w Tłuchówku.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do pytania poprzedniczki jednoznacznie nie udzielił odpowiedzi. Zebranie wiejskie w Tłuchowie 

zdecydowało przeznaczyć część  Funduszu Sołeckiego  na wykup od właścicieli gruntów na budowę ścieżki pieszo-rowerowej. Zebranie wiejskie w Tłuchówku również postanowiło przekazać Fundusz Sołecki na  wykup od właścicieli gruntów na budowę ścieżki pieszo-rowerowej. W wyniku zmian w Strategii Obszaru Rozwoju Społeczno- Gospodarczego Powiatu Lipnowskiego  dla naszej gminy przeznaczono 340 000zł na budowę ścieżek pieszo-rowerowych. Aby uzyskać te środki należy mieć już w 2018 roku wybudowany  odcinek ścieżki tj. 50-100m. Z analizy kosztów budowy ścieżki pieszo-rowerowej w rowie wynika , iż koszty budowy w rowie wraz z kanalizacją są bardzo wysokie. Taniej jest wykupić grunta, niż budować w rowie kanalizację. Pod budowę ścieżki należy pozyskać od właścicieli około  54 ary gruntów. Po akceptacji przez Radę Gminy budowy ścieżki pieszo-rowerowej  w Tłuchówku  rozpoczną się rozmowy z właścicielami gruntów.
 Radna Jadwiga Stawarz
Czy z tego programu w ramach  PROW-u  można wybudować drogę?
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo 
Z PROW-u otrzymaliśmy dofinansowanie na budowę drogi Koziróg Leśny- Mysłakówko i prawdopodobnie  będzie można wybudować z tego programu jeszcze jedną drogę , ale  dopiero podczas konwentu wójtów zostaną  wypracowane propozycje tak aby każda gmina mogła uzyskać dofinansowanie , aby móc wybudować jedną drogę. Do  „Schetynówki” w przyszłości będzie można zakwalifikować np. ulicę Słoneczną w Tłuchowie. 
Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę Nr 13/I/2017 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 kwietnia 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonym  przez Wójta Gminy Tłuchowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2017r. 
( Uchwała Nr 13/I/2017  Składu Orzekającego Nr 5  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 września 2017r.  stanowi załącznik Nr  5 do  protokółu ).
Ad. pkt 5
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2016/2017

zaprezentowała  zebranym inspektor Beata Stawska. Państwo radni nie zadawali pytań i w związku z tym

prowadząca obrady poddała Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku

szkolnym 2016/2017 pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym

2016/2017 głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
(Informacja o realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo za rok szkolny 2016/2017  stanowi załącznik Nr 6 do protokółu ). 
Ad. pkt. 6a
Pani Marta Chyczewska -Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła zebranym projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017. 
W związku z otrzymanymi po dniu przekazania Państwu Radnym projektów uchwał, pismami z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy oraz wnioskami od Dyrektorów szkół i Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  poprosiła 
o wprowadzenie następujących autopoprawek:

1. zwiększenie planu dochodów w rozdziale 85214 § 2030 i wydatków w § 3110 z tytułu dotacji celowej na zasiłki okresowe o 12 720,00 zł;

2. zwiększenie planu dochodów w rozdziale 85228 w § 2010 i wydatków w § 4170 i § 4110 
z tytułu dotacji celowej na organizowanie specjalistycznych usług opiekuńczych 
o 10 399,00 zł (w § 4170 o 9 305,00 zł i w § 4110 o 1 094,00 zł);

3. zwiększenie planu dochodów w rozdziale 85503 w § 2010 i wydatków w § 4210 z tytułu dotacji celowej na realizację zadań związanych z przyznawaniem Karty Dużej Rodziny 
o 56,80 zł; 

4. zmniejszenie planu dochodów w rozdziale 85230 w § 2030 i wydatków  w § 3110 
z tytułu dotacji celowej na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” o 11 600,00 zł;

5. zmniejszenie planu wydatków w rozdziale 75702 § 8070 na odsetki od zaciągniętych pożyczek i kredytów o 12 000,00 zł i tym samym zwiększenie planu wydatków 
w rozdziale 40002 § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o 6 000,00 zł i w § 4300 – zakup usług pozostałych o 6 000,00 zł w celu zapewnienia środków finansowych na zakup i montaż pompy głębinowej na ujęciu wody;

6. przeniesienie planu wydatków GOPS w Tłuchowie w rozdziale 85154 poprzez ustalenie planu wydatków w § 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych w wysokości 70,00 zł i zmniejszenie planu w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia w celu zapewnienia środków finansowych na wyjazd członka GKRPA na szkolenie;

7. przeniesienie planu wydatków GOPS w Tłuchowie poprzez zmniejszenie planu 
w rozdziale 85230 dotyczącym pomocy w zakresie dożywiania w § 3110 – świadczenia społeczne o 2 900,00 zł i zwiększenie planu w rozdziale 85295 – pozostała działalność 
w § 3110 o tą samą kwotę;

8. przeniesienie planu wydatków Publicznej Szkoły Podstawowej w Tłuchowie poprzez przeniesienie planu z rozdziału 80110 – Gimnazja, § 4280 – zakup usług zdrowotnych 
o 400,00 zł do rozdziału 80101 – Szkoły Podstawowe, § 4280 – zakup usług zdrowotnych o tą samą kwotę,

9. przeniesienie planu wydatków Publicznej Szkoły Podstawowej w Mysłakówku 
w rozdziale 80146 – dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli poprzez zmniejszenie planu w § 4700 – szkolenia pracowników o 1 900,00 zł i zwiększenie planu w § 4300 – zakup usług pozostałych o tą samą kwotę.

Poinformowała, iż powyższe zmiany rzutują na WPF.
W dyskusji głos zabrali:
Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca odniósł się do  zmian w uchwale zmieniającej budżet gminy Tłuchowo  na 2017r.  na bieżące utrzymanie dróg o 31 500zł. 

Zapytał o 30 000,00zł , na które drogi trafią te środki?

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
30 000zł zostanie przeznaczone na przygotowanie dokumentacji technicznej na drogę , którą wskażą radni. Trzy zestawy tłucznia skierowano do Źródeł aby poprawić stan dróg i usprawnić przejazd autobusu szkolnego. Pozostałe środki  przeznaczone zostaną na poprawę dróg w Małominie, Kłobukowie.
Radny Jacek Zabost
Mówca  wyraził niezadowolenie ,iż Pan Wójt skierował  trzy zestawy tłucznia do Źródeł, natomiast nie do Sołectwa  Koziróg  Leśny, który już od dłuższego czasu oczekuje na   tłuczeń. 
 Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo

 Odnosząc się do wypowiedzi poprzedników  stwierdził ,iż w każdym sołectwie są potrzeby. Pan Radny Jacek Zabost dla swojego sołectwa otrzymał dotację na  centralne ogrzewanie. Podkreślił ,iż każde sołectwo oczekuje pomocy.  Mieszkańcy  muszą  zrozumieć, iż drogi w sołectwach są najważniejsze.
Sołtys Katarzyna Wiśniewska
Mówczyni poprosiła o naprawę drogi w kierunku p. Gxxxxxxxxx  w Kłobukowie. Droga ta jest nieprzejezdna.
Radny Adam Kozakiewicz
Mówca stwierdził ,iż p. Wójt obiecał dla Jasienia jeden zestaw  tłucznia. Pół zestaw gmina już wybrała. Poprosił o tłuczeń  na drogę w kierunku p. Rxxxxxxx  od strony Julkowa.
Radny Andrzej Łydziński
Mówca odnosząc się do wypowiedzi poprzedników poprosił aby na temat tłucznia  rozmawiać w sprawach różnych i zakończył dyskusję.
Prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz zaproponowanymi autopoprawkami.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz zaproponowanymi autopoprawkami głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
( Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. pkt 6b.
Prowadząca obrady poprosiła o przybliżenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027.
Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła projekt uchwały informując, iż autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej budżet na 2017 rok  rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową. 

Państwo Radni nie zadawali pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw. 

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Ad. pkt 6c. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań dofinansowywanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej przedstawiła zabranym Pani Marta Chyczewska Skarbnik Gminy Tłuchowo. Radni nie zgłaszali uwag do zaprezentowanego Projektu uchwały i w związku z powyższym  prowadząca obrady Pani Wioletta Kuczmarska poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań dofinansowywanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie   zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań dofinansowywanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Ad. pkt 7. Pani Wioletta Kuczmarska -Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o pytania do Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych   w  okresie od sierpnia 2016r. do czerwca 2017r. Państwo radni nie zadawali pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała pod przyjęcie w/w sprawozdania. 

„ZA” przyjęciem Sprawozdania Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych          w  okresie od sierpnia 2016r. do czerwca 2017r. Głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych    w  okresie od sierpnia 2016r. do czerwca 2017r. Stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Ad. pkt 8
Zapytania i wolne wnioski

Sołtys Władysław Łabiszewski
Mówca poprosił o ulokowanie w Tłuchowie pojemnika na popiół z racji rozpoczynającego się sezonu grzewczego.
Radny Andrzej Łydziński
Poinformował ,iż Komisja Rolnictwa zawnioskuje o dodatkowe zestawy tłucznia kamiennego na każde sołectwo. Zapytał również o równiarkę, która miała wykonać naprawę drenacji w jego sołectwie i sądził, że wszystko zostało wykonane a jednak nie. Ponowił awarię  w drenacjach w sołectwie Julkowo i poprosił o wykonanie napraw. Zapytał o dwie lampy, które miały być ustawione w Julkowie.
Radna Beata Żuchowska
Zgłosił problem w drenacji na Mysłakowie.  u p. Mxxxxxxxx, p. Gxxxxxxxx, p. Mxxxxxxxx, p. Bxxxxxxxx, p. Ixxxxx, p. Gxxxxxxxx i p. Wxxxxxxx. Jedna studzienka nie odbiera naporu wody i dlatego wody jest po kostki. Rolnicy nie mogą wjechać na pola. Pan Rxxxxxx Gxxxxx miał awarie pousuwać, lecz tego nie uczynił pomimo, iż  Spółka Wodna ma środki finansowe na ten cel.
Beata Żuchowska – sołtys
Poprosiła o pogłębienie rowu w sołectwie wzdłuż drogi w Turzy Nowej, ponadto zgłosiła brak wjazdu  na pole p. Kxxxxxx Jxxxxxxxxx.

Radny Łukasz struś 
Przypomina o rowie w Turzy Wilczej
Karol Janiszewski – sołtys
 Mówca stwierdził ,iż rów na polu może odtworzyć własnym ciągnikiem. Poinformował, iż jeśli nie zostanie wykonane odwodnienie gruntów  w Turzy Nowej to zostanie zniszczona droga asfaltowa. Poprosił o trzy przepusty na polu, aby mógł wjeżdżać. Wspólnymi siłami i własnym ciągnikiem może uda się problem rozwiązać.
Radny Ignacy Sobiecki
 Poddał pod rozwagę aby zaprosić p. Jxxxxxx Sxxxxxxx na obrady sesji aby móc mu podziękować za 11 lat pracy w radzie. Nawiązał do pracy ojca p. Jxxxxx, który pracował w Zarządzie Gminy przez okres 8 lat. Jego sukcesy wynikały ze stanowczości i cierpliwości.  Pan Jxxxx też nie miał łatwego zadania pracując w radzie. Jego rezygnacja jak zaznaczył p. radny  ułatwi p. Wójtowi  wydanie decyzji. Strony  będą się odwoływać. Pan radny podjął słuszną decyzję rezygnując z funkcji radnego. Stwierdził ponadto, iż należy   podziękować p. radnemu za 11 lat pracy  w Radzie Gminy Tłuchowo.
Radny Jan Kokosza
Poprosił o oczyszczenie rowów w kierunku p. Pxxxxx, natomiast jak stwierdził , droga w kierunku p. Gxxxxxx to bardzo trudny temat, najpierw należy nawieźć na drogę gruzu i dopiero kruszywa.
Radny Adam Kozakiewicz
Podziękował za  działania w zakresie  ochrony drogi w Jasieniu i ustawienie znaków.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się wypowiedzi i pytań stwierdził ,iż zbiornik retencyjny znajduje się w centrum Jasienia poza tym zbiornikiem temat retencji należy odłożyć. Koparka usuwa awarie melioracyjne na bieżąco. Prezes Spółki Wodnej rozwiązuje wiele problemów. Zalane 14 ha u p. Mxxxxx wynika z konfliktu sąsiedzkiego, ponieważ samosiewki zablokowały odpływ urządzeń melioracyjnych i jest szansa ,że zostaną one udrożnione. Do p. Wxxxxx w Julkowie i p. Pxxxxx w Kłobukowie nie ma szans aby wjechać teraz koparką bo zostanie zniszczona droga.

Odnosząc się do Mysłakowa- obszar oddziaływania bardzo duży i powoduje, że zalewane są gospodarstwa. Wyraził ubolewanie z tego powodu. Koparka będzie udostępniana  priorytetowo na usuwanie tego typu awarii, a do Kłobukowa trafi gruz betonowy na drogi  wskazane przez p. radnego. 

Panu Karolowi Janiszewskiemu pokryjemy koszty robót i przepusty zostaną wykonane. Żal odcinka drogi. Jednak wiele szkody powodują rolnicy podorując drogę. Odnośnie wniosku o dodatkowy tłuczeń dla sołectw  stwierdził:  „Jeżeli wydany pieniądze na tłuczeń, to co zrobimy gdy przyjdą śniegi i co tedy z odśnieżaniem dróg?” Do p. Rxxxxx dostarczymy kruszywo, a sołectwo Koziróg Leśny musi zaczekać. Odnosząc się do lamp w Julkowie uznał , iż sołectwo podzieliło już fundusz sołecki i nie ma tam  mowy o lampach. Nie byłoby rozważne  rezygnowanie z progów zwalniających, a  ustawianie lamp.

Destrukt od zarządu dróg wojewódzkich wbudowano w drogę w Tłuchowie. Destrukt przeznaczony jest  przede wszystkim na drogę wojewódzką, czynione są starania aby  kilka transportów poszło na drogę ul. Wiejska w Tłuchowie, aby ustabilizować drogę i aby to wykonać musi być odpowiednia pogoda.
Przewodnicząca Rady Wioletta Kuczmarska
Poinformowała ,iż osobiście zapraszała p. Jxxxxx Sxxxxx na obrady Sesji, lecz podziękował. Może przybędzie na posiedzenie Komisji Rolnictwa.
Radny Ignacy Sobiecki
Mówca poprosił p. Wójta o  lampy, które były w sołectwie Borowo i zostały zabrane. 
Radny Jan Kokosza
Mówca zwrócił się z prośbą do radnego powiatowego o ustawienie znaku w centrum  Kłobukowa przy klinie obsadzonym krzewami tzw. sierżantów lub barierek , które uniemożliwiałby wjeżdżanie  posadzone krzewy.

Radny Zbigniew Wilczyński 

Mówca zwrócił się z pytaniem do Radnego Powiatowego  o kondycje transportu powiatowego  i jego wynik finansowy.

Pani Wioletta Słabowska- Sołtys
Pani sołtys poprosiła p. radnego powiatowego o  poszerzenie drogi na zakręcie w Wyczałkowie poprzez  zepchnięcie skarpy.

Radny Przemysław Wyrostkiewicz
Zapytał, kto jest właścicielem działki 97/16 w Tłuchówku koło p. Pxxxxx. Działka jest wyłożona kostką. Mówca domniema, że jest to działka gminna, ładnie to wygląda, ale droga gminna została wyłożona kostką.  Odnośnie przetargu na odpady , poddał pod rozwagę kwestię przetargu dłuższego niż na 1 rok. Stwierdził ponadto, iż w skutek zmiany przepisów  korzystniej będzie podpisać umowę na 3 lata.

Pan Piotr Chaliński -Sołtys
Poprosił o naprawę wyrwy w drodze koło p. Cxxxxxxxxx.

Pan Mirosław Kaliszewski-sołtys
Poprosił o gruz  lub tłuczeń na drogę w kierunku p. sołtysa.

9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Rów w Turzy Wilczej  będzie  zrobiony i ziemia zostanie wyłożona na pobocze, lecz najpierw muszą zostać usunięte z pobocza gałęzie. Odnosząc się do wystawienia pojemnika na popiół  wyraził obawy, że w Tłuchowie  wróci bałagan. Prosił p. radnych aby podczas posiedzeń najbliższych komisji stałych  podnieśli dyskusję  nad organizowaniem zbiórki  odpadów po wybudowaniu PSZOK tj. po 1 lipca 2018r.  Zaproponował , aby zrezygnować z pojemników na popiół z punktów mobilnych. Wyrwa w drodze koło p. Cxxxxxxx zostanie naprawiona i zostaną załatane dziury w drodze dojazdowej do p. sołtysa w Rumunkach Jasieńskich.
Pan Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy
Mówca odnosząc się do pytań odpowiedział, iż trudno w obecnym czasie  ocenić wynik finansowy transportu powiatowego,  Dopiero po zamknięciu bilansu całego roku odpowie na to pytanie. Odnosząc się do pytania o ustawienie znaku w Kłobukowie stwierdził, iż trudno będzie ustawić znak, ponieważ nie ma osoby w powiecie, która miałaby funkcje władcze w tym zakresie. Droga powiatowa w Wyczałkowie musi zaczekać. Priorytetem jest droga Kamień Kotowy - Lipno. 
Ad. pkt 10
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poinformował, iż  Radni Rady Gminy Tłuchowo złożyli  oświadczenia majątkowe za 2016 rok w ustawowym terminie, nieprawidłowości nie stwierdzono.

Ponadto odczytała Postanowienie Nr 6/2017 Komisarza wyborczego we Włocławku z dnia 5 września 2017r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy Tłuchowo Pana Jxxxxx Sxxxxx , wybranego w okręgu wyborczym nr 14 z listy nr 1.

(Postanowienie Nr 6/2017  stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Ad. pkt 11
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 12.15.

Protokółowała  :                                                                                   Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 

