P r o t o k ó ł   Nr XVI/2020

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  25 czerwca  2020 roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie
Obrady  XVI  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie 10.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 
Otwarcia XVI  Sesji Rady Gminy Tłuchowo dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
W związku z panującą pandemią Koronawirusa SARS-CoV-2, który wywołuje chorobę COVID-19
XVI Sesja Rady Gminy Tłuchowo odbyła się w obecności Radnych Rady Gminy , Pana Krzysztofa Dąbkowskiego- Wójta Gminy Tłuchowo i pracowników Urzędu Gminy . Transmisja obrad prowadzona była zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, iż w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

(Listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokołu). 

Proponowany porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne.
2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Wystąpienie Wójta Gminy w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2019 rok.

4. Dyskusja.

5. Raport o Stanie Gminy Tłuchowo za 2019 rok.

6. Debata nad Raportem.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) udzielenia Wójtowi Gminy Tłuchowo wotum zaufania,
b) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo   za 2019 rok,
c) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2019 rok,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych,
e) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2020,
f) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2020-2034.
8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

10. Komunikaty.

11. Zakończenie obrad
Ad.  pkt 1 a

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy  Radni zgłaszają wnioski w sprawie zmian porządku obrad?
Nikt nie zgłosił uwag więc Pani Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Gminy ustaliła porządek obrad XVI sesji, wg którego będzie obradowała w dzisiejszym dniu.
(Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

Ad. pkt  1b
Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokołu z XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wnosił uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  15 głosami „ za”. 

(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

Ad. pkt 2 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. 19 maja  2020 roku do 25 czerwca 2020 roku.

Przedstawiając sprawozdanie z okresu międzysesyjnego dokonał zmiany kolejności punktu 24 z 26 przytaczając fakt powołania do życia 30 lat temu samorządu terytorialnego. Podkreślił, że obraz gminy na przełomie tych lat się zmienił, za tym wszystkim stoją ludzie. Od początku powołania samorządu w życie jest z nim bezpośrednio związany. Dla przypomnienia przytoczył nazwiska poprzedniego wójta , przewodniczących rady, wiceprzewodniczących i składy rady poszczególnych kadencji. Lata 90-le nie należały do łatwych m.in. obrzydzano rolnikom ziemię, upadek lokalnego banku, walka o miejsca pracy. Obraz gminy nie był zadawalający, na jej terenie istniało wówczas 7 szkół. Istniejąca wówczas stacja uzdatniania wody sobie nie radziła z obsługą mieszkańców. Przez okres istnienia samorządu terytorialnego obraz gminy z roku na rok się zmienia, poprawia na lepszy. Bazy po szkołach zostały zagospodarowane. Telefonizacja, wodociągi szkoły czy też drogi również stanowiły problem. Chlubą gminy są Ochotnicze Straże Pożarne – 8 jednostek działających zgodnie i dla bezpieczeństwa innych. O sukcesach długo można by było mówić , lecz gdyby nie ludzie nic by nie było. Każda kadencja stawia wyzwania, nigdy nie jest łatwo, ale ta praca daje satysfakcję. Gazyfikacja i  walka o opodatkowanie gazociągu. Podziękował wszystkim obecnym i poprzednikom za możliwość zmiany tej gminy na lepsze i za walkę o lepsze jutro. 
(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Radna Elżbieta Wielgocka opuściła obrady XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo.
W dyskusji nad sprawozdaniem Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym  głos zabrali:
Pani Jadwiga Stawarz- Radna Gminy Tłuchowo:

Mówczyni odniosła się do punktu 23 przedstawionego sprawozdania wskazując , że w najbliższą niedzielę odbędą się wybory prezydenckie i czy w związku z tymi wyborami również będzie nagroda 5000 zł dla sołectwa za największą frekwencję tak jak do tej pory, jeśli tak to powinny zostać ustalone zasady jej przyznania. Będąc przy glosie odniosła się do punktów 14 i 18 które są ze sobą powiązane wskazując , że Gmina na budowę sieci kanalizacyjnej w Tłuchowie otrzymała dofinansowanie w wysokości 63,63% poniesionych kosztów kwalifikowalnych ,a w pkt 18 jest zapis , że środki z tej kanalizacji zostaną zabrane. W związku z tym, że środki z tego przedsięwzięcia zostaną zabrane to czy budowana kanalizacja będzie krótsza i dlaczego taki pomysł , że środki finansowe zabierane są właśnie z tej inwestycji.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo:

Ufundowanie nagrody za największą frekwencję pozostawił w gestii Wysokiej Rady. Poinformował, że na budowę kanalizacji w Tłuchowie został rozstrzygnięty już przetarg i umowa została podpisana na całość zadania, którego długość wynosi ok. 1040m i w całości zostanie ona wykonana. Te 63,63% stanowi procent dofinansowania o jaki gmina może się ubiegać z poniesionych kosztów netto tj. pomniejszonych o podatek vat. Wartość kosztorysowa tej inwestycji wynosiła 731 000 zł, w związku z tym posiadamy oszczędności . Zaproponował tylko przeniesienie 60 000 zł na wykonanie instalacji centralnego ogrzewania w Źródłach, a pozostałe środki pozostają bez zmian, gdyż nie wie czy wszystkie zaplanowane finanse wpłyną do budżetu gminy. 
Pan Łukasz Struś- Radny Gminy Tłuchowo:
Zwrócił się z prośbą o rozwinięcie punktu 17 przedłożonego przez Wójta sprawozdania.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo:
Poinformował, że na jednej z Sesji Rady Gminy wspomniał że należy na przyszłość pomyśleć o zakupie gruntu pod nowe ujęcie wody w Tłuchowie. Eksploatacja studni zwykle trwa w przedziale 20-30 lat , a po ich upływie zaczynają zalegać piaski i przy jej otworze wytrąca się żelazo, a źródło zarasta. Sądził, że za niewielkie środki finansowe będzie można nabyć nieruchomość, tak aby na przyszłość stanowiła ona zaplecze i była w bliskim sąsiedztwie, lecz cena zaproponowana przez właściciela nieruchomości jest bardzo wysoka za 6 arów nieruchomości padła wartość 250 000 zł.  Tłuchowo potrzebuje nowej funkcjonalnej stacji uzdatniania wody i będzie poszukiwał alternatywnego terenu na jej budowę. Przy obecnej cenie bardziej opłacałoby się zakupić teren po byłym Krysie, który służyłby całej społeczności gminnej. W przypadku pojawienia się środków unijnych na budowę stacji uzdatniania wody dobrze byłoby mieć jakąś alternatywę, ale w tej chwili nie jest to sprawa piląca.

Pan Przemysław Wyroskiewicz- Radny Gminy Tłuchowo:

Odniósł się do punktu 23 sprawozdania pytając na jakich zasadach ma się odbywać możliwość pozyskania przez Gminę nieodpłatnie średniego samochodu pożarniczo- ratowniczego oraz jak należy rozumieć organizację dożynek gminnych w ograniczonym zakresie.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo:
Zakomunikował, że możliwość nieodpłatnego pozyskania średniego samochodu pożarniczo-ratowniczego dla gminy za najwyższą frekwencję jest inicjatywą rządu. Gmina , aby miała jakąkolwiek szansę na jego pozyskanie musiałaby uzyskać frekwencję w najbliższych wyborach prezydenckich musiałaby osiągnąć próg minimum 73%. Koszt takiego samochodu wynosi ok. 700 000 zł. Dożynki w ograniczonym zakresie powinny się odbyć tj. Msza Dziękczynna się odbędzie, wieńce i konkurs wieńców dożynkowych na zewnątrz Kościoła, brak będzie części artystycznej na stadionie gminnym. Pandemia koronawirusa jest i ma nadzieję , że do Gminy Tłuchowo nie dotrze. Uroczysta Msza Dożynkowa odbędzie się 23 sierpnia o godz. 15:00, Komisja Rolnictwa zajmie się jak do tej pory wyborem Starostów Dożynek, nagrody za wieńce też będą. Doświadczenia z wieńcami dożynkowymi posiadamy pozytywne.  
Pani Jadwiga Stawarz- Radna Gminy Tłuchowo:
Zakomunikowała, że skoro ma być ufundowana nagroda w wysokości 5000 zł za najwyższą frekwencję dla sołectwa na uczestnictwo w najbliższych wyborach prezydenckich to trzeba ustalić zasady czy będzie przyznana za I turę, czy też za II czy za obydwie. 
Przewodnicząca Rady Gminy- Pani Kuczmarska Wioletta zamknęła dyskusję nad sprawozdaniem Wójta z okresu międzysesyjnego.
W związku z brakiem dalszych pytań przystąpiono do  głosowania nad przyjęciem Sprawozdania Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie międzysesyjnym od 19.05.2020r. do 25.06.2020r.

Za przyjęciem Sprawozdania Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie  międzysesyjnym od 19.05.2020r. do 25.04.2020r.głosowało 14 Radnych.
Nikt nie głosował przeciw, nikt się nie wstrzymał.

(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

Ad. pkt 3 

Informację w sprawie  wykonania budżetu Gminy za 2019 rok przedstawił Pan Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo.
( Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Ad. pkt 4
W dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania  budżetu Gminy za 2019 rok   głos zabrali:

Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo odczytała Uchwałę                      nr 10/S/2020 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy                   w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta gminy Tłuchowo sprawozdaniu                   z wykonania budżetu Gminy  za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminnego.
( Uchwała RIO stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Ad. 5

Raport o Stanie Gminy Tłuchowo za 2019 rok przedstawiła Pani Iwona Strzałkowska- Kierownik USC.

( Raport o Stanie Gminy Tłuchowo za 2019 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 
Ad. 6
Pani Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo otworzyła debatę nad Raportem o Stanie Gminy Tłuchowo, do którego nie zostały zgłoszone żadne uwagi i zastrzeżenia.

Radna Elżbieta Wielgocka wróciła na obrady XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo.
Ad. 7a
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Tłuchowo wotum zaufania przedstawiła Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania za podjęciem uchwały w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy Tłuchowo wotum zaufania.
Za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Tłuchowo wotum zaufania, głosowało 15 Radnych.
Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu)
Rada Gminy podjęła  uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Tłuchowo wotum zaufania.
 (Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).  

Ad. 7b

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2019 rok przybliżyła  Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo.
W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania za podjęciem uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2019 rok.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2019 rok, głosowało 15 Radnych.
Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu)

Rada Gminy podjęła  uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuchowo za 2019 rok.

 (Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).  
Ad. 7c
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o odczytanie przez przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – pana Jacka Zabosta uchwały Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tłuchowo z dnia 

14 maja 2020 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2019 rok.
( Uchwała Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 14 do protokołu ).
Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo odczytała Uchwałę                      nr 6/Kr/2020 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy                    z dnia 22 maja 2020 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tłuchowo w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2019 rok.
( Uchwała RIO stanowi załącznik nr 15 do protokołu).
W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania za podjęciem uchwały w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2019 rok.

Za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2019 rok, głosowało 15 Radnych.
Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
Rada Gminy podjęła  uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Tłuchowo za 2019 rok.

 (Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).  
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo wręczając kwiaty serdecznie pogratulowała Panu Krzysztofowi Dąbkowskiemu Wójtowi Gminy Tłuchowo uzyskania jednogłośnego wotum zaufania i absolutorium za 2019 rok.
Głos zabrał Pan Krzysztof Dąbkowski-Wójt Gminy Tłuchowo, który podziękował za udzielone mu przez Radę Gminy Tłuchowo absolutorium. Podkreślił ,że celowo podczas sesji absolutoryjnej wymienia realizację poszczególnych działań, ponieważ za nimi stoją ludzie, funkcjonują różne organizacje. Rok 2020 jest szczególnym okresem, lecz pomimo występującej pandemii koronawirusa ogłaszane są przetargi i realizowane inwestycje. Obecnie posiadamy oszczędności poprzetargowe dzięki czemu możemy realizować nowe przedsięwzięcia. Podziękował Organizacjom Społecznym działającym na terenie gminy, Sportowcom ,Rodzicom. Księdzu Andrzejowi Zakrzewskiemu za upamiętnianie faktów, Pani Kierownik GOPS-u., Pani Dyrektor GOK-u i Biblioteki, Szkołom, Pani Przewodniczącej za codzienną współpracę, swoim współpracownikom, że w tym trudnym czasie działamy dalej i robimy wszystko dla wspólnoty. Życzył satysfakcji z bycia Radnym.

Pani Elżbieta Wielgocka- Radna Rady Gminy Tłuchowo:

Pogratulowała Wójtowi Gminy Tłuchowo udzielonego absolutorium. Podkreśliła, że osoba Wójta łączy nie dzieli, że potrafi Pan ludzi wysłuchać i pomóc. Podkreśliła, że gdyby nie jego przychylność i wsparcie ze strony Zastępcy Wójta  nie udałoby  się tyle  osiągnąć.
Ad. 7d
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy , ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych  przybliżyła  Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo.

Pan Ignacy Sobiecki- Radny Rady Gminy Tłuchowo:

Zapytał jaka jest przyczyna rezygnacji z funkcji Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych.

Pani Jadwiga Stawarz- Radna Rady Gminy Tłuchowo :
Zakomunikowała , że nie musi podawać przyczyny swojej rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych.
Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo:

Poinformowała, że też nie zna przyczyny rezygnacji Pani Jadwigi Stawarz z funkcji Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych .

W związku z brakiem dalszych pytań co do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy , ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych  przypomniała, że głosowanie na Przewodniczącego Komisji Oświaty Kultury i Spraw Socjalnych odbywa się w głosowaniu jawnym imiennym zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji nie mogą być członkami pozostałych stałych Komisji Rady.

Poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych.

Na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych zgłoszono dwóch kandydatów: 

 - Radna Tamara Kalinowska zgłosiła kandydaturę Radnej Barbary Rykaczewskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie.  

 - Radna Jadwiga Stawarz zgłosiła kandydaturę Radnego Ignaca Sobieckiego, który nie wyraził zgody na kandydowanie.
Przystąpiono do głosowania nad zamknięciem listy kandydatów na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych:

Za zamknięciem listy kandydatów na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych głosowało 14 radnych

Nikt nie głosował przeciw, 1wstrzymał się od głosu- Radna Barbara Rykaczewska
(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Przystąpiono do głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych. 

Za wyborem na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Radnej Barbary Rykaczewskiej głosowało 14 radnych.

Nikt nie głosował przeciw. Od głosu wstrzymał się 1 Radny – Barbara Rykaczewska
(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu)
Na przewodniczącego Komisji Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych została wybrana Radna Barbara Rykaczewska.

Pani Barbara Rykaczewska- Radna Rady Gminy Tłuchowo podziękowała za zaufanie i oddane głosy.

W następującej kolejności Pani Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo- Wioletta Kuczmarska odczytała skład Komisji Oświaty ,Kultury i Spraw Socjalnych z „ nową” Przewodniczącą i zapytała czy ktoś z Państwa Radnych chciałby dołączyć jeszcze do składu Komisji.
Pan Ignacy Sobiecki- Radny Rady Gminy Tłuchowo:

Zakomunikował, że chciałby dołączyć do składu Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń przystąpiono do głosowania za zamknięciem listy kandydatów na członków Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych.

Za zamknięciem listy kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej głosowało 15 Radnych

Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych.

W związku z brakiem uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania nad  projektem uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych.
Za przyjęciem uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych głosowało 15 Radnych

Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.
(Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu)
Rada Gminy podjęła  uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych.  

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów osobowych stanowi załącznik nr 22 do protokołu).
Ad. 7e
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2020 przedstawiła Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo. Ponadto w imieniu Pana Wójta zwróciła się z prośbą o wprowadzenie następujących autopoprawek:

- zwiększenie planu dochodów i wydatków w rozdziale 75107 – Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej o 16 346,00 zł, z tego na pokrycie zryczałtowanych diet                                              o 14 650,00 zł i na pokrycie wydatków rzeczowych związanych z dodatkowymi zadaniami realizowanymi przez gminę podczas wyborów  o 1696,00 zł oraz dokonanie przeniesień między paragrafami w ramach rozdziału w celu zapewnienia środków finansowych w odpowiednich  paragrafach klasyfikacji budżetowej;
-zwiększenie planu dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem planów dotacji celowych przez Wojewodę Kujawsko- Pomorskiego w rozdziałach: 75011- urzędy wojewódzkie o 1900 zł na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej; 85504- wspieranie rodziny o 500 zł na realizację programu 300+; 85219- ośrodki pomocy społecznej o 15 100 zł na dofinansowanie bieżącego funkcjonowania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej;
- przeniesienie planu wydatków w rozdziale 85228- usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze poprzez zmniejszenie planu w paragrafie 4170- wynagrodzenia bezosobowe o 2620 zł i zwiększenie planu w paragrafie 4300- zakup usług pozostałych o 2620 zł w celu pokrycia kosztów wynagrodzenia specjalisty do realizacji specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi w zakresie terapii psychologicznej prowadzącego firmę;
- przeniesienie planu wydatków poprzez zmniejszenie planu na zadanie inwestycyjne pn. „ Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Tłuchowo ul. Akacjowa, Brzozowa, Klonowa, Ogrodowa o 60 000 zł i zwiększenie planu wydatków na nowe zadanie inwestycyjne pn.” Doposażenie budynku świetlicy wiejskiej w Źródłach w instalację centralnego ogrzewania” o 60 000 zł oraz przeniesienie planu wydatków w kwocie 20 000 zł pomiędzy paragrafami w ramach tego zadania.
Na koniec Pani Skarbnik poinformowała, że powyższe zmiany rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2019-2034.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo:
Poinformował, że tych środków przeznaczonych na nagrodę za najwyższą frekwencję to proponowałby nie ustalać na tę chwilę tylko zaczekać do momentu jak dane sołectwo wygra i określi swój cel. Posiadamy stosowne rezerwy  z których to można środki przeznaczyć na ten cel. Podkreślił, że jeśli będzie I tura to jedna nagroda , a jeśli II tury to będą dwie nagrody. Jeśli wygra to samo sołectwo to będzie miało wyższą nagrodę.
W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2020 z zaproponowanymi autopoprawkami

Za podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2020 głosowało 15 Radnych.

Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

 (Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu)
Rada Gminy podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na  rok 2019.
(Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu).  

Ad. 7f
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Tłuchowo na lata 2020- 2034 wraz z autopoprawkami.

Za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Tłuchowo na lata 2020-2034 głosowało 15 Radnych
Nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

 (Imienny wykaz radnych w sprawie powyższego głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu)
Rada Gminy podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Tłuchowo na lata 20120- 2034.
(Uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu).  
Ad. pkt 8 i 9
Pani Wioletta Kuczmarska – prowadząca obrady poprosiła o zgłaszanie zapytań i wolnych wniosków.

Głos zabrali:
Pan Jan Kokosza- Radny Gminy Tłuchowo:

W imieniu Kobiet z Kłobukowa zwrócił się z prośbą o wznowienie kursu autobusu , który jeździł o 6:50 z Kłobukowa do Lipna . Podkreślił, że ten kurs był bardzo ważny i potrzebny.

 Ponowił prośbę o naprawę drogi na wjeździe do Kłobukowa. 
Pani Tamara Kalinowska – Radna Rady  Gminy Tłuchowo:

Poprosiła o wykonanie wjazdu na grunt , który został zakupiony przez rolnika nowego właściciela. 
Pan Ignacy Sobiecki – Radny Rady  Gminy Tłuchowo:
Zwrócił się z prośbą o ile jest to możliwe o podanie terminu rozpoczęcia prac przy budowie drogi w Turzy Nowej  oraz przy układaniu kostki przy Remizie OSP w Borowie.
Pani Joanna Bukowska- Radna Rady Gminy Tłuchowo:
Poinformowała, że zakończyła się zbiórka na rzecz Martyny Pawłowskiej, zebrano kwotę 35 033zł. Ponadto zapytała co z obciętymi i pozostawionymi gałęziami w kierunku Rumunek Jasieńskich.
Pani Elżbieta Wielgocka- Radna Gminy Tłuchowo:
Podziękowała w imieniu mieszkańców za odnowienie murku przy kościele oraz zwróciła się z prośbą aby własnymi środkami teren ten upiększyć i wyrównać.
Pan Andrzej Łydziński- Radny Rady  Gminy Tłuchowo:
Podziękował za wykonanie drogi Koziróg Leśny- Kamień Kmiecy, ponadto zwrócił się z prośbą aby w przyszłym roku pomyśleć nad zakupem auta dla OSP Koziróg Leśny żeby móc w jakiś sposób przyciągnąć młodzież w szeregi strażackie.
Pan Paweł Grąbczewski- Radny Rady  Gminy Tłuchowo:
Zapytał na jakim etapie jest remont przedszkola w Mysłakówku.
Pan Przemysław Wyrostkiewicz- Radny Rady Gminy Tłuchowo:
Poinformował, że na trawę przy scenie na stadionie zostały wydatkowane środki finansowe w wysokości 20 000 zł , która obecnie wygląda dość kiepsko , czy w związku z tym Zespół Sportowy , który dba o murawę boiska mógłby i tą trawę od czasu do czasu podlać.
Pani Barbara Rykaczewska- Radna Rady Gminy Tłuchowo:
Poinformowała, że jak są święta to na scenie na stadionie robione są grille .
Pani Jadwiga Stawarz-  Radna Rady Gminy Tłuchowo:
Zakomunikowała, że na ul. Sosnowej jest słup energetyczny i wystarczyłoby na nim zamontować lampę, która by dawała oświetlenie.
Odpowiedzi na pytania udzielił:

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo:

Zakomunikował, że trudno jest jednoznacznie odpowiedzieć odnośnie przywrócenia kursu autobusowego z Kłobukowa, ponieważ nie wiadomo czy dzieci z dniem 1 września wrócą do szkół i przedszkoli. Patrząc na statystyki to pandemia koronawirusa nie ustępuje. W ostatnim czasie dostaliśmy dyspozycje z Sądu Najwyższego odnośnie toczącego się postępowania w sprawie podatku VAT aby postępowanie odbyło się w trybie niejawnym. Jeśli ten wyrok byłby niekorzystny dla gminy to musielibyśmy oddać duże środki. Jeśli młodzież wróci do szkół to kurs autobusowy zostanie przywrócony. Sądzi , że od września młodzież wróci do normalnej nauki. Co do naprawy drogi w Kłobukowie to jedna warstwa została już położona , jeszcze będzie druga warstwa, otrzymał zapewnienie Zarządu Dróg , że ta droga zostanie naprawiona. Mostek na pole to jest indywidualna sprawa każdego mieszkańca. Prace w Borowie zostaną rozpoczęte w miesiącu lipcu. Natomiast co do budowy drogi w Turzy Nowej to środki finansowe na ten cel mamy , ale w związku z pandemią koronawirusa przedłużają nam się procedury pozyskania gruntu pod poszerzenie drogi gminnej. W końcówce lipca planowane jest ogłoszenie przetargu i termin wykonania prac do końca października. Zagospodarowanie terenu wokół Kościoła to duży problem i duży odcinek. Obecnie złożyliśmy wniosek na przebudowę drogi wojewódzkiej na odcinku od zrobionej drogi w centrum wsi do wysokości działki Pana Jankowskiego Karola. Teren wokół Kościoła jest problematyczny z uwagi na to , że należy do trzech Instytucji. Odnośnie zakupu samochodu dla OSP Koziróg Leśny to sprawę pozostawia otwartą do etapu projektu budżetu na przyszły rok. Co do remontu przedszkola w Mysłakówku to posiadamy problem z uzgodnieniami. Ministerstwo Edukacji Narodowej negatywnie rozpatrzyło wniosek Gminy Tłuchowo o dodatkowe środki na ten cel , gdyż uznało iż to dostosowanie obiektu do potrzeb ppoż. nie jest zdarzeniem losowym. Na dzień dzisiejszy oczekujemy na środki finansowe od Nadleśnictwa Skrwilno w wysokości 50 000 zł na drogę w Podolu, ale na chwilę obecną wszystkie wydatki Lasy Państwowe mają wstrzymane. Gałęzie wycięte, a drzewa zostaną usunięte na jesieni , gdyż należą do prywatnej osoby. Droga w kierunku Rumunek Jasieńskich od Jasienia jest wąska i taka zostanie. Na zakup trawy na stadionie nie zostały wydatkowane środki finansowe w wysokości 20 000 zł. Trawa ta była podlewana od czasu do czasu wodą ze strugi, lecz na jej pobór potrzebna jest zgoda Wód Polskich. W miejscu gdzie obecnie znajduje się trawa będzie położona  w najbliższym czasie kostka brukowa, a trawa zostanie przeniesiona w inne miejsce.  
Zakomunikował, że będzie w kontakcie z Radną Stawarz i jeśli będzie to możliwe pod względem technicznym to lampa na ul. Sosnowej zostanie zamontowana. Wskazał, że sprawa grilla na scenie stadionu zostanie zwrócona policji, ponadto wskazał, że monitoring który jest na oczyszczalni ścieków w Tłuchowie zostanie rozbudowany o  stadion.
Ad. pkt 10
Brak

Ad. pkt 11
Wioletta Kuczmarska - Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad XVI Sesji Rady Gminy Tłuchowo został  zrealizowany, podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji.

Obrady XV Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 1352.
 Protokółowała:                                                                                              
      Przewodniczyła:

Iwona Strzałkowska                                                                                                Wioletta Kuczmarska
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