               Tłuchowo, dnia 17.06.2014r.

ORG.6220.3.2014

POSTANOWIENIE

       Na podstawie art. 123 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r.  poz. 267 ) oraz art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. 2013 , poz. 1235 ze zm. ) , a także  § 3 ust. 1 pkt 80 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r.  w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U.  213 poz. 1397 ze zm. )  w związku                      z wnioskiem  Przedsiębiorstwa Produkcyjno Handlowo Usługowego Łukasz Szulecki Tłuchówek 2e, 87-605 Tłuchowo

postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla  przedsięwzięcia polegającego na: zmianie sposobu użytkowania działki nr 179/3 obręb Tłuchówek węzła betoniarskiego na Instalację do przetwarzania odpadów w celu ponownego ich wykorzystania jako paliwo alternatywne wraz z infrastrukturą towarzyszącą.   
Uzasadnienie

W dniu 3 kwietnia 2014 roku  Przedsiębiorstwo Produkcyjno Handlowo Usługowego Łukasz Szulecki Tłuchówek 2e, 87-605 Tłuchowo wystąpiło  z wnioskiem  o wydanie decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na: zmianie sposobu użytkowania działki nr 179/3 obręb Tłuchówek węzła betoniarskiego na Instalację do przetwarzania odpadów w celu ponownego ich wykorzystania jako paliwo alternatywne wraz z infrastrukturą towarzyszącą.   
Do wniosku załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia oraz mapa   w skali  1: 5000 .

Wójt Gminy Tłuchowo zwrócił się z wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska            w Bydgoszczy  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Lipnie o wydanie opinii  w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko oraz ewentualnego zakresu raportu. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska                       w Bydgoszczy  postanowieniem z dnia 26 maja 2014 roku  znak: WOO.4240.238.2014.MW.2 wyraził opinię, że  nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko . Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie  pismem z dnia   17.04.2014 roku znak: N.NZ-42-9-44/13/1107/2014  wyraził opinie , że dla powyższego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Przedsięwzięcie położone jest poza granicami utworzonego obszaru   Natura 2000 i  innymi obszarami objętymi ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia  16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody                      ( Dz. U. Nr 92, poz. 880 ze zm.). 

Przedmiotowe przedsięwzięcie zaliczane jest w aktualnym stanie prawnym do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane (§ 3 ust.1 pkt 80 – instalacje związane                    z odzyskiem lub unieszkodliwianiem odpadów, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 41-47,  z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo energetyczne o zainstalowanej mocy elektrycznej nie większej niż 0,5 MW lub wytwarzających ekwiwalentną ilość biogazu rolniczego wykorzystywanego do innych celów niż produkcja energii elektrycznej, a także miejsca retencji powierzchniowej odpadów oraz rekultywacja składowisk odpadów) – Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U. Nr 213   poz. 1397 ze zm. ). Teren przeznaczony pod planowane zamierzenie nie jest objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Przedsięwzięcie polegać będzie na zmianie sposobu użytkowania działki nr 179/3 , obręb Tłuchówek, gm. Tłuchowo, powiat lipnowski , z węzła betoniarskiego na instalację do przetwarzania odpadów, w celu ich ponownego wykorzystania jako paliwo alternatywne wraz z infrastrukturą. Obecnie na ww. nieruchomości o całkowitej powierzchni wynoszącej 0,9357 ha znajdują się : wiata ( o powierzchni 315 m2 ), utwardzony plac oraz budynek zaplecza socjalnego                 z częścią socjalno- biurową  ( o powierzchni 77m2 ). Ponadto , przedmiotowy obszar posiada przyłącza w zakresie  sieci wodociągowej oraz energetycznej . Teren działki został w całości ogrodzony pełnym ogrodzeniem ( o dł. ok. 88 m i wysokości ok. 2,5 m ), z posadowionym na fundamencie ( wraz z siatką powyżej niego , zabezpieczającą rozwiewanie odpadów).


Nieruchomość ta jest aktualnie wykorzystywana pod działalność związaną ze zbieraniem odpadów, zgodnie z obowiązującą decyzją Starosty Lipnowskiego dnia 7 października 2010r. ,                                znak : OŚ.6233.16.6.2011 ( wraz z jej zmianą z dnia 6.12.2011r.) , na zbieranie i przetwarzanie odpadów.


Inwestycja nie obejmuje budowy nowych obiektów budowlanych. Zadanie będzie realizowane przy wykorzystaniu istniejącej infrastruktury. Cały proces technologiczny odbywać się będzie na terenie ogrodzonym o podłożu utwardzonym.  


Najbliższa zabudowa chroniona akustycznie  ( mieszkaniowa) znajduje się w odległości ok.  90 m od miejsca realizacji zamierzenia, na kierunku wschodnim.

Emisja zanieczyszczeń do powietrza i hałasu z projektowanego zakładu związana będzie głównie               z : ruchem pojazdów samochodowych dowożących i wywożących odpady , rozładunkiem                              i załadunkiem odpadów oraz pracą instalacji do przetwarzania odpadów.


Zgodnie z założeniami zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, standardy jakości powietrza poza teren , do którego Inwestor posiada tytuł prawny powinny być dotrzymane.


Przedmiotowa inwestycja znajduje się w obszarze dorzecza Wisły. Z uwagi na rodzaj, zakres  i lokalizację przedsięwzięcia ( przede wszystkim fakt, że zamierzenie będzie polegać na adaptacji istniejącego obiektu , który posiada uregulowana gospodarkę wodno-ściekową i opadową) stwierdza się, że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, jego realizacja i eksploatacja nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięci celów środowiskowych zawartych                  w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły, przyjętym uchwałą Rady Ministrów             z dnia 22 lutego 2011r. ( M.P. z dnia 21 czerwca 2011r., Nr 49, poz. 549).


Na podstawie przeprowadzonej analizy zgromadzonej dokumentacji , biorąc pod uwagę rodzaj, usytuowanie oraz skalę inwestycji, nie przewiduje się także ponadnormatywnego oddziaływania na poszczególne elementy środowiska takie jak: panujący klimat akustyczny, powietrze oraz wody powierzchniowe i podziemne.


Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2013 r. poz. 627 ze zm. ) w tym poza wyznaczonymi , mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji i projektowanymi  przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.


Realizacja zadania nie wymaga naruszania naturalnych siedlisk przyrodniczych , ich przekształcenia , usunięcia drzew i krzewów , a także zajęcia siedlisk wrażliwych będących potencjalnym miejscem występowania gatunków chronionych.


W związku z powyższym stwierdza się , że realizacja analizowanej inwestycji z uwagi na jej charakter , skalę i lokalizację nie będzie wiązać się ze znacząco negatywnym oddziaływaniem na środowisko w zakresie ochrony przyrody. 


Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz  z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, jak również  w oparciu               o wyżej uzyskane opinie od właściwych organów stwierdzono, że ww. inwestycja położona  jest poza: obszarami wodno-błotnymi czy innymi obszarami  o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarami wybrzeży, obszarami górskimi lub leśnymi, obszarami objętymi ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych , obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarami sieci Natura 2000 , obszarami , na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne , obszarami o znacznej gęstości zaludnienia , obszarami przylegających do jezior  i obszarami ochrony uzdrowiskowej. Organ przeanalizował rodzaj i charakter planowanej inwestycji oraz jej usytuowanie zważywszy na możliwe zagrożenia dla środowiska , jak również rodzaj i skalę możliwego oddziaływania. 


Inwestycja powiązana jest funkcjonalnie z aktualnie prosperującym zakładem. Mając na względzie rodzaj i charakter zamierzenia oraz zaproponowane  zabezpieczenia , nie przewiduje się na danym obszarze wystąpienia znaczącego skumulowanego oddziaływania.


Nie stwierdza się także występowania transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko. Ponadto , zamierzenie to nie zalicza się do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia  poważnej awarii przemysłowej, w myśl zapisów ustawy z dnia  27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska ( Dz. U. z 2013r., poz. 1232 ze zm.).


Zastosowanie prawidłowych rozwiązań projektowych , technicznych i technologicznych oraz właściwa organizacja prac zapewni ochronę środowiska , na etapie  realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia.


Ze względu na lokalizację oraz rodzaj inwestycji, stwierdzono, że nie powinna ona negatywnie oddziaływać na środowisko , w związku z powyższym uznano za zasadne nie nakładać na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia.
 

Na niniejsze postanowienie zażalenie nie przysługuje.
Otrzymują:

- Inwestor

- Gmina Tłuchowo,

- A.A. Rogalscy,

- A.J. Dąbkowscy,

- E.J. Dąbkowscy,

- Stonehills Sp. z.o.o.

- a/a

Do wiadomości:

- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy

- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie

