S P R A W O Z D A N I E
 z  realizacji  zadań  z  zakresu  wspierania  rodziny  oraz  przedstawienie potrzeb  związanych  z  realizacją  zadań w Gminie Tłuchowo.

       Obowiązek przedkładania sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz planowania potrzeb w powyższym zakresie wynika z ustawy z dnia 09 czerwca 2011 roku ( Dz. U. z 2011 r.  Nr 149 poz. 887 z  późn. zm. )  o  wspieraniu  rodziny i systemie 
pieczy zastępczej.
W  2014 roku na terenie Gminy Tłuchowo :

· w  3  rodzinach pełniona była  rodzinna piecza zastępcza nad 3 dzieci, 
· w  2  rodzinach pełniona była opieka prawna nad  2 nieletnich,  

· w instytucjonalnej pieczy zastępczej przebywało 3 dzieci, które zostały umieszczone  w trybie interwencyjnym w dniu 13 czerwca 2014 r. i  przebywają  w Placówce Opiekuńczo Wychowawczej  w Lipnie do nadal,                                    
· 12 rodzin objętych było kuratelą Sądu Rejonowego, Wydziału Rodzinnego                            i Nieletnich w Lipnie,  z tego:  

                   -   w  8   rodzinach z powodu ograniczenia władzy rodzicielskiej,    
                   -   w  4   rodzinach pełniony był nadzór nad nieletnim.
 W  rodzinach  objętych kuratelą wychowywało  się  24  dzieci, z tego:  19 dzieci   w   wieku szkolnym. 
Wszystkie rodziny prowadziły i nadal prowadzą współpracę z Kuratorami, którzy bezpośrednio współpracują z: Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Tłuchowie,                      Posterunkiem  Policji  w Tłuchowie, Zespołem Interdyscyplinarnym oraz  Szkołami  na  terenie  Gminy Tłuchowo.
            W 2014 roku nie występowano do Sądu o wgląd w sytuację rodzin, gdyż nie zachodziła taka potrzeba. Pracownicy socjalni znają sytuację  rodzin i na bieżącą monitorują ich środowiska.  
          W okresie od dnia  03 lutego 2014 r do 31 grudnia 2014 roku w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej była zatrudniona asystent rodziny, która pracowała w 10 rodzinami                   z terenu gminy Tłuchowo. Żadna z rodzin nie zrezygnowała ze współpracy z asystentem rodziny.  W rodzinach objętych asystenturą wychowywało się 25  dzieci  w tym :  23 dzieci  w wieku szkolnym. Siedem z tych rodzin jest objętych kuratelą Sądu Rejonowego w Lipnie.
Głównym zadaniem  asystenta jest niedopuszczenie do oddzielenia dzieci od rodziny oraz podjęcie działań zmierzających do zażegnania kryzysu w rodzinie. Wspieranie rodziny                        w rozwiązywaniu różnych problemów związanych z wychowywaniem dziecka, w tym wypełnianie obowiązków  rodzicielskich wobec szkoły, odpowiedzialność rodzicielska.                 Na takie działania ze strony asystenta może liczyć rodzina, której zostanie przyznany asystent.  Rodzin wspierających  w 2014 roku nie zatrudniano.
          Na zatrudnienie asystenta rodziny w analizowanym okresie wydatkowano środki                   w kwocie 30 758,96 zł z tego: na wynagrodzenia i pochodne kwotę  25 696,31 zł z czego: środki  w  kwocie 24 65917 zł  pochodziły z dotacji oraz środki własne w kwocie 1 037,14 zł . Pozostałe środki własne w kwocie  5 062,65 zł przeznaczono na świadczenia pracownicze, dodatkowe wynagrodzenie roczne, zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, ryczałt za używanie własnego samochodu do celów służbowych oraz szkolenia. 

W 2015 roku  na  zatrudnienie  asystenta rodziny  planuje się także pozyskać środki                          z programu rządowego oraz wdrożyć środki własne. 
W związku z umieszczeniem trojga dzieci w pieczy zastępczej gmina ponosi koszty, które                       w pierwszym roku pobytu dzieci w pieczy stanowią 10%  miesięcznego kosztu utrzymania. Wydatek jaki poniesiono w analizowanym okresie wyniósł  9 074,33 zł. W drugim roku pobytu koszty stanowią 30 %  miesięcznego  kosztu utrzymania na co należy zabezpieczyć środki w budżecie.
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