
S P R A W O Z D A N I E

z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie  za 2014 rok w Gminie Tłuchowo
        Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w 2014 r. realizowany  był zgodnie z  założeniami zatwierdzonymi w Uchwale Rady Gminy Tłuchowo  z dnia 30 lipca 2010 roku.
      W okresie sprawozdawczym zrealizowano zadania wynikające                           z w/w Programu m.in.:

- Przyjmowanie zgłoszeń o przypadkach występowania przemocy                         w rodzinie.

W analizowanym okresie przyjęto 12 nowych zgłoszeń o przemocy                         w rodzinach, które pochodziły z Posterunku Policji w Tłuchowie. Ogółem                 w 2014 roku realizowano procedurę 14  Niebieskich Kart z czego: 2 sprawy pochodziły  z  ubiegłego roku.  Procedurę  7 Niebieskich Kart  zakończono,                a  pozostałe 7  przeszło do realizacji w 2015 roku.
- Praca Zespołu Interdyscyplinarnego
Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania  Przemocy w Rodzinie w 2014 r. pracował  w ośmioosobowym  składzie w którym odbył  4  protokołowane  posiedzenia.

Zespół w szczególności monitorował działania Grup roboczych , które były powołane w każdym przypadku zgłoszenia przez Policję informacji,  że doszło do przemocy w rodzinie.
 Grupy Robocze  ustalały plan pracy z rodziną, a następnie monitorowały podjęte działania. W ramach działań pracownicy Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w Tłuchowie oraz funkcjonariusze Posterunku Policji w Tłuchowie prowadzili procedury Niebieskiej Karty. 

Pracę Grup Roboczych monitorował Zespół Interdyscyplinarny, który                           w każdym przypadku oceniał podjęte działania oraz stan ich zaawansowania. 
Na  13 sporządzonych  w 2014 roku Niebieskich Kart  w  6 rodzinach zakończono  procedurę,  natomiast   7 przeszło do realizacji w następnym roku.
W analizowanym okresie nie wysyłano wniosków do Sądu. Doszło natomiast  do  umieszczenia w trybie interwencyjnym 3 dzieci  w Placówce Opiekuńczo Wychowawczej w Lipnie.

- Prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie.
Na terenie  Gminy Tłuchowo działa Punkt Konsultacyjny dla osób z problemem uzależnienia od  alkoholu oraz członków ich rodzin, w którym pracuje psycholog. 
Osoby z rodzin w których istnieje podejrzenie, że dochodzi do przemocy                      w rodzinie to z reguły osoby które mają problem uzależnienia od alkoholu. Punkt prowadzi poradnictwo dla tych osób. 
Praca  psycholog w Punkcie Konsultacyjnym polegała głównie na:

* motywowaniu i informowaniu o możliwości podjęcia leczenia,

* udzielaniu wsparcia po zakończonym leczeniu,

* udzielaniu stosownego wsparcia i informacji osobom dotkniętym przemocą 

   domową o możliwościach uzyskania pomocy i  powstrzymania  przemocy,

* inicjowaniu   interwencji  w   przypadku   diagnozy   przemocy   domowej ,  

* udzielaniu   informacji   o  dostępnych  miejscach  pomocy  i   kompetencji

   poszczególnych  służb i  instytucji z terenu gminy, które mogą  się  włączyć
   w systemową pomoc dla rodziny,

* współpracy z placówkami lecznictwa odwykowego.

Monitorowanie działań w zakresie przeciwdziałania przemocy  w  rodzinie.

W związku z nałożonym przez ustawodawcę na Wojewodę Kujawsko                            – Pomorskiego obowiązkiem  monitorowania  zjawiska  przemocy  w  rodzinie  zgłaszano do Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy Wydziału Polityki Społecznej comiesięczne  informacje  nt. ilości zjawisk przemocy w rodzinie na terenie gminy Tłuchowo.
        Wszystkie   przyjęte  do  realizacji  zadania  na  2014 zostały wykonane.
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