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P r o t o k ó ł   Nr VII/2015

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  28 września 2015r. 

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  VII  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  10.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 

Otwarcia VII Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich , oraz  gości biorących udział w Sesji a przede wszystkim Pana Jacka Soborskiego Nadleśniczego Nadleśnictwa Skrwilno.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:
1. Sprawy organizacyjne.:

a) przyjęcie porządku obrad

b) przyjęcie protokółu z VI Sesji Rady Gminy

c) wybór sekretarza obrad

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r.

4. Dyskusja

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2014/2015

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

       a/   przyjęcia Apelu Rady Gminy Tłuchowo  do Posłów i Senatorów Rzeczypospolitej 

      Polskiej o  odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne.

           b/   zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2015,

      c/   zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

            Tłuchowo na lata 2015-2020. 

           7.  Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji uchwał  Rady Gminy Tłuchowo podjętych          

                w  okresie od sierpnia 2014r. do czerwca 2015r.

 8.   Zapytania i wolne wnioski.

 9.   Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

10.  Komunikaty.

11.  Zakończenie obrad.

Ad. pkt 1a
Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady  Gminy Tłuchowo na wstępie przeprosiła Państwa Radnych za opóźnienie przekazanych materiałów na obrady VII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Zaznaczyła, iż opóźnienie nie wynika z przyczyn leżących po jej stronie. 
Radna Teresa Krysztoforska
 Zapytała, czy zasadne jest poddanie pod głosowanie pkt 6a porządku obrad. Zauważyła, iż Apel należy przesłać dopiero po wyborach nowym parlamentarzystom.

Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Radnej Teresy Krysztoforskiej uzasadnił, iż przesłanie uchwały wraz z  Apelem Rady Gminy Tłuchowo  do Posłów i Senatorów Rzeczypospolitej Polskiej o  odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne jest konieczne z uwagi na zbyt duże obciążenie jakie spadnie na gminy od 01.01.2016r. w związku z dużymi kosztami utrzymania Spółek Wodnych.
 Przewodnicząca Rady Wioletta Kuczmarska
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy Radna Teresa Krysztoforska  zgłasza formalny wniosek o odrzucenie projektu uchwały o przyjęciu Apelu Rady Gminy Tłuchowo  do Posłów i Senatorów Rzeczypospolitej  Polskiej o  odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne.
Radna Teresa Krysztoforska
Radna nie zgłosiła wniosku o odrzucenie projektu uchwały o przyjęciu  Apelu Rady Gminy Tłuchowo  do Posłów i Senatorów Rzeczypospolitej Polskiej o  odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne.

Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie  zaproponowany porządek obrad.

 Radni Rady Gminy Tłuchowo przyjęli  porządek obrad 14 głosów  „Za”.

Ad. pkt 1b
 Protokół z VI Sesji Rady Gminy Tłuchowo Radni przyjęli jednogłośnie tj. 14 głosów „Za”
Ad. pkt 1c
Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powołała Radnego Jacka Zabosta .
Ad. Pkt 2
Sprawozdanie z działalności  w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo.

Następnie serdecznie podziękował Panu Jackowi Soborskiemu Nadleśniczemu Nadleśnictwa Skrwilno  za zrealizowanie marzeń powstałych kilka lat temu o drodze utwardzonej, skracającej czas dojazdu do Lipna dla mieszkańców Julkowa, Małomina, Kamienia Kmiecego, Wyczałkowa, Tłuchowa a nawet Mysłakówka. Jak podkreślił  „Taki gest, służący tak wielu, zdarza się rzadko”. Wraz z Panią Przewodniczącą Rady Gminy wręczył Panu Nadleśniczemu  nagrodę  Księdza  Wincentego Borkowskiego wielkiego społecznika i Proboszcza Parafii w latach   1903-1935. Podkreślił, iż Pan Nadleśniczy  pełni  swoją funkcję  od 24 lat i jest otwarty na współpracę z gminą i mieszkańcami.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego stanowi załącznik nr 3 do protokółu)

Nadleśniczy Jacek Soborski

Ze wzruszeniem serdecznie podziękował  za wyróżnienie i nagrodę tak wysokiej rangi. Nadmienił, iż jest synem Ziemi Dobrzyńskiej, na której się urodził i wychował. Kontynuował, iż jego ojciec również był Nadleśniczym i jego serce bije dla Ziemi Dobrzyńskiej. Oświadczył, że jest otwarty na dyskusję, propozycje odnośnie Lasów Państwowych.  Zauważył, iż największą zasługę w wybudowaniu tej drogi ma Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo, który jako jedyny Wójt odpowiedział na propozycje Nadleśnictwa Skrwilno odnośnie planów  inwestycji i gospodarki leśnej na okres 10 lat.  Pan Wójt zgłosił swoją propozycję budowy drogi, następnie zostały uruchomione ścieżki  i droga bardzo szybko powstała. Stwierdził jednak, że droga nie przypadła wszystkim do gustu, ponieważ szosa nie jest autostradą. Kontynuował, iż lasy są do dyspozycji ludności i denerwuje go fakt zamykania wjazdów do lasów i zakładania rogatek. Należy  wykształcić odpowiednią kulturę korzystania z lasów. W ubiegłym roku ze ścieżki dydaktycznej w Nadleśnictwie Skrwilno skorzystało 500 uczniów kształcąc wiedzę i kulturę korzystania z lasów. Ubolewał, że Lasy Państwowe stały się obiektem gry politycznej. 

Zaznaczył, iż należy rozróżnić dwie sprawy dotyczące lasów; prywatyzację lasów państwowych i reprywatyzację.
Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki 

Radny nawiązywał do sytuacji Lasów Państwowych  z okresu kiedy był Naczelnikiem i Wójtem Gminy Tłuchowo. Wspominał wniosek doktora Wxxxxxxxxxxx o zwrot 500ha lasu.

Radna Teresa Krysztoforska
Serdecznie podziękowała Nadleśniczemu Nadleśnictwa Skrwilno Panu Jackowi Soborskiemu za  zbudowaną drogę. Niechlubny artykuł w gazecie nie może przesądzać o wielkim dobrodziejstwie jakie spotkała naszą społeczność stwierdziła. Zauważyła, iż osobiście jechała tą drogą i uznała, iż jest to droga dla ludzi mądrych. 
Radny Andrzej Łydziński
W imieniu Komisji Rolnictwa serdecznie podziękował  Panu Nadleśniczemu za tą drogę. Uznał to za piękny gest. Zaznaczył , iż każdy z radnych chciałby mieć taki kawałek drogi.

W dyskusji na Sprawozdaniem Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym głos zabrali:
Radny Zbigniew Wilczyński
Odniósł  się do pkt.  14 – pytając o konkrety odnośnie protokołów suszowych,

pkt. 20 – czy były inne oferty na wybudowanie kanalizacji-Osiedle ul. Słoneczna – Księżycowa,

pkt. 40- czy Komisja Oświaty może podejmować decyzje odnośnie inwestycji i budowy dróg,

pkt.  43 – Odnośnie insektów,  poprosił o rozszerzenie tego punktu.

Radny Jacek Zabost
Odniósł się do pkt 14. sprawozdania- w imieniu rolników poprosił aby umorzyć dwie raty podatku w ramach rekompensaty za straty spowodowane suszą.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Tłuchowo- Krzysztof Dąbkowski. 

Odnosząc się do pkt. 14 sprawozdania podziękował członkom Komisji Rolnictwa za zaangażowanie i sprawną pracę  komisji. Gmina Tłuchowo jest  obecnie jak podkreślił jedyną, z  której rolnicy składają wnioski w  ARiMR w Skępem. Za wielkość ha z zasiewami podanymi do protokołów odpowiadają rolnicy. Każdy rolnik miał świadomość co składa do strat. Podatek w naszej gminie jest najniższy i nie chciałby aby ta sytuacja miała wpływ na podatki. Największe straty są w uprawach  jarych gleby klasy V i VI zwolnionej
 z podatku.  Problemem stawek podatkowych będziemy zajmować się na kolejnej sesji podkreślił. Umorzenia podatku rolnego obniżają subwencję dla gmin. Jako jedyna gmina udzieliliśmy pomocy w stratach w  budynkach gospodarczych spowodowanych nawałnicą w dniu 19 lipca 2015r. Ze środków budżetu państwa mieszkańcy którzy mieli straty w budynkach mieszkalnych otrzymali pomoc.  

Za straty w budynkach gospodarczych  połowę przyznanej pomocy ze środków własnych gminy wypłaciło Stowarzyszenie SOLITARIS.

Odnosząc się do punktu 20 sprawozdania poinformował, iż 10 firm wzięło udział w przetargu. Oferta firmy z Lipna była najniższa i jest to dobry wykonawca.

Wniosek Komisji Rolnictwa o budowę drogi Koziróg Rzeczny-Mysłakówko przed budową drogi  ul. Wiejska w Tłuchowie  został przyjęty do projektu planu społeczno-gospodarczego, który będzie zatwierdzany przez Wysoką Radę. Zaplanowano tam drogi do 2022 roku. Podczas dyskusji na kolejnej sesji możliwe będą zmiany w kolejności realizacji inwestycji. Pan Jacek Zabost uznając, że szybko realizowane są drogi w Kozirogu Leśnym poddał  budowę kolejnej drogi od Pana Fxxxx przez teren Małomina do Julkowa. Na zebraniach wiejskich, w których uczestniczy Pan Wójt rolnicy wciąż mówią, że buduje się drogi w Kozirogu Leśnym i Julkowie. Kontynuował, iż najlepiej budować drogi w naszej gminie sposobem  takim jak w Jasieniu, Źródłach, w kierunku dawnej apteki. Apelował do Pana Przewodniczącego Jacka Zabosta o roztropność i spokój. W najbliższym czasie nie stać Gminy na budowę drogi Kozioróg-Leśny –Małomin-Julkowo.

Odnosząc się do insektów poinformował, iż firma zbierająca odpady została sprzedana firmie STONHILLES z Kielc  z bardzo dużą ilością odpadów. Składowane były one do wysokości 4m i leżały aż do ogrodzenia, na którym się  opierały. W jednym z transportów na składowisko przyjechały karaluchy i zajęły gospodarstwo p. Rxxxxxxxxxx. Śmieci uniemożliwiały wykonanie opaski na terenie zakładu.  Zakładów tego typu w Polsce jest bardzo dużo. Po uzyskaniu decyzji środowiskowej zainteresowany podmiot składa  wniosek, o zezwolenie na zbieranie i przetwarzanie odpadów z którym jest związany Starosta lub Marszałek. Tego typu zakłady mogą magazynować odpady przez 3 lata. Decyzje środowiskowe  zawierały obwarowania i były odwołania stron od tych decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Sąd II instancji nie uchylił tych decyzji. Polska otrzymała dyspozycje Unii Europejskiej, że odpady w większości muszą być przetwarzane. Odpady były sprzedawane cementowniom, które w obecnej sytuacji ich nie przyjmują. Sztaby kryzysowe trzech instancji zajmowały się  problemem śmieci w Tłuchówku. Problem znany jest wszystkim służbom odpowiedzialnym za zdrowie i ochronę środowiska, w tym Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu.  Obydwa zakłady u nas zlokalizowane znajdują się pod ścisłą kontrolą wszystkich inspekcji. Odnośnie II Zakładu ani Staż, ani służby Starosty, ani Państwowa Inspekcja Sanitarna nie miały zastrzeżeń co do jego funkcjonowania. Państwowa Inspekcja Sanitarna  wydała decyzje Firmie Stonhilles odnośnie wywozu odpadów. Wywieziono 2000 ton odpadów i wykonano opaskę na terenie zakładu. Pomimo, iż spółka wywiozła 2000 ton odpadów to i tak ilość ta jest zbyt mała w stosunku do ilości, która się tam znajduje. Opryski wykonano w 15 gospodarstwach. Jednak  upłynęło zbyt wiele czasu od momentu pojawienia się insektów do wykonania oprysku. Sytuacja spółki STONHILLES jest taka, że jej  kapitał zakładowy  wynosi 5000,00zł .Spółka kupiła zakład ze śmieciami, obecnie je wywozi i ponosi straty. W interesie gminy jest to, aby odpady zniknęły z terenu gminy bez zaangażowania środków własnych. Mieszkańcy Tłuchowa i Tłuchówka są zainteresowani aby firmą , która wykonuje dezynsekcje była firma z Płocka. Natomiast firma STONHILLES  chce firmę z Włocławka, która jest tańsza. Dezynsekcja gospodarstwa p. Rxxxxxxxxxxxxxx to koszt 4 300zł. Zakład działa zgodnie z prawem, podjął kroki zmierzające do  naprawy swego funkcjonowania. Sami musimy poradzić sobie z tym problemem aby nie wciągać się w potężne koszty. Powiatowy lekarz weterynarii twierdzi, że  interesuje go sytuacja gospodarstwa rolnego, bo produkowane jest tam mleko, bydło. Pan Wójt  ponadto poinformował, iż rozmawiał z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim o pomocy prawnej, której wojewoda udzieli aby założyć  sprawy, ale każdy musi sam pokryć koszty pozwu. O problemie tym informowano także Regionalną Izbę Obrachunkową.  Jedynym dobrym sposobem rozwiązania tej sytuacji jak stwierdził Pan Wójt jest  taki aby w gminie powstała firma zajmująca się dezynsekcją  i wykonywaniem oprysków. Pan Axxxxx Kxxxxxxxxxxx sąsiadujący z zakładem już rozpoczął przygotowania do rozszerzenia swojej działalności i  szkoli się w tym zakresie. Najlepszym pomysłem byłoby aby spółka STONHILLES zlecała  P. Axxxxxx Kxxxxxxxx   wykonanie opaski. Gmina zagwarantuje zabezpieczenia poniesionych kosztów stosownie do złożonego zlecenia. 

Wójt Gminy Tłuchowo wystosował również wniosek do Radnych Rady Gminy Tłuchowo aby wystosowali apel do Rządu i Parlamentu Rzeczypospolitej Polskiej o pilne podjęcie prac legislacyjnych mających na celu zmienić   obowiązujące prawo, aby zakłady zajmujące się zbiórką, przetwarzaniem i produkcją paliw alternatywnych w tak łatwy, prosty, szybki sposób nie powstawały na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, ponieważ są one zagrożeniem dla zdrowia ludzi, zwierząt i środowiska.

Radny Adam Kozakiewicz

Mówca  odniósł się do pkt 35 sprawozdania a mianowicie przedłożył problem działek sołeckich, które w niektórych sołectwach są dodatkiem do uposażenia Sołtysa i nie ma o nich mowy w Statucie Sołectwa ponieważ stanowią majątek  Skarbu Państwa we władaniu gminy przekazany Sołtysowi za Jego trud w działaniu. Jednak są ludzie, którzy uważają, że jeżeli nie jest to zapisane w Statucie Sołectwa to Sołtysowi należy to zabrać. Zwrócił się do Pana Wójta o uregulowanie tego tematu, a w tych sołectwach, w których nie ma działek sołeckich zaproponował aby ten trud sołtysowi wyrównać poprzez zwiększenie uposażenia. Poprosił  o rozważenie tego tematu przez Wysoką Radę i Pana Wójta.

Wójt Gminy Tłuchowo 
W niektórych sołectwach np. Jasień jest 1,5 ha gruntów nieuregulowanych prawnie. Jeszcze przed druga wojną światową niektórzy sołtysi otrzymali grunta rolne, które użytkowali jako rekompensatę  za  pracę społeczną. Sytuacja nieuregulowanych gruntów jest w kilku sołectwach. Gruntów w Jasieniu nie ma jak skomunalizować. Należy wykazać interes prawny gminy na zaspokojenie potrzeb wspólnoty. Dopłaty za użytkowanie gruntów sołeckich powinien otrzymywać ten, kto je uprawia i nie mogą one iść na potrzeby  sołectwa.  Biorąc pod uwagę te wszystkie argumenty zaproponował  posiedzenie komisji  aby uregulować wszystkie tego typu  problemy.  Stwierdził, iż sołtysi robią kawał dobrej roboty. Zaznaczył, iż najlepiej ocenić pracę sołtysa może p. Marek Jędrzejewski, który był radnym a obecnie jest sołtysem. Zdecydował ponadto, iż roczne środki finansowe dla sołtysów zostaną zwiększone. Pogratulował  Sołtysowi Mysłakówka p. Grażynie Kokoszczyńskiej odebrania w Filharmonii Pomorskiej  w Bydgoszczy podziękowania za prace na rzecz osób niepełnosprawnych, a także sołtysowi Kłobukowa i Sołtysowi Suminka zorganizowania spotkań integracyjnych dla mieszkańców sołectw.

Radny Jacek Zabost 
Mówca  stwierdził, iż droga Koziróg Leśny była wpisana w poprzedniej Strategii Rozwoju Gminy Tłuchowo na końcu i dlatego dopiero teraz jest realizowana.  Mieszkańcy nie chcą budować drogi koła p.Fxxxxx już dziś. Chcą natomiast, aby ta droga była również  wpisana na końcu do realizacji.

Zastępca Wójta Pan Andrzej Kurowski 
Analizując budowę dróg w ciągu  ostatnich 10 lat  zauważamy, iż w Trzciance nie pobudowaliśmy żadnej pomimo, że jest tam bardzo dużo dróg. Nie ma sensu wstawiania  budowy drogi na koniec,  bo nawet te już wpisane do projektu nie wiemy czy będą budowane.

Radny Jarosław Sarwiński
 Wszędzie drogi są potrzebne, ale nie budujmy dróg równoległych. Logika w budowie dróg jest nam bardzo potrzebna.

W następnej kolejności  Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie sprawozdanie Wójta w okresie międzysesyjnym, które zostało przyjęte 14 głosów za na obecnych 14 radnych.

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.)
Ad. pkt 3.
Informacje o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r. przedstawił Krzysztof Dąbkowski – Wójt Gminy Tłuchowo. 

(Informacja stanowi załącznik nr 5 do  protokołu).

Ad. pkt. 4.
W dyskusji nad przedstawioną informacją w sprawie wykonania budżetu gminy za półrocze głos zabrali:

Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  Uchwałę Nr 6/I/2015 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia
 15 września 2015 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Tłuchowo informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2015 roku.

(Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. pkt 5.
Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zaproponowała przystąpienie do następnego punktu obrad tj. Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2014/2015.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy są pytania do przedłożonej Informacji o stanie Realizacji Zadań Oświatowych w roku szkolnym 2014/2015, która w całości była przedłożona na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych.

W związku z tym, iż Państwo Radni nie mieli pytań poddała pod glosowanie przyjęcie Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2014/2015.

 „Za” przyjęciem w/w informacji głosowało 14 radnych na obecnych 14 radnych.

(Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Tłuchowo w roku szkolnym 2014/2015 stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Ad. pkt 6.  a
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Apelu Rady Gminy Tłuchowo  do Posłów i Senatorów Rzeczypospolitej  Polskiej o  odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne.

Prezentacji projektu uchwały dokonał Pan  Dariusz Meller -Sekretarz Gminy Tłuchowo Poinformował, iż celem apelu jest zwrócenie uwagi Parlamentarzystom i przedstawicielom Rządu na to, że jest to bardzo niekorzystne prawo dla samorządów, a szczególnie dla gmin wiejskich. Ministerstwo Środowiska od kilku lat pracuje nad nowym projektem ustawy Prawo 

wodne, które zasadniczo zmienia dotychczasową ustawę z 18 lipca 2001r. Zakres zmian jest obszerny i w znacznym stopniu negatywnie wpływa na finanse gmin. Ustawa jest aktualnie na etapie  uzgodnień prawniczych, przed ostateczną aprobatą Rady Ministrów. Wśród spraw regulowanych niniejszą ustawą jest odebranie kompetencji starostom w zakresie nadzoru nad spółkami wodnymi i przekazanie ich wójtom jako zadanie własne, zwiększenie zakresu zadań gminy o nadzór nad utrzymaniem melioracji wodnych szczegółowych oraz budowa i utrzymanie urządzeń odwadniających  tereny zurbanizowane.  Zakłada się, że gminy będą wykonywały  te zadania jako własne, a środki finansowe na ich  realizację będą pochodzić z obowiązkowych opłat ponoszonych przez właścicieli gruntów.

W imieniu Pana Wójta Sekretarz Gminy Pan Dariusz Meller poprosił o przyjęcie stosownej uchwały.

Radny Zbigniew Wilczyński
Słabe  zaufanie do spółki wodnej powoduje małą ściągalność wpłat na spółkę wodną, a w konsekwencji małą konserwację urządzeń. Co roku przekazujemy około 20 000,00zł  środków finansowych na funkcjonowanie spółki wodnej.  Nasza spółka wodna ma ściągalność nawet  nie 30%. Nie ma narzędzi aby dokonywać ściągalności.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
To co jest niezręczne, nieuregulowane przechodzi do samorządów bez zagwarantowania  środków na ten cel. Podziękował p. Sxxxxxxxxxx z Jasienia za to, że pozwalają  nieodpłatnie wchodzić na grunta podczas budowy przyłącza. Do spółki wodnej musielibyśmy dokładać tak jak dziś dokładamy do gospodarki odpadami komunalnymi. Mieszkańcy sołectw podczas zebrań zdecydowali o pozostaniu przy dzwonach – pojemnikach na odpady. Nie chcą gromadzić ich w workach, ze względu na  bezpieczeństwo sanitarne. Mamy wyraźne dowody na to, że śmieci do naszej Gminy dowożone są przez  mieszkańców z sąsiednich gmin. Jeżeli gminy przyjmą drugie wielkie zadanie tj. Spółki Wodne, to nie poradzą sobie z tym problemem, który wraz z zaległościami alimentacyjnymi jest bardzo niekorzystny dla naszego budżetu.

Pani Wioletta Kuczmarska- Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo w związku z tym, iż nie było dalszych pytań poddała projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Apelu Rady Gminy Tłuchowo  do Posłów i Senatorów Rzeczypospolitej Polskiej o  odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne pod głosowanie.

 „Za” przyjęciem  projektu uchwały  głosowało 13 Radnych . 1 Radny głosował „Przeciw”.

(uchwała w sprawie przyjęcia Apelu Rady Gminy Tłuchowo  do Posłów i Senatorów Rzeczypospolitej Polskiej o  odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

 Ad. pkt 6b
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przedstawienie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2015,

Pani Marta Chyczewska Skarbnik Gminy Tłuchowo przedstawiła projekt uchwały i poprosiła w imieniu Pana Wójta o wprowadzenie autopoprawek do zaproponowanego projektu chwały polegających na:

w związku z pismem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego WFB.I.3120.3.53.2015/96 z dnia 21 września 2015r. poprosiła o:

· zwiększenie planu i wydatków z tytułu:

- dotacji celowej z przeznaczeniem na udzielenie pomocy dzieciom i uczniom w formie zasiłku losowego na cele edukacyjne o 6 000,00zł.

· zmniejszenia planów dochodów i wydatków z tytułu:

- dotacji celowej z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu o 7,92zł 

Pani Skarbnik poinformowała, iż autopoprawki rzutują na WPF na lata 2015-2020.

Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca zapytał, co jest powodem zamontowania rolet?.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
 Latem poprzez nagrzane okna od strony południowej  znacznie podnosi się temperatura w pomieszczeniach. Rolety byłyby  środkiem zapobiegawczym, latem chroniłby przed słońcem a zimą zabezpieczały przed utratą ciepła. W okresie upałów w naszym urzędzie nie skracaliśmy czasu pracy tak jak to czyniono w sąsiednich urzędach. Wskazane jest zamontowanie  klimatyzacji w serwerowi, która znajduje się w Urzędzie Stanu Cywilnego.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z zaproponowanymi autopoprawkami przez Panią Skarbnik z imieniu  Pana Wójta.

Sekretarz obrad odczytał wyniki głosowania:

 „Za” przyjęcie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2015 wraz z zaproponowanymi autopoprawkami przez Panią Skarbnik w imieniu  

Pana Wójta  głosowało 14 Radnych, nikt nie wstrzymał się od głosu, ani też nikt nie głosował przeciw.
(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu gminy Tłuchowo na rok 2015 stanowi załącznik nr 9 do protokółu).

Ad. pkt 6c.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o zaprezentowanie  projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2015-2020. 

Skarbnik Gminy Tłuchowo Pani Marta Chyczewska, która poprosiła w imieniu Pana Wójta o wprowadzenie autopoprawek do WPF na lata 2015-2020 wcześniej zaprezentowanych przy  projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2015. 

Następnie Prowadząca obrady zapytała Państwa Radnych o pytania i uwagi do projektu uchwały. Radni nie zadawali pytań, ani nie zgłaszali uwag. Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. Sekretarz obrad odczytał wyniki głosowania:

 „Za” przyjęcie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2015-2020  wraz z zaproponowanymi autopoprawkami zgłoszonymi przez Panią Skarbnik i Pana Wójta głosowało 14 Radnych, nikt nie wstrzymał się od głosu, ani też nikt nie głosował przeciw.
(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2015-2020  stanowi załącznik nr 7 do protokółu).
Ad. pkt 7.
Pani Wioletta Kaczmarska – Przewodnicząca Rady gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z realizacji uchwał Rady Gminy Tłuchowo podjętych w okresie od sierpnia 2014r. do czerwca 2015 roku , które zostało przyjęte 14 głosami „ZA”.

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokółu).

Ad. pkt 8.

Radny Adam Kozakiewicz
Radny poprosił o wystosowanie okólników do mieszkańców; po pierwsze o nie paleniu
 w piecach  odpadami plastikowymi, po drugie o nie spalaniu odpadów plastikowych w beczkach lub ogniskach na zewnątrz budynków. Poprosił również, o wycięcie krzaków na rowach w Jasieniu.
Radny Andrzej Łydziński
Zebranie wiejskie w Julkowie wnioskuje o zamontowanie 2 lamp oświetleniowych. Jednej przy świetlicy wiejskiej, a drugiej koło sklepu w Julkowie.

Mieszkaniec sołectwa p. Wxxxxxxxxxxx dopomina się o zaangażowała gminy w sprawę wody. 

Radny Jacek Zabost 
Podziękował Panu Wójtowi za wodę i poprosił o ustawienie lampy koło przystanku w Małominie.

Radny Jarosław Sarwiński
Poprosił o wykoszenie trawy na placu zabaw, odkrzaczenie dróg w Trzciance, ustawienie lampy koło świetlicy wiejskiej w Trzciance.

Radna Teresa Krysztoforska
Podziękowała za wykonanie barierki. Wnioskowała o zamontowanie 1 lampy koło przystanku autobusowego, zaznaczyła, że nie ma tam słupa. Ponadto poprosiła, aby  Pan Wójt interweniował w sprawie wykaszania drzew przy skarpie w Wyczałkowie i zadbanie  o pozarastane  rowy przydrożne. Pozarastane rowy powodują, że woda nie ma gdzie spływać.

Radna Jadwiga Stawarz
Poprosiła, aby okólniki o zebraniach wiejskich umieszczać w Internecie.

Radna Tamara Kalinowska
Zapytała Pana Wójta czy drzewo uszkodzone zostało usunięte i czy przyłącze wody zostało wykonane.
Radna Beata Żuchowska
Wnioskowała o przeniesienie kontenera z popiołem, który stał  przy drodze powiatowej, a kiedy firma go zabiera ustawia go różnie, czasami nawet na ulicy. 

Radny Andrzej Łydziński
Mieszkańcy mają sporo gruzu w gospodarstwach, z  którego można zrobić tłuczeń.

Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo
Większość zadań zgłaszanych przez Państwa Radnych dotyczy powiatu, który miał zatrudnionych trzech pracowników na terenie naszej gminy do wykaszania rowów i krzewów. 

Pracownicy  z Gminy Tłuchowo najpierw oczyszczają drogi gminne. Pracownicy z powiatu wciąż pracują na drodze w Kamieniu Kmiecym. Wskazane rowy i drogi do wycięcia i odkrzaczenia zostaną wykonane. Pan Sxxxxxxxx  zgłosi się do dyspozycji państwa radnych  i wskażecie mu gdzie ma wykonać odkrzaczanie.

 Okólniki odnośnie edukacji palenia w piecach zostaną wysłane do mieszkańców.

Chcemy w przyszłości wybudować Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych   na terenie w bezpośrednim sąsiedztwie oczyszczalni w Tłuchowie. Mieszkańcom jednak potrzebna jest edukacja odnoście spalania plastików.

Najemcy budynku w Małominie ślą petycje co się stanie po ich powrocie. Budynek w chwili obecnej jest  opieczętowany przez Policję. W Małominie bardziej zasadna jest lampa niż w Wyczałkowie, ponieważ w Wyczałkowie byłaby to już inwestycja bo nie ma tam słupa. Lamp oświetleniowych wciąż przybywa

Odnośnie lamp w Julkowie wniosek uwzględniony zostanie w projekcie budżetu na 2016 rok. Na pewno będą lampy w Kozirogu Leśnym na wysokości sklepu, dwie w Tłuchowie i jedna w Kłobukowi w roku 2015.  Nad innymi się zastanowimy przy budżecie na 2016 rok. Poprosił Państwa Radnych o zredagowanie apelu do Rządu i Parlamentu  Rzeczypospolitej Polskiej o pilne podjęcie prac legislacyjnych mających  na celu zmienić obowiązujące prawo, aby zakłady zajmujące się zbiórką, przetwarzaniem i produkcją paliw alternatywnych w tak łatwy, prosty, szybki sposób nie powstawały na  terytorium Rzeczypospolitej Polskiej,  ponieważ są one zagrożeniem dla zdrowia ludzi, zwierząt i środowiska.
Kontener w Mysłakówku wróci na swoje miejsce po zasypaniu kawałka rowu i w starym miejscu będzie stał bezpiecznie.

Prawnie tematu gruzu zgromadzonego w gospodarstwach rozwiązać nie można. Jako gmina nie możemy przerabiać odpadów. Prywatny  przedsiębiorca może to zrobić gmina nie ma prawa. Pan Oxxxxxxxxxx jako przedsiębiorca może ten towar sprzedawać tym gminom, które są zainteresowane. Czerwona cegła, które znajduje się w tym materiale, uniemożliwia stosowanie go na drogi.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo odczytała wniosek o wystosowanie apelu  do Rządu i Parlamentu  Rzeczypospolitej Polskiej o pilne podjęcie prac legislacyjnych mających  na celu zmienić obowiązujące prawo, aby zakłady zajmujące się zbiórką, przetwarzaniem i produkcją paliw alternatywnych w tak łatwy, prosty, szybki sposób nie powstawały na  terytorium Rzeczypospolitej Polskiej,  ponieważ są one zagrożeniem dla zdrowia ludzi, zwierząt i środowiska i podała go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem apelu głosowało 14 radnych.
Ad. pkt 9.
Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poinformowała, iż oświadczenia majątkowe Państwa Radnych za 2014rok państwo Radni złożyli w ustawowym terminie i nie stwierdziła uchybień.

Ponadto poprosiła Państwa radnych, aby podali do inspektora Beaty Stawskiej  adresy e-mail.  Dobrze byłoby gdyby zaproszenia i projekty uchwał dostarczane były w dotychczas obowiązujący sposób. Natomiast załączniki takie jak budżet wysyłane elektronicznie. Znacznie zaoszczędzi to ilość papieru i zużycie ksero. 

Ponadto poinformowała o pogrzebie księdza Lubczyńskiego , który odbędzie się 29 września 2015 r. O godzinie 8.00 nastąpi wyjazd  z Tłuchowa.
Ad. pkt 10.

Przewodnicząca Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady VII  Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 13.20.

Protokółowała  :    

                                                                      

         Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                 Wioletta  Kuczmarska 
