
P r o t o k ó ł   Nr XI/2016

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  16 lutego  2016  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XI  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  11.00 odegraniem Hymnu

Państwowego. 

Otwarcia XI Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich ,  Panią Annę Smużewską  Wicestarostę Powiatu Lipnowskiego,  Komendanta Powiatowego Policji
 w Lipnie insp. Dariusza  Garbarczyka wraz ze współpracownikami, Panią  Magdalenę Włodarską – Kasiuk pracownika ODR Minikowo oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji  

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad:

1.  Sprawy organizacyjne:

a) przyjęcie porządku obrad,

            b)   przyjęcie  protokołu z X Sesji ,

            c)   wybór sekretarza obrad.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Stan bezpieczeństwa Gminy Tłuchowo.

4. Dyskusja.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) udzielenia dotacji celowej Powiatowi Lipnowskiemu na zadanie pod nazwą „Program polityki zdrowotnej Powiatu Lipnowskiego na lata 2015/2019”,

 2) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy,

3) zmieniająca uchwałę w sprawie  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

4) zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Tłuchowie,

5) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tłuchowo,

6) nadania nazwy ulicy w miejscowości Tłuchowo,

7) wyrażenia zgody na zrzeczenie się w całości odszkodowania za nieruchomości zajęte pod przebudowę drogi wojewódzkiej nr 559,

8)  Statutu Sołectwa  Borowo,

9)  Statutu Sołectwa  Mysłakówko,

10)  Statutu Sołectwa  Tłuchowo,

11) Statutu Sołectwa  Tłuchówek,

12) Statutu Sołectwa  Marianki,

13) Statutu Sołectwa  Koziróg Leśny,

14) Statutu Sołectwa  Koziróg Rzeczny,

15) Statutu Sołectwa  Julkowo,

16) Statutu Sołectwa  Małomin,

17) Statutu Sołectwa  Kamień Kotowy,

18) Statutu Sołectwa  Kamień Kmiecy,

19)  Statutu Sołectwa  Wyczałkowo,

20) Statutu Sołectwa  Turza Nowa,

21) Statutu Sołectwa  Turza Wilcza,

22) Statutu Sołectwa  Kłobukowo,

23) Statutu Sołectwa  Jasień,

24) Statutu Sołectwa  Rumunki Jasieńskie,

25) Statutu Sołectwa  Suminek,

26) Statutu Sołectwa  Trzcianka,

27)  Statutu Sołectwa  Źródła,

28)  uchylenia uchwały określającej statuty  sołectw.

   6.  Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za 

         2015 rok w Gminie Tłuchowo.

  7.  Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2015 roku oraz przedstawienie 

        potrzeb związanych z realizacją zadań w Gminie Tłuchowo. 
  8.  Zapytania i wolne wnioski.

   9.  Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

   10.  Komunikaty.

   11.  Zakończenie obrad.
Ad. pkt. 1 a
Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo zaproponowała  porządek obrad, który został przyjęty bez uwag tj.  jednogłośnie tj 15 głosów „Za”.
Ad. pkt. 1 b
Przewodnicząca Radnych Gminy Tłuchowo zapytała czy Państwo Radni  mają uwagi do protokółu z X Sesji Rady Gminy Tłuchowo. W związku z tym, iż nikt nie wnosił uwag  prowadząca obrady poddała pod głosowanie Protokół z X Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Protokół z X Sesji Rady Gminy Tłuchowo został przyjęty  jednogłośnie 15 głosami „ Za”.

Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radną Beatę Żuchowską, która wyraziła zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XI Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie.

Na sekretarza obrad Rada Gminy Tłuchowo jednogłośnie powołała  Radną Beatę Żuchowską  tj. 15 głosów „Za”.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o zabranie głosu Panią Mxxxxxx Wxxxxxx Kxxxxxxxxxx, pracownika Ośrodka Doradztwa Rolniczego Minikowo. Pani Mxxxxxxxxx  Wxxxx Kxxxxxxxx poprosiła o wystąpienia jako pierwsza, gdyż z ważnych przyczyn rodzinnych będzie musiała opuścić obrady. Poinformowała zebranych, że będzie pełniła funkcję doradcy ODR dla rolników z terenu Gminy Tłuchowo za Pana Jxxxxxxxx Wxxxxxxx we wtorki i czwartki. Zaoferowała pomoc przy wypełnianiu wniosków o płatność i na modernizację gospodarstw.

Ad. pkt. 2

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. 30 grudnia 2015r. do 16 lutego 2016r.

Ponadto poinformował, iż we wszystkich jednostkach OSP odbyły się  zebrania sprawozdawczo-wyborcze. Podkreślił, iż na szczególną  uwagę zasługuje ożywienie strażackie w sołectwie Trzcianka, które jest najliczniejsze, ponieważ liczy 57 członków, w tym 18 druhenek.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 3 do protokółu).

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca odniósł się do   pkt 2,3,4,5,6,7,8,9,10 sprawozdania- zapytał o ośrodki finansowe przeznaczone na podpisanie umów. Ponadto odnośnie pkt. 4 zapytał, dlaczego  firma SITA, i  za jaką cenę  będzie zajmowała się wywozem niesegregowanych odpadów komunalnych .

Radny Adam Kozakiewicz
Mówca odniósł się do pkt 15 sprawozdania. 

Stwierdził, skoro gmina  odbuduje dom w Jasieniu tzn., że doprowadzi do przejęcia tego domu na swoją własność. Wtedy Radny zgadza się  na odbudowanie domu. 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do pkt. 4 sprawozdania stwierdził, iż Firma GRONEKO wygrała przetarg na obsługę zadania wywozu odpadów za kwotę 36 055,00zł brutto miesięcznie. Przetarg wygrała tylko na 1 rok i będzie od 01.01 2016r. zajmowała się organizowaniem ustawiania pojemników na odpady komunalne.  Poprzez podpisanie umowy ze Spółką SITA Płocka Gospodarka Komunalna uregulowano  sprawę koszy ulicznych, świetlic wiejskich, remiz strażackich, budynków Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych. Spółce   SITA Płocka Gospodarka Komunalna za duże kosze  płacimy 82zł netto za pojemnik. Śmieci  wywożone są dwa razy w miesiącu. Takie same opłaty ponoszą również pozostałe  jednostki organizacyjne gminy.

Firmie BIT z Włocławka  miesięcznie płacimy 1322zł brutto, Pani Monice Budziejko - radcy prawnemu  1860,00zł netto miesięcznie, Pani Bogumile Germanowskiej  za jeden projekt 270,00zł . W skali roku wynosi to około 10 800zł. Za konserwację sieci telefonicznej 300zł netto miesięcznie,

Firmie Green Key za opracowanie planu Gospodarki Niskoemisyjnej zapłacimy 20 000zł.  Umowa na dostawę paliw silnikowych w 2016r. opiewa na kwotę  133 647zł brutto. Opłaty za nadzór przeciwpożarowy i BHP to 246zł brutto miesięcznie. Umowa ze Stacją Ochrony Roślin opiewa na kwotę 3 300zł. 450zł netto miesięcznie płacić będziemy za dostęp do  szerokopasmowej sieci informatycznej.

Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Adama Kozakiewicza stwierdził, iż  realne przekazanie domu na rzecz gminy  to bardzo długa procedura i decyzja ta jest chybiona. Mieszkankę Jasienia spotkało nieszczęście i należy realnie patrzeć  na ten problem. Gmina powinna tej Pani zapewnić lokal zastępczy. W obecnym czasie pani stanowi zagrożenie dla mieszkańców spółdzielni mieszkaniowej. Pracownicy z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej co drugi dzień bywają w tym środowisku. Istnieje możliwość umieszczenia tej Pani w Domu Pomocy Społecznej, ale osoba ta sama musi wyrazić chęć zamieszkania w Domu Pomocy Społecznej. Miesięczne koszty utrzymania jeden osoby w Domu Pomocy Społecznej wynoszą około 4000zł, długi jest również czas oczekiwania na miejsce w DPS.

Pani Kierownik GOPS w Tłuchowie może dla tej pani przyznać zasiłek celowy. 

Pan Wójt podziękował również Pani Joannie Bukowskiej sołtys Jasienia za opiekę nad poszkodowaną Stwierdził, iż ta pani  nie zaklimatyzowała się w Tłuchowie i chciałaby wrócić do swego domu w Jasieniu.

Ponadto zwrócił się do obecnych o pomysł, w jaki sposób odbudować dom, aby była jego mieszkanka do niego mogła wrócić.

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni uznała, iż niezależnie od tego czy odbudujemy dom tej pani to i tak musi ona mieć stałą opiekę. Nie mamy gwarancji, że nie  wywoła pożaru w nowym domu.

Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
 Uznał, że nie możemy tej pani narzucać, co ma robić. Pani nie jest osobą ubezwłasnowolnioną i może robić co chce. Zdecydował, iż należy wzmocnić ściany budynku, położyć dach i  przygotować pomieszczenie do zamieszkania. Jeśli pani chce wrócić do Jasienia to nie możemy ograniczać jej żadnych czynności z tym związanych.

Radny Adam Kozakiewicz
Problem tej Pani i Pana jest złożony. Dotychczas w Jasieniu był spokój, natomiast w Tłuchowie problem. Jeżeli Pani wraz z Panem wrócą do Jasieniu  to będzie też problem w Jasieniu.

Pan jest  alkoholikiem, a pani zbiera pieniądze na alkohol  dla tego pana.

Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Adama Kozakiewicza stwierdził, iż Pan jest lokatorem spółdzielni mieszkaniowej i ma prawo do zajmowanego mieszkania. W Jasieniu właścicielką działki i domu jest pani, która  chce wrócić do swego domu. Sytuacja tej Pani i Pana jest znana również tłuchowskiej policji.

 Pan Rxxxxxxxxx  Gxxxxxxx 
Dom w Jasieniu należy do tej pani i pani chce do niego wrócić. Pomożemy wyremontować budynek, aby właścicielka mogła w nim zamieszkać. Będą to koszty w granicach 12 000zł -15 000zł.

Pani Marzenna Jaglińska Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tłuchowie.
Sytuacja osób, o których toczy się rozmowa jest znana Pani Kierownik i pracownikom GOPS. Osoby, o  których mowa znalazły się w trudnej sytuacji. W dniu kiedy państwo przeprowadzili się do Tłuchowa nastąpił pożar domu w Jasieniu. Pani Kierownik nie zgadza się z Radnym  Adamem Kozakiewiczem, nie widziała pani pod wpływem alkoholu, a w trakcie wizyt u państwa tylko raz pan był pod wpływem alkoholu. Ta pani chodzi również o pomoc na posterunek policji. Sytuacja tych państwa jest bardzo skomplikowana, lecz nie trudno stwierdzić iż pani ma sentyment do Jasienia i chce tam wrócić. Nie zaklimatyzowała się w Tłuchowie. Jeżeli umieścimy panią w Domu Pomocy Społecznej to poniesiemy duże koszty z tego tytułu, natomiast spółdzielnia mieszkaniowa wyeksmituje Pana z lokalu. 

Reasumując naprawa i odbudowa spalonego domu zmieniłaby sytuację.

Pani Joanna Bukowska –sołtys Jasienia
Pani sołtys również zaoferowała  pomoc przy odbudowie domu. Jak stwierdziła „wspólnymi siłami pomożemy  wrócić mieszkance do Jasienia”.

Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca uznał, że kwota 6000zł na remont dachu przyznana przez GOPS jest bardzo zasadna. 

Wspólnymi siłami należy odbudować dom aby pani  mogła do niego wrócić.

Stwierdził również, iż nie należy analizować  życia prywatnego tych państwa i ich związku. To nie powinno być przedmiotem dyskusji.

Odniósł się również do pkt 19 pytając w jakim stopniu na dzień dzisiejszy przebiega realizacji rozbudowy oczyszczalni ścieków.

Radny Adam Kozakiewicz
Radny sprostował swoją wypowiedź. Stwierdził, iż chce odbudować dom tej pani  i zaraz po pożarze był u pana Wójta w tej sprawie, ale pan Wójt uznał wtedy, że nie ma takiej konieczności.
Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi Pana Radnego Adama Kozakiewicza stwierdził , iż pan radny rzeczywiście zaraz po pożarze chciał odbudowywać dom, ale nie było wtedy takiej potrzeby, ponieważ konkubent poszkodowanej posiadał prawo do lokalu spółdzielczego i pani   miała gdzie mieszkać. Życie pokazało jednak, że ci państwo nie uszanowali tego co otrzymali. Poszkodowana nie zaklimatyzowała sie w Tłuchowie i wciąż powtarza, że chce wrócić do Jasienia. Pan Wójt  Podziękował również  za akceptacje odbudowy domu.

Odniósł się również do wniosku, który wpłynął do Wójta Gminy Tłuchowo od Komitetu Społecznego w sprawie wysypiska odpadów w Tłuchówku. Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego zmusił Spółkę Stonehills do porządkowania terenu. Odpady znikają,  już tylko około 20% odpadów pozostała na składowisku. Stały nadzór nad wysypiskiem jest konieczny. Tylko Marszałek Województwa może cofnąć zezwolenie na dalszą działalność spółki.  Bezpośrednio po wpłynięciu wniosku od Komitetu Społecznego sprawa została przekazana Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu, aby nadzorował spółkę, bo chodzi przecież jak stwierdził o bezpieczeństwo i zdrowie mieszkańców. Przynajmniej do maja powinny zniknąć odpady. Dobrze byłoby, gdyby po uporządkowaniu terenu spółka zmieniła profil swojej działalności. Odnośnie pytania do pkt. 19 sprawozdania poinformował, iż rozbudowa oczyszczalni ścieków to bardzo duży wydatek i należy wystąpić z wnioskiem o dofinansowanie przedsięwzięcia. Gmina może wystąpić z wnioskiem o dofinansowanie rozbudowy oczyszczalni ścieków  dopiero wtedy, gdy  będzie mieć przygotowaną dokumentacje techniczną. Podkreślił, iż gospodarka ściekowa w naszej gminie jest priorytetem. Na opracowanie dokumentacji zarezerwowano w budżecie gminy 25 000,00zł, a szacowany koszt to 100-150 tyś  zł. Zamierza się na ten cel rozdysponować między innymi rezerwę na zadania inwestycyjne.

W związku z tym, iż państwo radni nie zadawali  dalszych pytań do zaprezentowanego sprawozdania z okresu międzysesyjnego  Pani Wioletta Kuczmarska poddała go pod głosowanie.

Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z okresu międzysesyjnego zostało przyjęte jednogłośnie tj. 15 głosów „ZA”.
Ad.  pkt.3
Prowadząca obrady Pani Wioletta Kuczmarska poprosiła o zabranie głosu Komendanta Powiatowego Policji w Lipnie insp. Dariusz Garbarczyk , który  omówił założenia konsultacji społecznych dotyczących opracowania mapy zagrożeń bezpieczeństwa w powiecie lipnowskim. Następnie  przedstawił prezentację obrazującą stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Tłuchowo za 2015 roku, w odniesieniu do całego powiatu lipnowskiego. Komendant podkreślił, że głównym aspektem otwartych spotkań z mieszkańcami jest dyskusja nad przedsięwzięciem polegającym na opracowaniu, a w dalszej kolejności ewaluacji oraz wykorzystaniu mapy zagrożenia bezpieczeństwa. Jest to narzędzie, które pozwoli na rzetelne i czytelne przedstawienie, głównie społecznościom lokalnym, skali i rodzaju zidentyfikowanych oraz przewidywanych zagrożeń na danym terenie. Mapa  przedstawiona w wersji opisowej i graficznej będzie istotnym elementem procesu zarządzania bezpieczeństwem publicznym, realizowanym w partnerstwie międzyinstytucjonalnym i służącym aktywizacji społeczności lokalnych. Następnie  rozpoczęła się dyskusja, w trakcie której uczestnicy spotkania mogli wyrazić swoją opinię i podzielić się własnymi spostrzeżeniami na temat szeroko rozumianego zagrożenia bezpieczeństwa w miejscu zamieszkania, pracy, miejscach publicznych czy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. 
Ad. pkt 4
Po analizie prezentacji  multimedialnej przedstawionej zebranym prowadząca obrady Pani Wioletta Kuczmarska otworzyła dyskusję.

Głos zabrali:
Axxxxxxxxx Axxxxxxxxx
Mówca zapytał , jak likwidacja posterunków policji wpłynęła na dyscyplinę obywateli, którzy chcą być wolni. Zapytał również, czy wrócimy do stanu poprzedniego i o sytuację policji w kraju i zmiany personalne.
Radny Adam Kozakiewicz
Mówca poprosił, aby policja podczas kontroli pojazdów sprawdzała ustawienie świateł w pojazdach.
Radny Jan Kokosza
Mówca odniósł się do przyjazdów policjantów z Posterunku Policji w Tłuchowie na wezwania mieszkańców do dworku w Kłobukowie. Zauważył, iż wiele razy policja przyjeżdża bez potrzeby i należałoby wyciągnąć konsekwencje od  osób, które wzywają ją bez potrzeby.
insp. Dariusz Garbarczyk Komendant Powiatowy Policji w Lipnie 
Zdecydowanie stwierdził, że za zmiany personalne w policji nie odpowiada i nie podlega to jego ocenie. Nie będzie również dokonywał reformy posterunków. Poinformował, iż najpierw odbyły się konsultacje co do likwidacji posterunków i zostały one zlikwidowane ponieważ była taka potrzeba. Posterunek Policji w Tłuchowie funkcjonuje dlatego, że jest taka potrzeba. Rozwiał również obawy inwigilacji obywateli  przez policję. Stwierdził, iż nie należy obawiać się inwigilacji przez policję, lecz przez osoby prywatne, poza kontrolą policji. W powiecie lipnowskim policja jest apolityczna, a powiat w skali kraju jest bezpieczny.

Odnosząc się do kontroli pojazdów poinformował, iż pojazdy zatrzymywane są za zły stan oświetlenia tylko w drastycznych przypadkach. Uznał, iż należy bardziej wpływać na świadomość społeczną w tym zakresie.

Odnosząc się do stwierdzenia Radnego Jana Kokoszy odpowiedział, iż wszystkie rozmowy telefoniczne skierowane do policji są nagrywane. Policjanci z Posterunku Policji w Tłuchowie nigdy nie mogą bagatelizować wezwań mieszkańców. Każdy telefon i każde wezwanie traktują bardzo poważnie i w wielu przypadkach ratuje to życie wielu ludzi.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Podziękował za to, że w Tłuchowie jest Posterunek Policji. Zwrócił uwagę na wypadki śmiertelne w Kamieniu Kotowym na skrzyżowaniu dróg i w Tłuchówku. Zauważył, iż policja mobilizuje do zmniejszania prędkości na drogach w Gminie Tłuchowo bardzo skutecznie.
Radna Teresa Krysztoforska
Mówczyni zwróciła się z prośbą, aby policja bardziej zwracała uwagę na młodzież wracającą z dyskoteki. Bo prawdopodobnie to właśnie ta młodzież spaliła kosz na odpady.
Zbigniew Tomczak Komendant Posterunku Policji w Tłuchowie 
Udzielił odpowiedzi pani radnej, iż kosz spłonął o godzinie 17.00 ponieważ był pełen i został podpalony. Młodzież wracająca z dyskoteki tego nie zrobiła.
Następnie głos zabrała Pani  Anna Smużewska Wicestarosta Powiatu Lipnowskiego.

Na wstępie powitała zebranych bardzo serdecznie.  Przedstawiła zamierzenia inwestycyjne, jakie będzie realizował powiat w Gminie Tłuchowo tj.  remont drogi Marianki-Małomin- Kamień Kotowy –Tłuchowo o długości 1km, budowa chodnika 220m na drodze Mysłakówko- Koziróg Leśny i budowa chodnika 240m  Tłuchowo-Kłobukowo.

Ponadto poinformowała, iż w 2015r.  Rada Powiatu zaobserwowała, iż najwięcej osób choruje na nowotwór płuc, raka jelita grubego i choroby naczyniowe. Opracowano program polityki zdrowotnej, który będzie trwał do 2019 roku. Badania chorób płuc i raka jelita grubego będą kontynuowane do 2017r., a badania chorób krążenia do 2019r. Ponad połowa zgłoszonych zbadanych pacjentów miało znamiona choroby. U 76  osób, którym wykonano kolanoskopię  36 wymagało interwencji. Zachęcała zebranych do korzystania z badań poprzez zgłaszanie się do szpitala lub przez Wydział Zdrowia w Starostwie Powiatowym w Lipnie. 

Kontynuowała, iż Szpital Lipnowski wygrał konkurs na obsługę w/w programów. Program w takiej formie będzie realizowany do kwoty 350 000zł. Zmiana warunków programu wymaga akceptacji przez Agencję  w Warszawie , a  powiat nie będzie występował o zmianę warunków programu.
 Z tych powodów nie ma możliwości przyjęcia dotacji od jednostek samorządowych z powiatu lipnowskiego na rozszerzenie realizacji programu.

Mówczyni odniosła się również do Strategii Powiatu Lipnowskiego, w której są dwa wnioski Gminy Tłuchowo z EFS na wyrównanie szans edukacyjnych uczniów. Omówiła również zmiany  organizacji transportu zbiorowego od 01 stycznia 2017 roku i zamierzenia powiatu w tym zakresie.

Po wystąpieniu Pani Anny Smużewskiej Wicestarosty Powiatu Lipnowskiego głos zabrali:

 Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni zapytała, ile kosztuje badanie kolanoskopii i tomografem.

Radny Zbigniew Wilczyński 
Mówca stwierdził, iż na terenie gminy będą istniały dwa transporty.  Jeden to spółka, a drugi powiatowy. Kto za jaki transport odpowiada.

Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo 
Mówczyni zapytała, czy w związku ze zmianami w organizacji transportu Gmina Tłuchowo będzie partycypowała w kosztach.

 Anna Smużewska Wicestarosta Powiatu Lipnowskiego
Odnosząc się do pytania Radnej Jadwigi Stawarz poinformowała, iż badanie kolanoskopii kosztuje 350zł, natomiast badanie tomografem 382 zł., badanie kardiologiczne 200zł.

Odnosząc się do pytania o transport w powiecie poinformowała, iż za transport w powiecie odpowiada Starosta Powiatu Lipnowskiego, za transport w obrębie Urzędu Marszałkowskiego – odpowiada Marszałek Województwa, bo tak nakazuje ustawa. Starostwo musi  się przygotować od 01 .01.2017r do transportu samochodowego i zapewnić go mieszkańcom.

Gminy nie będą partycypowały w kosztach transportu, ponieważ ciężar w ramach powiatu do siedzib gmin spada na powiaty.

Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy 
Z naszej gminy w Lipnie uczy się 9 dzieci w liceach ogólnokształcących i 38 w pozostałych lipnowskich szkołach. Jeżeli będzie istniał transport drogowy to młodzież tłuchowska nie będzie miała problemu z dojazdem do szkół.

Kontynuował, iż dla Gminy  Tłuchowo ważna jest droga nr 10, która powoduje, iż ominiemy Lipno jadąc do Torunia i Bydgoszczy.  Gmina Tłuchowo zrzeka się na w całości odszkodowania za nieruchomości zajęte pod przebudowę drogi wojewódzkiej nr 559 i zapytał w związku z tym ,czy rada powiatu również przygotowuje się do podjęcia takiej uchwały.

Anna Smużewska Wicestarosta Powiatu Lipnowskiego
Pani Wicestarosta stwierdziła , że powiat pochyla się nad tym tematem, ale w dniu dzisiejszym nie może udzielić pełnej odpowiedzi w tej kwestii.

Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo mówca poinformował, iż kwestia transportu rozpocznie się od 01.01.2017r. Nadmienił również, iż otrzymał pismo od PKS Płock, w którym Przedsiębiorstwo zwróciło się dofinansowanie deficytowych kursów z Tłuchowa do Płocka, z których korzystają tylko 4 osoby. Sytuacja taka spowodowana jest tym, iż  został wprowadzony prywatny  przewoźnik. W związku z ustawą o transporcie drogowym Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej z Płocka nie powinno do gminy wysłać  wniosku , lecz do Marszałka Województwa. 

Nawiązał również do wypowiedzi  Pani Wicestarosty, iż  samorząd województwa ustala plan tras samochodowych. Jeżeli ustalony jest plan tras samochodowych to nadal będą obowiązywały zniżki w przejazdach np. dla uczniów. Powiat rozwiąże problem dojazdów do Lipna, a co z dojazdami do Sierpca, Włocławka, Płocka.
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Mówca uznał, iż najlepszym rozwiązaniem problemu komunikacji samochodowej jest prywatyzacja. Korzystał z prywatnego transportu do Warszawy i był zadowolony.

Ad. pkt.5.1.

Krzysztof Dąbkowski  Wójt Gminy Tłuchowo 
W związku z tym, że powiat nie będzie wprowadzam zmian do programu zdrowotnego i nie będzie zwiększał środków na ten cel, to nie będzie potrzebował  pieniędzy z naszej gminy. Jeżeli powiat

rozszerzy  projekt i uzgodni go z Agencją z Warszawie to wtedy dołożymy własne środki finansowe. Zaproponował więc, aby środki przeznaczone na ten cel pozostały w gminie.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Lipnowskiemu na zadanie pod nazwą „Program polityki zdrowotnej Powiatu Lipnowskiego na lata 2015/2019”.

„Za” przyjęciem w/w uchwały głosowało 0 Radnych,. „Przeciw” głosowało 15 Radnych, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Lipnowskiemu na zadanie pod nazwą „Program polityki zdrowotnej Powiatu Lipnowskiego na lata 2015/2019” nie został przyjęty.

Ad. pkt 5.2.
Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o przybliżenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. Projekt uchwały przybliżyła inspektor Pani Wioletta Morawska. Inspektor Wioletta Morawska odpowiadając na zarzuty Radnego Przemysława Wyrostkiewicza podczas posiedzenia stałych  komisji Rady Gminy Tłuchowo poinformowała, iż w Gminie Skępe właściciel nieruchomości w deklaracji podaje tylko liczbę zamieszkujących. W deklaracji nie ma mowy o liczbie zameldowanych.

Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca obrad 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, iż na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Pan Wójt obiecał, iż zakupi dla mieszkańców gminy pojemniki na odpady. Mieszkańcy będą partycypowali w kosztach zakupu do 30%. W związku z tym Państwo Radni zdecydowali na posiedzeniach Stałych Komisji ,że jeżeli zostaną zakupione kosze to zgodzą się na podwyżkę opłat za odpady komunalne.

Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Sesja następna będzie w marcu, aby rozstrzygnąć kwestie związane z Tłuchowską oświatą. Odnosząc się  do zakupu koszy ze środków zewnętrznych stwierdził, iż do czasu następnej sesji nie wiadomo, czy będzie mógł podać więcej informacji w zakresie zakupu pojemników. Jest to temat na przyszłość. Jeżeli  udałoby się zdobyć środki na zakup koszy , to zapewne opłaty z tytułu odpadów komunalnych poszłyby w dół. W chwili obecnej trudno stwierdzić, czy Urząd Marszałkowski ogłosi konkurs na tego typu zadania. Gmina będzie szukać środków zewnętrznych na ten cel, ale nie można zagwarantować  ich od ręki. System po 8 zł nie bilansuje się.

Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca stwierdził, iż po analizie systemu przeliczył, iż kosztuje ona nas więcej niż 100 000zł. dochodzą przecież koszty administracyjne. Dokładamy więc do całego systemu 136 000zł. Przypisem objętych jest 3 876 osób. Zameldowanych jest 4 790 osób. Zapytał więc ile faktycznie zamieszkuje mieszkańców w naszej gminie. Radny wyliczył, że zamieszkuje 4 020 mieszkańców. Reszty nie ma. Granice błędu to 3%. Gdyby wszyscy płacili tj 4 020 osób to byłaby niewielka różnica. Odniósł się również do kwoty podanej w przetargu. Nie rozumie skąd kwota 461 000zł. skoro przypis wynosi 367 000zł, a faktycznie zbieramy 335 000zł.

Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
Wartość pkt. do przetargu ustala się na podstawie średnich cen w kraju.  Średnia cena za wywóz odpadów wynosi około 13,50zł. Na podstawie uśrednionych cen ustalono wartość  zamówienia. Zwrócił się do Państwa Radnych i Państwa Sołtysów aby pomogli odnaleźć osoby, których nie ma w systemie. Stwierdził również, że gdyby można było prowadzić negocjacje a nie ogłaszać przetargu być może wynegocjowalibyśmy korzystniejsze warunki realizacji zamówienia.  Przepisy prawa wymuszają taki tok postępowania.

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca odniósł się do przetargu i do regulaminu. Stwierdził, że dzwony przyjęły się  system również się przyjął. Zapytał jednak jak wyposażone są firmy przystępujące do  przetargu w niezbędny sprzęt. Firma Groneko nie miała dzwonów. Musi posiadać natomiast samochód do rozładunku  dzwonów. Uznał, że taki przetarg powinien być ogłaszany, który będzie spełniał nasze oczekiwania. Zdecydował, że będzie głosował przeciw przyjęciu tej uchwały.

Dariusz Meller Sekretarz Gminy Tłuchowo
Odniósł się do stwierdzenia Radnego Sobieckiego, iż firma która wygrała przetarg musiała spełniać wymogi sprzętowe, aby móc przystąpić do przetargu.

Radny Jan Kokosza
Mówca podzielił stanowisko Radnego Ignaca Sobieckiego i również uznał, że będzie głosował przeciw podwyższaniu opłat za odbiór odpadów komunalnych. Stwierdził, że kontrola nad tymi co nie płacą również musi być, ponieważ mieszkańcy może nawet nie wiedzą, że mają dług. Poprzez ugodę z dłużnikami należy  poprawiać ściągalność opłat za odbiór odpadów. Podał przykład osób meldujących dziecko. Przy okazji meldunku powinno się wydawać  deklarację do uzupełnienia. Wszystko wskazuje na to, że nie płacące osoby od 1 kwietnia 2016r. będą miały z czego płacić za odbiór odpadów.

Radny Jarosław Sarwiński
Patrzy na problem opłat od strony potencjalnego mieszkańca. Budżet gminy jest ważny. System odbioru odpadów miał być wspaniały. W dniu dzisiejszym Pan Wójt podaje dane z sąsiednich gmin i porównujemy systemy, a przecież nasz miał być najlepszy. Radny skłonny byłby zapłacić więcej żeby z domu zabierano odpady. Należy najpierw przeprowadzić rozmowy z mieszkańcami  co do systemu odbioru odpadów a następnie podjąć decyzję na posiedzeniach komisji.
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Mówca stwierdził, iż walczył o 22,00zł od kosza. Popiera Pana Jarosława Sarwińskiego ale sprzeciwia się zbieraniu odpadów w workach. Uznał, że nasz system jest idealny. Żeby jednak system się  bilansował należy płacić 10 zł od osoby i nie będzie to zbyt duże obciążenie dla mieszkańców. Sołtysi doskonale wiedzą ilu mieszkańców zamieszkuje w gospodarstwie domowym. Poparł również pomysł Radnego Kokoszy co do ściągalności od dłużników za opłaty.

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni poddała pomysł, aby  osoba spisująca wodomierze weryfikowała dane z deklaracji co do ilości osób zamieszkujących dane gospodarstwo domowe.

Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Jeżeli zostaniemy przy stawce 8zł od osoby to nie będziemy w stanie obsłużyć żadnego systemu. Na zebraniu w największym Soławie tj Tłuchowie mieszkańcy zdecydowali, iż obecny system odbioru odpadów sprawdza się i należy go pozostawić. Na posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy  zostaną zaproszone osoby bezpośrednio związane z problematyką śmieci i określą, czy nasz system jest zły czy dobry i podpowiedzą, co należy zmienić, aby było taniej. Państwo sołtysi zbierać będą w tym roku opinie na temat funkcjonowania obecnego systemu, a Pani inspektor Wioletta Morawska przeprowadzi  analizę gospodarstw domowych  objętych system  wykorzystując wiedzę Państwa Sołtysów.

Sołtys Marek Jędrzejewski 
Jako sołtys nie chce oceniać systemu. Stwierdził, iż należy pozbierać rzetelne opinie od mieszkańców i dopiero dyskutować.

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni odniosła się do stwierdzenia Pana Wójta co do opinii systemu przez mieszkańców Tłuchowa twierdząc, że na zebranie sołeckie przychodzi góra 50 mieszkańców a całe sołectwo Tłuchowo liczy około 1000 osób. 50 mieszkańców nie reprezentuje całej społeczności sołectwa.

Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady zamknęła dyskusje nad projektem uchwały i przystąpiono do glosowania.

„ZA” przyjęciem uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy głosowało 0 Radnych. 2 radnych WSTRZYMAŁO się od głosu, „PRZECIW” głosowało 13 radnych.

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy  nie został przyjęty. 
Ad. pkt 5.3.
Przystąpiono do kolejnego punktu obrad. Inspektor Wioletta Morawska wnioskowała o nie  przyjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Pani Przewodnicząca przystąpiła do głosowania.

„ZA” przyjęciem uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi głosowało 0 Radnych. 2 radnych WSTRZYMAŁO się od głosu, „PRZECIW” głosowało 13 radnych.
Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi nie został przyjęty.  
Ad. pkt 5.4.

Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady poprosiła o przybliżenie  projektu uchwały w sprawie  zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Tłuchowie. 

Projekt uchwały Państwu Radnym  przybliżył Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo.
Radny Zbigniew Wilczyński
Poprosił państwa dyrektorów o wyrażenie swojej opinii  w kwestii zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Tłuchowie.

Pan Kazimierz Winnicki Dyrektor Gimnazjum im. Ziemi Dobrzyńskiej w Tłuchowie 
Mówca uznał, że wszystkie kwestie z utworzeniem zespołu szkół poruszył i przedstawił Pan Wójt. 

Odniósł się bardzo pozytywnie do tego zamiaru.

Radna Elżbieta Wielgocka
Radna poparła projekt uchwały. Zauważyłam, że szkoły mieszczą się w jednym budynku i utworzenie zespołu jest bardzo zasadne.

Radna Jadwiga Stawarz 
Mówczyni zapytała, czy utworzenie zespołu szkół wygeneruje  dodatkowe koszty.

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Dodatkowe koszty nie będą generowane, w chwili obecnej jest trzech dyrektorów i po utworzeniu zespołu szkół też tak będzie.

Po zamknięciu dyskusji nad projektem uchwały przewodnicząc obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.
 „ZA”  przyjęciem uchwały  w sprawie  zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Tłuchowie głosowało 15 Radnych. Nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

(Uchwała w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Tłuchowie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. pkt. 5.5.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo  poprosiła o przybliżenie projektu uchwały  w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tłuchowo. Projekt uchwały zaprezentował Państwu Radnym  inspektor Jan Koszytkowski.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Projekt uchwały został przesłany do Departamentu Prasowego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i uznano, że nie może pojawiać się zapis o zakupie karmy jako pomocy dla tych, którzy adoptują bezdomne psy. Mamy z tym ogromny problem, ponieważ właścicielka 34 psów ma bardzo małe dochody około 600zł i jest to zasiłek socjalny. Poprzez organizacje pożytku publicznego poszukamy nowych właścicieli dla jej psów.
Radna Beata Żuchowska 
Podzieliła opinię Pana Wójta, że problem z psami jest, ale dodała, że problem jest też z Panią, która zapewne i tak nie zgodzi się ich oddać. Należy bardziej pochylić się nad losem dzieci, a nie zajmować się psami.

Po zamknięciu dyskusji Prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Projekt został przyjęty jednogłośnie. 15 Radnych głosowało „ZA” przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tłuchowo. 

( Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Ad. pkt. 5.6.
Prowadząca obrady zapytała Państwa Radnych , czy mają pytania do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Tłuchowo.

Przewodnicząca Wioletta Kuczmarska
Mówczyni poprosiła, aby na przyszłość  mapka- załącznik była bardziej wyraźna, prosiła również aby  zaznaczać wyraźnie kolorem, o którą ulicę chodzi.
W związku z tym, iż Państwo Radni, nie mieli dalszych pytań prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„ZA” przyjęciem uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Tłuchowo, głosowało 15 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu i nikt nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Tłuchowo stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Ad.pkt 5.7.
Przystąpiono do kolejnego punktu obrad. Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poprosiła o pytania do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się
 w całości odszkodowania za nieruchomości zajęte pod przebudowę drogi wojewódzkiej nr 559,
Państwo Radni nie zadawali pytań w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się w całości odszkodowania za nieruchomości zajęte pod przebudowę drogi wojewódzkiej nr 559 został przyjęty jednogłośnie tj. „ZA” przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych.

(Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się w całości odszkodowania za nieruchomości zajęte pod przebudowę drogi wojewódzkiej nr 559 stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. pkt.  5.8
Prowadząca obrady poprosiła o uwagi do projektu uchwały w sprawie   Statutu Sołectwa  Borowo.

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca wniósł formalny wniosek aby w statutach wszystkich 20 sołectw w paragrafie 21 do ustępu 3 dodać  po słowie  „Zebrania Wiejskiego” zwrot „bez względu na liczbę obecnych uprawnionych do głosowania”.

Prowadząca obrady poddała wniosek formalny  Radnego Ignaca Sobieckiego pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem wniosku formalnego aby w paragrafie 21 do ustępu 3 dodać po słowie „Zebrania Wiejskiego” zwrot „bez względu na liczbę obecnych uprawnionych do głosowania.” głosowało 15 Radnych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Borowo wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Borowo wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Borowo stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Ad. pkt 5.9
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Mysłakówko wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Mysłakówko wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Mysłakówko stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Ad. pkt 5.10
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Tłuchowo wraz z autopoprawką.
Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Tłuchowo wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Tłuchowo stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Ad. pkt 5.11.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Tłuchówek wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Tłuchówek wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Tłuchówek stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Ad.pkt 5.12.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Marianki wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Marianki wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Marianki stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

Ad. 5.13.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Koziróg Leśny  wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Koziróg Leśny wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Koziróg Leśny  stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Ad. 5.14.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Koziróg Rzeczny wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Koziróg Rzeczny wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Koziróg Rzeczny stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Ad.5.15.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Julkowo wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Julkowo wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Julkowo stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

Ad. 5.16.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Małomin wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Małomin wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Małomin stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Ad.5.17.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Kamień Kotowy wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Kamień Kotowy wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Kamień Kotowy  stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

Ad. pkt 5.18.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Kamień Kmiecy wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Kamień Kmiecy wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Kamień Kmiecy  stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Ad. pkt 5.19.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Wyczałkowo  wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Wyczałkowo wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Wyczałkowo  stanowi załącznik nr 19 do protokołu).
Ad. pkt 5.20.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Turza Nowa  wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Turza Nowa wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Turza Nowa  stanowi załącznik nr 20 do protokołu).

Ad. pkt 5.21.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa  Turza Wilcza  wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa  Turza Wilcza wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Turza Wilcza  stanowi załącznik nr 21 do protokołu).

Ad. pkt 5.22.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Kłobukowo wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Kłobukowo wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Kłobukowo stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Ad. pkt 5.23.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Jasień wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Jasień wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Jasień stanowi załącznik nr 23 do protokołu).

Ad. pkt. 5.24.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa  Rumunki Jasieńskie wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Rumunki Jasieńskie wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Rumunki Jasieńskie stanowi załącznik nr 24 do protokołu).

Ad. pkt.5.25.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Suminek  wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Suminek wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Suminek stanowi załącznik nr 25 do protokołu).

Ad. pkt. 5.26.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa  Trzcianka wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Trzcianka wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Trzcianka stanowi załącznik nr 26 do protokołu).

Ad. 5.27.
Następnie Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Źródła wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Źródła wraz z autopoprawką został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie Statutu Sołectwa Źródła stanowi załącznik nr 27 do protokołu).

Ad. 5.28.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo zapytała Państwa Radnych czy mają uwagi do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały określającej statuty sołectw. Państwo Radni nie zadawali pytań w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały określającej statuty sołectw został przyjęty jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało „ZA”.

(Uchwała w sprawie uchylenia uchwały określającej statuty sołectw stanowi załącznik nr 28 do protokołu).

Ad. pkt 6
Prowadząca obrady zapytała Państwa radnych o uwagi i pytania do Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za  2015 rok w Gminie Tłuchowo.

Państwo Radni nie mieli pytań w związku z tym poddała pod głosowanie przyjęcie w/w sprawozdania.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za  2015 rok w Gminie Tłuchowo zostało przyjęte jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało ”ZA”.

(Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za  2015 rok w Gminie Tłuchowo stanowi załącznik nr 29 do protokołu).

Ad. pkt 7.
Prowadząca obrady zapytała Państwa Radnych o uwagi i pytania do  Sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2015 roku oraz przedstawienie  potrzeb związanych z realizacją zadań w Gminie Tłuchowo. Państwo Radni nie mieli pytań w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie w/w sprawozdania.

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2015 roku oraz przedstawienie 

potrzeb związanych z realizacją zadań w Gminie Tłuchowo zostało przyjęte jednogłośnie tj. 15 Radnych głosowało ”ZA”.

(Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2015 roku oraz przedstawienie 

potrzeb związanych z realizacją zadań w Gminie Tłuchowo stanowi załącznik nr 30 do protokołu).
Ad. pkt 8

Radny Ignacy Sobiecki
Zgłosił naprawę drogi Borowo-Tłuchowo ponieważ dziury na drodze powybijały się coraz większe.

Ponadto poinformował, iż  ściana świetlicy w Borowie jest bardzo opryskana błotem. W związku z tym mieszkańcy złożą wniosek do Pana Wójta o ogrodzenie terenu wokół świetlicy. 

Radny Łukasz Struś 
Poprosił o ponowne wysłanie wniosku o ograniczenie prędkości w Turzy Wilczej przy budynku byłej szkoły podstawowej.

Radna Teresa Krysztoforska
Zapytała, czy urząd jest przygotowany do obsługi programu 500+, następnie zapytała, co stało się z flagami  z przed urzędu, oraz zgłosiła naprawę wyrwy w drodze powiatowej w centrum Wyczałkowa w parowie po prawej i po lewej stronie. Zapytała także, czy będzie powoływana komisja do oszacowania strat w zbożach ozimych.

Radny Jan Kokosza
Mieszkańcy dworku w Kłobukowie zgłaszają dziury w schodach. W związku z tym poprosił o materiał do naprawy schodów i nadzór przy ich naprawie. Poinformował również, iż pod  balkonem budynku mieszkańcy zrobili szambo.
 Radny Przemysław Wyrostkiewicz
Zgłosił 3 lampy nie świecące w Tłuchowie na wysokości p.Sxxxxxxxxx, p. Wxxxxxxxxxx i p. Wxxxxxxxxxxx. Poprosił również o aktualizacje strony internetowej Urzędu Gminy Tłuchowo. Dane, które tam widnieją pochodzą  z 2004 i 2005 roku. Odniósł się również do bałaganu, jaki pozostaje po wywiezieniu dzwonów przez firmę „Groneko” w Tłuchowie. 

Radny Jacek Zabost
Poprosił o możliwość wydrukowania wniosków do Agencji Rynku Rolnego dotyczących dofinansowania dla rolników do trzody chlewnej i mleka oraz umożliwienie wykonania kserokopii faktur.

Radna Beata Żuchowska 
Poprosiła Pana Wójta aby pracownicy interwencyjni, którzy zbierają śmieci do worków nie pozostawiali ich na rowach lub przy dzwonach w pasie drogi wojewódzkiej, lecz zabierali je ze sobą.

Radna Elżbieta Wielgocka
Pani Radna na ręce Pana Wójta w imieniu Prezesa Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej  Dobrzyń nad Wisłą  przekazała flagę Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej.

Ad. 9.

Wójt Gminy Tłuchowo 
Pan Wójt złożył za pośrednictwem Pani Elżbiety  Wielgockiej- członka Stowarzyszenia  podziękowanie dla Prezesa Stowarzyszenia Gminy Ziemi Dobrzyńskiej za przekazaną flagę.

Odnosząc się do pytań Państwa Radnych poinformował, iż remonty dróg będą wykonywane wiosną. Wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych o ograniczenie prędkości w Turzy Wilczej zostanie ponowiony. Co do szacowania strat uznał, iż należy zaczekać i dobrze do tego tematu się przygotować. Flagi na ważne uroczystości i obrady Sesji będą zawieszane. Wyrwy w drogach zgłaszane zostaną do powiatu i  naprawione. Drogi gminne będą naprawiane w maju. Ogrodzenie świetlicy wiejskiej w Borowie będzie wykonane z nadwyżki budżetowej, mieszkańcy Borowa muszą złożyć wniosek w tej sprawie. Piratów drogowych, którzy opryskali ścianę budynku świetlicy  należy zgłaszać na policję lub mieszkańcy muszą sami interweniować. Program 500+ to bardzo duże zadanie. Wnioski do urzędu będą wpływały w kwietniu 2016r. Na dzień dzisiejszy Pan Wójt nie udzielił odpowiedzi, jak będzie to przebiegało. Do Zarządu Dróg Wojewódzkich zostanie zgłoszone, aby pracownicy zbierający śmieci  zabierali worki ze sobą i ich nie pozostawiali . Drogi gminne są uporządkowane. Jeżeli śmieci  leżą w lasach prywatnych to właściciele lasów odpowiadają za porządek.

Firma Groneko zostanie upomniana i bałagan musi zniknąć. Strona internetowa urzędu zostanie zaktualizowana. Wnioski do Agencji rolnicy będą mogli kserować. Nie świecące lampy zostaną zgłoszone.

Radny Powiatowy Tomasz Woźnicki
Mówca  obiecał, że podczas obrad Sesji Rady Powiatu będzie rozmawiał z Zarządem Dróg Powiatowych odnośnie drogi Tłuchowo-Wyczałkowo, Koziróg Leśny-Małomin ponieważ na tych drogach są przepusty i mostki. Pomimo , że co roku są naprawiane to i tak powstają wyrwy.

Axxxxxxxxxx Axxxxxxxxxxx
Mówca odniósł się do sprawy wysypiska śmieci w Tłuchówku, które stanowi największy problem
 w gminie. Na wniosek Pana Axxxxxxxxxxxx powstał Komitet Społeczny pod którego postulatami podpisało się 269 mieszkańców. Komitet Społeczny złożył na ręce Prokuratora Generalnego   pismo aby rozwiązać problem wysypiska. Poinformował, iż Prokuratura Rejonowa w Lipnie znalazła przepis na firmę  Stonehills, że zagraża życiu i zdrowiu mieszkańców. Nikt nie chce żyć z karaluchami stwierdził.  W swojej wypowiedzi narzekał na bezczynność władz twierdząc, iż wystąpił z pismem do Rady Gminy Tłuchowo i do Wójta Gminy Tłuchowo aby zlikwidować Spółke Stonehills i nie uzyskał odpowiedzi. Komitet Społeczny  odwołał się również do Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego i do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z prośbą aby takie firmy z odpadami były zlikwidowane. Stwierdził, że jeśli władze gminne będą podchodziły do tego problemu wymijająco to Komitet Społeczny zmusi firmę do zaprzestania działalności na drodze sądowej.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Pani Przewodnicząca w obecności zebranych na obradach XI Sesji Rady Gminy odczytała stanowisko Rady Gminy Tłuchowo w sprawie pisma, które wpłynęło  od Komitetu Społecznego  powstałego z inicjatywy Axxxxxxxxxxxx Axxxxxxxxxx.

/ Pismo stanowi załącznik 31 do  protokołu/
Axxxx Axxxxxxxxxx 
Mówca serdecznie podziękował Prokuraturze Lipnowskiej za to,  że tak szybko zajęła się problemem mieszkańców i doprowadziła do usunięcia odpadów ze składowiska.

Kontynuował, iż od miesiąca września Sztab Kryzysowy debatował i zakpił z obywateli. Wydał tylko decyzję i nic dalej w kwestii odpadów nie zrobił. 

Axxxxxxxxxx Rxxxxxxxxxxxxx
Mówca zauważył, iż drugi zakład p. Łxxxxxxxxxx Sxxxxxxxxxxxx stanowi również zagrożenie. 

Na terenie działki p. Sxxxxxxxxxx zakopane są duże ilości  śmieci. Ochrona Środowiska zalecała, aby teren ten zabezpieczyć. Uznał, iż teren ten należy przeszukać ponownie.

Radny Andrzej Łydziński
Poprosił o podłączenia mieszkańców dworku w Kamieniu Kotowym do szamba.

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo 
Odnosząc się do wypowiedzi Pana Axxxxxxxxx Axxxxxxxxx i Pana Axxxxxxx Rxxxxxxxxxx poinformował, iż  właściwym organem w kwestii funkcjonowania Spółki Stotehills i śmieci zgromadzonych na wysypisku jest  Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Prokuratura bada przestrzeganie prawa.  Marszałek Województwa może cofnąć decyzję. Pan Axxxxxxxxxx Axxxxxxxxxxxxx proponował  aby gmina zajęła się wywożeniem odpadów. Zakład Stonehills funkcjonuje i istnieją organy, które zakład do określonych działań zmuszają. Marszałek Województwa wyznaczył termin do uprzątnięcia śmieci, po tym terminie nastąpią  kontrole. Czy Marszałek Województwa cofnie pozwolenie trudno osądzić. Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska  kontroluje, gdzie z zakładu  wywożone są odpady. WIOŚ prowadzi również nadzór nad zakładem  pana Łxxxxxxxx Sxxxxxxxxxx. Najlepiej byłoby gdyby spółka Stonehills zmieniła charakter działalności.  Wniosek Komitetu Społecznego został przekazany do wszystkich służb tj. Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Wojewody Kujawsko-Pomorskiego,  Wojewódzkiej Inspekcji Sanitarnej, Powiatowego Inspektora Sanitarnego, Spółki Stonehills. 

Ad. 10.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo  poinformowała Państwa radnych, że w dniu 30 kwietnia 2016r. upływa termin składania  oświadczeń majątkowych.
Ad. 11
Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XI  Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 16.30.

Protokółowała  :    

                                                                      

         Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 


