
P r o t o k ó ł   Nr XXIII/2017

Sesji  Rady  Gminy   Tłuchowo   odbytej  w  dniu  28 listopada 2017  roku

w sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  w   Tłuchowie.
Obrady  XXIII  Sesji  Rady  Gminy  Tłuchowo rozpoczęto o godzinie  9.00 odegraniem Hymnu Państwowego. 

Otwarcia XXIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo   dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – Pani Wioletta Kuczmarska.
Serdecznie powitała : Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy z pracownikami administracji samorządowej, Dyrektorów Szkół i Przedszkola, Delegata  Izby Rolniczej, przedstawicieli : Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, organizacji społeczno-politycznych, Przewodniczących Rad Sołeckich  oraz pozostałych gości biorących udział w Sesji.

Następnie przewodnicząca obrad poinformowała, iż w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 14, a zatem Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki Nr 1 i 2 do protokółu ). 

Przewodnicząca zaproponowała następujący projekt porządku obrad: 
1.Sprawy organizacyjne.

2.Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3.Dyskusja

4.Prezentacja plantacji drzew szybkorosnących OXYTREE

5.Podjęcie uchwał w sprawach:

a) stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół w Tłuchowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Bohaterów Westerplatte w Tłuchowie,

b) stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej  Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza
w Mysłakówku w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Adama Mickiewicza
w Mysłakówku,

c) obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo,

d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  i zwolnień w tym podatku,

f) inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso za 2018 rok.

g) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

h) w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

i) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018,

j) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017,

k) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Tłuchowo na lata 2017-2027. 

6. Sprawozdanie z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2016 r. do 31 grudnia 2016r.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

9. Komunikaty.

10. Zakończenie obrad.

Ad. pkt. 1 a
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczący Rady Gminy Tłuchowo na wstępie powitała zebranych na obradach XXIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo i przedstawiła porządek obrad XXIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Porządek obrad został przyjęty  jednogłośnie bez uwag  tj. 14 głosów „ZA”.
Ad. pkt 1b
Przewodnicząca obrad zapytała o uwagi do protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Państwo Radni nie zgłaszali uwag do protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodniczącą Rady Gminy Tłuchowo  poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Protokół  został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „ZA”. 
Ad. pkt. 1 c
Przewodnicząca obrad zgłosiła wniosek o powołaniu  na sekretarza obrad Radną Jadwigę Stawarz, która wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza podczas obrad XXIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo. Wniosek został poddany pod głosowanie. Na sekretarza obrad Rada Gminy jednogłośnie powoła  Radną Jadwigę Stawarz tj. 14 głosów „Za”.

Ad. pkt. 2
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo przedłożył Sprawozdanie  z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od  22 września 2017r. do 28 listopada 2017r.

Ponadto podziękował Panu Radnemu Remigiuszowi Rykowskiemu za trwałą i sukcesywną pomoc przy usuwaniu nadmiaru wody przy prowadzeniu inwestycji - przebudowa drogi wojewódzkiej 559 Kamień Kotowy – Lipno.

Ponadto  odnosząc się do pkt 24 sprawozdania poinformował ,iż  zmieniony program rewitalizacji zostanie przedłożony Wysokiej Radzie na następnej sesji.

(Sprawozdanie Wójta Gminy Tłuchowo z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od   29 czerwca 2017r.do 22 września 2017r.  stanowi załącznik nr 3 do protokółu).
Ad. pkt. 3
W dyskusji głos zabrali:
Radny Ignacy Sobiecki 

Mówca zadał pytanie odnośnie pkt 4 sprawozdania tj. na czym polega podniesienie standardu oświetlenia dróg,  odnośnie pkt 14 wg. Pana Radnego Pan Wójt bardzo słusznie postąpił występując do sądu odnośnie zmniejszenia podatku VAT. Nawiązywał ,iż w zagmatwanym prawie należy szukać sprawiedliwości w sądach i odwoływać się od decyzji. Stwierdził ,iż koszty postępowania są niewielkie, a korzyści można uzyskać bardzo duże. Zapytał  czy Spółka, która będzie nas reprezentować ma osiągnięcia w podobnych sprawach. Odnośnie pkt 18,  jakie działania zostały podjęte odnośnie ścieżki pieszo-rowerowej Tłuchowo-Tłuchówek.

Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo
Odnośnie oświetlenia ulicy Słonecznej zostanie zamontowana dodatkowa lampa wzdłuż tej ulicy oświetlająca  skrzyżowanie drogi Słonecznej z nowo wybudowaną  drogą na wysokości Państwa Kxxxxxxxxxx. W Mysłakowie będzie to bardziej skomplikowana materia  ponieważ w Mysłakowie występuje na wysokości  pomiędzy świetlicą strażacką jadąc w kierunku Źródeł  jedna lampa, na której nie jest zabudowane urządzenie pomiarowe . Za tą lampę nie opłacamy kosztów za energię  elektryczną  Spółce Energa -Oświetlenie w Sopocie, tylko opłacamy opłatę ryczałtową na rzecz operatora, w tym  wypadku mieszkańcy wciąż składali wnioski, żeby dodatkowa lampa została zamontowana na wysokości  miejsca  gdzie produkowano znicze.  Mieszkańcy Mysłakówka i mieszkańcy Źródeł widzą słup , na którym  mieści się gniazdo bocianów. Właśnie na tym słupie powstały wnioski aby uzupełnić dodatkową lampę oświetlenia ulicznego. W związku z tym zostanie  poprowadzony od istniejącego oświetlenia i istniejącego urządzenia pomiarowego  dodatkowy przewód zasilający żeby wyeliminować  opłatę  ryczałtową.  Pod gniazdem bocianim zostanie  umieszczona dodatkowa lampa i jednocześnie zostanie  doprowadzony przewód od transformatora do ostatniej lampy, która jest przy świetlicy wiejskiej.

Odnośnie 14 pkt. Izba w Bydgoszczy  negatywnie odniosła się do naszego wniosku. Nawiązał iż dla mieszkańców gminy dostarczamy 99% wody , którą wytwarzamy na stacji uzdatniania wody.  Na potrzeby własne tj. dla szkół, dla Urzędu Gminy i dla GOPS-u, jest to 1% dostarczanej wody.  Urząd Gminy, GOPS i szkoły obciążamy notami obciążeniowymi.  Jeżeli produkujemy 99 %  wody na potrzeby ludności i traktujemy, że 99% kosztów za produkcję wody  możemy odliczać. Zgodnie z interpretacją Izby Skarbowej możemy jedynie odliczać około 8% od całego  naliczonego VAT-u.  Podał przykład, iż przy jednej inwestycji tj. rozbudowy oczyszczalni ścieków to wartość tej inwestycji brutto wynosi około 1 600 000,00zł. Przy obowiązujących starych zasadach mogliśmy od inwestycji odliczyć 300 000,00zl Vat, obecnie tylko 8 % od 300 000,00zł tj. 24 000,00zł. Nie możemy odliczyć 100% Vatu , lecz tylko 8% . Stanowi to bardzo skomplikowany problem w księgowości, ponieważ wszystkie f,aktury nawet te , które trafiają do szkól wystawiane są na gminę a płatnikiem są szkoły.  Każda faktura  rozliczana jest  wskaźnikiem  8% i w ten sposób jest ewidecncjonowana.  Problem ten dotyczy również kanalizacji.  Spółka Nowotax ma doświadczenia, ponieważ specjalizuje się w podatku VAT. Mieliśmy oferty innych  firm, ale nie stać nas na  koszty, które zaoferowano ponieważ koszty uzależniano od uzyskanego efektu, jeśli odzyskalibyśmy 300 000,00zl to połową musielibyśmy się podzielić, co zapewne wzbudziło wiele kontrowersji społecznych.  Większość wyroków Sądów w tym zakresie  to wyroki  negatywne, jeden ostatni  ogłoszony w Rzeszowie jest  wyrokiem pozytywnym, co jest dla nas dużym bodźcem. Obecnie  rozliczamy podatek VAT wg interpretacji  Izby w Bydgoszczy. Po wydaniu rozstrzygnięć będziemy mogli wrócić w przeszłość i  jeśli wyrok będzie dla nas pozytywny odzyskamy środki finansowe. Nawiązywał ,iż w ustawie o podatku VAT jest mowa , że każdy może wybrać sobie najbardziej reprezentatywny sposób rozliczania tergo podatku. Dla nas  najbardziej reprezentatywnym sposobem jest  ile wody sprzedajemy ludziom i tego się chcemy trzymać, lecz Izby traktują te sprawy inaczej.  Sprawa sposobu odliczaniu podatku VAT była poruszana na spotkaniu z posłem Ardanowskim, w tym celu aby samorządy nie musiały ubiegać się o swoje przed Sądami,  żeby ten proceder został ukrócony. Zostało przygotowane również stanowisko na najbliższy Konwent Wójtów  Województwa Kujawsko-Pomorskiego, żeby konwent podjął  w tym temacie stanowisko i przekazał do strony rządowej. Uszczelnianie podatku VAT odbywa się kosztem samorządów.

Odnośnie ścieżki pieszo-rowerowej stwierdził iż rozpoczęto konkretyzacje działań, żeby móc w 2019 roku  uzyskać środki finansowe ze środków Unijnych na budowę ścieżki. W 2018 roku  kawałek ścieżki pieszo-rowerowej powinien zostać  wybudowany na wysokości DINO w Tłuchówku. Pierwsze negocjacje przeprowadzono z Zarządem Dróg Wojewódzkich, wyznaczono drzewa  do wycinki, następnie na wysokości od DiNO zostaną wznowione granice  wzdłuż gruntów p.  Nxxxxxxxxx , aby przekonać się gdzie kończy się  pas drogowy, bo może w pasie drogowym uda się zlokalizować ścieżkę pieszo-rowerową. Ścieżka pieszo-rowerowa powinna być 2m  od krawędzi jezdni, w terenie zabudowanym  powinna mieć szerokość 2 m. Jeśli zmieściłaby się w pasie drogowym to będzie budowana w pasie drogowym, natomiast  jeżeli nie zmieści się w pasie drogowym to będziemy wiedzieć ile powinniśmy pozyskać gruntu od  właścicieli i czy budować ścieżkę poza rowem  odwadniającym drogę. Jeżeli nie osiągniemy konsensusu to ścieżka powstanie w rowie, ale to w ostateczności . Przyjmujemy jednak , że powinna zostać zlokalizowana w pasie drogowym.   Zarząd Dróg Wojewódzkich na pierwszy etap budowy ścieżki przekaże kostkę , krawężniki i obrzeża. Zarząd Dróg Wojewódzkich uwzględni tego typu wydatki w kosztach następnego roku.    Kończymy dyskusje w tym zakresie i przystępujemy do konkretnych działań aby to przedsięwzięcie w tej kadencji było rozpoczęte.

Po wyczerpującej dyskusji Pani Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady zakończyła dyskusję nad  Sprawozdaniem z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia
 22 września 2017r.  do dnia  28 listopada 2017r.

„ZA” przyjęciem Sprawozdania z działalności Wójta Gminy Tłuchowo w okresie międzysesyjnym od dnia 22 września 2017r.  do dnia  28 listopada 2017r. głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
Ad. pkt. 4
W związku z tym ,że  rozpoczęła się jeszcze prezentacja drzew szybkorosnących  OXYTREE przystąpiono do pkt 5 porządku obrad.

Ad. pkt. 5 a.
Państwo radni nie mieli uwag do projektu uchwały w sprawie  stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół w Tłuchowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Bohaterów Westerplatte w Tłuchowie.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół w Tłuchowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Bohaterów Westerplatte w Tłuchowie. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

(Uchwała w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół w Tłuchowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Bohaterów Westerplatte w Tłuchowie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. pkt 5b.

Państwo radni nie mieli uwag do projektu uchwały w sprawie  stwierdzenia  przekształcenia sześcioletniej  Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Mysłakówku w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Adama Mickiewicza w Mysłakówku,

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia  sześcioletniej  Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza
w Mysłakówku w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Adama Mickiewicza w Mysłakówku,

„ZA” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

(Uchwała w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej  Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza
w Mysłakówku w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Adama Mickiewicza w Mysłakówku, stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. pkt. 5c
Projekt Uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na 
 terenie Gminy Tłuchowo zaprezentowała zebranym Pani Wioletta Morawska. Zebrani nie mieli uwag do
 zaprezentowanego projektu uchwały i w związku z tym   Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo .

„ZA”  przyjęciem projektu uchwały w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo  głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa podatku rolnego na  terenie Gminy Tłuchowo stanowi załącznik nr 6  do protokołu).

Ad. pkt 5 d
Projekt Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  i zwolnień w tym
 podatku, zaprezentowała zebranym Pani Wioletta Morawska. Zebrani nie mieli uwag do zaprezentowanego projektu uchwały i w związku z tym   Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  i zwolnień w tym podatku.

„ZA”  przyjęciem projektu uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości zwolnień w tym podatku,  głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  i zwolnień w tym podatku, stanowi załącznik nr 7  do protokołu).
Ad. pkt 5f
Projekt Uchwały w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości,
 podatku rolnego i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso za 2018 rok., zaprezentowała zebranym Pani Wioletta Morawska. Zebrani nie mieli uwag do zaprezentowanego
 projektu uchwały i w związku z tym   Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie  inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego,
 poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso za 2018 rok.

„ZA”  przyjęciem projektu uchwały w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso za 2018 rok. ,  głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso za 2018 rok. stanowi załącznik nr 8  do protokołu).
Ad. pkt 5g
Projekt Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych zaprezentowała zebranym Pani Wioletta Morawska. 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:
Radny Zbigniew Wilczyński
Mówca zapytał, czy 0 1,9 % wzrosły również górne stawki  proponowane przez ministra ?
Pani Wioletta Morawska
Odpowiadając na   pytanie p. radnego  potwierdziła, iż górne stawki  podatku  od środków transportowych również wzrosły o 1,9%.

Więcej pytanie do projektu uchwały nie wnoszono.
 Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
„ZA”  przyjęciem projektu uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, stanowi załącznik nr 9  do protokołu).
Ad. pkt 5 h
 Projekt Uchwały  w sprawie  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi zaprezentowała zebranym Pani Wioletta Morawska. Zebrani nie mieli uwag do
 zaprezentowanego projektu uchwały i w związku z tym   Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

„ZA”  przyjęciem projektu uchwały w sprawie  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.

(Uchwała w sprawie  terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi  stanowi załącznik nr 10  do protokołu).

Ad. pkt 5i
Państwo radni nie mieli uwag do projektu uchwały przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018,
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo   poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018,
„ZA” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
(Uchwała w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Tłuchowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Ad. pkt. 5j
Pani Marta Chyczewska -Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła zebranym projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017. 
W związku z otrzymanymi po dniu przekazania Państwu Radnym projektów uchwał, pismami z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy   poprosiła o wprowadzenie następujących autopoprawek:

1. Zwiększenie planu dotacji na sfinansowanie wyposażenia gabinetu profilaktyki zdrowotnej  w rozdziale 80101 o 6 600,00zł,  
2.Zwiększenie planu dotacji z tytułu składek zdrowotnych za świadczeniobiorców  pobierających niektóre świadczenia rodzinne w rozdziale 85213  o 473,00zł.
3.Zwiększenie planu dotacji z tytułu specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania dla osób z zaburzeniami psychicznymi  w rozdziale 85228 o 606,00zl,


4. Zwiększenie planu dotacji  na realizacje karty dużej rodziny w rozdziale 85503 o 2,68zł
Poprosiła także o wprowadzenie autopoprawki w załączniku nr 3 w informacji o planowanych dochodach budżetu państwa na rok 2017 paragraf 0690 w rozdziale 85502 zastąpić paragrafem 0640. Poinformowała, iż powyższe zmiany rzutują na WPF.
Państwo radni nie zgłaszali pytań do projektu uchwały i w związku z tym prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz zaproponowanymi autopoprawkami.

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 wraz zaproponowanymi autopoprawkami głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw.
( Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Tłuchowo na rok 2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Ad. pkt 5k.
Prowadząca obrady poprosiła o przybliżenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027.
Pani Marta Chyczewska – Skarbnik Gminy Tłuchowo przybliżyła projekt uchwały informując, iż autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej budżet na 2017 rok  rzutują na Wieloletnią Prognozę Finansową. 

Państwo Radni nie zadawali pytań i w związku z tym prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

„ZA” przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 głosowało 14 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt też nie głosował przeciw. 

(Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tłuchowo na lata 2017- 2027 stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Radny Ignacy Sobiecki 
Mówca zadał pytanie odnośnie  podatku leśnego, kto jest zobowiązany do płacenia podatku leśnego, czy właściciel, czy gmina może również żądać do  płacenia podatku dzierżawcę, posiadacza , czy od innych osób?. Czy tylko do płacenia podatku zobowiązany jest właściciel?

Wioletta Morawska
Odpowiadając na pytanie p. radnego potwierdziła, że zobowiązany do płacenia podatku leśnego jest tylko właściciel, jeśli jest dzierżawa stanowiąca zasób lasów państwowych to wtedy płaci dzierżawca. W każdym innym przypadku nawet przy zwykłych  umowach dzierżawy gruntów np. za rentę i w innych przypadkach  zawsze płatnikiem podatku leśnego jest właściciel.

Radny Ignacy Sobiecki
Mówca potwierdził, iż zna przypadki, że w naszej gminie podatki  płaci kto inny niż właściciel. Uznał, iż należałoby to przeanalizować jednak nazwisk nie poda ponieważ są to osoby prywatne.

Wioletta Morawska
Jeżeli nie ustalony jest właściciel to płaci podatek osoba posiadająca las.

Ignacy Sobiecki 
Mówca kontynuował, że zezwolenie na wyrąb może uzyskać tylko właściciel, i jeśli podatek płacą inne osoby to i tak nie mogą wyciąć drzew.
Wioletta Morawska
Takimi osobami  są posiadacze  gruntów przy nie ustalonej własności . 

Ad. pkt 4.  Pan Axxxxx Dxxxxx Specjalista Oxyprogram zaprezentował plantacje drzew szybkorosnących  Oxytrre.

Po prezentacji przystąpiono do kolejnego pkt. Obrad.
Ad. pkt 6 
Sprawozdanie z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2016 r. do 31 grudnia 2016r. przedstawiła zebranym Pani Marzenna Jaglińska Kierownik  Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w Tłuchowie.

( Sprawozdanie z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2016 r. do 31 grudnia 2016r stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Państwo radni nie mieli uwag do przedstawionego sprawozdania.

 Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo.
Mówca wywołał dyskusję na etapie problemów społecznych  nawiązując do zastrzeżeń jakie wniósł Urząd Marszałkowski do programu  Rewitalizacji dla Gminy Tłuchowo. Musimy nanieść poprawki i zaproponować  konkretne działania, które należy zrobić na terenie gminy.  Rewitalizacja bezpośrednio jest powiązana z programami społecznymi.  Według dotychczasowej diagnozy były brane pod uwagę następujące wskaźniki  tj. ilość osób korzystających z pomocy społecznej,  ilość najbardziej starego społeczeństwa w gminie,  ilość zarejestrowanych działalności gospodarczych w gminie w odniesieniu do sołectw.  Biorąc pod uwagę trzy wskaźniki najgorzej w tej materii wygląda Kłobukowo, Turza Wilcza i Turza Nowa.  W związku z tym należy  podjąć dyskusję  jakie działania należy podjąć aby poprawić wskaźniki. Na  obradach sesji obecni są przedstawiciele wytypowanych sołectw i dlatego należy podczas zebrań wiejskich wrócić również do tej kwestii. Mieszkańcy przede wszystkim muszą chcieć zmian i muszą być zaangażowani. Należy przemyśleć co zrobić dla sołectwa Turza Wilcza, może doposażyć świetlicę wiejską lub wymienić dach, może zagospodarować czas wolny osób starszych,ze świetlicy zrobić centrum informacyjno-szkoleniowe.  Pan Wójt stwierdził, że należy realistycznie popatrzeć na potrzeby sołectw. Może wytypowane sołectwa premiować przy realizacji robót publicznych ,staży. Odnośnie Kłobukowa z uwagi na starzejące się społeczeństwo  należałoby doprowadzić do sytuacji aby powstało stowarzyszenie, aby dalej rozbudowywać wiatę, plac zabaw, dla osób starszych zbudować siłownie zewnętrzną, zaangażować osoby do sadzenia drzew, z uwagi na rzekę Skrwę przeprowadzić cykl szkoleń, wyjazdów odnośnie agroturystyki żeby zagospodarować rzekę Skrwę. Namacalnie stworzyć coś adekwatnego do posiadanych możliwości.. Inicjatywy odnośnie zmian powinny wychodzić oddolnie. Na najbliższą Sesje zostanie Wysokiej Radzie przedłożony program rewitalizacji.  
Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni zapytała Pana Wójta, ile będziemy płacić firmie zewnętrznej , która przygotowywała projekt za zmiany i dlaczego taka zmiana. Wcześnie do planu rewitalizacji było wpisane sołectwo Źródła, Suminek teraz  zostały one wykluczone i weszły inne sołectwa. Czym te zmiany są spowodowane?
Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo
Urząd Marszałkowski  zanegował wcześniej przyjęte wskaźniki, które były brane pod uwagę przy wyborze miejscowości i uznał ,że muszą być wskaźniki bardziej reprezentatywne. Muszą być przynajmniej dwa wskaźniki społeczne i  jeden wskaźnik gospodarczy. Obecnie przyjęte wskaźniki to ilość mieszkańców w wieku poprodukcyjnym i drugi wskaźniki to  ilość osób korzystających z świadczeń pomocy społecznej, trzeci wskaźniki gospodarczy ilość podmiotów gospodarczych zarejestrowanych na terenie poszczególnych sołectw. Te wskaźniki zostały przyjęte do analizy. Z firma, która pomaga nam  opracować strategię mamy zawarta umowę i firma za poprawki żadnych dodatkowych środków finansowych nie otrzyma, tzn nie ponosimy z tego tytułu dodatkowych kosztów.  W dniu dzisiejszym należy skoncentrować się na  tym jakie przedsięwzięcia zrealizować i musimy mieć określony pomysł , co zostanie zrealizowane. Wskaźniki  muszą być miarodajne, opublikowane przez GUS. Stwierdził ,iż oczekuje na propozycje odnośnie zmian. Programem będziemy zajmować się aż do skutku. My będziemy uchwalać ,a Urząd Marszałkowski  będzie wykazywał wady i trwać to może bardzo długo.
Radny Jan Kokosza
Mówca podziękował za to, że Kłobukowo jest  wpisane w programie rewitalizacji i kontynuował ,że jeśli sołectwo otrzyma środki finansowe na rozwój  ze środków zewnętrznych to nie będzie  Pan radny korzystał z budżetu gminy. W Kłobukowie jest dużo do zrobienia i może  powstanie klub seniora lub koło gospodyń. Na zebraniu  kobiety mają się zdeklarować ,czy zorganizują koło gospodyń , czy nie.  Po woli kształtuje się plac zabaw, który został obsadzony drzewami, wszystko zostało posadzone w czynie społecznym.  W roku 2018 zostaną posadzone kolejne drzewa i krzewy  i jeśli miejscowość zostanie objęta rewitalizacją to zapewne poprawi swój wizerunek.  Przedmiotem dyskusji jest klinik przy drodze powiatowej. Pan Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy oglądał drogę z przedstawicielem dróg powiatowych i uzgodniono, że  jeśli Pan Wójt pomoże to wspólnie z Radnym Powiatowym zostaną założone bariery ochronne. Z Urzędu Gminy otrzymało sołectwo tzw. „sierżanty” , które zostały wkopane.    Program należy rozłożyć na kilka lat i obiecał jeśli nie będzie dalej radnym to będzie i tak pomagał swojemu następcy, ponieważ do zrobienia w sołectwie jest bardzo dużo. Z Panią sołtys  Pan radny będzie dalej rozmawiał w tej kwestii i wypracuje stanowisko.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Mówca zwrócił uwagę na fakt, iż w programie podstawą są,  działania miękkie np. dla  osób, które chciałby stać się opiekunkami dla dzieci, dla osób, które chciałby założyć firmę to w ramach programu moglibyśmy pozyskać środki finansowe na to, aby przeprowadzić określonego rodzaju szkolenia, lub znalazłby się osoby, które chciałby zostać siostrami PCK, to wówczas osoba starsza zgłaszałaby się po takie usługi. Jeżeli powstawałby tego typu pomysły to poprzez LIDER-ra moglibyśmy zabiegać o pozyskanie środków  np. na plac zabaw. Takich pomysłów oczekujemy od wytypowanych sołectw. Wszystkie działania mają przyczyniać się do rozwoju sfery kapitału ludzkiego. 
Radny Zbigniew Wilczyński
W dwóch sołectwach  Pan wójt przedstawił kierunki możliwe a najtrudniejszy został pominięty tj. Turza Nowa , w której nie ma nic i co z takim sołectwem?. W tym sołectwie należy zacząć od zera.
Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Pani Sołtys i Pan Radny  Turzy Nowej mają pracę u podstaw. Mieszkańcy Turzy Nowej muszą się zintegrować aby pomóc rozwiązać sobie problem odwodnienia swoich pól , dróg i muszą chcieć z sobą rozmawiać.  Jest to pierwsze i najważniejsze zadanie. Turzę Nową będzie można włączyć w działania Turzy Wilczej. Najpierw muszą powstać przy drodze rowy  i problem ten zostanie rozwiązany wspólnie ze Spółka Wodną  przy zaangażowaniu mieszkańców.
Radny Adam Kozakiewicz
Mówca nakreślił zupełnie inny plan realizacji rewitalizacji polegający na  zastanowieniu się nad tematem aby stworzyć trzy nieduże centra  na terenie całej gminy, które by integrowały miejscowości wokół centrum. Jedno w Kłobukowie, drugie centrum na terenie Kamienia bądź  Turzy, trzecie w kierunku Mysłakówka aby mieszkańcy przyległych miejscowości mogli przyjść po porady. Będziemy myśleć tylko o trzech miejscowościach takich jak np. Turza, w której nie ma nic, czy nie lepiej połączyć to wszystko i poddał pomysł pod rozwagę. 
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy 
Nie można mówić ,że w Turzy Nowej nie ma nic  i tam nic nie będziemy robić. Musimy zadbać również o takie sołectwa.
Radny Adam Kozakiewicz
Mówca stwierdził ,iż  nie jest to  atak na Turzę Nową , lecz  która miejscowość będzie miała bliżej do centru ta będzie korzystać z usług. Celem głównym  jest to , aby nie rozrzucać kapitału, który zgromadzony byłby w trzech miejscach.
Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy 
Podzieliła stwierdzenie Pana Wójta, iż nie możemy  wszystkich miejscowości  objąć  programem rewitalizacji, lecz tylko wytypowane.
Radny Łukasz Struś
Mówca stwierdził, iż program rewitalizacji jest po to, aby wzmocnić miejscowości właśnie takie jak Turza Wilcza czy Turza Nowa. Trudno już dziś zdecydować o  kierunkach działań. Mieszkańcy sami muszą zdecydować, co będą chcieli robić.   Może  wyrażą wole doposażenia świetlicy wiejskiej, może powstanie kolejne stowarzyszenie, lecz nie można odbierać małym miejscowościom możliwości rozwoju. Odbędą się zebrania wiejskie i zostaną podjęte rozmowy, co mieszkańcy chcieliby realizować.

Wioletta Kuczmarska -Przewodnicząca Rady Gminy
Mówczyni stwierdziła , iż w każdej miejscowości prawie mamy świetlice,  natomiast w Suminku nie ma, doposażanie sołectw  to temat dyskusyjny, ponieważ każda miejscowość chciałby coś dla siebie.

Radna Beata Żuchowska
W związku z tym , że wieś odstaje znacznie z dobrodziejstwami od ośrodków miejskich mówczyni  przedstawiła swoje stanowisko w tym zakresie , kładąc nacisk na aktywizację kobiet, które byłyby chętne do tzw. roli tzw. „niani”. Poprzez kursy doskonalące, warsztaty dla chętnych kobiet w tym zakresie rozwiązałoby  to problem matek, chcących powrócić do pracy. Młode kobiety chcą na rynku pracy odnaleźć  się i warto podjąć działania w tym zakresie.

Agnieszka Dzięgielewska – sołtys
Mówczyni nawiązała do szkoleń , które odbyły się  niedawno i nie poprawiły sytuacji na rynku pracy.  Kobiety pójdą na szkolenia, ale  i tak nie podejmą pracy.

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Adama Kozakiewicza  mówczyni popiera takie wsparcie i stwierdziła ,że jej dzieci należą do  Jasienia i tam się realizują. Obecnie nie ma problemu, aby inne mieszkanki  mogły należeć do stowarzyszeń i kół gospodyń , które skupiają chętnych z całej gminy. Podała przykład Koła Gospodyń z Tłuchowa, do którego mogą należą  panie z różnych miejscowości. Na gminę należy patrzeć jako na całość, a nie w rozbiciu na poszczególne wioski. 

Pan Krzysztof Dąbkowski -Wójt Gminy Tłuchowo
Podsumowując dyskusje stwierdził ,iż wiele lat będziemy zajmowali się  Programem rewitalizacji.

Pani  Wioletta Kuczmarska prowadząca obrady zakończyła dyskusję i poprosiła o pytania do Sprawozdania z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2016 r. do 31 grudnia 2016r

Państwo radni nie podnosili dyskusji w tym temacie i dlatego prowadząca obrady poddała pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Tłuchowo w okresie od 01 października 2016 r. do 31 grudnia 2016r.

„ZA” przyjęcie sprawozdania glosowało 14 radnych tzw. sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Zapytania i wolne wnioski
Radna Beata Żuchowska
Mówczyni poprosiła o ustawienie kosza na przystanku, gdzie podjeżdża autobus. Młodzież , która tam przebywa wrzuca śmieci ko kosza PCK, który również tam stoi.
Radny Andrzej Łydziński
Mówca ponownie wnioskował o dwie lampy w Julkowie z uwagi na bezpieczeństwo 17 dzieci, które dojeżdżają do szkoły Wniosek zapisany był na zebraniu wiejskim, miał być zrealizowany w 2017 r i nie został ,dlatego mówca ponawia wniosek i jak podkreśla w 2018 roku z uwagi na bezpieczeństwo dzieci lampy winny być założone.

Odniósł się również do ilości  tłucznia kamiennego i  stwierdził ,że w projekcie budżetu jest zapisana duża ilość tłucznia, ale jeśli nie będzie śnieżnej  zimy, to można zakupić jeszcze większą ilość kruszywa.
Wioletta Słabowska -Sołtys 
Złożyła wniosek o podłączenie lampy w Wyczałkowie  na wysokości p.Kxxxxxxxxx , nadmieniła iż zdarzają się drobne kradzieże, ruch jest natężony, pobocza rozjechane  i podłączona lampa  rozświetliłaby odcinek drogi  koło p. Rxxxxxxx. Posadzone tuje tam gdzie było ciemno zostały wyrwane. Lampa stoi od wielu lat i dobrze byłoby ja podłączyć. Poprosiła o wycięcie krzaków i wyczyszczenie rowów.
Radna Beata Żuchowska
Mówczyni nawiązała do ciężarówek, które  jeżdżą po naszych drogach  nie stosując się w ogóle do  ograniczeń prędkości, do tonażu. Wszystkie transporty jadą w kierunku Brudzenia. Odbywa się to kosztem naszych dróg. Jeżdżą przez Źródła ponieważ jest  bliżej.
 Pani Wioletta Kuczmarska – Przewodnicząca Rady Gminy
Mówczyni nawiązała,  iż rozmawiała z Panem Wójtem o zakazie poruszania się  dla samochodów ciężarowych na zebraniu wiejskim, ale Pan Wójt wypowiedział się, że nie można postawić znaku zakazu. W innych gminach jest wprowadzany taki zakaz na samochody ciężarowe na drogi gminno-powiatowe.

Agnieszka Dzięgielewska – Sołtys
Mówczyni  podziękowała za obcięcie dróg gminnych. Ponadto poprosiła o lustro lub inne oznakowanie zakrętu przy wyjeździe z Kamienia Kmiecego na drogę Lipnowską  tj. obwodnicę. Podkreśliła, iż zakręt jest bardzo niebezpieczny. 

Beata Żuchowska – sołtys
Mówczyni   poinformowała, iż p. Wxxxxxx podorał drogę. Stwierdziła, iż nie ma pomysłu na tego typu sprawy i jest bezsilna. 

9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt Gminy Tłuchowo
 Potrzeby mieszkańców są duże a realia wyglądają w ten sposób ,że konstrując budżet na 2018 rok, widać już koszty oświaty, które  rząd przerzuca na samorządy. Ustalając budżet na 2018 rok  zapotrzebowanie środków finansowych pokryte zostało w 90%, dotychczas wskaźnik ten wynosił 96,95,94%. Na 2018 rok wskaźnik wynosi 90%. Z niepokojem czekamy na ostateczną  subwencję oświatową, która będzie podana w miesiącu lutym 2018.  Pani Przewodnicząca Komisji Oświaty otrzymała od nas odpowiedź  na  interpelację poselską z Biura Poselskiego Posła Pawła Szramka , która wyjaśnia na jakiej zasadzie zostaną dofinansowane samorządy odnośnie reformy oświatowej. Odpowiedź jest jednoznaczna i nic poza środkami, które są w subwencji nie będzie.   Ponadto mówi się o oszczędnościach w skali kraju na dowożeniu.  My nie mamy oszczędności , lecz mamy zwiększone koszty dowożenia. Od 15 września br. uruchomiono dodatkowy transport dla dzieci z Borowa, Kamienia ,Turzy i Trzcianki. Z tego tytułu oszczędności na pewno nie będziemy mieć. 

 Musimy finansować małe klasy, mamy obecnie jedną klasę łączoną ,ale w przyszłości tych klas będzie więcej. Koszty  prowadzenia nauki w klasach łączony są znacznie wyższe i  utrzymanie oświaty nie powala na inwestowanie.

 Inwestycja oczyszczalni ścieków kosztuje 1600 000zł , a z z Unii Europejskiej otrzymamy 700 000zł a po pierwszym etapie musimy rozpoczynać II etap tj. zagospodarowanie osadu, który będzie kosztował 2 500 000zł ,  ponieważ jeśli nie zostanie to wykonane to po zakończeniu pierwszego etapu osad  będziemy musieli beczkowozami  wywozić do innej oczyszczalni  i za to ponosić następne opłaty. Odnośnie Programu 500+. W pierwszym  roku mieliśmy 2% obsługi programu i  środki finansowe na obsługę wystarczały, obecnie 1,5%  na obsługę tego programu i zaczynam man pieniędzy brakować.  Odnośnie spraw  zakresu administracji rządowej tj. Urząd Stanu Cywilnego, wojsko, obrona cywilna, ustalono określone normy,  które polegają na tym ile  aktów stanu cywilnego zostało zarejestrowanych  tyle dostajemy refundacji kosztów  na podstawie wydanych i wypracowanych określonych norm. Wystarcza to na utrzymanie 1/3 stanowiska pracy. Zwrócił  równie uwagę  na współpracę z Gminną Spółką Wodną i ustaloną zasadą na następny rok  przyjęto , że dla Spółki Wodnej zarezerwowano  na następny rok 20 000zl , zwiększono ilość zakupionego paliwa dla koparki gminnej i Spółce Wodnej  chcemy udostępniać koparkę , aby naprawiać urządzenia melioracyjne, aby rolnicy mogli wjechać na swoje, pola tam gdzie mają niesprzątniętą kukurydzę, buraki.  

Kwestia ciężarówek, możemy ustalić zakazy na tych drogach, ale ciężarówki i tak muszą na ta budowę dojechać. Nawiązywał do wolnego  tempa budowy dróg , które spowodowane jest  wzrostem cen asfaltu  z kwoty 700zł do 1400zł w ORLEN.  Odniósł się również do przebudowy drogi wojewódzkiej w Kamieniu Kotowym.  Mieszkańcy zgłaszają ,iż firma jednego dnia zagęszcza piasek, natomiast drugiego dnia zrywa piasek i  hałduje na poboczu, jest to nielogiczne. Wyjaśnił, iż  piasek zostaje rozłożony, zawałowany  a 40cm pod ziemią jest już woda i  inspektorzy po wykonaniu badania stwierdzają, że grunt nie ma właściwej nośności, piasek pływa  i dlatego piasek jest ponownie zrywany. 

 Na inwestycje w przyszłym roku zaplanowano około 4mln zł .  Nie wiadomo jak będzie wyglądała w przyszłym roku gospodarka  śmieciami,  w dniu 5 grudnia br. nastąpi rozstrzygnięcie przetargu. Nawiązał również do kosztów  dozoru i bezpieczeństwa na  oczyszczalni, który również wygeneruje koszty. 

Wyczałkowo zostanie doświetlone z racji zakrętów. Zostanie również zabezpieczony nasyp koło p. Rxxxxxx. Wykaszanie krzewów w Wyczałkowie po części odbyło się już, zostało obecnie przerwane z  konieczności na wykrzaczenia dróg gminnych.  Zostanie skierowany wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych o zmianę organizacji ruchu na odcinku od Tłuchowa za Wyczałkowo. Ograniczenie prędkości na tym odcinku powinno nastąpić.    Odnośnie wniosku  Przewodniczącego Komisji Rolnictwa  tj.  lamp w Tłuchowie stwierdził , iż do tematu powrócimy w miesiącu kwietniu. 

Nawiązywał do remontów, które zostały wykonane w placówkach oświatowych w związku z wprowadzoną reformą oświaty i kosztami z tym związanymi.

 Ponadto stwierdził ,iż priorytetem są drogi i tłuczeń, poprawa urządzeń melioracyjnych . Nawiązał do przychylności  Radnego Remigiusza Rykowskiego,   który pozwolił przekopać rów przez środek swojej działki aby zlikwidować zastoisko wody koło p.Bxxxxxxxx  i do tartaku wchodzącego. Rów pozostał, ale należy znaleźć środki finansowe aby położyć sączki. Dostawy tłucznia zakończono w pierwszym półroczu 2017r. ale nadal kupowany jest  tłuczeń kamienny, tłuczeń betonowy, żużel . Problemy zgłaszają różne sołectwa z ciężarówkami dojeżdżającymi na budowy ale i nasi mieszkańcy również korzystają z drogi. Po ostatnich zebraniach wiejskich   zablokowano jazdę drogą od Jasienia do Tłuchowa ponieważ są tam ustawione znaki ograniczające ich przejezdność do 10 ton,  a teraz wprowadzać następne ograniczenia przez Źródła powinny być ustawione na drogach powiatowych.

Pani Wioletta Kuczmarska Przewodnicząca Rady Gminy Tłuchowo
Mówczyni stwierdziła, iż będzie jej bardzo przykro, jeśli droga w Źródłach zostanie rozjeżdżona.

Prezes  Klubu Sportowego „TŁUCHOWIA” złożył na ręce p. Przewodniczącej wniosek o  dodatkowe środki finansowe  dla Klubu Sportowego. Mówczyni stwierdziła, że bardziej zasadnym byłoby przekazanie dodatkowych środków finansowych dla  Spółki Wodnej. 

Pan Krzysztof Dąbkowski Wójt gminy Tłuchowo
Odnosząc się  wypowiedzi Pani Przewodniczącej zapytał, czy będą usatysfakcjonowani rolnicy, którzy po wprowadzeniu ograniczeń nie przyjadą np. ciągnikami po buraki.

Nawiązywał do wniosku mieszkańca Popowa odnośnie usunięcia usterek zmeliorowanych gruntów.

Sprawa trafiła do Prezydenta  RP Andrzeja Dudy, który skierował sprawę do Wójta Gminy Tłuchowo do realizacji. Pan Wójt uzyskał informację od Spółki Wodnej  w Tłuchowie, że nie pobierała składek od mieszkańca i jest on wyłączony z melioracji. W taki wypadku sprawa trafiła do Pana Starosty, który pełni nadzór nad Spółkami Wodnymi. Pan  Starosta wydał decyzję , w której odmówił obowiązku odbudowy  urządzeń melioracyjnych przez mieszkańca Popowa. Koszt melioracja to 120 000zł. Spółka Wodna odwołała się od decyzji Pana Starosty, który  przekazał sprawę do Regionalnego Dyrektora Wód  Polskich i czekamy co dalej się wydarzy. Jeżeli decyzja zostanie podtrzymana to skąd Spółka Wodna ma wziąć 120 000zł, aby  wykonać melioracje na 4ha gruntów.

Nawiązał również do terenów Żóław, na których  dotychczas nie sprzątnięto zbóż. 

Spółka wodna nie jest w stanie usunąć wszystkich  awarii i musi mieć odpowiednich ludzi do usuwania awarii. 

Roman Giżyński- Prezes Spółki Wodnej 
Mówca  nawiązywał do trudnej pracy przy usuwaniu koszczki z dren, czasami nawet koparka musi odkopać dostęp do dren , aby usunąć koszczkę. Wszystko jest pozarastane. Prace tego typu są bardzo trudne. 

Pan Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy
Mówca podzielił się informacjami dotyczącymi skarpy w Wyczałkowie, która może być usunięta, ale dopiero wtedy kiedy Pan Starosta będzie miał umowę z właścicielami gruntów.  Poprosił o zwołanie zebrania z mieszkańcami.

Odnośnie Kłobukowa, barierka może być wmontowana przez Zarząd Dróg, ale nie wiadomo, czy znajdą się na środki finansowe.

Poinformował również o kosztach utrzymania oświaty w powiecie nawiązując do  historii zmian oświatowych. 

Nawiązał do zadań  inwestycyjnych ,które będą realizowane w 2018r. tj  Koziróg Leśny -Małomin obwodnica 250m,  Tłuchowo-Kłobukowo – 1km drogi ., Jasień do Białej Górki 500m wykonanie tego odcinka w terminie po skończeniu szosy, budowa chodnika Kamień Kmiecy zarezerwowano 7280zł, będzie to zatoczka,  następnie w Jasieniu budowa chodnika zarezerwowano 8000,00zł do ścieżki., budowa  chodnika w Kozirogu Leśnym,  na budowę chodnika w Mysłakówku zarezerwowano  10 400zł.

Radna Jadwiga Stawarz
Mówczyni odnosząc się do wypowiedzi Pana Tomasza Woźnickiego Radnego Powiatowego stwierdziła , iż powiat będzie w naszej gminie budował chodniki, poprawiał drogi, natomiast nasza gmina nie może przez 3 lata wybudować kawałka drogi, o którą p. radna prosi od 3 lat. 

Pan Krzysztof Dąbkowski- Wójt Gminy Tłuchowo
Odnosząc się do wypowiedzi poprzedniczki stwierdził ,iż  Starostwo układa dywanik na istniejącej drodze i są to znacznie niższe koszty. W  każdym roku budujemy drogi utwardzone i  na  bieżące utrzymanie dróg, których mamy 190 km wydajemy  ponad 500 000zł na tłuczeń nie licząc nowych asfaltów.

 Nie rezygnujemy z budowy nowych odcinków dróg ale musimy zapewnić przejezdność na wszystkich odcinkach  dróg już istniejących.  W Jasieniu np. podbudowa została wykonana przez naszą gminę  pod drogę ,którą będzie budował p. Starosta.  Powożono tłuczeń kamienny, zagęszczono i wyrównano tą drogę. Do drogi ulica Wiejska  również się przybliżamy.  
Pan Tomasz Woźnicki Radny Powiatowy
Mówca przekazał informacje dla p. sołtys Jasienia, iż rolnicy zostaną zwolnieni z opłaty za topole, muszą jednak składać wnioski do p. Starosty, podpiszą umowy i sami zabrać muszą topole i sprzątnąć drewno i uprzątnąć teren.
Sołtys Mirosław Kaliszewski.
Mówca serdecznie podziękował  p. Wójtowi za  porównanie dziur na drodze i poprosił jeszcze o poprawę drogi koło posesji p. Wxxxxxxxx i Kxxxxxxx. Na drodze wyrobiły się duże dziury i błoto uniemożliwia przejazd.

Sołtys Bożena Kruszewska
Mówczyni poprosiła o  naprawę drogi koło p. Lxxxxxxxxx w Źródłach.
Ad. pkt 10

Przewodniczący Rady Gminy  podziękowała Radnym oraz gościom zaproszonym za aktywny udział w Sesji. 

Obrady XXIII Sesji Rady Gminy Tłuchowo zakończono o godzinie 13.20.

Protokółowała  :                                                                                   Przewodniczyła :

Beata Stawska                                                                                     Wioletta  Kuczmarska 

